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Chambre
des Représentants

SESSION 19S5·' 'lS6

23 .lUIl.LET 1986

PROJET DE LOI

portant des dispositions fiscales

AMENDEMENTS
PRESENTES APRES RAPPORT

(Doc. n" 57617)

NU 226 DE M. MOTT ARD

Art. 62.

Ajouter un nouvel alinéa au § 3 de l'article 350, libellé comme
suit:

« L 'avis du directeur régional des contributions directes compé-
tent n'est cependant pas requis en cas de flagrant délit. »

JUSTIFICA TIaN

Le flagrant délit implique que IJ procédure soir accélérée.

Ainsi, par exemple. le Code d'Instruction Criminelle prévoir qu'en cas de
flagrant délit. le procureur du Roi peut accomplir certains devoirs qui reviennent
en droit commun au juge d'instruction.

En matière de lutte contre IJ fraude fiscale, il convient egalement de prevoir
que la procedure puisse èrrc accélérée. et donc de suspendre la procedure d'avis
auprès Ju directeur n~~i()nal compétent.

N" 227 DE M. MüTTARD

Art. 62.

Ajouter un nouvel alinéa au § 3 de l'article 350, libellé comme
suit:

" En 1~·tI)s{'/I«' d'un« reponse du directeur region.il des cont n-
butions directes compétent .tu terme du dcl.n d.: quatre II/OIS,le
procureur du Roi peut poursuiure . .,
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Nr. 226 VAN DE HEER MüTTARD

Art. 62.

Aan § 3 van artikel 350 een nieuw lid toevoegen, luidend als
volgt:

" Het aduies uan de beuoegde gewestelijke directeur der directe
belastingcn is echter niet nodig in ge/Jal van ontdekking op
heterdaad. »

VE RANT\XIOORDING

Hererdaad irnpliceerr een versnelde procedure.

Zo bepaalt het Werboek van Srrafvurdering dat de procureur des Konings in
geval van heterdand bepaalde raken mag verrichrcn die in gemeen recht de
onderzoeksrechter zijn toegewezen.

lnzake besrrijding van de belasringontduikmg moer eveneens bepaald worden
dar de procedure kan worden bespuedigd en dar de procedure inzake advies van
de bevoegde gewestcliike directeur derhalve wordr opgeschort.

Nr. 227 VAN DE HEER MüTTARD

Art. 62.

Aan § 3 van artikel 350 een nieuw lid roevoegen, luidend als
volgt:

.. lngcua! bct antuioord ua/I de beuoegde gewestelijke directeur
der di/l'ete belastingen uitblijjt na cen termijn uan vier maanden,
mag de procureur des Konings een ueruolging instellen. »
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./USTIIICATION

l.ors lIes rravoux en commissiou, le Mimsrrc ~ déclaré 'lu "'II r"hSl'lIl't' de
rèponsc du directeur ft!\iun,,1 au terme des qaurrc mois, le prnŒrt'ur du Roi
pouvau poursuivre.

Pour garantir rentiè~ sécurné juridique de ce mécanisme complexe Illis en place
par l'arncle 35n """lie'IlI, il convient de préciser dl' manière nene dans le texte
de l" loi que le procureur du Roi " cffccnvemcnr LI possibilité de poursuivre,

J. MOTTARD.

N° 228 DE M. COt:ME

Art. 54,

Remplacer le 2° par ce qui suit:
••2" résultant des réductions, immunisations et abattements

prévus aux différents codes fiscaux et lois particulières, pour
autant que le fait générateur de ceux-ci ait été constaté par
l'administration ou signalé par le redevable à celle-à dans les trois
ans à partir du T" janvier de l'exercice d'imposition auquel
appartient l'impôt SUI' lequel ces réductions, immunisations et
abattements doivent être calculés. "

JUSTIFICATION

L'exposé des motifs du projet de loi portant des dispositions fiscales fait part,
dans sa partie • généralités. de la volonté du gouvernement d'accrolrre la sécuriré
juridique du contribuable notamment • en appliquant d'office les réductions
d'impôts Cl abattements fiscaux dès lors que l'admmisrrarion est en possession
des éléments nécessaires à leur calcul •. (Sénat Duc. n" 31011, 1985-1986,
page S).

On relève que l'on mentionne les réductions d'impôts et les abattements fiscaux.
l'article 52 du projer par contre (page 491 n'étend la règle du dégrèvement

d'office (prévue déjà pour les excédents de précomptes ct versements anticipés)
qu'aux rèducrions d'impôts (visés aux articles 80, 81, 87,88 el 161, § l'', du
Code des impôts sur les revenus).

De même, la partie • Commentaires des articles • de l'exposé des motifs ne
mentionne elle aussi que les cas de réduction d'impôt (pages 23 el Hl.

Rien n'est donc prévu pour les abattements fiscaux.
Or, foree CSrde constarer que bien souvent, et pour de multiples raisons dom

la moins imporrante n'CSIcertes pas la mouvance, pour ne pas dire Ia rurbulen •.re
qui les caractérise, les mesures (principalement temporaires) qualifiées d'incitants
fiscaux, ne som pas utilisées par ceux pour qui dIes ont éré édictées parce qu'elles
ne som pas suffisammem connues ou en lOut cas connues à temps.

11ser'iir donc non seulement souhaitable mais aussi tour simplement logique
d'etendre le dégrèvement d'office prévu par l'article 177, § .l, du Code des impôts
sur les revenus aux réductions cr ~I·q--.ments qui résultent tant des codes fiscaux
'luc de lois particuhères.

G, COËME,

NU 229 DE Mme DETIEGE

Article It'rbis (1IOUl-·call).

Insérer un arricle I cr bis {nouveau), libellé comme suit:
~Art. l'''bis (nouveau). - Dans l'article 12 du même Code,

les modifications suivantes sont apportées:
" l" le 2U et I(']U sont remplacés par les dispositions suivantes :

,,2U les remboursements du capital effectivement libéré, opé-
rés autrement qu'en exécution d'une décision de réduction du
capital prise conjormèment à l'article 72 ou Illter, § l , du
titre IX du Livre I du Code de commerce; pour l'application de

[ 2 )

VERi\NTWOORDING

lïjdell' de wcrkznamheden V;1Il de commissie heeft de Minister verklaard dut
de procureur lies Koning» vervolging mocht instellen ingevnl hel anrwoord van
dl' gewesrelijke directeur na vier mnanden uitbleef,

Om \'ollcdi!\l' rechrszekerheid van dar door arnkel .UO (If;""'I') ingevoerdc,
ingewikkeldc mechanisme te waarborgen, moer duidelijk in de wetrekst wordcn
gepreciseerd dar de procureur des Konings daadwerkehik de mogelijkheid heefr
vervolging in te stcllcn.

Nr. 228 VAN DE HEER COt:ME

Art. 54,

Het 20 vervangen door wat volgt:
« 2" uoortoloeiend uit de in de diverse belastingu/etboeken en

bijzondere u/etten bepaalde uerminderingen, urijstelliugen en af-
trekhen, voor zover het feit dat daartoe aanleiding beeft gegeuen
door de administratie is vassgesteld of door de belastingschuldige
aar de administratie is bekendgemaakt binnen drie jaar uanaf
1 januari vOIrhet aanslagjaar u/aartoe de belasting behoort waar-
op die uerminderingen, urijstellingen m aftrekken moeten wor-
den berehend. »

VERANTWOORDING

In ber gedeehe « Algemeen. van de memorie van toelichting bij hel wersonr-
werp houdende fiscale bepalingen geefr de Regering hel voornemen ICkermen aan
de belasnngplichtige meer rechrszekerheid ICverlenen « door de belastingvermin-
deringen en -aftrekken ambrshalve roe te passen wanneer de adminisrratie in hel
bezit is van de gegevens die nodig zijn voor de berekening ervan. (Stuk Senaat
nr. 310/1, 1985-86, blz. 5).

Genoteerd zij dar de belasringverminderingen én -afrrekken worden vermeld,
Daarenregen wordt in arnkel 52 van hel onrwerp (blz, 49) de ambrshalve

ontlasting (waarin reeds is voorzien voor het overschoc van de voorheffingen en
voorafbetalingen) alîeen uitgebreid tOI de belasringverminderingen (bedoeld bij
de artikelen 80,81,87, 88 en 162, § I, van hel WeIboek van de inkomstenbelas-
ringen).

Voorrs wordr ook in de • Commentaar bij de artikelen » van de memorie van
roelichring alleen melding gernaakr van de belastingverminderingen (blz. 23 en
24).

Voor de belasnngaftrekken wordt derhalve in niets voorzien.
Geconstateerd moer evenwel worden dat de (voornamehik riideluke) maatrege-

len die als belasnngsnmuli worden aangemerkr, vaak en om ral van redenen
waaronder de veranderliikheid - om nier te zeggen de « woeligheid » - die hen
kenmerkt zeker niet de minste is, niel worden aangewend door degenen voor wie
ze zijn uitgevaardigd omdal ze onvoldoende of alrhans nier tijdig bekend zijn.

Bijgevolg ware her nier alleen wenselijk, maar gewoon logisch dar de bij
arrikel 177, § J, van het WeIboek van de mkomstenbelasnngen bepaalde ambts-
halve onrlasring wordr uirgebreid 1(\\ de zowel uit de belastingwetboeken als Uil

biizonde~ werren voortvloeiende verminderingen en afrrekken,

Nr. 229 VAN Mevr. DETIEGE

Arrikel 1bis (nieuur).

Een artikel Ibis (nieuu/) invoegen, luidend als volgt:
~Art. Ibis (nieuw). - In artikel 12 vall betzelfde Wetboek

u/orden de uolgende u/ijzigingen aangebracht :
• I" het 2" en het ]" u/orden ueruangen door de uolgende

bepalingen :
,,2" de terugbetalingen valt werke/~ik gestort kapitaal, andere

dan ter uituoering vall een besluit tot een kapitaaluermindering
getroffen ouereenkomstig artilœl 72 of 122ter, § J, t'an tite/IX
van Boek l van het Welboek van Koophandel; voor de toepassing



cette dispusition, les rc!IJe/ll./sincorporés au capital (II/tres 'lUI' les
revenus dis tribués avant subi leur régillle fiscul propre, Ill' sont
pas considérés COII/IJlt' du capital ej(ectil!r'lIu'lIt libéré:

"J" les revenus des capitaux engagés di/ils toute personne
morale qui est constituée autrement que sous l'une des [ormes
juridiques prévues à l'article 2, alinéa 1"", du titre IX dl/ Liure I
du Code de commerce, et qui a SOli siège ou son principal
établissement en Belgique.

»2U le paragraphe 2 est abrogé. »

IUSTlflCA T10N

Le point 2" en question ne renvoie actuellement qu'à l'article 72 des lois sur
les sociétés commerciales coordonnées par l'arrêté royal du 30 novembre 1935,
étant donné qu'auparavant cet article 72 qui vaut pour les S.A., s'appliquait par
analogie aux S.P.R.L. par le biais de l'article Bb.

La loi du 5 décembre 1984 a cependant créé en la matière, par l'article 48
partim, une disposition distincte propre aux S.P.R.L. (art. 122ter, § l'", des lois
sur les sociétés commerciales), tout en supprimant, par l'article 49, la référence
"72,, de J'article 136.

II est dès lors nécessaire de corriger l'article 12, C.I.R., sur ce point.

II est ensuite précisé dans le 2" que la disposition n'a trait qu'au remboursement
de capital effectivement libéré.

L'article 12, § 2, C.I.R., est ajouté par la même occasion comme seconde
phrase à ce 2", auquel elle se rapporte naturellement.

Enfin, le 3" (introduit en 1962) a été adapté à la lui du 23 février 1967 qui
a rendu possible la transformation de sociétés; c'est pourquoi nous avons rempla-
cés le verbe" fonder" par le verbe" exister «,

NU 230 DE M, COLLA

Art. lObis (nouveau).

Insérer un article lObi.s (nouveau], libellé comme suit:

"Art. lObis. - Le 2U de l'article 50bis dl/ même Code est
complété par ce qui suit .-

", en particulier:

"a) les notes de restaurant pour autant qu'elles excèdent
2,5 % des bénéfices ou profits, fixés conformément aux arti-
cles 22 et 23, 1", JO, 98 ou 100.

«b) les frais d'hôtel pour autant qu'ils excèdent 2,5 % des
bénéfices ou profits, fixés conformément aux articles 22 et 2J,
If), JO, 98 ou 100.

"c) les frais de déplacement pour autant qu'ils excèdent 10 'Yr,
des bénéfices on profits, fixés conformément aux articles 22 et
23, i-, JO, 98 ou 100.

«d ) les frais de publicité pour autant qu'ils excèdent 15 'Yo de
la moyenne des hénéfices ou profits des trois derniers exercices
d'imposition, fixés conformément aux articles 22 et 23, 1". JO,
98 Ol/ 100.

"Les dispositions de l'alinea précédent, J, b, c et d, ne s'appli-
quent toutefois 1',15 pour les cinq premiers exercices d'imposition
pour lesquels le contribuable est taxable conformément aux
articles 22 et 23, 1", 3D, 98 ou 100.

«L.« Roi peut, à l'égard des catégories de contribuublcs qu'Il
désigne, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, compte tenu
de l'importance des bénéfices ou profits, fixer des critères et des
normes qui dérogent JUX dispositions dl/ premier alinea, a, b, .-
et d, sans que la deduction de ces [rais spécifiques puisse ianiais
excéder le double de u' qui est prh'u at« premier alinéa, "

I 3 I .n(, (19R5-1986) - N. R

Ih//t dc:e bcpaling. urorden dt' ill het kapitaal ingelijfdc inlcomsten,
anderc d,/II de uitgedeelde inlrontstcn die het hun eigen [iscaal
regime hcbben ondergaan, uiet bcschouu/d als u/erkelijl: gestort
kapitaal;

"J" de inkomsten uit kapitalt!/'I aangeu/eud ill enigc rechtsper-
SOOII die op een anderc unize bcstaat dan ill één uan de rechtsuor-
men genoemd in artikel 2, eerste lid, uan tite! IX van Boek I van
het Wetboek vall Koophandel, en die betzij hun zetel, betzij bun
hoofduestiging ill Belgiê hebben.

,,2" paragraaf 2 wordt opgeheuen. "

VERANTWOORDING

Her bedoeld l'" verwijst rh.ms uitsluitend naur artikel 72 van de bij het
koninklijk besluir "an 3U november 19.U gecoördineerde wetten op de handels-
vennoorschappen, gezien vroeger bedoeld artikel 72, dar geldr inzake N. V.'s, van
overeenkomstige toepassing was inzake P. V.B.A.'s, via het artikel 136 daarop-
volgend.

De wer van 5 december 1984 heeft echrer, bi] artikel 48 pd rtim, terzake een
eigen afzonderlijke bepaling gecreëerd inzake P. V.B.A.'s (art. 122ter, § 1, wetten
handelsvennoorschappen), en, regelijk , bij artikel 49, de verwijzing « 72" uit
artikel 136 weggehaald,

Het is derhalve noodzakelijk artikel 12. W .I.B., op dar punt te verbeteren.

Voorrs werd in her 2" verduidelijkt dar de bepaling enkel betrekking heeft op
de terugberaling van wetrelijk gestorr kapiraal.

Tegelijk werd artikel 12, § 2, W.I.B .. overgeheveld als een tweede zin aan dar
2", waar her aldus op een naruurlijke wijze op aansluit.

Tnt slor werd her 3" (ingevoerd in 1962) aangepast aan de door <1cwet van
23 februari 1967 mogelijk geworden ornzerring van vennoorschappen; daarom
••besraar » in plaats van «opgerichr ».

L. DETIEGE.
M. COLLA.

Nr. 230 VAN DE HEER COLLA

Art. lObis (nieuw).

Een artikel lObis (nieuu/) invoegen, luidend als volgt:

«A,.t. lObis. - III artikel 50bis uan hetzelfde Wetboek wordt
het 2" aangeuuld met u/at uolgt :

», inzonderheid :

«a) restaurantrekeningen uoor zouer ze meer bedragen dan
2,5 % van de u/insten of baten, bepaald ouereenkomstig de
artikelen 22 en 2J, 1", JO, 98 of 100.

«b) hotelkosten lIoor zover ze meer bedragen dan 2,5 % uan
de u/insten of baten, bepaald ouereenkomstig de artikelen 22 en
23, 1". JO, 98 of 100.

«c) reiskosten uoor zouer ze meer bedragen dan 10 % van de
u/insten of baten, bepaald ouereenkomstig de artikelen 22 en 2J,
1", JO, 98 of 100.

"d) publiciteitseosten uoor zouer z« meer bedragen dan 15 '?'l'
l-'i/ll de gemiddelde u/insten of baten van de laatstc drie aanslagja-
rcn, bepaald ouereenkontstig de artikelen 22 en 23, 1", JO, 98
of 100.

n Het bepualde in uoorgaand lid, <1, b, c en d, geldt euenu/el
niet 1.0001' de eerste 5 aanslagjaren u/aaruoor de belastingplichtige
ouereenkomstig de artikelen 22 en 23, 1", JO, 98 of 100 belast-
haar is.

"De Koning kan, tC11 aan zicn uan de categorieen belasting-
plicbtigcn die Hi; aanu/ijst, bij pen il/ Ministerraad ouerlegd
bcsluit, met inacbtneming l'ail de OI1'IUt1l1g uan dl' uiinsten of
!J,11er!,criteria en normcn uastlcggen u/aarbij van het hepaalde in
bet eerste lid, ", b, " en d u/ordt afgeurelcen, zondcr dai de aftrek
1',/11 deze specilichc k osten ooit meer mag bedragcn dan het
dubbele l'ail hetgeen ill het ecrste lid uordt hep.iald. "
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JUSTIFICA TlON

Le Gouvernement tente depuis plusieurs années, par voie législative er autre,
de contenir le volume des charges professionnelles.

PM cet .unendement , nous souhaitons faire un premier pas dans 1,1voie d'on
contrôle plus strier d'une série de dépenses professionnelles spécifiées.

Nous maintenons cependant la tendance gènérale de l'article 501>;5, 2", du
Code et nous prévoyons des possibilités de dérogation, générales pour les cinq
premières années d'activité, et particulières par une intervention du Roi.

Il conviendrait cependant d'examiner sérieusement l'impact de cette mesure cr
d'ndapter à terme les pourcentages proposés, éventuellement en fonction d'autres
critères, tels que la pan des transacrions étrangères dans :e chiffre d'affaires ou
les bénéfices.

Il n'entre en effet nullement dans nos intentions de toucher aux frais que les
entreprises sont obligées de consentir pour préserver ou améliorer leur position
concurrentielle.

N° 231 DE M. COLLA

Art. 29bis (nouveau).

Insérer un nouvel article 29bis, libellé comme suit:

ec Art, 29bis, - A l'article 137, § 1''', du même Code, il est
inséré un 30, libellé comme suit: « 30 des avantages sociaux visés
à l'article 50, 7" ».»

Art. 30.

Insérer un 20
, libellé comme suit: .

«2" Au même article 138, il est inséré un nouveau 6", libellé
comme suit:

» 6° au taux de 30 % en ce qui concerne les avantages sociaux
visés à l'article 137, § I'", 3", ".

JUSTIFICATION

Dès lors que les avantages sociaux ne SOnt plus déductibles dans le cadre de
l'impôt des sociétés. il est logique el équituble qu'ils ne soient plus déductibles
pour les A.S.B.L. cr au Ires institutions el groupements soumis il l'impôt des
personnes morales. A cette fin, il est nécessaire de préciser il l'article 137 que les
avantages sociaux sont imposables dans le chef des personnes morales.

Ces avantages doivent en même temps être repris à l'article 138 du Code avec
mention du taux applicable. Nous avons opté it cet égard pour le taux de 30 %,
c'est-à-dire le taux minimum applicable dans le cadre de l'impôt des sociétés.

Enfin, je tiens il souligner à nou veau que je ne suis pas partisan d'une imposition
des avantages sociaux dans leur ensemble. Je suis toujours convaincu que d'autres
dépenses fiscales, moins justifiées, peuvent assurer une même plus-value de recette
budgétaire,

Toutefois si la majorité refuse de tenir compte de celte alternative, je pense que
cet amendement constitue un complement nécessaire au projet du gouvernement
parce qu'il garanrit la logique de l'imposition des personnes morales.

N° 232 DE M. DE LOOR

Art. 11bis (nouveau).

Insérer un article Ilbis (nouveau), libellé comme suit:

«Art. IIbis. - A l'article 56, § 2, 1" cf 2", du même Code,
les mots" en vertu du Code du logement" sont supprimés. "

.JUSTIFICATION

le Code du logement, auquel l'article 56 renvoie, contient les dispositions
nationales. Enrre-rernps , ces dispositions ont cependant été en fait remplacées par
les dispositions réglementaires régionales. Aussi, dans la législation fiscale, l'ex-
pression .. Code du logement .. renvoie a 3 codes du logement, de sorte que
l'article 56 doit èrre revu dans ce sens. Nous désirons obtenir par cet amendement
que le Gouvernement procède il celte révision.

[ 4 ]

VERANTWOORDING

Rccds mccrdere [aren poogr de Regcring langs wcrgevcnde en andere irntiane-
ven het volume aan bedrijfslasten in hedwang te houden.

Mer dit amendement wensen we een eerste St,IP te zetten in de richting van een
strenger toezichr up een aantal gespecificeerde bedrijfsuitgaven.

We behouden hierbij wel de ulgemene strekking van artikel SOb;s. 2", van het
Wetboek en voorzien uirzonderingsmogelijkheden, algemeen voor de eerste vijf
[aren van de acriviteit, specifiek langsheen een optreden •.an de Koning.

De bedoeling moet evenwel zijn een grondig onderzoek re verrichren naar de
impact van deze maarregel en in functie hiervan op termijn ook her bijsturen van
de vooropgesrelde percentages, eventueel in funcrie van andere criteria zoals her
aandeel van buitenlandse transncties in de ornzer of de winsr, enz.

Her is immers zeker nier onze bedoeling om in re grijpen in de noodzakelijke
kesten die bedrijven moeren ondergaan om hun concurrentieposirie veilig re
srellen of te verbeteren.

Nr, 231 VAN DE HEER COLLA

Art. 29bis (nieuw).

Een nieuwartikel 29bis invoegen, luidend als volgr s

« Art, 29bis. - In artikel137, § 1, van hetzelfde Wetboek, een
3" inuoegen, luidend als volgt: « 3° de in artikel50, 7" bedoelde
sociale voordelen ».»

Art, 3D,

t:en 20 invoegen, luidend als volgt:

«2" In hetzelfde artikel 138 wordt een nieuu/ 6" ingevoegd,
luidend als volgt:

»6" tegen het tarief van 30 %, u/at betreft de in artikel 137,
§ 1, ]0 bedoelde sociale voordelen. »

VERANTWOORDING

Zowel de logica als de rechrvaardigheid eisen dar indien sociale voordelen nier
langer fiscaal aftrekbaar zijn binnen de vennootschapsbelasting, de aftrekbaar-
heid ook verdwijnr voor de V .Z. W.'s en andere instellingen en groeperingen die
belasr worden binnen de rechrspersonenbelasting, Hiervoor is her noodzakelijk
in artikel 137 de sociale voordelen explicier re vermelden als belastbaar voor
rechtspersonen,

Tezelfderrijd dienen deze voordelen dan opgenomen te worden in arrikel 138
van her Wetboek met verrnelding van her tarief dar hierbij geldt. We hebben
hierbij geopreerd voor her tarief van 30 %. mer name her minimumtarief dar geldr
binnen de vennootschapsbelasting.

Tot slot hou ik eraan nogmaals expliciet te stellen dar ik geen voorstander ben
van hel belasten van de sociale voordelen in hun geheel. Ik ben nog steeds van
oordeel dar andere fiscale uirgaven, die minder zinvol ziin, eenzelfde budgetraire
meeropbrengst kunnen verzekeren,

Indien de rneerderheid hiervoor echter bewust de oren sluir, denk ik, dar dit
amendement een noodzakelijke aanvulling is van het regeringsvoorstel en dit om
de logica van de belasringheffing van rechtspersonen re behouden.

M. COLLA.

Nr. 232 VAN DE HEER DE LOOR

Art. Ilbis (nieuw).

Een artikel Il bis (nieuw) invoegen luidend als volgt:

«Art. llbis. - In artikel56, § 2, 1" en 2" van hetzelfde
Wetboek u/orden de u/oorden « krachtens de Huisvestingscode "
opgebeuen, »

VERANTWOORDING

De Huisvesringscode waarnaar verwezen wordt in artikel 56 ornvar de nationa-
Ie bepalingen, Die bepahngen zijn echrer onderrussen feitelijk vervangen door de
regionale verordeningsbepalingen.Jn de fiscale wetgeving verwijsr de terrn « Huis-
vestingscode .. dan ook naar 3 huisvesringscoden en in die zin is artikel 56 dan
ook aan herziening roe. Een herziening die we van de Regering op basis van dit
amendement wensen af te dwingen.



N" 233 DE M. DE toon

Art. J 2.

Au § 3, insérer entre les mots" une H et « maison d'h.il.it.ition H

le mot ~unique H.

JUSTIFICA TION

Les incitants il 1,\ construction doivent toujours être sélectifs. C'est pourquoi
il ne faut pas tant stimuler l'acquisition d'une deuxième ou d'une troisième rn.iison
que l'acquisition d'une maison d'habitation propre Ct unique. En compcns.uion,
l'enveloppe globale destinée il stimuler l'habitation propre peut être augmentée.

N° 234 DE M. DE i.ooa

Art. 12bis (nouveau).

Insérer un article Ubis (nouveau), libellé comme suit:

"Art. 12bis. - 1°) L'article 58, § le', du même Code, mo-
difié par l'article IOde la loi du 28 décembre 1983, est remplacé
par la disposition suivante:

,,§ F'. La déduction visée à l'article 52, 2", b, n'est consentie
que dans la mesure où les primes Ile dépassent pas 45 000 francs.

,,20
) La sous-section 3bis ~Réduction pour assurance sur la

vie", et l'article 87bis, du même Code, inséré par l'article 14 de
la loi du 28 décembre 1983, modifié et complété par l'article 13
de la loi du 27 décembre 1984, sont abrogés.

" 30
) A l'article 51, § le', 20

, du projet, les mots «12bis ",
sont insérés entre « 10, 1°,» et « 16 "'. »

JUSTIFICATION

A notre avis.Ia détermination du montant déductible pour les primes d'assuran-
ce sur la vic et l'amortissement des prêts hypothécaires l'sr tour il fait inefficace.

On peur sc demander il propos de la déduction des sommes affectées il
l'amortissement ou à la reconstitution des emprunts hypothécaires pourquoi l'on
tient compte en l'occurrence des revenus professionnels et non pas de l'ensemble
du revenu imposable.

Nous partons du principe que c'est surtout le groupe de revenus moyens qui
a besoin d'un coup de pouce supplémentaire lors de décisions d'investissement,
plus que le groupe de revenus élevés, pour lequel le gouvernement précédent,
émanant de la même majorité, a fait sauter la limite de 45 000 francs dans la loi
de décembre 1983. En présentant le présent amendement, nous souhaitons
recorriger cene mesure inefficace.

N° 235 DE M. DE LOüR
(En ordre principal)

Arr. 13.

Remplacer cet article par ce qui suit:

"Art. 13. - 1") Au titre 1"', chapitre Ill, section l , du mi'!-
me Code, il est inséré après la sous-section 3bis et l'article 87bi.',
une nouvelle sous-section 3ter et un article 87ter, rédigés comme
suit:

"Sous-section 3ter. - Réduction pour intérêts hypothécaires.

"Art. 8iter. - § l'", Sur l'impôt calculé conformément aux
articles 77 à 87, il est accordé une réduction égale à 40 % des
intérêts effectivement payés d'emprunts hypothécaires contractés
J partir du 1'" mai 1986. pour une durée minimum de dix ans,
en vue:

"a) soit de la construction ou de l'acquisition, en Belgique, de
la maison d'habitation à l'état neuf au sens de l'article 56, § 3,
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233 VAN DE HEER DE t.oon

Art. Il.

111 § 3, russcn de woordcn "van een in Bclgië gelegen H en de
woordcn .. woonhuis tot voorwerp heeft », het woord «enig H

invoegen,

VERANT\\;'OORDINC

Bouwstimuli dienen sreeds selekuef te zijn. Daurorn dien! niet zozeer de
verwerving van twcede en derde verblijven gestimuleerd te worden doch in de
eersre plauts wei de verwerving v.in de cnige eigen woning. Als cornpensatie kan
dan de globale enveloppe voor de stimulering van de eigen woning verhoogd
worden.

Nr. 234 VAN DE HEER DE LOOR

Art. 12bis (nieuw).

Een artikel12bis (nieuu/) invoegen, luidend als volgt:

«Art. 12bis. - la) Artikel58, § I, van betzelfde Wetboek,
geu/ijzigd bij artikel la van de wet van 28 december 1983, wordt
als volgt gewijzigd:

,,§ 1. De in artikel52. 20
, b, bedoelde aftrek wordt slechts

toegestaan in de mate dat de premies 45 000 frank niet ouertref-
fen.

,,20
) Onderafdeling 3bis o: Vermindering voor leuensuerzeke-

ring", en artikel87bis, van betzelfde Wetboek, ingeuoegd bij
artikel 14 van de wet van 28 december 1983, geu/ijzigd en aange-
uuld bij artikel 13 van de wet van 27 december 1984. worden
geschrapt.

" 3°) In artikel 51 van het ontwerp wordt in § 1, 2". tussen
«la, ]0,» en «16 "'. « 12bis, " tussengeuoegd. »

VERANTWOORDING

De opbouw van het afrrekbare bedrag voor levensverzekeringspremies en de
aflossing van hypothecaire leningen is, ons inziens totaal inefficiënt.

Men kan trouwens ren aanzien van de aftrek van aan de aflossing of aan de
herstelling van hyporheekleningen bestede sommen ons inziens terechr de vraag
stellen op basis van welke overwegingen hier een stuk verband wordt opgelegd
met de bedrijfsinkomsten en nier het geheel van het belasrbare inkomen.

Persoonlijk gaan wij ervan uit dar vooral de groep van middeninkomens een
extra sreunrie nodig heeft bij investeringsbeslissingen en dit meer dan de groepen
met hogere inkornens, waarvoor de vorige regering, zelfde meerderheid, de grens
van 45 000 frank heeft laten springen in de wer van december 1983. Met dit
amendement wensen we deze inefficiënte rnaarregel terug te corrigeren.

Nr. 235 VAN DE HEER DE toos
(In hoofdorde )

Art. 13.

Artikel 13 vervangen door de volgende bepaling:

"Art. 13. - 1") ln betzelfde Wetboek u/ordt in titel I,
boojdstu]: Ill, afdeling l , na onderafdeling 3bis en artikel 87bis
een nieuu/e onderafdeling 3ter en een artikel 87ter ingeuoegd
luidend als volgt:

" Onderajdeling Jter. - v errnindering voor hypothecaire in-
teresten.

"Art. 87ter. - § 1. Op de belasting berekend overeenkom-
stig de artikelen 77 tot 87 u/ordt een uermindering uerleend die
gelijk is aan 40 % !Jan de werkelijk betaalde interesten van
hypothecaire leningen die uanaf 1 mci 1986 met een minimum
looptijd L'an tien [aar zijn gesloten om :

"a) ofu/el, in België een u/oonhuis te bouu/en of in nieuu/e
staat te ueru/erven, in de zin van artikel56, § J, tu/eede lid, dat
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aliné« 2, devenant le seul inuncublo {N1/i dont le contribuabl« est
fi ropriètai re;

"h) soit de 1.1 rénovation totale ou partielle de la maison
d'habitation sise Cil Belgique et q••: constitue le seul immeuble bâti
dont le contribuable est propriétaire, cl condition que la première
OCCUp<ltiOIldu bien précède d'au moins vingt ails Ia conclusion
du contrat d'emprunt.

» § 2. Les intérêts respectivement uisés au § I'", a et b, Ile sont
pris en considération pour la déduction ql/e dans la mesure où
ils se rapportent respectivement à la première tranche de 2 mil-
lions de francs ou de 1 million de francs du montant initial des
emprunts, majorée de 15 ou de 30 %, selon que le contribuable
a deux et trois ou plus de trois enfants à charge. Le nombre
d'enfants à charge se calcule au I'" janvier de l'an liée qui suit celle
de l'emprunt.

"La déduction des 40 % des intérêts, calculés conformément
à l'alinéa I'", s'opère durant douze périodes imposables successi-
ves au maximum, à raison de la différence entre d'une part, un
montant égal à 80 ou 70, 60, 50, 40, 30, 20 et 10 % de ces
intérêts, selon qu'il s'agit des cinq premières périodes imposables
ou respectivement de la sixième à la douzième période imposable
durant lesquelles le revenu cadastral visé à l'article 7, §§ T" et 3,
est compris dans le revenu imposable, et, d'autre part, le montant
des intérêts déductibles visés au § r; 2°, et au § 2 de l'article 71.

» Pour que le § T" soit applicable, il faut:
» a) que le coût total de ces travaux, taxe sur la valeur ajoutée

comprise, atteigne au moins 800 000 francs; lorsque la tranche
d'emprunt calculée conformément à l'alinéa T" est supérieure au
coût total des travaux, elle n'est prise en considération qu'à
concurrence de ce coût;

»b) que les prestations relatives à ces travaux aient été effec-
tuées par une personne qui, au moment de la conclusion du
contrat d'entreprise, était enregistrée comme entrepreneur con-
formément à l'article 299bis.

,,2") Au titre l'", chapitre W, section 1, du même Code, la
"sous-section 3ter - article 87ter ", l'article 87ter et l'article 88
deviennent respectivement la "sous-section 3quater - arti-
cle 87quater ». l'article 88 et l'article 88bis. »

JUSTIFICA TlON

Cel amendement rend cl limiter la déduction des inrérèrs il l'article 13.2" er 4",
du projet mais aussi il rnulriplicr le nombre de ses bénéficiaires. Alors que dans
le projet la déduction supplémentaire des charges d'intérêts hypothécaires consti-
tue une déduction de revenus prévue il l'article 71, cr qu 'elle peut par conséquent
se traduire par une réduction variable en fonction de l'importance du revenu
imposable et du taux marginal d'imposition ) afférent, nous optons dans notre
amendement pour une reduction " un taux fixe de la déduction proposée dans
le projet. Ce pourcentage" été fixé à 40 'Yo de manière à accorder surtout aux
revenus moyens une déduction plus importante et it limiter celle réduction pour
ceux dom le revenu est suffisamment élevé pour qu'ils puissent acquérir une
habitation, même sans cet incitant fiscal,

D'autre parr.Tamendemern modifie la modulation de la déduction en fonction
des charges de f.irnille. A cel égard, nous ne reconnaissons plus que .l viru.uions
au lieu Je .5. l.es menages sans enfants nu avec un seul enfant sont ...ourniv .1 Lt
limite ordinaire (tranche de 2 millions et tranche d'un million). Un men.rge
compr.mr 2 ou ol cnf.ints peut relever celle limite de 15 %. Un ménage comptant
4 enfants nu plu, peut la relever de JO 'Ii,. A norre avis, ceci correspond également
mieux il la réalité en matière de construction. ,j savoir que des aménagements
import.ims ne sont necess.ures qu'a partir de 2 ou 4 l'nf ..mts.

N" 236 DE M. DE i.oon
(En ordre subsidiaire, voir n" 235)

Art. 13.

1") Au 2", dans le liminaire de J'article 71, § 1er, n-, suppri-
mer les mots" effectivement payés »

r (, I

bct l'lIig gebouu/d auroerend goed u/ordt u/aaruan de belasting-
IJ/ichtige cigenaar is;

,.b) ofu/el, cen ill Belgic gelegen tooonbuis, dat het enig ge-
bouu/d onroerend goed is u/aaruan dl! belastingplichtige eigenaar
is, uolledig of gedecltelijk te uernieuu/en, op uooru/aarde dat het
goed bij het sluiten L'an de leningsouereenkomst sedert ten minste
20 [aar tiaar het eerst in gebruik is genomen.

" § 2. De ill § 1, a, respectieuelijk b, bedoelde interesten ko-
men slechts voor aftrek in aanmerking voor zover zij betrekking
hebben op de eerste schijf van 2 miljoen, respectieuelijk 1 miljoen
frank, van bet aanuangsbedrag van de leningen, bedrag dat wordt
verhoogd met 15 of 30 '}I" naargelang de belastingplichtige 2 en
3 of meer dan 3 kinderen ten laste heeft. Het aantal kinderen
wordt geteld op 1 januari van hetjaar uolgend op dat u/aarin de
lening is gesloten.

" De uermindering tian 40 % van de ouereenkomstig het eerste
lid berekende interesten wordt uerricbt gedurende ten hoogste
tu/aalf opeenuolgende belastbare tijdperken, ten belope van het
verschil tussen, eensdeels, 80 of 70, 60, 50, 40, 30, 20 en 10%
van die interesten naargelang het respectieuelijk gaat om de eerste
vijf belastbare tijdperken of het zesde tot en met het tu/aalfde
belastbaar tijdperk waarin het in artikel 7, § 1 en 3 bedoelde
kadastraal inkomen in bet belastbaar inkomen is opgenomen en,
anderdeels, de in artikel 71, § 1, 2" en § 2 bedoelde aftrekbare
interesten.

» Voor de toepassing van § 1 is uereist dat:
»a) de totale kostprijs van die werken, inclusief belasting over

de toegeuoegde u/aarde, ten minste 800 000 frank bedraagt;
wanneer het gedeelte van de lening, berekend ouereenkomstig het
eerste lid, hoger is dan de totale kostprijs van die werken, wordt
zij slechts in aanmerking genomen ten belope van die kostprijs;

"b) de dienstuerrichtingen met betrekking tot die werken zijn
verricht door een persoon die, op het ogenblik van het sluiten van
het ondernemingscontract, als aannemer geregistreerd is over-
eenkomstig artikel 299bis.

,,2°) In hetzelfde Wetboek wordt in titel l, hoofdstuk III,
afdeling 1 de « onderafdeling 3ter artikel 87ter", arti-
kel 87quater en artikel 88 respectievelijk vervangen door « on-
derafdeling 3quater - artikel 87quater", artikel 88 en arti-
kel 88bis. "

VERANTWOORDING

Dit amendement srrekr ertoe de aftrek van de in artikel IJ, 2" en 4", van het
onrwerp bedoelde inreresren te beperken maar revens voor vele begunstigden te
verruimen. Waar in her onrwerp de bijkornende aftrek voor hypothecaire inreresr-
lasten een afrrek van inkornsten vormde ingeschreven in artikel 71 en deze aftrek
dan ook bijgevolg in funktie van de hoogte van de belastbare inkomen en de eraan
verbonden marginale aanslagvoer tor een uireenlopende vermindering kan aanlei-
ding geven, opreren wij in dit amendement voor een vermindering regen een vast
percenrage op de in her ontwerp vooropgestelde aftrek. Dit vast percenrage werd
bepaald op 40 % orn alzo vooral de rniddeninkomens een meer belangrijke aftrek
te verschaffen en de verrnindering te begrenzen voor diegenen waarvan her
inkomen hoog genoeg is om ook zonder deze fiscale stimulans een woonhuis te
verwerven.

In de tweede plaars wijzigt dit amendement de modulering van de aftrek in
functie van kinderlast. Wij erkennen hierhij nog slechts 3 in plaats van 5 situaties.
Gezinnen zonder of mer slechts I kind volgen de gewone begrenzing (schijf 2 resp.
I rniljoeu). Een gezin met 2 of 3 kinderen mag deze grens verhogen met 15 %,
Een gezin mer4 of meer kinderen mag deze grens met JO % doorbreken. Volgens
ons sluit dit ook nauwer aan bij de bouwrealireir waarbij slechrs vanaf 2 of
4 kinderen grote aanpassingen noodzakelijk worden.

Nr. 236 V AN DE HEER DE Loon
(In bijkorncnde orde , zie nr. 2J.') supra)

Arr. 13.

10) In het 2°, in de aanhef van de ontworpen bepaling van
artikel 71, § 1, 110, de woorden « werkelijk beraalde » weglaten.



2") InSCl'l'1' un 2°llis (110/1/11'(//1), libellé comme suit:
,,2"bis. All ~ 2, aliné« 1"', II'S mots «ct SIIppor/ées pal' /1'

contrihuablc '. sont insérés après les mots "cOi!<'tivl'lIIl'lIt pay-
l!eS », »

JUSTIFICATION

Conformément 'I l'article 71, § 2, alinéa premier, lirninaire , .. ces charges som
déductibles des revenus de hl période imposable ;111 cours de laquelle elles ont été
effectivement payées .. , au sens le plus général et non limité de l'expression.

Celte disposition s'appliquera donc automuuquernenr au nouveau § 1'-', 11".

Il ne s'indique pas de ne préciser explicitement que dans une seule des Il subdi-
visions de l'article ï l , § 1'-', du C.l. R., que les charges visées (en l'occurence ;111

Il ") doivent elfe .. effectivement payées .. car une interprétation" contr.trto aurait
pour effet que la déduction des charges prevues au § l '", l'' au 10", ne serait plus
subordonnée il la condition générale qui veut qu'elles soient .. effectivement
payées ».

Ce qui a incité le Gouvernement il introduire ce double emploi dans une des
dispositions de l'article 71, § I'", du C.I.R .. esr le problème des intérêts d'eni-
prunrs purriellernenr pris en charge par l'employeur, problème évoqué sommaire-
ment dans le n" 8.1-41>is de la Renie générale de fiscalité. p. 10.

Le texte proposé permet de résoudre plus efficacement le problème posé par
ces intérêts.

N° 237 DE M. DE LOOR

Art. 15bis (nouveau).

Insérer un article 15bis (nouveau}, libellé comme suit:

cc A rt. 15bis. - 1° Dans le titre l'", chapitre Ill, section J, du
même Code, il est inséré, après la sous-section lIlter et l'arti-
cle 87ter, une nouvelle sous-section ainsi qu'un article 87quater,
libellés comme suit:

"Sous-section Illquater - Réduction pour isolation thermique.

"Art. 87quater. - Sur l'impôt calculé conformément aux
articles 77 à 87ter, il est accordé une réduction égale à JO % des
dépenses consenties en vue d'une isolation totale ou partielle ou
d'une amélioration et d'un réglage du rendement de l'installation
de chauffage du logement par son occupant, pour autant que le
logement ait été occupé pour la premère fois avant le la janvier
1982.

"La réduction d'impôt est accordée pour la période imposable
au cours de laquelle les dépenses uisées à l'alinéa l'" ont été
effectivement consenties.

«Le Roi règle l'exécution de l'alinéa 2 et notamment la nature
des prestations, le plafond des dépenses qui entrent l'II ligne de
compte et les conditions d'.»: troi de la réduction d'impôt.

•.2" Les articles 87quater et 88 du même Code deviennent
respectivement les articles 88 et 88bis .•.

IUSTIFICA nON

l.e systeme de deducnbilué pre,u p.lr l'article :-:I. § 1'-', 7", et "'" .irrerc
d'application n'est pils equitable p.irce qu'il subsidic d'nut.uu plus les economie-
d'energie que le, revenus du bénéficiaire sont élevés,

L 'amendement proposé vise .\ mettre tous les contribuables sur pied dcgaliré
t'Il accordant une reducrion d'irnpot identique pour une mème dépense.

L 'amendement étend également le ch.imp d'application du SVSI~me d'encouru-
gernern aux économies d'énergie, et permet .IUX ménages modestes d'en profiter
ég.ilernent. Ainsi, l'existt'IKt' d'une lirnirc inferieure PUUf !l's depenses prises en
compte est supprimee. D'autre part, la reduction d'imper est t'galement .rccordcc
pour les dépenses de fournitures, lorsque les rr.ivaux sont réalise-, p.lr le proprié-
taire. En effet, le "do it vourself » est ;1 la fois une nécessite économique et une
tradition culturelle dans de nombreux nulieux , en particulier popul.iires.
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20
) Een 2"il/$ (nieuun invuegcn, luideud als volgt :

«2"bis. /11 § 2, eerste lid, de uroorden .. zIj toerkelijl: u/erden
bctaald » ueruangcn door de uroorden .. zij werkelijk u/erden
betaald en gedrageu door de belastingplichtige », »

VERANTWOORDING

Overeenkomstig artikel 71, § 2, eersre lid, aanhef, worden, in de rneest
algernene en onbeperkre zin « De in § I bedoclde lasten in mindering gebracht
van de inkornsten van her belasrbaar tiidperk waarin zij werkelijk werden
beraald; ".

Deze bepaling znl dus auromansch ook van roepassing zijn op her nieuwe Il''
in § I. '

Het is nier geradcn in slechts één enkcl van die Il onderverdelingcn van
artikel Z! , § l , W.I.B., uitdrukkelijk re bepalen dar de (il, caSH onder het l l ")
bedoelde lasten « werkelijk betaald » rnoer worden, want een uirlegging a coll/ra-
rio zou de aftrek van de bestaande lasten § l , l'' tot 10" niet langer ondergeschikt
maken aan de algernene voorwaarde dar er «werkelijk bcraald » moet zijn.

War de Rcgering ertoe heeft aangezet om dit dubbel gebruik in één van de
hepalingen van 71, § l , W.I.B., re gaan imroduceren is de problematiek van de
interesten van leningen met tussenkornsr van de werkgever, problematiek op
surnmiere wijze uireengezer in nr. 85-41>is van het Algernecn Fiscaal Tijdschrift,
blz. 10.

Deze problemariek van" vergoede .. interesten kan beter worden opgelosr door
de hier voorgesrelde reksten.

NI'. 237 VAN DE HEER DE LOOR

Art. 15bis (nieuw).

Een artikel 15bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

«Art. 15bis. - 1° In betzelfde Wetboek worden in titel I,
hoofdstuk III, afdeling I, na onderafdeling IIIter en arti-
kel 87ter, een nieuu/e onderafdeling en een nieuwartikel 87qua-
ter ingeuoegd, luidend als volgt:

«Dnderafdeling II/quater - Vermindering voor thermische iso-
latie.

"Art. 87quater. - Op de belasting berekend ouereenkomstig
de artikelen 77 tot 87ter wordt een uermindering toegestaan van
30 % uan de uitgauen gedaan met het oog op de uolledige of
gedeeltelijke tbermiscbe isolatie of de rendementsuerbetering en
-regeling van de ueru/armingsinstallatie van de u/oning door de
beu/oner ervan L'Darzouer die u/oning voor 1 januari 1982 voor
het eerst in gebruik genomen is.

"De belastingvermindering u/ordt toegestaan voor het belast-
baar tijdperk u/aarin de in het eerste lid bedoelde uitgauen
werkelijk gedaan zijn.

"De Koning regelt de uituoering van het tweede lid en met
name de aard uan de prestaties, de maximumgrens van de uitga-
ven die in aanmerking komett en de toekenningsvoorwaarden van
de belastinguermindering,

,,2° Artikel 87quater en artikel88 tian betzelfde Wetboek
u/orden respectieuelijk artikel 88 en artikel 88bis. »

VE RANTWOORDING

Ondanks de duidelijke voordelen ervan werd de aftrekbaarheid van de kesten
gedaan voor isolatie door deze Regering opgeheven. Het sysreern van aftrekbaar-
heid zoals dit vroeger ingeschreven srond in artikel 71, § l, 7", en zijn uitvoe-
ringsbesluir was nier billijk orndar her de kosrcn voor energiebcsparing meer
subsidieerde naarrnate de inkornsren van de rechthebbende hoger waren.

H~'t voorgesrelde amendement wil alle belastingplichtigcn gelijk behandelen
door l'our eenzelfde uitgave eenzelfde belasnngverrnindering te verlenen.

Her amendement breidt ook het roepassingsgebicd uit van her systeern tot
.uuunoediging van energiebesp.mng derwijze dar onk gezinnen met een beschei-
den inknmen ervan kunnen genieren. Zo wordt de rhans bestaande minimum
grens voor de afrrekbaarheid van de uugavcn afgeschaft. Tevens wordt een
belastingverrninderiug toegestaan voor de aungckochte materialen wanneer de
eigenaar zelf de werken uuvocrt , Het .. knutselen .. is irnrners tegelijk een econorni-
sche noodz.i .•k en ecn tr aditie in vele kringen en vooral in volksmiddens.
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N" 2JH DE M, DE LOOR

Arr .. Bbis (uouueau].

Insérer un article 33bis (/louveau), libellé comme suit:

"Art, 33bis. - § 1. A l'article 162, § I, 1", du même Code,
modifié par l'article 14 de ILl loi du 15 janvier 1976, par l'arti-
cle 6 de la loi du 22 décembre 1977, par l'article 2J de la loi du
19 juil/et 1979, pa l'article 31 de la loi du 8 août 1980, par
l'article 17 de la loi du 10 [écrier 1981 et par l'article 19 de la
loi du Il avril 1983, les mots « 30 000 [ranes » sont remplacés
par les mots «50 000 francs ».

,,§ 2. L'article 164, § 4, du même Code, modifié par l'arti-
cle 2J de la loi du 19 juillet 1979 et par l'article 31 de la loi du
8 août 1980, est abrogé. "

JUSTIFICATION

Pour les propriétaires de biens immeubles, le précompte immobilier constitue
généralement la principale forme d'impôt. En réalité, c'est aussi ce précompte qui
pèse effectivement sur les propriétaires ne possédant que l'habitation qu'ils
occupent.

Pour alléger la pres si ail riscale exercée sur les petits propriétaires, nous propo-
sons de porter à 50 000 francs l'ancien plafond de 30 000 francs, déjà porté ;1
40 000 francs en 1979. Il est accordé une réduction d'un quart du précompte
immobilier afférent à la maison d'habitation entièrement occupée par le contri-
buable.

L'article 162, C.I.R., prévoit toutefois que pour bénéficier de celle réduction,
il faut que le montant total des revenus cadastraux de l'ensemble des biens
immeubles situés en Belgique ne soir pas supérieur à 30 000 francs (40 000 francs
dans un certain nombre de cas). Nous souhaitons porter ce plafond de
30 000 francs à 50 000 francs.

Celle mesure pourrait être financée par la perception plus équitable d'un impôt
sur les immeubles loués (cf. amendement it l'art. 7, C.I.R. - arr. I (I/OIIW,,,,)).

N° 239 DE M. DE LaOR

Art.46.

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 46. - L'article 212, alinéa Fr, du Code des droits
d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe, modifié par l'article
unique de la loi du 17 juil/et 1985, est remplacé par la disposition
suivante:

"En cas de revente d'un immeuble que le vendeur ou ses
auteurs ont acquis par un acte ayant subi le droit de 12,5 % ou
de 6 %fixé pour les velites, ce droit est restitué à concurrence des
trois cinquièmes si la revente est constatée par un acte authenti-
que passé dans les cinq aus Je la date de la convention d'acquisi-
tion. »

J USTIFICA TION

Cet arncndement , qui concerne le droit ol la restitution d'une parue des droits
d'enregistrement en cas Je revente. vise:

il) it l'étendre aux immeubles bâtis soumis aux droits d'enregistrement Je ó P,L..
c'est-à-dire les immeubles dom le revenu c.idusrrul est inferieur ol .10 000 francs;

h) " le lirnirer aux C.lS dans lesquels l.i revente ;1 lieu un ail au moins. mais cinq
ans au plus après 1.l date d'acquivirion. Pour ce qui est de 1.1 periode J'un an
pendant laquelle aucune restitution n'a lieu, l'explication est que nous ne souhai-
IOns développer aucun système de nature it encourager les formes Je vpècularion
simples rour il fait contraires aux formes" acquisition-'lmélior.llion-revente .. que
nous entendons nous aussi promouvoir. Il nous semble qu'il n'est pas exagéré de
prévoir une période d'un an pour perrnetrre l.r re.ilis.uion Je ces tr.tv.rux d'amelie-
ration.

I H 1

Nr. 238 VAN DE HEER DE LOaR

Art . .33his inieuto}.

Een artikel 33bis (nieuur) invoegen luidend als volgt:

"Art. 33bis. - § 1. III artikel 162, § 1, 1", van hetzelfde
Wetboek, geu/ijzigd door artikel 14 uan de u/et uan 15 januari
1976, door artikel 6 van de wet uan 22 december 1977, door
artikel 23 ~'QlIde u/et van 19 [uli 1979, door artikel 31 van de
uret van 8 augustus 1980, do~r artikel 17 uan de u/et van la fe-
bruari 1981 en door artikel 19 van de u/et van Il april 1983,
u/orden de u/oorden « 3U 000 frank " vervangen door de u/oor-
den «50 000 [rank ".

" § 2. Artikel162, § 4, van betzelfde Wetboek, geu/ijzigd door
artihel 23 van de u/et van 19 juli 1979 en door artikel 31 van de
u/et van 8 augustus 1980, u/ordt opgeheuen. ".

VERANTWOORDING

De onrnerende voorheffing vorrnr ten aanzien van de eigenaars van onroerende
goederen rneesral de belangrijksre vorm van belasring, In werkelijkheid is her ook
vooral de onroerende voorheffing die effectief drukt op de eigenaars die alleen
een eigen woonhuis bezirten.

Om de belastingdruk op kleine eigenaars te verlichren, wensen we met dit
amendemenr de oude grens van 30 aGO frank, in 1979 verhoogd tor
40 000 frank, nogmaals op te trekken lOt 50 000 frank. Her berrefr hier een
verrnindering van een vierde van de onroerende voorheffing in verband met het
door de belasringplichige volledig berrokken woonhuis.

Een vennindering die volgens arrikel 162, W .I.B., echrer afhanxelijk gesteld
wordr van het totale bedrag van kadasrrale inkomens van de gezamenlijke in
België gelegen onroerende goederen dar nier hoger is dan 30 000 frank
(40000 frank in een aanral gevallen). Het is deze grens van 30 000 frank die wij
nu optrekken rot 50 000 frank.

Deze rnaatregel zou kunnen gefinancierd worden door een iuisrere belasringhef-
fing op verhuurde onroerende goederen (cf. amendement op art, 7, W .I.B. - art. 1
(nieuw.)).

Nr. 239 VAN DE HEER DE toos
Art.46.

Artikel 46 vervangen door wat volgt :

«Art. 46, - Artikel 212, eerste lid van het Wetboek der
registratie, bypotheek- en griffierechten, geu/ijzigd bij het enig
artikel van de u/et van 17 juli 1985 u/ordt vervangen door:

» Bij u/ederoerhoop van een gebouu/d onroerend goed dat door
de uerkoper of zijn rechtsvoorgangers werd verkregen bij een akte
u/aarop het voor uerhoop gevestigde recht van 12,5 of 6 % u/erd
betaald, u/ordt dit recht ten bedrage van drie vijfde teruggegeuen
zo de u/ederuerkoop uastgcsteld is bij authentieke akte uerleden
tussen één en vijfjaar na de datum van de akte uan de verkrij-
ging. "

VERANTWOORDING

Met dit amendement wensen we her recht op teruggavc van cen deel van de
regisrrntierechren bij wederverkoop .

,,) uit re breidcn tot gchouwde onroerende goederen die onder worpen werden
uan hcr registratierecht van 6 %, dit wil zcggcn Je onroerende goederen mel een
k.idasrra.rl inkornen onder de JO 000 frank;

hl te beperken tot suuaties waarvan de wederverkoop plaarsvindr rninsrens een
jaar doch ten laatsre vijf jaar nil Je aankoop. De periode van een [aar waarbinnen
gecn teruggave gebeurr laar zich verklaren doordar we geen gunsrregirnes wensen
te ontwikkelen voor simpele vorrnen van speculauc die rotaal regengesreld sraan
a.tu vormen v.m aanknop - verberering - wederverkoop die ook wij wensen
re bevordcrcn. De periode "an een jaar lijkt ons VOOl deze verbereringswerken
roe te l.ucn nier overdreven.

H. DE LOaR.



Nil 140 DE M. TEMMERMAN

An. 40ter (I/Ot/llf.'au),

Insérer un article 40ter (nouueau), libellé comme suit:

«Art, 40ter. - § l'", Dans la loi ordinaire du 9 .IOIÎt 1980 de
réformes institutionnelles, il est inséré 1./11 article 1bis, libellé
comme suit:

»Art. Ibis. - Sans préjudice de l'application de l'article 9, la
part du Fonds des communes revenant à la Communauté flaman-
de et à la Région u/allonne est financée par des ristournes sur les
impôts et les perceptions visées à l'article 10.

» VIII' première répartition est effectuée sur la base de l'article 7
de la loi créant des institutions communautaires et régionales
provisoires, coordonnée pal' l'arrêté royal du 20 juillet 1979, sauf
pour le montant global revenant à la Communauté flamande et
à la Région wallonne.

»Le montant global restant qui revient à la Communauté
flamande et à la Région wallonne pour l'ensemble de leurs
communes est ensuite réparti selon la part moyenne, exprimée en
pourcentage, de chaque région dans l'ensemble des impôts et
perceptions visés aux articles 10 et Il, qui leur sont ristournés.

» § 2. Après la première phrase de l'article 9, § 2, de la loi
ordinaire du 9 août 1980 de réformes institutionnelles, il est
ajouté ce qui suit: «A partir de 1983, le budget des Voies et
M oyens fixe le montant des ristournes visées à l'article 1bis. »

» § 3. A l'article 75 de la loi du 5 janvier 1976 relative aux
propositions budgétaires 1975-1976, les mots «est alimenté par
un prélèvement annuel de» sont remplacés par les mots «se
monte à".

,,§ 4. Est abrogé: l'article 78, litteras a et b, de la loi du
5 janvier 1976 relative aux proposition budgétaires 1975-1976,
pour ce qui concerne la Communauté flamande et la Région
wallonne.

»§ 5. Cet article 33bis entre en vigueur à partir de l'année
budgétaire 1983. "

JUSTIFICATION

En application de l'article iS de la loi relative aux propositions budgetaires
19i5-19i6, qui renvoie it l'article Il de la loi du l " août 1974 creant des
institutions regionales, il titre préparatoire de l'application de l'article lOiqll<1/er
de la Constitution, coordonnee par l'arrêté royal du 20 juillet 19i9 et modifiée
par la loi du 9 aoùr 1980,Ia part dans la dotation globale du Fonds des communes
se montait en 19115:

à 51,81 % pour la Region flamande;

- il 39,50 % pour la Region wall",,"-;

- il i .69 % pour la Région bruxelloise;

Ces pourcentages sont calculés sur la base d'une triple cie de répartition:

un tiers est réparti en fonction du nombre d'habitants de chaque Région;

un tiers est reparti en fonction de la superficie de chaque Region;

un tiers es( reparti en ionction du produit de I'impót des personnes phI viqucv

J.IOS chaque Region;

Celle repartition est préjudiciable il la Flandre, étant donne qu'eu egard aux
deux composantes principales, il savoir 1.1 population et I ou l'impôt des personnes
rh~siques, la pan de LI Flandre J", r.ut ètrr nettement plus élevée.

N" 241 DE M. BECKERS

Art. IJ.

Supprimer le I" et le 3u•

l) I 576 (19RS-19R6) - N. R

Nr. 240 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 40ter (nieuu/}.

Een art. 40tcr (nieuui) invoegen, luidend als volgr :

" ,.\rt, 40ter. - § 1. /11 de geu/one wet van 9 augustus 1980
tot heruorming der instellingen wordt l'l'II artikel Ibis ingevoegd
luidend als uolgt :

"Art. Ibis. - Onuerminderd de toepassing van artikel9 u/ordt
het aan de Vlaamse Gemeenscbap en het Waalse Geu/est toeko-
mend deel L'an het Gemeentefonds gefinancierd door geristor-
neerde belastingen eI1 heffingen zoals bedoeld in artikel 10.

» Een eerste uerdeling u/ordt opgemaakt op basis uan artikel 7
van de wet tot opricbting van voorlopige Gemeenschaps- en
Geu/estinstellingen zoals gecoordineerd bij koninklijk besluit van
20 juli 1979 behoudens voor het aan de Vlaamse Gemeenscbap
en het Waalse Gewest toehomend globaal bedrag.

" Yeruolgens wordt het resterend globaal bedrag dat toekomt
aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest ten behoeve
van hun gezamenlijke gemeente, verdeeld volgens het gemiddeld
procentueel aandeel van elk gewest in de aan hen gezamenlijke
geristorneerde belastingen en heffingen zoals bepaald in de arti-
kelen 10 en Il.

» § 2. ln artikel9, § 2, van de geu/one wet van 9 augustus 1980
tot heruorming der instellingen wordt na de eerste zin toegevoegd
hctgeen volgt: « Vanaf 1983 bepaalt de Rijksmiddelenbegroting
de in artikellbis bedoelde ristornobedragen. »

» § 3, In artikel 75 van de u/et van 5 januari 1976 betreffende
de budgettaire voorstellen 1975-1976 u/orden de woorden
« wordt gestijfd met een jaarlijkse heffing van" ueruangen door
het woord «bedraagt ".

" § 4. Opgeheven wordt: artikel 78, letters a en b, van de wet
van 5 januari 1976 betreffende de budgettaire voorstellen 1975-
1976 voor u/at betreft de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse
Geu/est.

,,§ 5. Dit artikel treedt in u/erking uanaf het begrotingsjaar
1983. »

VERANTWOORDING

Met roepassing van artikel iS van de wet betreffende de budgetraire voorstellen
19i5-1976, dar op zijn beurr verwijst naar artikel II van de wer van I augustus
19i4 lOt oprichting van gewesteliike insrellingen in voorbereiding van de toepas-
sing van arrikel lOïqlloler van de Grondwet, zoals gecoördineerd bij koninklijk
besluit van lO',juli 1979 en gewijzigd bij wer van 9 augustus 1980, bedroeg in
1985 hel aandeel in de globale dorarie van her Gemeemefonds:

voor her Vlaamse Gewest: 51,81 %;
- voor her Waalse Gewest: 39,50 OIo;

- voor hel Brusselse Gewest: 7,69 %;

Deze verdeling sreunr op een drievoudige verdeelsleutel :

één derde wordr verdeeld in verhouding rot hel aantal inwoners van elk
Gewest;
één derde in verhouding lOI de oppervlakre van elk Gewest;

- één derde in verhouding tul de opbrengsr van de personenbelasring van elk
Gewesr.

Deze sleutel is nadelig voor Vlaanderen daar, bij vergelijking van de twee
belangrijksre componeruen namelijk de bevolking enlof de personenbelasting,
her aandeel van Vlaanderen merkelijk hoger zou liggen.

G. TEMMERMAN.

Nr. 241 VAN DE HEER BECKERS

Art. 13.

Het 10 en 3° weglaten.
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Art. ISbis (IIOt/VCclU).

Insérer un article ISbis (nouveau}, libellé comme suit:
" A rt, 15bis. - Au titre JI. chapitre W, du même Code, il est

insérée une sous-section IIlquater (nouvelle), libellée COIIIII/(.' suit:

«Sous-section Illquater . Réduction pour personnel domesti-
que.

"Art. 87quater. - § T", Sur l'impôt calculé conformément
aux articles 77 à 87ter, une réduction est consentie à concurrence
de ]0 % des rémunérations accordées ou payées à un employé de
maison dans les limites et les conditions prévues ail § 2.

» § 2. La déduction prévue au § T" est soumise aux conditions
et limites suivantes:

"lu dans les rémunérations sont comprises les cotisations
relatives à cel/es-ci, qui sont dues en vertu de la législation de la
sécurité sociale;

,,2u ces rémunérations doivent atteindre au moins
100 000 francs par période imposable et être soumises au régime
de la sécurité sociale;

,,]U l'employé de maison doit être au moment de son engage·
ment et depuis un an au moins, soit un chômeur complet indem-
nisé, soit une personne bénéficiant d'une décision d'octroi du
minimum de moyens d'existence;

,,4° le contribuable doit, au moment de l'engagement, s'inscri-
re auprès de l'Office national de la sécurité sociale en qualité
d'employeur de personnel domestique; cette inscription doit être
la première en cette qualité depuis le I'" janvier 1980;

,,5° la déduction ne s'applique qu'aux rémunérations payées
ou attribuées à un seul employé de maison;

,,6° la déduction est limitée par période imposable à un pour-
centage de la première tranche de 400 000 francs des rémunéra-
tions, fixé comme suit:

,,- 60 %, lorsque le contribuable bénéficie de revenus nets
des différentes catégories visées à l'article 6, n'excédant pas
1 500 000 francs;

»- 50 %, lorsque l'ensemble des mêmes revenus excède
1 600 000 francs sans dépasser] 000 000 francs;

,,- 40 %, lorsque l'ensemble des mêmes reuenus excède
] 100 00 francs.

" Le passage du pourcentage de déduction de 60 % à celui de
50 'Yc, et de ce dernier à celui de 40 % s'opère par une réduction
des pourcentages supérieurs. égale ail dix millième de la partie
de l'ensemble des mêmes revenus, qui excède respectivement
1 500 000 francs ou ] 000 000 de francs;

,,7° pour les contribuables qui, au ]"T juillet 1986, occupaient
déjà au moins un employé de maison depuis au moins un an, les
conditions fixées au ]" et 4" ne sont pas d'application,

"La déduction acquise par l'engagement d'un employé de
maison répondant aux conditions fixées à l'alinéa I'", 3", est
maintenue au contribuable lorsque, après la rupture du contrat
de travail, celui-ci engage, dans un délai de trois mois, un autre
employé de maison repondant ti (Cs conditions, "

JUSTIFICATION

Si la 111•• iorire tient maigre tour à instaurer let deduction pour Ir personnel de
maison, nous souhaitons qu'elle prenne la forme d'une reduction d'imper. plutôt
que J'un abattement , Je sorte que l'avantage ne soit pas influence par le t.iux
d'irnposiriun marginai applicable .1lI béncfici.urc.

I 10 1

Art. 15his (nicuu/}.

Een nieuw artikel ISlJis (nienu/} invoegen, luidend als volgt:
«Art. 15bis. - In betzelfde Wetboek u/ordt in titel ll, boofd-

stuk III een nieuu/e onderafdeling Illquater ingeuoegd, luidend
als uolgt :

«Gnderafdeling Il/quater - Vermindering uoor buispersoneel.

"Art. 87quater. - § 1. Op de belasting berekend ouereen-
komstig de artikelen 77 tot 87ter u/ordt een uermindering ver-
leend tell belope van ]0 Oll, van de bezoldigingen toegekend of
betaald aan een huisbediende binnen de grenzen en onder de
uooru/aarden bepaald in § 2.

,,§ 2. Voor de aftrek bedoeld in § 1 gelden de uolgende
uooru/aarden en grenzen :

»1" in de bezoldigingen zijn begrepen de erop betrekking
hebbende bijdragen die uerschuldigd zijn krachtens de u/etgeuing
inzake sociale zekerbeid;

,,2" die bezoldigingen moeten tenminste 100000 frank per
belastbaar tijdperk bedragen en aan het stelsel van de sociale
zekerbeid onderu/orpen zijn;

,,]0 de huisbediende moet bij zijn indienstneming sedert ten
minste zes maanden ofwel uitkeringsgerechtigde volledige u/erk-
loze zijn, ofwel het voordeel genieten van een beslissing tot
tockenning yan het bestaansminimum;

,,4U de belastingplichtige moet zich, bij de indienstneming bij
de Rijksdienst uoor sociale zekerheid laten inschrijven als u/erk-
gever van huispersoneel; die inschrijving moet de eerste in die
boedanigheid zijn sinds 1 januari 1980; ,

» 50 de aftrek u/ordt slechts toegepast op de bezoldigingen
betaald of toegekend aan één enkele buisbediende;

,,6" de aftrek wordt uoor ieder belastbaar tijdperk beperkt tot
een percentage van de eerste schijf van 400 000 frank van de
bezoldigingen, dat als uolgt u/ordt uastgesteld :

,,- 60 %, u/anneer de belastingplichtige netto-inkomsten van
de uerscbillende in artikel 6 bedoelde categorieën geniet die niet
hoger zijn dan 1 500 000 frank;

,,- 50 %, u/anneer dezelfde gezamenlijke inkomsten hoger
zijn dan 1 600 000 frank zonder s 000 000 frank te ouertreffen;

,,- 40 %, wanneer dezelfde gezamenlijke inkomsten
] 100 000 frank ouertreffen,

" De ouergang van het aftrekpercentage van 60 % naar dat van
50 % en van dit laatste percentage naar dat van 40 % geschiedt
door een vermindering van de hogere percentages, die gelijk is
aan een tienduizendste van het gedeelte van dezelfde gezamenlijke
inkomsten dat onderscheidenlijk 1 500 000 frank of
] 000 000 frank ouertreft;

,,7" uoor de belastingplicbtigen die op 1 juli 1986 reeds tell-
minste één huisbediende tewerkstelden sedert ten minste één jaar,
gelden de in ]" en 4" bepaalde voorwaarden niet,

» De belastingplichtige blijft de aftrek u/elke uerkregcn is door
de indienstneming van een huisbediende die uoldoet aan de
t/ooru/aarden bepaald in het eerste lid, ]", genieten wanneer hij,
na de beëindiging van de arbeidsouereenkomst, binnen een ter-
mijn van drie maanden, een andere buisbediende in dienst neemt
u/elke aan die uooru/aarden uoldoet. "

VERANTWOORDINC

Indien de rneerderheid Jan roch wenst de afrrek voor huispersoneel door te
voeren, wensen we deze om te vorrnen LlO .ibattcrnent tot belasnngverrnindering
zodat het voordeel nier beïnvloed wordt door de marginale aanslagvoer wnaruan
Je begunsugde wordt onderworpen.



N° 242 DE M, BECKERS

Art. SI.

Io Supprimer Ie § 3.
z- Dans le § 1'". insérer un nouveau 8", libellé comme suit:
,·8" en ce qui concerIIe l'article 13, 1" et 3", il partir de

l'exercice d'imposition 1989",

JUSTIFICATION

L'abattement prévu pour le personnel domestique n'entrerait en vigueur qu'à
partir du l" janvier 1988 et ce, pour étaler dans le temps l'incidence budgétaire
de ces nouvelles dépenses fiscales.

N° 243 DE M. BECKERS
(En ordre subsidiaire, voir n" 241 ci-avant l)

Art. 13.

Dans le § 2bis, 2°, remplacer les mots «au moins
100000 francs par période imposable" par les mots" au moins
600 000 francs par période imposable ».

JUSTIFICA TION

L'embauche à temps plein d'un chômeur ne coûte pas 100 000 francs, mais
600 000 francs par an.

Etant donné que l'objectif fondamental est de promouvoir l'emploi, cene
mesure ne peut sortir qu'un effet réd que si l'on embauche un chômeur à temps
plein et non pas pour 15 à 20 % do temps.

En outre, si par exemple 5 à 6 employeurs différents paient chacun un montant
de base de lOO 000 f"lncs pour un employé de maison il temps partiel, la limite
fixée au 6" du 21>i5 est aussi largement franchie, laquelle s'élève seulement il
400 000 francs au maximum.

Enfin, nous sommes convaincus qu'une telle limite de 100 000 francs n'apporte
non seulement aucun changement fondamental en matière d'emploi el peut inciter
à Contourner la limite de 400 000 francs, mais peut également avoir des résultats
imprévisibles en tant que dépense fiscale laquelle, globalement , peur tout de même
être considérable.

Nt> 244 DE M. WILLOCKX

Art. 38 ct 39.

Au 2°, l'alinéa suivant est chaque fois inséré entre l'alinéa 1er

et l'alinéa 2 :
" Le Roi adoptera ce taux si celui-à s 'écarte de plus d'1,5 'Joi>,

sur base annuelle, du taux légal. .»

JUSTIFICATION

l.e Code fiscal regorge dl' plus en plus de disposnions accordant au ROI le
pouvoir dt, faire quelque chose.

Il s'agit souvent d'un pouvoir .. potentiel ", d.ins Je sens ou .. le ROI peur » f.ure
telle ou telle chose. l.e Roi a dl' Cl' fait, non seulement le pouvoir d'exécuter une
disposition legale dèterrninée, m'lis il ,I aussi le pouvoir de décider s'il fera usage
Je son pouvoir.

La ré.ilit« !lOU' .ipprend que le R(H n't'sr p.is toujours enclin ;') user de son
pouvoir.

En préscnr.mt cet .trucndemenr , nous voulons remédier 3 cette situation, en
prévoyant une adaptation du !;lUS r.mt des Intérêts de retard que des intérêts
mor.uoirc« chaque fois que celui-LI s'ec.rrte de plus J·I.S l~'ll du tJUX lég.lI.

Nous estimons quc cette modific.irion limite les interrogutions quant ;1 l'oppor-
tunite d'une intcrvcnuon du ROI J,lT1S cette m.uierc ct rend notre propo..; plus
evidern .

I Il I Sï6 (19~S-19X6) - N. S

NI'. 242 VAN DE HEER BECKERS

Art. 51.

10 § 3 weglaten.
20 In § 1 een nieuw S" invoegen luidend als volgt:
" 8" met bctrekking tot artikel 13, 1" en 3", met ingang uan

het aanslagjaar 1989. »

VERANTWOORDING

De aftrek voor het huispersoueel zou slechts doorgang vinden vanaf I januari
1988 en dit om de budgetraire gevolgen van deze nieuwe fiscale uitgaven in de
tijd te spreiden.

Ne. 243 VAN DE HEER BECKERS
(In bijkomende orde, zie nr. 24J supra)

Art. 13.

In § 2bis, 20
, de woorden - ten minste 100 000 frank per

belastbaar rijdperk » vervangen door de woorden « ten minste
600 000 frank per belastbaar tijdperk n,

VERANTWOORDING

Her voltijds tewerksrellen van een werkloze kost zeker geen l Oû 000 frank,
maar 600 000 frank per jaar.

Gezien her de fundarnentele bedoeling is om de tewerkstelling te bevorderen,
kan deze rnaatregel enkel maar enig echr effecr sorteren indien men nier een
werkloze tewerkstelr voor 15 à 20 % van de tijd, maar voltijds.

Indien daarenboven bijvoorbeeld 5 il 6 verschillende werkgevers elk voor een
part-rime huisbediende 100 000 frank basis hebben, wordt daardoor ook de
gestelde grens in her 6" van § Ibis overschreden en doorbroken, dewelke slechts
maximum 400 000 frank bedraagt.

Tot slor zijn wij ervan overruigd dar dergelijke lage 100000 frank grens nier
aileen niers fundarnenreel doet inzake tewerkstelling, de 400 000 frank kan docn
ornzeilen , maar tor slot ook een onvoorziene uitkornst kan hebben als fiscale
uirgave, welke , globaal genomen roch aanzienlijk kan zijn.

A. BECKERS.

Ne. 244 VAN DE HEER WILLOCKX

Art, 38 en 39.

In 2° wordt russen het eerste en het tweede lid telkens het
volgende lid ingevoegd:

«Indien dit tarief op jaarbasis meer dan 1,5 percentpunt af-
wijkt van de wettelijke renteuoet zal de Koning dit tarief aanpas-
sen. ,>

VERANTWOORDING

Het fiscale Wetboek puilt langsorn meer uir van bepalingen waarin -Ie Koning
de bevoegdheid wordr verleend orn één of ander re doen.

Dikwijls is dit een « potentiële » bevoegdheid - in de zin van" de Koning kan ».

Op dat ogenblik krijgt de Koning niet alleen meer de bevoegdheid om een bepaald
wersartikel uit te voeren, rnaar beschikt hij ook over de rnachr orn re beslisscn
al dan niet gebruik te maken van deze bevoegdheid.

De realiteit lcert ons dar de Koning niet .rlrijd gcneigd is orn zijn bevoegdheid
ook te gebruiken.

Mer dit amendement wensen we hierop in te grijpen en een aanp.issing van hcr
r.irief van zowel de nal.uighcids- als de rnoraroriuminreresren te voorzien telkens
dit t.trief met meer dan 1,5 percentpunt afwijkt van de wettelijke renrevoct ,

Hicrrnee is, denken we , de opporruniteirsvraag na.ir een ingrijpen van de
Koning op dit terrein min of meer beperkr en is onze inrentie ook veel duidelijker.



,'176 (19~S-19fl6) - N, ~

N° 245 DE M, WILL.OCKX

Art. 45.

Remplacer le 2° de cet article par cc qui suit:
«2" l'article est complété par un § S, rédigé CO/l/llU' suit:

" § S. Au cas où, sur une base annuelle, le taux des intérêts
visés aux § § 1"", 2 et 3, s'écarte de plus de 1,5 % du taux de
l'intérêt légal, le Roi adaptera ce taux. »

JUSTIFICA TlON

Voir la justificarion de l'amendement similaire aux articles .17 et 38,

N° 246 DE M. WILLOCKX

Art. 38.

Compléter cet article par un 3° et un 4°, libellés comme suit:
«3" il est inséré, entre les deuxième et troisième alinéas, un

nouvel alinéa, rédigé comme suit:
» Lorsque le précompte mobilier ou le précompte professionnel

n'est pas payé dans le délai fixé à l'article 303, il est dû en outre
pour le mois de l'échéance un demi-mois d'intérêt;

» 4" au troisième alinéa, les mots « 5 000 francs" sont rempla-
cés par les mots «20 000 francs ". »

JUSTIFICA TION

1) Bien que le volume du précompre professionnel soir plus important que le
volume du précompte mobilier, il n'l'a aucune raison que les redevables du
précompte mobilier puissent faire ce que les redevables du précompte profession-
nel ne peuvent pas faire (en l'occurrence jouer avec les délais de paiement). Ces
deux précomptes constituent des impôrs sur les revenus er som tout il fair
équivalents.

Ce principe ne vaut en outre pas seulement en matière d'intérêts de retard
(article 305, C.I.R.) (voir le présent amendement), mais aussi en rnarière d'inré-
rèts moratoires (article 309, premier alinéa. C.I.R.) (voir l'amendement il l'ani-
cle 31 du projet).

2) La base de calcul minimum des inrérèrs de retard esr portée de 5 000 francs
il 20 000 francs;

a) étant donné que cerre base minimum n'a jamais été adaptée depuis 1955;

b) en vue d'alléger le travail du secteur chargé de la perception des impôts.
Le présent amendement est un pas vers l'abrogation de l'article 3lJï, Cl. R ..

N° 247 DE M. DE WEIRDT

Art. 14.

Supprimer eet article.

Art. 15.

Remplacer eet article par ee qui suit:
"Art.15. - A l'article 87ter du même Code, insere par

l'article 6 de l'arrêté royal n" 29 du 30 mars 1982, confirmé par
l'article 1'" de la loi du Il auril 1983 et modifié par l'article 1S
de la lui du Il avril 1983, l'article 1'" de la loi du 28 décembre
1983, l'article 39 de la lui du 31 juillet 1984 et l'article 12 de la
loi du 27 décembre 1984, les modifications suivantes sont appor-
tées:

,·1" au § 2, 1", les mots" ce montant étant diminué de
la 000 [rancs » salit remplacés par les mots .< ù' montant étant
maioré de 100 000 francs -:

,,2" au § 2, 3", les mots "ce montant etant diminue de
la 000 frai/cs" sont supprimés;

I 12 I

Nr. 245 VAN DE HEER WILLOCKX

Art, 45.

Het 2" vervangen door wat volgt :
" 2" het artikel toordt aangeuuld met een § 5, luidend als volgt:
" § 5. Indien het tarief van de in § 1,2, en 3 bedoelde interest-

uoeten op jaarbasis meer dan 1,5 percentpunt afwijkt van de
wettelijke rentevoet, dan zal de Koning dit tarie] aanpassen. "

VERANTWOORDING

Zie veranrwoording van het gelijklopend amendement op de artikelcn 37
en 38,

Nr. 246 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 38.

Dit artikel aanvullen met een 3° en 4" luidend als volgt:
,,3° tussen het tu/eede en het derde lid, u/ordt een nieuu/ lid

ingevoegd, luidend als volgt:
» Wanneer de roerende uoorheffing of de bedrijfsuoorheffing

niet binnen de in artikel 303 gestelde termijn u/erd betaald, is
daarenbouen uoor de uerualmaand een halve maand interest
uerschuldigd;

,,4(J ill het derde /id u/orden de u/oorden « 5 000 frank" ver-
vangen door de uroorden «20 OOOfrank ". » '

VE RANTWOORDING

I) Hoewel her volume van de bedrijfsvoorheffing belangrijker is dan her volume
van de roerende voorheffing, is er geen enkele reden waarom de schuldenaars van
belasring die bestaar uir roerende voorheffing wèl zouden mogen war schulde-
naars van belasring die bestaar uir bedrijfsvoorheffing nier zouden mogen (ill casu
van her spelen mer beralingsrermijnen). Beide voorheffingen zijn inkornsrenbelas-
ring en volsrrekr gelijkwaardig.

Dit principe gcldr daarenboven nier alleen qua nalarigheidsinteresrcn (an. 305
\\'.I.B. van onderhavig amendement}, doch ook qua moratoriuminreresten (zie
amendement op artikel 31 van het ontwerp - artikel 309, eersre lid, \V.l.B.).

2) De minimumberekeningsgrondslag voor nalatigheidsintcrcsren wordt opge-
rrokken van 5 000 frank naar 20 000 frank omwille van her feir dar:

J) deze minimumgrondslag sinds 1955 nooir werd aangepast;
b) her werk van de secror •. Inningen der belasringen .. zal verlicht worden.

Tevens wordt duarrnee aan Je weg genrnrnerd in de richring van de opheffing
van artikel 307, W,I.B.

F. WILLOCKX.

Nr. 247 VAN DE HEER DE WEIRDT

Arr. 14.

Dit artikel weglaten.

Art. 15.

Dit artikel vervangen door wat volgt:
(, Art. 15. - In artikel87ter uan betzeljde Wetboek, ingeuoegd

bij artikel 6 uan het koninklijk besluit nr. 29 uan 30 maart 1982,
bekracbtigd bij artikelivan de u/et van Il april 1983 en geunj-
zigd bij artikel 15 van de u/et van Il april 1983, artikelIvan
de UNt tI<l11 28 december 1983, artikel 39 uan de u/et van 31 juli
1984 en artikel 12 uan de u/et van 27 december 1984, u/orden
uolgendc urijzigingen doorgeuoerd :

" I" in § 2, I", uorden de u/oorden «u.el]: bedrag u/ordt
terminderd met la 000 frank" ucruangen door « u-clk bedrag
uordt ucrhoogd met 100 000 frank -:

»1", ill § 2, 3", uorden de uoordcn «u/ell: bedrag wordt
uermindcrd II/ct 10 000 frank" gcscbrapt;



,,]" (l' ~ 2, 5", est l'emIJlo/c,; p.tv I., disposition suiuante: "(/1.1

cuntribuable dout 1<' 1'<'1-','11/1 imposabl« est constitu» r'X.-/IISilJ<'-
ment parles allocations de chôlI/(/g<': 1/11 montant Jg,,1 ,I l'illlllôt
qui est dû parun contribuable n'ayant aucune personne à charge,
sur un revenu imposable qui, pour la période imposahic, COITes-
pond au montant maximum de l'allocation de chôrncg):»;

,,4" au § 1"", 6", les mots « un mont ant ég«! à 1.1111' quotitiè de
l'impôt visé au 1" "salit remplacés par/es mots « un montant égal
à la quotité dc l'impôt visé au 5" ,,;

,. 5" le § 3bis est abrogé;

" 6" le § 4 est remplacé par ce qui suit:
.» § 4, La réduction visée au § 2:
" 1) en ce qui concerne les ménages dont (es deux conjoints

recueillent des revenus professionnels :
,,- lorsque le montant de l'ensemble des revenus nets des

différentes catégories visées à l'article 6 est, après application de
l'article 71, compris entre 7S0 000 et 1 500 000 [ranes, n'est
accordée qu'à concurrence d'une quotité qui est déterminée par
le rapport entre, d'une part, la différence entre ces revenus et
750 000 francs et, d'autre part, 750 000 francs,

,,- n'est pas accordée lorsque le montant de l'ensemble des
revenus nets des différentes catégories visées à l'article 6 s'élève
à 1 500 000 francs ou plus après application dt! l'article 71;

» 2) en ce qui concerne les autres contribuables:
» - lorsque le montant de l'ensemble des revenus nets des

différentes catégories visées à l'article 6 est, après application de
l'article 71, compris entre 600 000 et 1 200 000 francs, n'est
accordée qu'à concurrence d'une quotité qui est déterminée par
le rapport entre, d'une part, la différence entre ces revenus et
600 000 francs et, d'autre part, 600 000 francs;

» - n'est pas accordée lorsque le montant de l'ensemble des
revenus nets des différentes catégories visées à l'article 6 s'élève
à 1 200 000 francs ou plus après application de l'article 71 ";

,.7" le § 6 est abrogé",

JUSTIFICATION

Le présent .uncndcrncnt vise, d'une p.irt , il réaliser une redisrriburion de
l'inrervcntion fiscale pOlir charge d'enfant entre les petites familles et les familles
plus nombreuses et, d'autre pan, it étendre la suppression progressive des rèduc-
lions d'impót , telle qu'elle est prevue pour les revenus de remplacement, "
l'interventiou fiscale pour charge d'enfant. Nous ne fiscalisons donc P'IS les
.illoc.irions (amili;,Je\. mais nolis nOLIs lirnuuns ;l l'intervenuon fiscale.

Il est toute dt' rnème révolt.uu de voir qu'nu moment Oll les revenus de
remplacement - 001ll: les interventions de la sécurité sociale pour les personnes
privée de travail - sont de plus en plus imposes, on ne touche pas. sur le plan
fiscal, ;lUX uuervennons rel.uives aux enfants - t.mr les .rllocarions f.uniliales que
Lt réducrion fiscale -, qUI 11(' \0111 p.IS des rC\'l.'I1U~ de rempl.icemcnr m.lis des
revenus complémentaires. C'est pourquoi nous avons presente cet amendement
que nous ont inspin- les résultats d'une enquête commandee par Il' Ministre
Deh.ienc à l'I.S, T" et publiée sour le titre .. Sécurité sociale Ct impôt de, pcrvonne-,
phv viques « (voir vur tour it's p.igc YX " lOX),

Il nou» semble enfin logique dt' prevoir un dern.uuelerneut distinct revpccnve-
ruent pour les mt'nagl·~.l un seul revenuet puur It'S 1t1('lla~e"i.l deux revenus. :\Inrs
que les premiers peuvent en general élever leur enfant gr:HUltCI11C"fl[, les seconds
doivent en general p.rycr des tierces personnes. Etant donne que les i..•oles doivent
égalernenr recourir . des tiers, le dèrnanrelemeru qui leur evt applique est smulaire
ù celui propose pour un IllCll.lgc ,-1deu x revenu v.

N° 248 DE M, DE WEIRDT

Art, IS,

Remplacer cet article par ce qui suit:

".4 l'article 87rer till mênir Code, l,' § -J ,'st ,li-Jroy"', ",
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"JO ~ 2, 5", uordt 1!('I!ill/g/'1I door: ..aan bclastingsplichtigen
1',1/1 I(fÙ! ,,/,t belastbaar inkomen uitsluitend bestaat tut u/erkloos-
hcidsuitkcringcn : ecu bedrag gelijl: aan de belasting dit! uerschul-
digd is door CCII belastingplichtige die geen enkele persoon ten
lasten, heeft, op eeu brlastbaar inkomen, dat uoor he" belastbaar
tijdperl: ouercenstemt Illet het maximumbedrag uan de u/erkloos-
beidsuitkering »;

»4" ill § 1, 6", u/orden de u/oorden « l'l'Il bedrag gelijk aan een
gedeelte l'ail de ill 1" bedoelde belasting » vervangen door «een
bedrag gelijk aan het gedeelte van de in 5° bedoelde belasting »:

,,5° § 3bis u/ordt opgeheuen;
l> 6° § 4 u/ordt ucruangen door u/at uolgt :
» § 4, De in § 2 bedoelde uermindering wordt:
» 1) voor gezinnen uraaruan beide echtgenoten bedrijfsinkom-

sten genieten :
»- u/anneer het bedrag van de gezamenlijke netto-inkomsten

van de uerschillende in artikel 6 bedoelde categorieën, na toepas-
sing van artikel Zl , begrepen is tussen 750 000 en
1 500 OOUfrank, slechts uerleend tot beloop van een gedeelte dat
u/ordt bepaald door de uerlrouding tussen eensdeels het verschil
tussen deze inkomsten en 750 000 frank en anderdeels
750 000 frank;

,,- u/anneer het bedrag van de gezamelijke netto-inkomsten
van de uerschillende in artikel 6 bedoelde categorieên, na toepas-
sing van artikel 71, 1 500 000 frank of meer bedraagt, niet
trrleend;

,,2) uoor alle andere belastingplicbtigen :
,,- uranneer het bedrag van de gezamenlijke netto-inkomsten

van de uerschillenae in artikel 6 bedoelde categorieên, na toepas-
sing l'an artikel 71, begrepen is tussen 600 000 en
1 200 000 [rank, slechts verleend tot beloop t/an een gedeelte dat
u/ordt bepaald door de uerbouding tussen eensdeels het verschil
tussen deze inkomsten en 600 000 frank en anderdeels
600 000 frank;

,,- u/anneer bet bedrag va"! de gezamenlijke netto-inkomsten
uan de uerscbillende ill artikel 6 bedoelde categoeriên na toepas-
sing van artikel71, 1 200 000 frank of meer bedraagt, niet
verleend -:

» 7" paragraaf 6 u/ordt opgeheuen. »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt errol' enerzijds een herverdeling te bekornen van de
fiscale regernoerkorning voor kinderen russen kleine en grorere gezinnen en
anderzijds de afbouw voor de belastingverrmndering zoals deze voorzien is voor
de vervangingsinkornsten, ook uit te breiden lot de fiscale regernoetkoming voor
kinderlasr. \'Ile fiscaliseren dus nier her kindergeld rnaar beperken ons tot de fiscale
regemoerkorning.

Het sruir roch wel regen de bors; dar op ecn moment wuarop men de vervan-
gingsinkmnens - dus de regernoetkorningen van de sociale zekerheid voor
personen zonder werk - meer en meer gaar belasten, alle regernoetkorningen
voor kinderen - zowcl her kindergeld als de fiscale verrnindering - die geen
vervangingsinkornens rnaar wel slechts aanvullende inkornsren zijn, fiscaal buiten
schor laar stuan. Vandaar dit amendement waarvoor wc de inspir.uie gevonden
hebben in de resulraten van een onderzoek van hct H.1. V .A. in opdrachr van
Ministcr Dehaene , recent gepublicecrd onder de ritcl .. Sociale Zekerheid en
personenbelasting » (zie voorul blz. 9R lOt 108).

Ten sloue lijkt het uns logisch een verschillende afbouw tt' .oorzien voor
respecrievelijk ééninkornens- en rweeïnkornensgeziunen. Daar waar de eerste
mcest.il gratis hun kinderen opvungen binnen het gezin. dienen rweeïnkornensge-
zinnen hiervour meesrul derden te vergoeden, Gezien ook alleensraanden hier
verplicht zijn ccn beroep te doen op derden, wordt voor hen de afbouw gelijklo-
pend met deze v.m een rweemkomensgczm.

Nr. 24!l VAN DE HEER DE WEIRDT

Art. IS,

Dit artikel vervangen door wat volgt:

•• fil .trtik:c! Bïrer 11,711 hetzc/fde uetboch uordt § 4 geschrapt .>
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,IUSIIHC/\TION

L'article S'7ft'Y, § 4, dispu,,' 'luc l.i réduction d'IIllP"''' "flá"I1t" .iux "II11l.lIl1n"
J(' chômage pour !C, cournbu.iblcs bénéfici.uu d'un n'\CIlU uupos.iblc de 60n (lOO
"~I7S0 000 francs diminue proporrionnellcu.cnt à mesure 'luc le revenu sc rappro-
che de 750 ono frillKs puur devenir nulle lursque cc rnunrnnt .rtreiru ou dépasse
750000 francs.

Nous nous sommes déjit opposés ;, cette divposit ion d.ms le passé ct estimons
qu'clic est inopportune au moment où l'on projette d'accorder de nOI\\'e,IUX
avantages fiscaux aux investisseurs et aux banques.

N° 249 DE M. VANDENBROUCKE
(En ordre principal)

Art. SO.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATIaN

Notre objectif n'est certainement pas de faire échouer des formules d'assainisse-
ment mais si ce Parlement doit prendre ses responsabilités pour ce qui est de
l'augmentation de la pression fiscale sur les revenus de remplacement, j'estime
qu'il doit également pouvoir les assumer pour ce qui CM de la conception d'une
opération de consolidation et qu'il doit pouvoir veiller à ce que, finalement, cette
opération de consolidation - malgré les déclarations d'un certain nombre de
Ministres - n'impose quand même pas des charges supplémentaires pour les
générations actuelles et à venir,

N° 250 DE M. VANDENBROUCKE
(En ordre subsidiaire, voir n" 249 ci-avant)

Art, 50.

Remplacer le dernier alinéa par ce qui suit:

« Les arrêtés pris en vertu du pouvoir conféré par le présent
article sont abrogés deux mois après leur publication au Moni-
teur belge s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant cette date. »

JUSTIFlCArion

Si l'habilitation demandée par le Roi se justifie tant par l'urgence que par
l'intérêt d'apporter route la clarté en cette matière, il semble, aux yeux de l'auteur
de l'amendement, qu'il ne convient pas:

a) de retarder la confirmation de ces pouvoirs spéciaux;

iJ) étant donné que le, arrêtés SOllt frappés de caducité s'ils ne sont pas confirmés
par la loi, de prolonger l'imprécision qui est ainsi créée et de placer pour ainsi
dire le Parlement devant un fait accompli.

N° 251 DE MM. VANDENBROUCKE ET VAN ELEWYCK

Art. 48.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Dans son avis sur le projet de loi initial. le Conseil d'Etal a declare que
l'article 46 initial du projet iniri .•l constituc en realite une disposition de pou mirs
spéciaux (Dor. Sén.u, session) 9RS-1986, n" J 101\. l', ?SL Le Conseil d'Et.ir
ajoute à cela que les dispositions attribuant des pouvoirs spéciaux au Roi ('II
rn.uières fiscales, ne som susceptibles d'être iugées cornp.uibles avec la Constitu-
tion que si plusieurs condition ....sont reruplies :

I) <'1I<'sdoivent être justifiée, par des" circonstances exceptionnelles -:

2) les h .•bitit.uions doivent être suffisamment precise"

3' It'S h.ibrliturious ne PCU\ C.'IH ètre cousenties que pour une pèrrode limucr;

l 14 1

VER i\NT\VO( lRDlN(;

l':tr:IW,li1f 4 vau nrtikcl M?I.'" bcpaalr d'li de helasnugvcmundering "our wcrk .
looshcidsuitkcringcn vour bctasringplichugcu met een h,'I,'Slhi1.lr inkomcn Vito

600000 tol 7S0 000 frank verhoudingsgcwijs beperkt wordt tot 0 en vnur wic
meer hceft dan 7,,0 000 irank dan ook niet meer roegckcnd wordt.

Wc hehben on, hier ook reeds in het vcrlcdcn regen verzet en vinden deze
maatregel ongepast op een ogenblik dar nieuwe fiscale voordelen ontworpcn
worden voor belcggers en banken.

P. DE WEIRDT.

Nr. 249 VAN DE HEER VANDENBROUCKE
(In hoofdorde)

Art, SO.

Dit artikel weglaren.

VERANTWOORDING

Hel is zeker nier de bedoeling besparingsformules bi] voorbaat re kelderen,
maar indien dit Parlement wel voor haar verantwoordelijkheid wordr geplaatst
bij he! verhogen van de belastingdruk op de vervangingsinkomens, dan denk ik
dar he! Parlement ook bij he! uitrekenen van een consolidarie-operatie haar
veranrwoordelijkheid moet kunnen opnemen - en er moet kunnen over waken
da! deze consolidarie-operane uireindelijk - ondanks de verklaringen van een
aantal Minisrers - roch geen bijkomende lasten legr op de huidige zowel als de
toekornsrige generaries.

Nr. 250 VAN DE HEER VANDENBROUCKE
(ln bijkomende orde zic nr. 249 supra)

Art. SO.

Het laarste lid vervangen door wat volgt:

"De besluiten genomen hracbtens de door dit artikel uerleende
macht zijn opgeheuen 2 maanden na de uerschijning ervan in het
Belgische Staatsblad, indien ze voor die datum niet door de u/et
zijn bekrachtigd. »

VERANTWOORDING

Indien de volmachr die gevraagd wordt voor de Koning zich laar verunrwoor-
den door zowel de hoogdringendheid als he! belang van duidelijkheid da! op dit
terrein dienr geschapen re worden, dan lijkt he! de indiener van di! amendement
ongepast om :

a) de bekrachtiging van deze volrnachren op de lange baan te schuiven;

b) gezicn de besluiten vervallen bij nie! bekrachriging door wet de onduidelijk-
heid die hierdour gecreëerd wordt voor zich uit re schuiven en hierdoor hel
Parlement als het ware voor voldongen feiren te plaarsen,

F. VANDENBROUCKE.

Nr. 251 VAN DE HEREN VANDENBROUCKE EN VAN
ELEWYCK

Art. 48.

Dit artikel weglaren,

VERANTWOORDING

In zijn .idvie-, over hel oorspronkcliike wetsontwerp hcefr de Raad van State
aangeduid dar hel in het oorspronkelijke arrikel 46 van her uorspronkelijke
ontwerp wezenlijk ging om een hijzondere-rnachrenbepahng (Stl/k Senaat. zirting
19R5-19R6. nr. ,li Oll, blz. 75), De Raad heeft hieraan roegevoegd dar bepalin-
gen waarbij aan de Koning bijzonderc m.ichrcn worden verlcend in fiscale
mntcnes , maur bestu.mbaar kunnen zijn met Je Grondwet als cen aantal voor-
w.i.irden liJn ven uld :

I) zij moeren gerechrvnardigd worden door « uitzondcrlijke ornst.mdigheden ,,;

21 zij moeren voldoende n.ruwkeurig zijn;
,) zij rnugcn slechrs \ onr een heperkre l'ni "de wor den verleend ;



4) il's urrêrés ruY,IlI\ pris l'Il venu des hnbilit.uious doivent être soum« ,III

législutcur l'Il VIIC dl' leur coufirm.tuon, ,l'Ill' condition s'imposant d,1I1s It's
matière« qui SOIlIJe la competence pl'<lprc dul('l:isl.nl'ur, ,,11111111' précisétucnt cclle
des impôts,

t\ Li suite de cet avis, il est evident que le Gouvcrncmenr a (hOl~i dl" proposer
d'emblée une modification du Code des unpórs sur le, revenus (nrucles 4R
(1l0tn'C'/I/) el49 (I/UI/Ve'll/}) en ce 'lui concerne les charges des sociétés d'investisse-
ment. L'auteur du présent arnendcruenr estime que l'article 49 (I/Oll/'e.lIl) du
projer pose plusieurs problèmes fondamentaux pour des raisons propres aux lois
sur la Réforme de l'Etat :

1) Il s'agit d'une disposition fiscale qui, compte tenu de la matière sur laquelle
elle porte, n'est pas suffisammem précise.

2) Cet article crée par conséquent une dépense fiscale, au titre de laquelle le
Pouvoir central prend en charge, au niveau national, une partie des charges de
la politique des Régions en matière de logement. La répartition régionale de cette
prise en charge sera influencée par la sélection des emprunts. Etant donné que
cette situation l'CUI sans aucun doute donner lieu à un conflit d'intérêts emre les
Régions, le législateur doit connaître à l'avance Jes critères de répartition de celle
dépense fiscale entre les Régions.

3) Enfin, il convient de souligner qu'eu égard aux lois sur la Réforme de l'Etal,
la création d'une ••nouvelle société nationale .•en matière de politique de logement
pose des problèmes fondamentaux en raison de l'imprécision avec laquelle elle
est décrite dans cet article.

N° 252 DE MM. VANDENBROUCKE ET VAN ELEWYCK

Art.49,

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir justification de l'amendement n" 251.

NU 253 DE M. TOBBACK

Art,47.

1) En ordre principal:

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Ainsi que le Conseil d'Erar le fair observer it juste litre. les contribuables ne
sont pas obligés d'avoir un compte bancaire cr n'en ont d'ailleurs pas tous un,

Il ccnvicru dès lors de toujours autoriser les versement en espèces effectués au
bureau de poste." destination de l'()f(;r~ des chèques postaux. Mais dans ce C:lS.

le problème est seulement déplacé el nous ne saisissons pas l'utilité des pouvoirs
spéciaux prévus il l'article 47.

2) En premier ordre subsidiaire:

Compléter cet article par un deuxième alinéa, libellé comme
suit:

" Cette obligation 11t' Faudra toutefois que pour les montants
excédant 20 000 [ranes. "

JUSTIfiCATION

Ainsi que Ic Conseil d'Etat le fail observer il iusre titre, les contribu ••bles ne
sont pas obligés d'avoir un corn pre b.mcaire ct n'en ont d'ailleur-, pas tous un.

C'est surtout en ce qui concerne les montants plus modestes que l'interdicriun
d'utiliser de 1,1 monnaie fiduciaire p.ir.rit une mesure fort prejudicr.ihlr ,lUS

contribuables cl peu rentable pour le fisc. C'est pourquoi nous proposons
d'insérer un deuxième alinéa prévoy.mr que Ic\ versements inferieurs .1

lO 000 franc' devront être acceptés aux guicherv de l'admmistr.uion fis,·,til'. Pour
de reis monranrs, l'obligation d'utiliser des virements parait denuee de toul sens.
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-I) Ile kr.iclucus die lIIachrigit'l4,'n uugcva ar ,hgde komnkhikc hcsluitcn dienen,
11I1'1 hel OOfllll' dl' bckrucluiging erv.m, ,l,lIl de werucver re worden vourgelcgd.
•. In dl' auugclcgcnhcdcn die tor de bevocgdheid V'1I1de wergcver zelf behoren,
zoals bepualdclijk de bclasunge-i, is d'Il l'en oblig.uc voorwaardc •., aldus de Raad
van Sture,

Dl' Regcring hcefr ingevotge dir advies klnurblijkelijk de optie gcnomen om
inzuke de lastcn van de huisvcsringsmaatschnppijcu metcen ecn wijziging vau hel
WeI bock op de lukomstenbelastingen voor te stellen (artikel 48 (nieuu/; en
artikel 49 ("iCIIII')), De indiener van dir amendement is van mening dar artikel 49
(nieuw) van het ont\Verp om redenen die eigen zijn aan de wetren op de Sraatsher-
vorrning , verschillende fundamemele problemen blijft stellcn :

I) Hel gaar hier om een fiscale bepaling, welke rekening houdende mer de
marerie waar her orngaar, onvoldoende nauwkeurig ornschrevcn is.

1) Dit artikel schept derhalve eeu fiscale uirgave, waarbij de Centrale Overheid
op hel nationale niveau de lastcn van de huisvesringspolitiek van de Ccwesten
voor een gedeelre ren zijnen lasre neemr, De regionale verdeling van deze overna-
me "an lasren zal beïnvloed worden door de selecrie van de leningen. Vermits hier
ongerwijfeld een belangenconflicr kan riizcn russen de Gewesten, dient de werge-
ver vooraf re weten volgens welke criteria deze fiscale uitgave gewesrelijk verdeeld
zal worden.

3) Ten slOlle weze opgemerkr dat de oprichting van een •.nieuwe nationale
rnaarschappij .• op her terrein van de huisvestingspoliriek , gegeven de wetten op
de Staatshervorming, in.de vage omschrijving die hier gehanteerd wordt, funda-
menrele problernen stelr.

Ne. 252 VAN DE HEREN VANDENBROUCKE ET VAN
ELEWYCK

Art.49.

1),( artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van her amendement nr. 251 supra.

F. VANDENBROUCKE.
J. VAN ELEWYCK.

Nr. 253 VAN DE HEER TOBBACK

Art.47.

1) In hoofdorde :

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zoals de Raad van State rerecht opmerkr zijn de belasringplichtigen nier
verplicht een bankrekening re hebben en hebben zij er rrouwens ook nier allen
één.

Storringen in contanren op het posrkanroor naar hel Bestuur der Postchecks
toe dienen dan ook allijd roegesra.m te worden. Maar in dit geval geschiedr er
alleen een verlegging van hel probleem en lien we nier goed het nur in van de
volmacht van arrikel 47.

2) In eerste bijkomende orde:

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt:

.. De:e uerplichting zal echter alleen van toepassing ZIJn op
bedragen die 20 000 frank ouerschrijden. "

VERANTWOORDING

Zoals de Ra.id v.in Sture rerecht uprnerkt zijn de helasringplichtigen niel
verplichr cen bankrckening te hcbben en hebben lij er rrouwens ook nier allen
eén.

Voor.il vonr kleinere bedr.igen lijkt de af" ijling van hel gebruik van chartaal
l:elJ l'en m.i.urcgcl die vnor.il de bclnstingplichugc meer sch.ide herokkent dan
ze voor deel oplevert voor de fiscus. Vundaar hel vonrgesrelde rweede lid dar
hcpa.ilt dat srortingcn tOI lO 000 (r.ink verdcr nan de lokerren van de fiscale
adrninivtr.irie diencn .i.mv.rard te worden. Voor dergelijkc bedragen lijkt de
verphchring lilt hel gcbruik v,m over schrijvingcn en dergeluke toraal zinloos .
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J) En deuxième ordre subsidiaire:

Compléter cet article par 1111 deuxième alinéa. libellé comme
suit:

<. Les uersements des impôts et de leurs accessoires sur le
compte postal des receveurs des contributions de l'Etat doivent
être gratuits .••

J USTIFICA TION

Tous les contribuables ne doivent pas posseder un compte bancaire. C'est
pourquoi ils seront nombreux il devoir recourir il des versements en espèces
effectués au bureau de poste, il destination de l'Office des chèques postaux. Etant
donné qu'il faut payer une taxe lors d'un versement effectué sur un compte postal,
ces contribuables som désavantagés par rapport il tous ceux qui disposent d'un
compte bancaire, il moins qu'il ne soit prévu que le Roi doive également prendre
les mesures nécessaires pour que les versements effectués sur le compte postal
soient gratuits.

4) En troisième ordre subsidiaire:

Compléter cet article par un deuxième alinéa. libellé comme
suit:

.. Le Roi doit également prendre les mesures nécessaires pour
que dans tous les cas où vaut l'obligation de payer avec de la
monnaie scripturale, la date des versements en espèces au bureau
de poste ou la date à laquelle le compte du contribuable est débité
soit aussi la date du versement au Trésor. "

J USTIFICA TION

Ainsi que le Conseil d'Etat le fait remarquer à [uste titre, certains délais de
paiement som très brefs.

Or, en cas d'utilisation de virements, des retards il la poste peuvent souvent
enrrainer un sérieux retard dans le versement sur le compte postal de l'administra-
tion. Lorsque ce retard provoque le depassement des délais de paiement, il peut
donner lieu il la perception d'amendes et d'intérêts de retard, Le présent amende-
ment vise il résoudre ce problème.

N° 254 DE M. CHEVALIER

Art. 45.

Avant cet article, compléter l'intitulé de la Section 2 par le mots
« et de succession ».

JlJST1FlCA TION

Voir amendement n" 2'i'i (nouvel article 46bis).

NU 255 DE M. CHEVALIER

Art. 46bis (nouveau).

Insérer un article 46bis (nouveau), libellé comme suit:

«Art. 46bis. - Les articles Il J 16, ainsi que l'article 18,
§ l'", alinéa 2, de la loi du 1'" août 1985 sont abrogés. "

.JL'STIfICA TIO~

Au cours des ISO annees pendant lesquelles le produit des droits de succession
revenait il l'Etat, celui-ci n'a iarnais envisage de faire payer ces droits à l'aide
d'œuvres d'art.

T outefors, des 'lue ce produit fut rr.msfcre définirivernenr par l'Etat aux
Régions (19HO-! 984 i, il fut soud.unemenr proposé, en 1985. de permettre que
ces droits soient également pavés :, l'aide d'œuvres d'art,

En pareille matière, il aurait au moins fallu prendre l'avis conforme des Régions
au sein du Comite dt- (un" ..ert.uion .1,/ hU4-'.

Il est curieux de constater 'lue le patrimoine ..rrustique duit être protege
cxclusivernenr par le bi.us du produit des droits de succession tr.msferés , mais

f 16 ]

J) In rweede biikomende orde:

Dit artikel aanvullen met een rweede lid, luidend als volgt:

« Stortingen van belastingen en dezer accessoria op de postre-
kening van de belastingontuangers van de Staat dienen kosteloos
te geschieden. »

VERANTWOORDING

Nier alle belasringplichrigen hebben een bankrckening. Vandaar dar vélen hun
roevlucht zullen dienen te nernen lot srortingen in contanten op het postkantoor
naar het bestuur der Postchecks. Aangezien bij een srorting op een posrrekening
echrer raks te betalen valr worden deze belasnngplichrigen regenover al degenen
die beschikken over een bankrekening benadeeld, tenzij bepaald wordr dar de
Koning ook van Liin bevoegdheid rnoer gebruik rnaken am stortingen op de
posrrekening kosreloos te laren verlopen.

4) In derde bijkomende orde:

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt:

« De Koning dient tevens de nodige maatregelen te treffen
waardoor in alle gevallen u/aaruoor de verplichting tot betaling
met giraal geld geldt, de datum van de stortingen in contanten
op het postkantoor of de datum u/aarop de rekening van de
belastingplichtige uerminderd wordt effectief ook als datum van
de storting in de Staatskas zal gelden. »

VERANTWOORDING

Sommige beraalterrnijnen zijn zoals de Raad van Srate terechr opmerkt vrij
korr.

Nu kunnen bij het gebruik van overschrijvingen vertragingen bij de post
dikwijls ook een serieuze verrraging betekenen van de srorting op de posrrekening
van de adrninistrarie. Wanneer dit aanleiding geefr tot het overschriiden van de
betaalterrnijnen kan dit leiden tor her heffen van geldboeren en nalatigheidsinre-
resren, Hieraan wensen we met dit amendement een oplossing te voorzien,

L. TOBBACK,

Nr. 254 VAN DE HEER CHEVALIER

Art, 45.

Voor dit artikel, het opschrift van afdeling 2 aanvullen met de
woorden «en successierechten ",

VERANTWOORDING

Zie het amendement nr. 255 (nieuw artikel 46bis).

Nr. 255 VAN DE HEER CHEVALIER

Art. 46bis (nieuw).

Een artikel 46bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

• Art. 46bis. - De artikelen II tot 16, alsmede artikelI8, § 1,
ttceede lid, L'JIl de wet van 1 augustus 1985 worden ingetrokken.

VE RANTWOORDING

Gedurende de 150 iaar dat de opbrengsr van de successiebelasring wél roe-
kwam aan de Sraar heeft die er nooir over gepiekerd zich die opbrengst" in
kunsrwerken » te laten beralen.

Van LOdra echrer die opbrengsr definitief door de Staat wordr doorgeschoven
aan de Gewestcn (1980-1984) werd in I9RS bruusk opeens voorgesreld ook een
opbrengsr in kunsrwerken mogelijk te makcn.

Op zijn minsr had in dergeliike rnaterie het eensluidend advies van de Gewesten
moeren worden ingewonnen in het Overlegcomité rerzake.

Het is opvallend dar het "artistiek erfgoed- uitsluitend moer worden be-
scherrnd via de ophrengsr "an de doorgeschoven sllccessiebeLhring. doch dar mer



qu'un ne souffle luot au suict du mode de liquidation des impôts «uationuux ",
qui doivent toujours être pavés en espèces ct lion ,\ l'aide d'œuvres d'cm.

En outre, sice système a pu devenir une loi, cela est dû exclusivement il une
lacune de I" loi ordinaire du 9 août 1980.

Une discussion idéologique en vue de savoir si les charbonnages carnpinois
peuvent subsister grâce il des tableaux n'a pas de sens: l'exemple scolaire,
concernant la succession du peintre Magritte, a déjà montré que la lourdeur de
la procédure empêche toute application pratique de ces dispositions.

En la matière, nous préconisons la solution la plus légale, la plus logique et
la plus équitable: il appartiendra aux Régions de décider sous quelle forme elles
perçoivent les impôts qui leur ont été transférés.

Les dispositions de la loi du 1<' août 1985 ne constituent qu'une" exhibition
culturelle •. faite par l'Etat national à l'aide de moyens financiers des Régions.

N° 256 DE M. BECKERS

Art. 51.

Au § 3, remplacer les mots « de l'article 71, § 1er, 7°, et § 2,
alinéa 4, du Code des impôts» par les mots « de l'article 71,
§ T", 7°, et § 2bis du Code des impôts sur les revenus".

JUSTIFICATION

L'article 51, § 3 est censé se rapporter aux dispositions relatives au personnel
domestique.

Le renvoi à l'article 71, § 2, alinéa 4, du C.I.R. est inexact: l'article 71, § 2,
quatrième (et dernier) alinéa du C.I.R. se rapporte à une tout autre matière et
est déjà en vigueur depuis l'exerice d'imposition 1985.

N° 257 DE M. BOSSUYT

Art. 15.

Au 3° et au 40
, remplacer chaque fois les mots « 1cr juin 1986 »

par les mots « la janvier 1987» et supprimer les mots « à partir
d'une date fixée par arrêté royal délibéré en Conseil des ministres
au plus tard".

JUSTIFICA TIaN

Si le Gouvernement envisage d'établir un nouvel impôt pour les futures prépen-
sions, nous estimons qu'il est souhaita hie et nécessaire de ne pas appliquer trop
rapidement celle nouvelle réglementation afin que cette information importante
puisse certainement être transmise i\ tous les intéressés.

Nous proposons dès lors de n'appliquer la nouvelle reglementation qu'aux
prépensions qui prennent cours, sont payées ou attribuées à partir du 1'-' janvier
\987 et non du l " juin 1986 ou à une autre date il fixer en Conseil des ministres.

N" 258 DE M. BOSSUYT

Art. 16bis (nouveau).

Insérer un article 16bis (nouueau}, libellé comme suit:

« Art. 16bis. - l" L'article 93, § Y', lIJbis et 5" du même
Code, inséré par 1,1 loi du 28 décembre 1983, est abrogé.

,,2" L 'article 220bis du même Code, inséré par l'article 36 de
la loi du 28 décembre 1983 est abrogé.

,,3" L'article 74 de la loi du 28 décembre 1983 est abrogé ...
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gecn woord WCI'dgercpt over de vcrcffcningswuzc van de " nntion.ile .• belastin-
geu, die vcrdcr Cil onverruinderd in contuntcn moeren gebeuren, en nier in
kunsrwerken.

Duarenboven, zo de regeling dan al wer kon wordcn, is dit uitsluirend te wiiren
aan een lecmte in de gewone wet van 9 augusrus 1980.

Een ideologische discussie over het feit of de Kempense Steenkoolmijnen al dan
niet met schilderijen kunnen blijven verde l'werken is ijdel: hcr schoolvoorbeeld
inzake de erfenis van de schilder Magritte heeft reeds aangetoond dar de logge
procedure iedere praktische toepassing van die bepalingen in de weg staat,

Wij zijn ter zake voorstander van de meest wettelijke, logische en billijke
oplossing: het is en blijft aan de Gcwesten om uit te maken in welke vorm zij
de hun doorgeschoven belasringen innen.

Hergeen middels die bepalingen ill de wer van 1 augustus 1985 is gedaan is nier
meer dan het « cultureel •. pronken, door de nationale Staat, met de financiële
veren van de Gewesten.

P. CHEVALIER.

Nr. 256 VAN DE HEER BECKERS

Art. SI.

In § 3, de woorden « artikel 71, § 1, 7°, en § 2, vierde lid, van
het Wetboek" vervangen door de woorden « artikel 71, § 1, 7°,
en § 2bis van het Wetboek".

VERANTWOORDING

Her is de bedoeling van artikel î l , § 3 dar her berrekking heeft op de bepalingen
huispersoneel.

De verwijzing naar artikci n,§ 2, vierde lid, W.I.B. is onjuist: 71, § 2, vierde
(en laatste) lid , W.I.B. heeft betrekking op een volkomen andere materie en is
reeds in werking sinds aanslagjaar 1985.

A. BECKERS.

Nr. 257 VAN DE HEER BOSSUYT

Art. 15.

In het 30 en 4°, telkens de datum « 1 juni 1986" vervangen
door « 1 januari 1987" en de woorden « vanaf een datum vastge-
steld bij in Ministerraad overlegd koninklijk besluit en ten laat-
ste" weglaten.

VERANTWOORDING

Indien de Regering een nieuwe belastingheffing wensr te voorzien voor nieuwe-
roekomstige brugpensioenen lijkt her ons gewensr en noodzakelijk om deze
nieuwe regeling nier te snel door te voeren zodat deze roch wel belangrijke
inforrnatie zeker doorgegeven kan worden aan allegeinteresseerden.

Daarorn stellen we voor het nieuwe stelsel pas roe te passen voor brugpensioe-
nen die ingaan, betaald of toegekend worden vanaf 1 januari 1987 en nier I juni
1986 of een nog in Ministerraad te bepalen datum.

Nr. 258 VAN DE HEER BOSSUYT

Art. 16bis (nieuw).

Een artikel 16bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

« Art. I6bis. - I" Artikel 93, § 1, l°bis en 5" van betzelfde
Wetboek, ingeuoegd bij de u/et van 28 december 1983 u/orden
opgeheuen.

,,2" Artikel220bis van betzelfde Wetboek, ingevoegd bij arti-
kel 36 van de u/et van 28 december 1983, wordt opgeheuen.

,,3" Artikel 74 L'an de wet uan 28 december 1983 wordt
opgeheuen, "
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IUSTIlIC:\TION

:\ un !HOmt'IH ou 1(' Gouvernement unpuvc lk!\ ~;h.:rifh.:c.:,.lllX prèpcnsiunuc«.
nous ""illlOl" qu'il l'Si injusufié:

d'une p.irt , dl' prévoir un précompte mobilier libér.uoire de l.t % pOlll' les
revenus de placements.

d'autre part, dl' prévoir que les revenus mobiliers ne doivent pas l'Ire déclarés.
L'amenderneur présenté tend dès lors 3 abroger le précompte mobilier libératoi-

re et il rendre ti déclaration de revenus mobiliers obligatoire.

N° 259 DE M, BECKERS

Art. 13,

Supprimer Ie 1° et Ie 3°.

JUSTIFICA T10N

L 'introduction d'un abattement pour le personnel domestique est inacceptable,
surtout au moment où la majorité de la population doit consentir des sacrifices.
Sous le prétexte d'encourager la création d'emplois, on accorde un super-abatte-
ment et un super-avantage :mx groupes bénéficiant de revenus élevés.

La politique en matière d'emplois est en effet sujette à caution; la déductibilité
fiscale aura pour principal effet de blanchir le travail au noir par l'avantage
financier qu'en retirera l'employeur. En outre, il faur s'attendre il un certain
nombre d'effets pervers. Il n'est pas inconcevable que la mesure soit utilisée
comme une forme déguisée de salaire de ménagère en inscrivant l'épouse sans
travail comme employée de maison, ce qui lui vaudra d'être fiscalement déducti-
ble.

Il est impossible d'évaluer les implications pour le budget et pour la sécurité
sociale étant donné que de très nombreux facteurs demeurent des inconnues.

N° 260 DE M. BECKERS

Art. 13.

Au 3°, § 2bis, 7°, alinéa 2, après les mots" après la rupture
du contrat de travail», insérer les mots "pour cas de force
majeure, pour motif grave ou par suite de la démission ou du
décès de l'employé de maison »,

JUSTIFICA T10N

Nous approuvons le maimien de la déduction comme prévue au 7", mais nous
souhaitons le limiter il des cas où la rupture du COIHrat de travail ne résulte pas
de l'arbitraire ou d'une stratégie de l'employeur.

l.es dispositions du présent arnendcmcm tendent il eviter que l'ernployeur zcon-
tribuable n'abuse du délai autorisé de .1 mois:

en concluant des contrats il Olir"" -ièterminée successifs;

en rompant (arburniremern ) le contrat de travail au moment où l'ernplové de
maison pourrait par exemple prercndrc à une augment.mon de salaire (ancien-
neté, augmentation du salaire minimum, .igc, etc.)

N° 261 DE M. BECKERS

Art. 13.

1) Au I", remplacer le T" par ce qUI suit:

,,7" les cotisations dues en icrtu de la législation en matière
de sécurité sociale sur les rémunérations payées 01/ attribuées .i
lin cmplove de maison dans les limites et conditions prá'lIes al/

§ 2bis ».

2) Au 3:

a) supprimer Ie 1":
b) au Z", remplacer les mots .. et èrre soumises au régime de

L1 sécurité sociale » par les mots .. y conttrris les cotis.uions v

[ IS l

VI' RANTWOORDINC

Op ,','Il ogl'Ilblik dat de R"~"ring l'l'Il inlcvcnngsopcmne st.rrr voor de brugge
pensionecrdeu lijkt het ons onver.uuwoord om :

euerzijds op inkornsren uit beleggingcn een bcvrijdeude rocrende voorheffing
van 25 lX, te voorzicn;

anderzijds rocrende inkornsrcn vri] te stellcn van de aungifteverplichung.

Hel voorgestelde amendement wil dan ook de bevrijdende roerende voorhef-
fing en de vrijstelling van de nangifreverplichring opheffen.

G. BOSSUYT.

Nr. 259 VAN DE HEER BECKERS

Art. 13.

Het 1° en het 3° weglaten.

VERANTWOORDING

De invoering van een abattement voor huispersoneel is onaanvaardbaar, vooral
op een moment dar de grote massa van de bevolking moet inleveren. Onder her
mom van nieuwe tewerkstelling wordt hier een super-afrrek en een supervoordeel
ingeschreven voor hoge inkomensgroepen.

Het rewerksrellingsbeleid is inderdaad twijfelachtig; de fiskale afrrekbaarheid
zal als voornaamsre effekt hebben dar zwartwerk witgewassen wordt door het
financieel voordeel voor de werkgever. Bovendien vallen een aanral perverse
effekten re verwachten. Her is niet ondenkbaar dar de maatregel zal gebruikr
\\ c , den als verkapre vorm van huisvrouwenloon waarbij de werkloze echrgenote
als dienstbode ingeschreven en fiskaal afgerrokken wordt.

De implikaties voor de begroting en de sociale zekerheid zijn onmogelijk in te
scharren, orndat heel wat faktoren onbekend blijven.

Nr. 260 VAN DE HEER BECKERS

Art. 13.

In het 3°, § 2bis, 7°, tweede lid, na de woorden «na de
beëindiging van de arbeidsovereenkomst » de woorden « u/egens
ouermacht, dringende reden, ontslag genomen door of het ouer-
lijden uan de buisbediende » invoegen.

VERANTWOORDING

Wij zijn akkoord met het behoud van de aftrek zoals bepaald in het 7" maar
wensen dit te beperken lOt siruaries waarin her beëindigen van de arbeidsovereen-
kornsr nier berusr op willekeor of een bewuste strategie van de werkgever.

Door her bepaalde in her amendement wensen we re voorkornen dar de
roegelaten termijn van 3 maanden zou misbruikt worden door de werkgever /be-
lastingplichtige langsheen :

encrziids het alsluitcn van konrrakten van bepaalde duur met tussenpozen,

andcrzijds de {willekeurige} beëindiging van de arbeidsovereenkornst door de
werkgever op een ogenblik dar de huisbediende bijvoorbeeld aanspraak zou
kunnen maken op een loonsverhoging (ancienniteit of hoger minimomloon
cfr. leeftiid, enz.)

Nr. 261 VAN DE HEER BECKERS

Art. 13.

1) In 1", her 7° vervangen door wat volgt :

.. 7" dl' bijdragen die hrachtcns de u/etgeuing inzake sociale
zekerbeid uerscbuldigd zijn op de bezoldigingen betaald of toege-
kend aan t't'Il huisbediendc hinnen de grcnzen en onder de z/oor-
ua.irden bepaald ill § Zbis. >-

2) In 3°:
a) her 1() weglaten;
h) in her 2", de woorden «en aan het stelsel van de sociale

zekerheid onderworpen zijn » vervangen door de woorden .. Illet



afférentes dues ('n uert« de la I,;gisldtioll eIl matière de sécuritè
social» -:

c) au sn, après les 1110ts"ne s'applique qu'aux n, insérer les
mots «cotisations dues SUI' lcs »;

d) remplacer le 6n par ce qui suit:
«6° la déduction est limitée par période imposable ,1/11/ pour-

centage de la première tranche de 100 000 francs des cotisations,
fixé comme suit:

100 'Yo, lorsque Ie contribuable bénéficie de reuenus nets des
différentes catégories visées à l'article 6, n'excédant pas
2 000 000 de francs;
80 %, lorsque l'ensemble des mêmes revenus excède
2 200 000 francs.

"Le passage du pourcentage de déduction de 100 'lb à celui de
80 % s'opère par une réduction du pourcentage supérieur, égale
au dix millième de la partie de l'ensemble des revenus qui excède
2 000 000 de francs. "

JUSTIFICATION

En réaliré.Ia déduction pour le personnel domestique permettra essentiellement
de régulariser des situations existantes. Ce n'est pas tellement l'emploi, mais
plutôt la sécurité sociale qui :.orrira vainqueur de cette opération. Le coût
budgétaire d'une telle opération nous semble, de ce point de vue, trop eleve. D'ou
le présent amendement qui tend à limiter la déduction aux cotisations sociales,
avec un maximum de \00 000 francs. Dans beaucoup de cas, cela constituera
d'ailleurs la seule augemenrarion de dépenses pour le bénéficiaire.

N° 262 DE M. DERYCKE

Art. 36ter (nouveau).

Insérer un article 36ter (nouveau), libellé comme suit:

«Art. 36teT. - § 1"'. Dans le Titre VIl, chapitre Il, du même
Code, il est inséré sous une «c Section 4 - Obligation de déclara-
tion de capitaux ", un article 220ter, rédigé comme suit:

"Art. 220teT. - Les contribuables soumis à l'impôt des per-
sonnes physiques sont tenus de déclarer chaque année les capi-
taux visés a l'article 93, § l'", 2", f, get h. "

NU 263 DE M. DERYCKE

Art. 10,

A) En ordre principal:
Ajouter un .lu, libellé comme suit:

«3" Il est inséré un 9u et la", libellés comme suit:
n 9" les cotisations patronales visées à l'article 45, 3", b, pour

la partie donnant lieu à des prestations garanties qui, exprimées
en rente, ont comme conséquence que le revenu imposable de II'llI'

bénéficiaire dépasse la pension légale d'un secrétaire généra! d'un
sercice public;

" la" les pensions, rentes et allocations en tenant lieu, visées
à l'article 45, 6", pour autant qu'exprimées Cil rente, dies dan-
nent lieu à /111 revenu annur dépassant 1,/ pension légale d'un
secrétaire général d'lill service public"

.JU5TII'IC:\ TION

A I" discussion dl' ce qui .t1I.IH devenir 1.1loi du 27 decembre 1984, plusicur-
.unenderuenrs rendant ~l limiter concrctcmcru 1l'!'Io deductions pour .issur.inces Jt'
groupe et fonds de pension professionnels lint eté déposes. 1." iusnfication 'loi
;, été donne il l'epoque reste v.rl.ible aujourd'hui. et c'est I" r.uson pour laquelle
nous suuh.utuns la reprcndrc :

I 19 ] 576 (19H5-1986) - N. S

1II11t',e,/'ipINIII d,' erop br'trekkillg hchbeudc bijdragen, uerschul-
digd lsrachtens de IIJt!lgelling in zak« sociale zckerheid »:

c) in het 5". na de woorden « toegepast op " de woorden « de
bijdragen uerschuldigd op " invoegen;

d) het 6° vervangen door wat volgt:
,,6" de aftrele u/ordt uoor ieder belastbaar tijdperk beperkt tot

een percentage Ih1/1 de eerste schijf l'an 100 000 frank van de
bijdragen, dat als volgt u/ordt uastgesteld :

100 % u/anneer de belastingplichtige netto-inltomsten van
de uerschillende in artikel 6 bedoelde categorieên geniet die
niet hoger zijn dan 2 000 000 frank;
80 '!/r, u/anneer dezelfde gezamenlijke inkomsten hoger zijn
dan 2 200 000 frank.

"De overgang van het aftrekpercentage van 100 % naar 80 %
geschiedt door een uermindering van het hogere percentage die
gelijk is aan een tienduizendste van bet gedeelte van dezelfde
gezamenlijhe inkomsten dat 2 000 000 frank ouertreft, "

VE RANTWOORDING

In de realiteit zal de afrrek voor huispersonnel voornamelijk aanleiding geven
tOI het witwassen van bestaandc siruaries. Niel zozeer de rewerksrelling, maar
wel de sociale zekerheid zal hier als de grote winnaar uitkomen. De budgerraire
kost van deze operatie lijkt ons vanuit deze optiek te hoog te liggen. Vandaar
dit amendement dar de aftrekbaarheid beperkr tot de sociale bijdragen met een
maximum van \00000 frank, Uiteindelijk zal dit trouwens ook in vele gevallen
effectief de enige meeruirgave zijn die gedragen wordt door de begunstigde.

A. BECKERS.

NT. 262 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 36ter [nieuu/),

Een artikel 36ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

"Art, 36teT. - § 1, In Titel VII, hoofdstuk Il, van hetzelfde
Wetboek, u/ordt onder een « Afdeling 4 - Verplichting tot het
aangeven van kapitalen ", l'l'Il artikel 220ter ingeuoegd, luidend
als volgt:

"Art, 220teT. - De aan de personenbelasting onderu/orpen
belastingplichtigen zijn gehouden tot de jaarlijkse aangifte van de
in artikel 93, § I, 20

, f, g en h bedoelde kapitalen. »

NT. 263 VAN DE HEER DERYCKE

Art. la.

A) In hoofdorde :
Een 3° toevoegen, luidend als volgt:

,,3" Er wordt een 9" en 1A" ingevoegd, luidend als volgt:
,,9" de in artikel 45, JO, b, bedoelde urerkgeversbijdragen

1'001' dat gedeelte dat aanleiding geeft tot uerzekerdc prestaties
die, uitgedrukt in renten, ertoe leiden dat het belastbaur inkomen
ran de begunstigde meer bedraagt dan het wettelijk pensioen van
ecn secrctaris-generaal in ouerheidsdienst;

,·10" de in artikel 45, 6°, bedoelde pensioenen, renten en als
zodanig geldendc toelagen, uoor zouer ze, uitgedrukt in renten,
aanleiding geven tot een jaarlijks inhomen dat meer bedraagt dan
het wettelijk pensioen l'an een sec retaris-generaal in overheids-
dienst. "

VE RANTWOORDING

Reeds bij de bespreking \,111 de l.uere wet \',1Jl 27 deccmber 19114 wcrden
.mu-ndernenren ingcdicnd '''11 te pogen ecn konkrete beperking in tc bouwen van
de .rfrrck mogelijk voor groepsvcrzekeringen en bedrijfspcnsioenfondscn. De
ver.inrwoording die hiervoor toen werd gegeven hlijft heden ten d.igc nog stceds
ovcreind en wensen we hier J.Hl ook gewoon ovcr re ncmen :



576 (1911S-1986) - N, H

«Compte tenu dl" observntious du Conseil d'Etat. qui reflètent un point de VUL'

juridique fiscalement s.iin , l'article .5 du projet n'est pas confonue ,I l'obiectif
recherché par le Gouvernement lui-meme. ains: qu'il ressort de l'cxpusé dcs
motifs.

"L'accord er la restriction qu'il impose aux ussurnnccs de groupe rt ,lUX fonds
de pension profcssionuels n'ont cn CffCI P'IS force de loi. Ce poinr dc vue sc
retrouve d'ailleurs au point I du chapitre I de l'accord.

.. On peur déduire de ce premier point que:
•. l " il aucun niveau. le Gouvernement el " fortiori le législateur, n'ont été

associés il la conclusion de cet accord;
•.2" il s'agit en I'occurence d'un accord conclu pour expliciter les intentions de

l'employeur.
•.Pareil accord n'engage finalement personne, si ce n'est l'adrninistratinn qui

pourra difficilement en gonfler l'importance sans perdre la face. Pour le tribunal,
la valeur juridique de cel accord est sans doute tres douteuse et il ne pourra à
nouveau n'èrre utilisé que contre l'administration.

.. De plus, roure personne qui a lu cel accord ne pourra nier que de nombreuses
disposirions som en effer rédigées avec beaucoup d'imprécision.

•.Toures ces considérarions nous Ont incités à inscrire explicitement les restric-
tions auxquelles le Gouvernement souhaite se référer au nouveau 6", à l'article
50 du même Code qui énumère les dépenses ne pouvant être admises fiscalement
comme charges professionnelles .•.

Enfin, il convient également de se référer il l'épargne-pension - troisième pilier
-, formule CPP ou EpC, relie qu'elle est prévue il l'article 52 du projet.

B) En ordre subsidiaire:

Ajouter un 30
, libellé comme suit:

« 30 Il est inséré un 90 et 100, libellés comme suit:
» 9° les cotisations patronales visées à l'article 45, 30

, b, pour
la partie donnant lieu à des prestations garanties qui, exprimées
en rente, ont comme conséquence que le revenu imposable de leur
bénéficiaire dépasse la pension légale d'un secrétaire général d'un
service public;

» 10° les pensions, rentes et allocations en tenant lieu, visées
à l'article 45, 60

, pour autant qu'exprimées en rente, elles don-
nent lieu à un revenu annuel dépassant la pension légale d'un
secrétaire général d'un service public. "

JUSTIFICA TION

Par rapport à l'amendement en ordre principal, le présent amendement diffère
en ceci que la cotisation n'est exclue que pour sa partie qui donne lieu il un
dépassement du plafond que nous proposons, il savoir la pension légale d'un
secrétaire général d'un service public.

Art. la.

En ordre subsidiaire:

Ajouter un 3°, libellé comme suit:

«3" Il est inséré un 9° et 10", rédigés comme suit:
,,9" les cotisations patronales visées à l'article 45, 30

, b, pour
la partie donnant lieu à des prestations garanties qui, exprimées
en rente, ont comme conséquence que le revenu imposable de leur
bénéficiaire excède 100 % de la moyenne de la rémunération
normale nette des cinq dernières années de l'activité professionel-
le normale;

" 10" les pensions, rentes et allocations en tenant lieu, visées
à l'article 45, 6", pour autant qu'exprimées en rente, elles don-
nent lieu à un revenu annuel supérieur à 100 % de la moyenne
de la rémunération normale nette des cinq dernières années de
l'activité professionnelle normale. »

JUSTIFICATION

Par rapport il I'arnendernenr en ordre principal. le present amendement diffère
en ceci que 1:1 consation entiere est exclue lorsqu'elle donne lieu au dépassement
d'un nouveau I autre plafond. Il ne s'agit donc plus de la pension legale d'un
secrétaire general d'un service public, mais de 100 % de la moyenne du rraiternenr

[ 20 ]

.. Dc opmcrkingen v.in de Raud v.m St.ue mdachug, die trouwcns de bclichn-
ming vorrncn van ecu gczondc fiscale rcclusvisie, voldocr het hcpaalde van
urtikcl 5 van hel wetsonrwerp nier aan de door de Regering zelf vooropgestelde
doelstclling zoals vcrduidelijkt in de memorie van roelichring.

.. Hct protocol en de beperking die het oplcgr aan dc groepsverzekeringen en
bedrijfspensioenfondsen hebben inderdaad geen kracht van wer. Dit is trouwens
met evcnveel woorden rerug re vinden in punr 1 van hoofdstuk I van het protocol,

» Uit dit eersre punt kan afgeleid worden dat :
» I" nergens de Regering, laar sraan de wetgever , betrokken geweest is bij het

afsluiten "an hel protocol;
»2" het hier gaar om een akkoord dat afgesloten werd orn de wil van de

werkgever te verduideliiken.
»Een dergelijk akkoord bindr uiteindelijk niemand, renzij de administratie die

dir moeilijk zonder groot gezichtsverlies kan opblazen. Voor de rechtbank is de
juridische waarde van het akkoord waarschijnlijk zeer rwijfelachrig en zal her
weeral aileen kunnen gebruikr worden tegen de administratie.

" Bovendien zal iedereen die het akkoord gelezen heefr nier kunnen ontkennen
dar vele bepalingen ervan inderdaad een bijzonder onnauwkeurige redactie heb-
ben gekregen.

» Dit alles heefr er ons roe aangezer om de beperkingen waarnaar de Rcgering
wenst re verwijzen in her nieuwe 6", expliciet in re schrijven in artikel SO van
herzelfde Werbock dar een opsomming geefr van uitgaven die fiscaal niet als
bedrijfslasten worden aanvaard.

Tenslorte zij nog verwezen naar het pensioensparen - derde pijler - PPR of
AI'S formule zoals deze binnen artikel 52 van het onrwerp wordt geinrroduceerd.

B) In bijkomende orde:

Een 30 toevoegen, luidend als volgt:

« 30 Er wordt een 90 en 100 ingeuoegd, luidend als volgt:
,,90 de in artikel 45, 3°, b, bedoelde u/erkgeuersbijdragen

voor dat gedeelte rat aanleiding geeft tot uerzekerde prestaties
die, uitgedrukt in renten, ertoe leiden dat het belastbaar inkomen
van de begunstigde meer bedraagt dan het wettelijk pensioen van
een secretaris-generaal in overheidsdienst;

» 100 de in artikel 45, 60
, bedoelde pensioenen, renten en als

zodanig geldende toelagen voor dat deel dat, uitgedrukt in ren-
ten, aanleiding geuen tot een belastbaar inkomen dat meer be-
draagt dan het wettelijk pensioen van een secretaris-generaal in
ouerheidsdienst. "

VERANTWOORDING

Wijziging tegenover amendement in hoofdorde is dar volgens dit amendement
niel de volledige bijdrage wordr verworpen doch slechts dar gedeelre dat aanlei-
ding geefr op hel doorbreken van de door ons voorgestelde grens met narne her
wettelijke pensioen van een secreraris-generaal in overheidsdienst,

Art. la.

In tweede bijkomende orde:

Een 30 toevoegen, luidend als volgt:

cc 30 Er wordt een 90 en 100 ingeuoegd, luidend als volgt:
»9° de in artikel 45, 30

, b, bedoelde werkgeversbijdragen
voor dat gedeelte dat aanleiding geeft tot uerzekerde prestaties
die, uitgedrukt in renten, ertoe leiden dat het belastbaar inkomen
t'an de begunstigde meer bedraagt dan 100 % van het gemiddelde
uan de normale nettobezoldiging van de laatste vijf jaar van de
normale beroepsu/erkzaamheid;

»10° de in artikel45, 6°, bedoelde pensioenen, renten en als
zodanig geldende toelagen, voor zouer ze, uitgedrukt in renten,
aanleiding geuen tot een jaarlijks inkomen dat meer bedraagt dan
100 % t'an het gemiddelde van de normale nettobezoldiging van
de laatste uijf jaar van de normale beroepswerkzaamheid. »

VERANTWOORDING

Wijziging regenover amendement in hoofdorde is dar volgens dit amendement
de volledige bijdrage wordr verworpen indien ze aanleiding geefr rot her doorbre-
ken van een nieuwe/ andere grens - met narne nier her wettelijk pensioen van
een secreraris-generaal in overheidsdienst rnaar wel het gerniddelde van de norrna-



11I1rl11al net dr' l'acuvité professionnelle normale au cours des cinq dernières
nnné c,s.

Art. 10.

En ordre subsidiaire:

Ajouter un 3°, libellé comme suit:

«30 Il est inséré lm 90 et 10°, rédigés comme suit:
,,9" les cotisations patronales visées à l'article 45, 3", b, pour

la partie donnant lieu à des prestations garanties qui, exprimées
en rente, ont comme conséquence que le revenu imposable de leur
bénéficiaire dépasse la pension légale d'un secrétaire général d'un
service public;

" 10° les pensions, rentes et allocations en tenant lieu, utsees
à l'article 45, 6°, pour autant qu'exprimées en rente, el/es don-
nent lieu à un revenu annuel dépassant la pension légale d'un
secrétaire général d'un service public. "

JUSTIFICATION

Par rapport à l'amendement en ordre principal, le présent amendement diffère
en ceci que:

01) la cotisation n'est exclue que pour sa partie qui donne lieu à un dépassement
du plafond;

b) ce plafond ne correspond pas à la pension légale d'un secrétaire général d'un
service public, mais à la moyenne du traitement normal net de l'activité profes-
sionnelle normale au cours des cinq dernières années.

N° 264 DE M. DERYCKE

Art. 9ter (nouveau).

Insérer un article 9ter (nouveau), libellé comme suit:

«Art. 9ter. - L'article 48bis du même Code, inséré par l'arti-
cle 6 de la loi du 10 février 1981 et abrogé par l'article 9 de
l'arrêté royal n" 48 du 22 juin 1982, ratifié par l'article Il de la
loi du T" juillet 1983, est réinséré dans ledit Code dans la
rédaction suivante:

"Le Roi peut, par un arrêté royal délibéré en Conseil des
Ministres, fixer les conditions auxquelles doivent satisfaire les
règlements et les eontrats dassurances de groupe, ainsi que les
règlements des fonds de pension et des allocations visées à l'arti-
cle 45, 6", pour pouvoir entrer en ligne de compte comme
charges professionnel/es. "

jL:STIFIC:\. TlON

En dépit de toutes les critiques que l'on peut émettre ~ juste titre au sujet de
l'octroi de compétences fiscales au Roi. celte formule nous parait dans le C.lS
présent être le demi cr moyen permettant de ne pas se laisser perdre sur le plan
juridique les resultats de rous les efforts deployes en vue de conclure cet accord.

Nous sommes. dès lors, partisans d'integrer eruièrerncnr l'accord d.ins une
nouvelle redacnon ~ l'arrête royal d'execution du Code des irnpórs sur les revenus
et proposons que cet arrête prevoit dans cette optique cumme condition cnmplé-
rneruaire que l'entreprise au sein de laquelle la pension extra-légale eSI constituée
tienne une comptabilité conformemem ~ la loi du 17 iuiller 19"'5. en avant egard
~ routes les modifications apportees à celte lOI et :1 rous ses arrêtés d'exécution.
Ce tte législation comprend, en etfcr , un certain nombre Je dispusirions très
precises concernant l'imputation des pensions et d'au Ires obhgations analogues.
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le ncuobezoldiging van de laatste vuf jaM van de nonnale bcrocpswerkzuamheid!

Art. 10.

11\ bijkomende orde:

Een 3° toevoegen, luidend als volgr :

,,3" EI' u/ordt een 9" en 10" ingeuoegd, luidend als uolgt :
,,9" de in artikel 45, J", b, bedoelde u/erkgeuersbijdragen

L'oor dat gedeelte dat aanleiding geeft tot uerzekerde prestaties
die, uitgedrukt in renten, ertoe leiden dat het belastbaar inkomen
van de begunstigde meer bedraagt dan 100 % van het gemiddelde
van de normale nettobezoldiging van de laatste vijf jaar van de
normale beroepsu/erkzaamheid;

» 100 de in artikel 45, 6", bedoelde pensioenen, renten en als
zodanig geldende toelagen uoor dat deel dat, uitgedrukt in ren-
ten, aanleiding geeft tot een jaarlijks inkomen dat meer bedraagt
dan 100 % van het gemiddelde van de normale nettobezoldiging
van de laatste uijf jaar van de normale beroepsu/erkzaamheid. »

VERANTWOORDING

Wijziging tegenover amendement in hoofdorde is dar volgens dit nrnendernent :

a) nier de volledige bijdrage doch slechts her deel ervan dar aanleiding geefr lot
her doorbreken van de grens wordt verworpen;

b) deze grens niet bepaald werd op het wertelijke pensioen van een secreraris-
generaal in overheidsdienst maar wel het gemiddelde van de normale nerrobezol-
diging van de laatse vijf [aar van de normale beroepswerkzaamheid.

Nr. 264 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 9ter (nouveau).

Een artikel 9ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

« Art. 9ter. - Artikel 48bis van betzelfde Wetboek, ingeuoegd
door artikel 6 van de wet van 10 februari 1981 en opgeheuen
door artikel 9 van het koninklijk besluit nr. 48 van 22 juni 1982,
bekrachtigd door artikel Il van de u/et van 1 juli 1983, wordt
terug ingeuoegd, luidend als uolgt :

"De Koning kan, bij een in Ministerraad ouerlegd besluit, de
uooru/aarden bepalen uraaraan groepsverzekeringsreglementen
en -contracten, alsook de reglementen van pensioenfondsen en
uitkeringen zoals uermeld in artikel 45, 6°, moeten uoldoen om
in aanmerking te komen als bedrijfslasten. »

VERANTWOORDING

Ondanks alle kritiek die terechr kan uitgebrachr worden op hel verlenen van
fiscale bevoegdheden aan de Koning,lijkt deze formule ons in dit geval een laarste
redplank orn 311eenergie die besteed werd aan hel afsluiren van hel akkoord, roch
nier juridisch verloren re laren gaan.

W'ij pleiren er dan ook voor om her akkoord onder een nieuwe redacrie volledig
lil te schrijven in hel kuninklijk besluu lOI uirvoering van hel Welboek der
lnkornsrenbelasringen en verzoeken de Koning bij die gelegenheid als aanvullende
voorwaarde op re nemen d31 hel bedrijf waarbinnen het extra-legale pensioen
wordr gcvorrnd, een boekhouding zou voeren conform de wet van 17 juli 1975,
rekerung houdend mer 311ehieraan .mngebrachrc wijzigingen en 311euirvoerings-
besluircn. Deze wergevmg bevar namelijk een aantal SIrikt omlijnde bepalingen
mer herrekking rot de boeking V3n pensioenen en soorrgelijke verplichringen.

E. DERYCKE.
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N" 165 OE M. WILlOCKX

Art,SI.

Supprimer le 1" et remplacer le 2" par ce qui suit:

« 1" en cc qui concerne les articles I"" ti 11, 14, 15 à 37," I,
2" et 44, à partir de l'exercice d'imposition 1988;".

JU5TIFICt\ TlON

l.e principe juridique général qui soustend le présent amendement est que la
législarion ne peur èrrc modifiée avec effel rétroactif. C'est pourquoi nous
proposons de transférer it l'article 51, § 1,2", pour l'exercice d'imposition 1988,
qui prend cours, do moins en ce qui concerne l'impôt des personnes physiques,
it partir du l '" janvier 1987, IOUles les mesures qui s'appliqueraient à présent à

partir du 1" janvier 1986, aux termes de l'article 51, § I. l".

N° 266 DE M. DERYCKE

Art. 46bis.

Compléter l'intitulé de la section 2 par « et de taxes assimilées
au timbre" et insérer un nouvel article 46bis, libellé comme suit:

«Art. 46bis. - L'artie/e 174 du Code des taxes assimilées au
timbre, inséré par l'artie/e 55 de la loi du 13 août 1947, est
complété par les mots suivants: «ainsi que les contrats cane/us
par des fonds de pension autonomes ou non, constitués dans le
cadre des entreprises ".

JU5TIFICA TION

A l'heure actuelle, une taxe de 4,4 % esr perçue sur les assurances-vie el sur
les COolrats de rente viagère ou temporaire visés à l'article 174.

Les COolrats visés à l'article 174 doivent toutefois être passés avec une sociére
d'assurance ou tout autre professionnel d'assurance sur la vie. Cela provoque une
discrimination entre les assurances-groupe et les pensions extra-légales constitu-
ées par l'intermédiaire de fonds de pension autonomes ou non, constitués dans
le cadre des entreprises.

Toutefois, les obligations imposées dans le cadre de la législation comptable
et les dispositions du Code des impôts sur les revenus vont toujours dans le sens
de l'égalité de traitement que nous voudrions également assurer, grâce à cet
amendement, en matière de taxes assimilées au timbre.

N" 267 DE M. DERYCKE
(En ordre principal)

Art. 52.

Supprimer cet article,

JUSTIFICATION

Chacun sait qu'en matière fiscale, les pouvoirs spéciaux SOIll difficiles it
concilier avec la Consrirution.Le Conseil d'Etat n'a d'ailleurs pas manque d'atrirer
l'arrention du Parlernenr el du Gouvernemerir sur ce point,

L'auteur du présent amendement estime en effet que les disposirions du Gouver-
nement sont par trop imprécises,

N" 268 DE M. DERYCKE
(En ordre subsidi.ure)

Art. 52.

Entre les premier et deuxième alinéas, insérer ce qui suit:
« Le Roifixera les règles de cumul qui l'aient pour la déduction

fiscale ries primes d'assurance sur la l'il' et l'avantage fiscal pour
le regimr l'isé à l'alinéa l'" .•.

I 11 1

Nr. 265 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 51.

Het 10 weglaten en het 20 wordt vervangen door wat volgt:

« 1" Illet betrekking tot de artikelen 1 tot Il, 14, 15 tot 37,
41, 2n en 44 met ingang uan het aanslagjaar 1988; ".

VERANTWOORDING

Dit amendement werd ingegeven door het algernene rechtsprincipe waarbij de
wetgeving nier met terugwerkende kracht kan worden gewijzigd. Vandaar dut we
voorstellen om alle maatregelen die nu volgcns artikel SI, § I, I" zouden door-
gang vinden vanaf I [anuari 1986 te verschuiven naar arrikel 51, § I, 2" voor
her aanslagjaar 1988 dar ingaar althans voor de personenbelastiog vanaf I januari
1987.

F. WILLOCKX.

Nr. 266 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 46bis.

Het opschrift van afdeling 2 aanvullen met « en met het zegel
gelijkgestelde taksen » en een nieuwartikel 46bis invoegen lui-
dend als volgt:

"Art. 46bis, - In artikel 174 van het Wetboek da met het
zegel gelijkgestelde taksen, ingevoerd door artikel 55 van de wet
van 13 augustus 1947, u/orden de volgende woorden toege-
voegd: «, alsmede deze aangegaan door al dan niet autonome
bedrijfspensioenfondsen ".

VERANTWOORDING

Op dit moment wordr een raks geheven van 4,4 % op de levensverzekeringen
en de in artikel 174 bedoelde conrracren van lijfrente of tijdelijke rente.

De in artikel 174 bedoelde conrracren moeren echter afgesloten worden mel
een verzekeringsrnaatschappij of een ander beroepsorgaan inzake levensverzeke-
ring. Op deze wijze wordt een discrirninane tol stand gebracht russen de groeps-
verzekeringen en extra-wettelijke pensioenen, die opgebouwd worden langs
bedrijfspensioensfondsen die al dan niel autonoorn zijn.

Zowel de verplichtingen binnen de boekhoudwergeving als de bepaligen van
her Wetboek der lnkomstenbelastingen wijzen echter sreeds in de richting van een
gelijke behandeling, die we met dit amendement ook wensen in re stellen, op hel
vlak van de met het zegel gelijkgestelde raksen,

Nr. 267 VAN DE HEER DERYCKE
(In hoofdorde)

Art. 52.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Iedereen weet onderrussen dut fiscale volrnachren ruet III eenvoudig liggen
grondwetreliik. Ook nu weer heeft de Raad van State nier n.igelaren het parlement
en de Regering hierop re wijzen.

De indiener van dit amendement vindt dar de Regering inde.daad duidelijk
rekorrschiet op vlak van de noodzakelijke nauwkeurigere bepalingen.

Nr. 268 VAN DE HEER DERYCKE
iln bijkorncnde orde )

Art. 52,

Tussen het eerste en het rweede lid invoegen wat volgt:
" De Koning za! de cumulatieregcls uaststellen die gelden voor

de fiscale aftre]: van premies /.'001' leuensuerzekeringcn ell de
fiscal» tegentoetkoming i-oor het stelsel als bedoeld in het eerste
/id .•.



JUSTIFICATION

Il s'impose de prévoir une limiuuiou pour le cumul de la déduction fiscnle lies
primes d'assurance sur la vic ct de l'uvmunge fiSC'l1 pour le 1I0U\,C(\U regime, érunt
donné que les deux systèmes sont comparublev ,\ bien des egards,

N° 269 DE M. DERYCKE
(En ordre subsidiaire)

Art. 052.

A l'alinéa 1er, remplacer les mots « d'un régime d'épargne-pen-
sion» par les mots « d'un régime d'épargne pour le troisième âge
stimulé fiscalement. »

JUSTIFICATION

Le terme" épargne-pension ••est très trompeur, ce qui a évidemment été voulu
par le créateur du système .Comme le Ministre l'a déclaré au cours de la discussion
en Commission du Sénat, l'objectif n'est pas de créer un nooveau régime de
pension complémentaire. Il faut chercher la véritable raison de la création de ce
système dans la lutte que se livrent actuellement le monde des assurances et le
secteur bancaire pour ce marché. Et il ne s'agit nullement de prévoir la possibilité
de se constituer une poire pour la soif.

N° 270 DE M. DERYCKE

Art. 052.

Supprimer le deuxième alinéa.

Art. S2bis (nouveau).

Insérer un article 52bis (nouveau), libellé comme suit:

« Art. 52bis. - Les articles 67, 9° et 71, § i«, 80
, § 2, der-

nier alinéa et § 3bis du Code des impôts sur les revenus sont
abrogés. "

J U5TIFICA TlON

II ne serait pas logique de maintenir la facilité qui consiste à obtenir une
déduction fiscale pour l'achat d'actions de l'entreprise dans laquelle on travaille.
De nombreux citoyens ne peuvent en effet profiter de cet avantage, dans la mesure
où ils ne travaillent pas dans une entreprise dont les actions Ont été mises en
circulation.

Qui plus est, la durée du placement est limitée à cinq ans, de sorte que les
intéressés peuvent obtenir une nouvelle déduction fiscale en vendant et en
rachetant ensuite les actions qu'ils avaient acquises cinq ans auparavant.

II n'est en outre pas à exclure que le nouveau régime de l'article 52 constitue
en fait une réplique de la loi De Clercq-Monory. C'est pourquoi les actions
acquises après l'apparition de cette loi ne bénéficieront pius d'avantages fiscaux,
ct cc, pour éviter qu'elles n'en jouissent deux fois.

N° 271 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Entre le deuxième et le troisième alinéa. insérer l'alinéa suiv-
ant:

«Le Trésor verse annuellement sur un compte spécial de la
C. N. P. R.S. un montant égal au coût budgétaire estimé de l'incita-
tion fiscale de l'épargne-pension pour l'année budgétaire en
cours. Après la clôture de chaque exercice d'imposition, l'auance
déjà payée pour cet exercice d'imposition sera corrigée s 'il appa-
raît que l'estimation du coût était supérieure ou inférieure au coût
budgétaire réel.

«Après avis des comités de gestion de l'O. N. P. T. S. et de
1'1.N.A .S. T.l., ces som1111'Sseront utilisées en uue d'augmenter les
pensions minimums du régime légal.

«Le Roi fixe la clef de répartition. "
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VERANTWOORDING

Het is hoogst noudznkclijk ecu bcpcrking in tl' stcllcn inzakc de cumulatic van
ceu fiscale uftrek van prennes voor levcnsverzekcring en de fiscale regcmoctko-
ming voor her nieuw gecreëcrde srelsel, daar de rwec systemen heel war vcrgclijk-
hure aspecten vcrronen.

Nr. 269 VAN DE HEER DERYCKE
(In bijkomende orde)

Art. 52.

In het eerste lid, het woord « pensioensparen » vervangen door
«fiscaal gestimuleerd derde-leeftijdssparen. »

VERANTWOORDING

De rerrn pensioensparen is erg rnisleidend, wat naruurlijk zo gewild is door de
onrwerpers van het systeem. Zoals de Minister in de bespreking in de Senaats-
comrnissie verklaard heeft, is her nier de bedoeling een nieuw bijkomend pen-
sioenstelsel in he; leven te roepen. De werkelijke drijfveer tot oprichting van dit
stelsel rnoer gezocht worden in de srrijd die aan de gang is russer- de verzekerings-
wereld en de banksector om dit marktaandeel. Dit heeft niets te maken met veilig
sparen voor de oude dag.

Nr. 270 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

De tweede alinea weglaten.

Art. 52bis (nieuw).

Een artikel 52bis (nieuu/i invoegen, luidend als volgt:

"Art. 52bis. -Deartikelen 67, 9°en 71, § 1,80
, § 2, laatste

lid, en § 3bis van het Wetboek van de inkomenstenbelasting
u/orden opgeheuen. »

VERANTWOORDING

Het is nier logisch dar de op vandaag nog besraande faciliteit om een fiscale
aftrek te krijgen bij aankoop van aandelen van de eigen onderneming zou blijven
besraan. Heel war burgers kunnen er nier van genieten, namelijk zij die geen
werknerner zijn van een onderneming met verhandelde aandelen.

Bovendien is de beleggingsduur beperkr tot vijf iaar , zodanig dat de betrokke-
nen opnieuw een fiscale afrrek kunnen genieren door de aandelen die ze vijf jaar
geleden verwierven te verkopen en rerug te kopen.

Bovendien is de kans nier denkbeeldig dat her nieuwe stelsel van arrikel 52 een
feirelijke doublure wordt van de Monory-bis aftrek. Daarom zullen de aandelen,
aangekochr na de verschijning van deze wer nier meer fiscaal begunstigd worden
en dit om een dubbel voordeel uit te sluiten.

Nr. 271 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

Tussen de tweede en de derde alinea invoegen wat volgt :

«[aarlijks stort de scbatkist op een speciale rekening uan de
R.R.O.P. een bedrag dat gelijl: is aan de geraamde budgettaire
kostprijs uan het [iscaal gestimuleerde derdeleeftijdssparen 1I00r
het lopende begrotingsjaar. Na het afsluiten van elk aanslagjaar
zal het lioor dit aanslagjaar reeds hetaalde voorschot gecorrigeerd
u/orden indien bliikt dat de raming uan de leostpri]s lager of hoger
lag dan de reele budgettaire kost .

., Deze sommen zullen, na aduies uan de beheerscomites van de
R. \V.P. en R.S. V.Z., aangeuiend u/orden ter uerhoging van de
minimum-pensioenen ill de uretteliike regeling,

.. De K oning stelt de uerdeelsleutel i.ast . "
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JUSTIFIe" TlON

Il ne suffu pas d'exprimer la solidurité Cil faveur des pensions légales par de-,
mots. Si uu espace budgéruire l'l'ut être crcé t'II vue de stimuler l'épurgne-peusion
privee. il n'est que iuste que l'on consacre une somme Identique lUX pensions
légales, Il ne s'agil certes que d'un geste presque purement symbolique, mais il
n'en est pas moins nécessaire, étant donné que le pouvoir ne rate pas une seule
occasion pour rèduir systérnutiquemcut ses obligations it regard des pensions
légales, voir s'en décharger.

N° 272 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Remplacer cet article par ce qui suit:

«§ le'. Le Roi prend, par arrêté délibéré en Conseil des mini-
stres et après que les deux Chambres ont procédé a une évaluation
approfondie de l'arrêté royal n" 15 du 9 mars 1982 portant
encouragement a la souscription ou a l'achat d'actions ou parts
représentatives de droits sociaux dans des sociétés belges et de
l'arrêté royal n" 150 du 30 décembre 1982 modifiant l'arrêté
royal n" 15 du 9 rnars 1982 portant encouragement a la souscrip-
tion ou a l'achat d'actions ou parts représentatives de droits
sociaux dans des sociétés belges et qu'une loi a réalisé l'harmoni-
sation des dispositions en matière de fonds de pensions profes-
sionnels et d'assurances de groupe, toutes les mesures utiles pour
compléter ou modifier le Code des impôts sur les revenus ainsi
que la loi du 27mars 1957 relative aux fonds communs de
placement et modifiant le Code des droits de timbres et le Code
des taxes assimilées au timbre, en vue de l'instauration, au plus
tôt a partir de l'exercice d'imposition 1987, d'un régime d'éparg-
ne pour le troisième âge faisant l'objet d'un encouragement fiscal,
dont le coût budgétaire annuel ne peut excéder 1 milliard.

»§ 2. 1" La déduction fiscale du montant des versements ou
primes pour cette épargne-pension sera inscrite dans le Code des
impôts sur les revenus, au chapitre Ill, section 1, et ce, en rem-
placement de la sous-section 3bis et de l'article 87bis actuels. La
déduction prendra la forme d'une réduction de l'impôt, et ce, a
concurrence de 30 % au maximum des versements ou primes
plafonnés a prendre en considération.

»2" ta déduction fiscale s'appliquera uniquement aux place-
ments effectués auprès d'organismes publics de crédit belges visés
a l'article l'", alinéa 2, 1°, de l'arrêté royal n" 185 du 9 juillet
1985 et pour autant que les capitaux ou valeurs de rachat
constitués au moyen de ces versements soient versés a l'ayant
droit, soit lors de sa mise a la retraite a la date normale ou au
cours d'une des cinq années qui précèdent cette date, soit lors de
sa mise à la prépension, soit lors du décès de la personne dont
i/ est l'ayant cause, ou bien lorsqu'ils sont versés à l'ayant droit
qui est affecté ti 68 'r;, au moins d'une insuffisance ou d'une
diminution de ses aptitudes physiques ou psychiques en raison
d'une 01/ de plusieurs affections ou qui peut être considéré comme
chômeur de longue durée se/on les règles que le Roi détermine.

" § 3. Les organismes visés ,1/1 § 2 prélèvent sur les fonds qui
leurs sont confiés un pourcentage il déterminer qui est uersé sur
un compte spécial dl' la C. N. P. R. S. Le Trésor verse annuellement
sur ce même compte 1/11 mal/tant qui est égal au coût budgétaire
estimé pour l'année budgétaire en cours, de l'épargne pour le
troisième âge' faisant l'objet d'un encouragement fiscal. Après la
clôture dl' chaque exercice d'imposition, l'avance déjà versée pour
cet exercice sera corrigée s'il s 'avère que l'estimation du coût était
intérieure ou supérieure ,11/ coût budgétaire réel. Après avis des
comites dl' gestion dl' l'O.N.P. T.S. et de l'l.N.A.S. T.l., (es

[ 24 ]

VERANTWOORDING

Solidarircit beruigen in woordcn met de wetrelijke pensioenen volstaar Illet.
Indien cr budgcrtaire ruirnre kan gecrcëerd worden ter stimulering van prive
derdeleeftijdssparen , is het een minimum minimorum dar eenzelfde som bcstecd
wordt "an de wenelijke pensioenen, Her gaat hier om een hijna lourer symbolisch
gcbaar rnaar de daad moer gesteld wordcn daar de overheid geen gelegenheid
voorbij laar guan om haar vcrplichtingen t.a.v, de wettelijke pensioenen systema-
tisch af te schuiven en te verrninderen.

Nr. 272 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52,

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«§ 1. De Koning treft bij in Ministerraad overlegd besluit en.
nadat beide Kamers een grondige eualuatie gemaakt hebben van
het koninklijk besluit nr. 15 van 9 maart 1982 tot aanmoediging
van de inscbrijuing op of de aankoop van aandelen of bewijzen
van deelgerechtigheid in Belgische uennootschappen en t'an het
koninklijk besluit nr. 150 van 30 december 1982 tot wijziging
van het koninklijk besluit nr. 15 van 9 maart 1982 tot aanmoedi-
ging van de inschrijving op of de verkoop van aandelen of
betoijzen van deelgerechtigbeid in Belgische uennootscbappen en
nadat bij u/et een harmonisering tot stand gebracht is van de
betralingen inzahe bedrijfspensioenfondsen en groepsuerzekerin-
gen, alle nuttige maatregelen ten einde het Wetboek van de
inkomstenbelastingen en de u/et van 27 maart 1957 betreffende
de gemeenschappelijke beleggingsfondsen en tot wijziging van
het Wetboek der zegelrecbten en het Wetboek der met zegel
gelijkgestelde taksen aan te uullen of te u/ijzigen, met het oog op
het inuoeren, ten vroegste met ingang van het aanslagjaar 1987,
van een stelsel van fiscaal gestimuleerd derde-leeftijdssparen,
u/aaruan de jaarlijkse budgettaire kost 1 miljard niet mag ouer-
treffen.

» § 2. 10 De fiscale aftrek van het bedrag van stortingen of
premies uoor dit pensioensparen zal in het Wetboek van de
lnkomstenbelastingen ingeschreuen u/orden in het hoofdstuk Ill,
afdeling 1, en dit ter ueruanging van de huidige onderafde-
ling 3bis en artikel 87bis. De aftrek zal de vorm aannemen van
een aftrek van belasting en dit tegen een percentage van maximaal
30 % van de in aanmerking te nemen, begrensde stortingen of
premies.

»2° Deze fiscale aftrek zal enkel gelden uoor beleggingen, die
gebeuren bIJ Belgische openbare kredietinstellingen zoals bedoeld
in artikel 1, tweede lid, 10 van het koninklijk besluit nr. 185 van
9 juli 1985 en voor zouer de kapitalen of afkoopu/aarden ge-
uormd door middel van deze stortingen uitgekeerd u/orden aan
de rechtbebbende hetzi] ter gelegenbeid van zijn pensioenering op
de normale datum of in één van de vijf [aren die aan die datum
uoorafgaan, betzij ter gelegenheid van zijn brugpensioenering,
hetzij ter gelegenheid van het ouerlijden van de persoon van wie
hij de rechtverkrijgende is, ofuiel u/anneer zij u/orden uitgekeerd
aan de rechtbebbende die uoor ten minste 66 % getroffen is door
ontoereihend of uermindering van lichamelijke of geestelijke
geschiktheid wegens één of meer aandoeningen of die, uolgens de
door de Koning te bepalen regels, als langdurig werkloos kan
u/orden bescbouu/d,

" § 3. De in § 2 genoemde instellingen nemen op de hun
toevertrouwde fondsen een te bepalen percentage uooraf dat
gestort u/ordt op een speciale rehening van de R. R. O. P. Op deze
zelfde rekening stort de Schatkist jaarlijks een bedrag dat gelijk
is aan de geraamde budgettaire kostprijs van het fiscaal gestimu-
leerde derdeleejtijdssparen voor het lopende begrotingsjaar. Na
het afsluiten van elk aanslagjaar zal het uoor dit aanslagjaar reeds
betaalde uoorschot gecorrigeerd u/orden indien blijkt dat de
raming uan de kostprijs lager ofboger lag aan de reele budgettaire
kost. Deze sommen zullen, na aduies uan de bebeerscomités uan



sa/nilles SCI'Ollt affectées à la majoration des pensions minimum,
dans le régime légal. Le Roi fixe Id clé de répartition.

» § 4. Le Roi détermine les modalités afférentes au placement
et à la gestion des fonds pal' analogie avec les modalités applica-
bles en ce qui concerne les compagnies d 'assuranees.

» § 5. La déduction fiscale ne s'applique que pour autant que
la somme des versements légaux et extra-légaux, y compris ceux
résultant du régime d'épargne pour le troisième âge, mais à
l'exclusion des versements financés par une assurance individuel-
le sur la vie, exprimés en une rente annuelle, n'ait pas pour effet
de porter le revenu imposable du bénéficiaire à un montant
supérieur à la pension légale d'un secrétaire général dans les
services publics.

" § 6. Le pouvoir conféré au Roi par le présent article expire
le 31 octobre 1986. Les arrêtés pris en vertu du pouvoir conféré
par le présent article sont abrogés au 31 décembre 1986 s'ils n'ont
pas été confirmés par la loi avant cette date. »

Art. 52bis [nouveau).

Insérer un article 52his (nouveau), libellé comme suit:
«Art. 52 bis. -Les articles 67, 9°, et 71, § 1,80

, § 2, dernier
alinéa, et § 3bis, du Code des impôts sur les revenus sont abrogés
à partir de la date à laquelle la présente loi est publiée au
Moniteur Belge. Le Roi détermine les modalités transitoires. "

JUSTIFICA TlON

Le présent amendement tend, conformément à l'avis du Consil d'Etat, à limiter
autant que possible les compétences du Roi en cette matière en prévoyant des
limites précises dans lesquelles l'épargne pour le troisième âge peur être fiscale-
ment stimulée.

Le § 1" prévoir qu'il convient de procéder â une évaluation approfondie des
arrêtés royaux n" 15 et n" 150 avant d'instaurer une nouvelle déduction, Il
convient en outre d'harmoniser les réglementations relatives aux fonds de pen-
sions professionnels er aux assurances de groupe avant d'instaurer un régime
d'épargne pour le troisième âge.

Le deuxième paragraphe prévoit que J'avantage fiscal prendra la forme d'un
crédit d'impôt, Cela est nécessaire si l'on veut accorder à tour le monde un
avantage équitable cr socialement sain. Ce paragraphe dispose en outre que les
placements doivent être effectués auprès d'organismes publics de crédit.

Le troisième paragraphe fixe les compensations financières pour les pensions
légales.

Le quatrième paragraphe prévoir que les modalités de placement er de gestion
doivent être analogues à celles applicables en ce qui concerne les compagnies
d'assurances.

Le cinquième paragraphe prévoit une limite de cumul pour routes ies pensions
extra-légales, y compris l'épargne pour le troisième âge, cr la pension légale à
concurrence de la pension légale d'un secrétaire général dans les services publics.

Le sixième paragraphe confère au Roi le pouvoir d'élaborer ce régime d'ici le
31 octobre 1986. les arrêtés pris en venu du pouvoir conféré doivent toutefois
être confirmés avant le 31 décembre 1986. Ils sont abrogés s'ils n'ont pas été
confirmés.

Enfin, il est inséré un article 52bis (nouveau), qui dispose que les •.aerions
Monory-bis •. qui seront achetées après la publication de la présente loi portant
des disposirions fiscales au M oniteur belge ne seront plus assorties d'un avanruge
fiscal. Cela est nécessaire pour éviter le cumul d'avantages fiscaux.

N° 273 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Insérer la disposition suivante entre le premier et le deuxième
alinéa:

«Le Roi fixe les modalités de placement et de gestion par
analogie avec celles qui s'appliquent aux compagnies d'assuran-
ces. »
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de R. Wt'.P. en de R.S. V. Z., aangeu/end u/orden ter uerhoging vall
de minimumpcnsioenen ill de u/cttclijke regeltng. De Koning stelt
de uerdeelsleutel vast.

» § 4. De Koning bcpaalt de beleggings- en beheersmodalitei-
ten naar analogie met deze die gelden ooor de uerzekeringsmaat-
sc happijen,

» § 5. De fiscale tegemoetkoming geldt slechts uoor zouer de
som van de wettelijke en extra-wettelijke uitkeringen met inbe-
grip van deze uoortspruitend uit het stelsel van het derdeleeftijds-
sparen, maar met uitsluiting van de uitheringen gefinancierd door
een indiuiduele leuensuerzehering, uitgedrukt in een jaarrente, er
niet toe leiden dat het belastbaar inkomen van de begunstigde
meer bedraagt dan het wettelijk pensioen van een secretaris-gene-
raal in ouerhetdsdienst.

» § 6. De bij dit artikel aan de Koning uerleende macbt uerst-
rijkt op 31 oktober 1986. De besluiten genomen krachtens de
door dit artikel uerleende macht zijn opgeheuen op 31 december
1986, indien ze uoor die datum niet door een wet zijn bekracb-
tigd. »

Art. 52bis (nieuw).

Een artikel 52bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :
"Art. 52 bis. - De artikelen 67, 9° en 71, § 1, 8°, § 2, laatste

lid, en § 3bis van het Wetboek van de inkomstenbelasting u/or-
den opgebeuen uanaf de datum u/aarop deze wet in het Belgische
Sta ••csblad uerscbijnt. De Koning bepaalt de ouergangsmodalitei-
ten. »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt er roe om, in overeensremrning mer het advies van de
Raad van Stare de bevoegdheid van de Koning in deze marerie zoveel mogelijk
re beperken door precieze contouren re schersen waarbinnen hel derdeleeftiids-
sparen fiscaal kan gesrimuleerd worden.

In § 1 wordt bepaald dat vooraleer er sprake kan zijn van de invoering van
een nieuwe aftrekpost, er een grondige doorlichting moer gebeuren van koninklijk
besluiten 15 en 150. Bovendien moet er voorafgaandelijk aan de invoering van
her derdeleefrijdssparen een harmonisering doorgevoerd worden war berreft de
reglementeringen inzake bedrijfspensioenfondsen en groepsverzekeringen.

Paragraaf rwee schrijfr voor dar de fiscale voorkeurbehandeling zal geschieden
onder de vorm van een belastingkrediet. Dit is noodzakelijk wil men een recht-
vaardig en sociaal zindelijk voordeel voor iedereen voorzien. Bovendien wordr
in deze paragraaf bepaald dar de beleggingen moeren gebeuren bij een openbare
kredietinstelling.

In paragraaf drie worden de financiële cornpensaries voorzien voor de wettelij-
ke pensioenen.

In paragraaf vier wordr gesteld dar de beleggings- en beheersrnodalireiten
moeren afgestemd worden op deze van de verzekeringsmaatschappijen.

In paragraaf vijf wordr een cumulariegrens ingesteld van alle extra legale
pensioenen, her derde lceftijdssparen inbegrepen, en her legale pensioen ren
belope van het wertelijk pensioen van een secreraris-generaal in overheidsdienst.

Paragraaf zes verleent de Koning de rnacht dit sysreern uit te werken tegen
JI okrober 1986. De besluiten moeren echrer vóór 31 december 1986 bekrach-
tigd zijn. Indien nier, dan vervallen ze.

Tenslorte wordr er een artikel S'lbis (nieuu) ingevoegd dat bepaalt dar de
aandelen van de zogenaamde Monory-bis, die aangekochr werden na de publica-
rie van deze wet houdende fiscale bepalingen in het Stautsblad geen fiscaal
voordeel meer genieren. Dir is noodzakelijk om curnulatie van fiscale voordelen
re vermijden.

Ne. 273 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

Tussen de eersre en de tweede alinea invoegen wat volgt:

"De Koning bepaalt de belleggings- en beheersmodaliteiten
naar analogie met deze die gelden L'aar de oerzekeringsmaat-
schappijen. »
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N° 274 DE M. DER\'CKE

An, S2.

Supprimer les mots "tendant il la constitution de pensions
complémentaires et il la promotion du capital il risque. "

JUSTIFICATION

De deux choses rune: si l'on veut stimuler le capital à risque, il faut utiliser
les instruments appropriés. Si l'on veut prévoir une forme d'épargne pour les vieux
jours, il faut recourir à des placements fixes et sûrs qui sont autant que possible
exempts de risques. Il est injustifié de présenter ce système comme un système
sûr (parce que chacun épargne pour soi-même ... ) et d'obliger en même temps les
gens à investir dans le capital à risque.

N° 275 DE M. DERYCKE

Art. 52bis (nouveau).

Insérer un article 52bis (nouveau), libellé comme suit:
« Art. 52bis. - Les articles 67,9" et 71, § 1"",8°, § 2, dernier

alinéa et § 3bis du code des impôts sur les revenus sont abrogés
à la date où la présente loi est publiée au Moniteur belge. »

N° 276 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 52.

Au troisième alinéa, remplacer la date du ,,31 mars 1987 » par
la date du « 31 décembre 1986".

JUSTIFICATION

Les pouvoirs spéciaux doivent au moins être limités dans le temps, I.c présent
amendement limite la periode à cinq mois. ce qui est amplement suffisant.

N° 2ï7 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 52.

Avant le dernier alinéa. insérer ce qui suit:
« Quatorze jours au moins allant leur publication au Moniteur

belge, les arrêtés sont transmis aux présidents de la Chambre et
du Sénat. »

jUSTIf'ICA nON

La présente dispovinon permet au pouvoir légivlauf d'e «..rccr Uil ccrr.un ~·cH1trÙ·

le sur les arrêtes de pouvoirs speci.iux.

N" 278 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 52bis t nouteau).

Au Chapitre III, Section 1, Sous-section "modification au
Code des impôts sur les revenus, insérer un article S2/JI.' .nou-
ueau), libellé comme suit:

«Art . .52bis. - L 'articl« 227 du C"dl' d,'s ill/fil'lIS sur l,'s
revenus est dbrogl;. "

Nr. 274 VAN DE HEER DERYCKE

Art. S2.

De woorden « dat strekr tot het vormen van aanvullende pen-
sioenen en het bevorderen van her risico-dragend kapitaal » weg-
latcn.

VE RANTWOORDING

Men moet weren wat men wil: indien men her risico-dragend kapiraal wil
stimulcren rnoet men de daartoe geëigcnde instrumenten hauteren, \'(lil men een
spaarvorrn voor de oude dag voorzien, dan moer dar onder de vorm van vaste
en veilige beleggingen gebeuren die risico's zoveel mogelijk uirsluiten. Her is
onver.mrwoord de mensen dit systeem voor te spiegelen als zijnde zeker (wam
je doer her privé ... !) en ze rerzelfderujd verplichten om te beleggen in risico-dra-
gend kapitaal.

Nr. 275 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52bis (nieuu/],

Een artikel 52bis (nieuu/} invoegen, luidend als volgt:
«Art. S2bis. - De artikelen 67, 90 en 71 § 1, 80

, § 2, laatste
/id en § 3bis van het Wetboek van de inkomstenbelasting worden
opgebeuen t'ana! de datum uraarop deze wet in het Belgisch
Staatsblad uerschijnt, »

E. DERYCKE.

Nr. 276 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 52.

De woorden «31 maart 1987" vervangen door de woorden
'x 31 december 1986 ".

VERANTWOORDING

De hijzondere macht dient minimaal in de tijd begrensd te worden. Door dit
amendement wordr de periode begrensd rot vijf maand, wat ruirn voldoende is.

Nr. 277 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 52.

V óór het laatste lid invoegen wat volgt:
« lvI instens ueertien dagen uooraleer de besluiten gepubliceerd

u/orden hl het Belgiscb Staatsblad dienen ze ouergemaakt te
u/orden aan de uoorzitters van Kamer en Senaat. »

VERANTWOORDING

Door deze bepaling wordt het rnogelijk om enige controle van de bijzondere
m.rchre-nhevluiten IOC te laten door de wergevende rnacht.

Nr. DH VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 52bls /nieuu/).

In Hoofsruk 1fI, Afdeling 1. onderafdeling «Wijzigingen aan
hcr Wetboek van de inkomstenbelasringen » wordt een nieuw
arrikel S2lns ingevoegd, luidend als volgr :

.. Art, 52bis. - Arttk«! ~27 l'ail bet W/etboek l'~1I1 de lnhom-
~h'I/Ii/'ldSlillgl'l1 u.ordt ol}gl~ht'l'ell. "
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Il est pn~~iblc cil.' hure plus, cu m.uièr« J,. sccurue 11Indiqll" du cout nbuabh-.
que Il,,1,,propose le Gouvcrueuicm d'1I1Sle projetà l'cx.uncn. ("l'st pourquoi nous
déposons l" présent amendemcnr , qui sera .r.surèmeut protu.ible ail contribuable
Ct " S" sécurité iuridique. La disposiuon de l'article 227 est tour it [n.t ••bcrrnnrc
ct il ne peut qu'être profitable IJ I" sécurué [uridiquc de suppruner 11111.' J"p •."itillll
qui pour le non-paierneur d'une SOI IlIlle de (, 000 francs (rn.rximurn , parinis mèmc
moins), permet d'interdire l'exercice dl' la profession ct ,i<' saisir le matériel el les
marchandises,

Il ne faut en outre pas perdre de vue que les dispositions pénales générales
prévues aux articles 334 et suivants s'appliquent également aux personnes exer-
çanr une activité professionnelle ambulante.

N° 279 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 52ter (nouveau),

Insérer un article 52ter (nouveau), libellé comme suir :
"Art. 52ter (nouveau). - A l'article 248, § I'", premier alinéa

du même Code, les mots" en tenant compte, suivant le cas du
capital investi, du chiffre d'affaires, du nombre d'ouvriers, de la
force motrice utilisée, de /a valeur locative des terres exploitées,
ainsi que de tous autres renseignements utiles" sont supprimés, »

JUSTIFICA TION

l'article 248, § IC<, premier alinéa, du C.I.R, contieru la «procédure de
comparaison. dom il est question ici.

lorsqu'elle a été instaurée en 1919, cette procédure ne visait toutefois que les
«bénéfices" (d'exploitation); ce n'est que par la suite qu'elle a été étendue aux
«profits .• (des professions libérales).

Pour cette raison, l'énumération exemplative (non limitative) de ce qui peut être
considéré comme renseignements utiles (notamment le capital, le chiffre d'affaire,
le nombre d'ouvriers, erc.) ne coïncide guère, à bien y regarder, avec les critères
qui peuvent s'appliquer aux professions libérales.

C'est pourquoi nous proposons de supprimer cette énumération, qui n'est de
toute façon pas limitative. étant donné qu'en l'occurence, l'indication générale
" renseignements utiles .. suffit.

NU 280 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 59,

Supprimer cet article.

JUSTIFICA TIaN

Vair la justification de nutre amendement n" 281.

NU 281 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 60,

Supprimer cet article.

JUSTIFIe." TI();-.J

l. 'article que les auteurs du pre-cru .uncudemenr proposent dl' suppruner
concerne la mesure pénale adoptee en I yg I pour la répression penale Jes
infractions fiscales commises dans une intention fr.iuduleuse ou ~ dessein de: nuire.
La loi de 1981 prévoyait en effet que ces infr JCIIl'''' dev.ricnr èrre sancnonuees
J'une amende Cl d'un emprisonnement.

Nous estimons tout J'abord que lous les arguments developpe» ,1 l'epoque par
une majorité des parlementaires des deux Chambres sont wUI"U" ,illS" l al.rbles .

Ainsi qu'il ressort des trav aux preparatoires de la loi du i()fevrier l'IN 1 de
redressement en matière de répression renale de la fr.iude tis<.•le , cette 101 ,t ete
longuement et rninuticusernent prèp.iree p.u It', Cornnussron . dont , cu t'g:ud .1

leur cornposuion , l'autorirè n'est guère :1meurt' en dOUlC'.
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VEI{!\N IWO()RIlIN(,

Ol' IWI stuk van d" hcvordering van de rechrszekerhcul van de bclasuugplichn-
geu is meer mogcluk dan de Regering in du ontwcrp voorstclt, Vundaar deze
aanvulhng di,' zcker de belastingplrchngen en hun rcchrszekerheid enkel maar
rengocde kan komen, De-.c bcpaling is dcrhalve gehcel rrusgroeid en vcrminkt,
en hcr kun dl.' rechrszekerhcid alk-en maur ten goedc komen indien men een
bepaling afschuft die voor her nict-betalen V,\I16 000 frank (maximaal, soms zelfs
ruindcr) een bcroepsverbod én inbeslaguame van een hele handel en wandel
mogelijk rnaakr.

Bovcndicn mag nier vergeren worden dar ook op tic rondreizenden de algemene
strafbepalingen vervar ill de artikelen 334 en volgende van roepassing zijn.

Nr. 279 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 52ter inieuio).

Een artikel 52ter (nieuu/), invoegen, luidend als volgt:
"Art, 52ter (nieuw). - In artikel 248, § 1, eerste lid, van

betzelfde WIetboek, worden de u/oorden « en met inacbtneming,
t/olgens het geval, van het aangeu/ende kapitaal, van de omzet,
van het aantal u/erkleden, van de benuttigde drijfkracht, van de
huuru/aarde der ill bedrijf genomen gronden, alsmede van alle
nuttige inlichtingen » geschrapt, "

VERANTWOORDING

ßedoelde bepaling arrikel 248, § I, eersre lid, \'iI.I.B" bevat de zogenaamde
«vergelijkingsprocedure ", hier aan de orde.

Deze procedure werd echter in 1919 oorspronkelijk ingesteld enkel en alleen
in funkrie van .. winst » (, an exploitatics), en zij werd pas later uirgebreid tot de
"baten .• (van vrije beroepen),

Daarom komt thans, indien men goed roekijkt, de exernplarieve (niet-bepre-
kende) opsomming van wat « nuttige inlichtingen .• kunnen worden genoernd of
zijn (onder andere kapiraal, omzet , werklieden, enz.) nier erg adekwaat overeen
met wat voor vrije beroepen kan gelden.

Daarom wordr dan ook voorgesteld de exernplatieve opsomming die roch nier
beperkend is, weg te laten, gezien de algernene aanduiding « nuttige inlichtingen »

ter lake volsraar.

Nr. 280 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 59.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie onze verantwoording bij amendement nr. 281.

Nr. 281 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 60,

Dit artikel weglaren.

VERANTWOORDING

Her arrikel WJ.'lI,1I1de mdieners van dit amendement dl' schrapping voorstellen
betrctr dl' stratrna.n die in 19M1 aanvaard wcrd voor de srrafrechrelijke beteuge-
lmg v.m fiscale rrndvrijven die begaan werden met bedriegijk opzer of met her
oogrnerk om te schaden. In deze wet werd indcrdaad bepnald dar deze rnisdrijven
rnoesten lcidcn tot geldstrnlfen en opsluiring.

Vooreerst lijn \I c de mcning roegedoan d.u alle argurnenren waarachter toen
ecn mecrdcrheid van Je parlemcnrsleden in beide Karners zrch schaarden ook
\·and.l;tg no[: eenzclfde overrcdingskr.rchr bezirren.

ZIl;tI, uit de voorbereidcnde stukken "an de wet van 10 februari 198 J betreffen-
dl' de srr.urcchtcluke bercugeling van de bclasringontdurking bhjkr was deze wet
lang en degelijk vuorbereid Joor cornrnissies. waarvan in funcue van de sarnen-
st"'hng. Je aurorueit mneilijk a.mgcvochteu k.in w urdcn ,
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;\ 11I<>IIIS que Ic prcsenr Gouvernement n'ait .I l'égard de 1,1 fraude Iiscule UIlC

;tUII'e ('01l("Plillll qu'eu 1981 ? Le Ministre Eyskens précisait dans le rapport du
SCtl;t1 relatif II la I••i du 10 février 198 I 'luc le GOU\'CI'IlCl\tC\1t pCllsait Cil cc
doruaine 'luc la répression pénale de la fraude fiscale uppnraissait de plus en plus
comme un des moyens les plus efficaces d- lutter contre cc fléau social.

Si cette dernière position est toujours acceptée ct que III fraude fiscale est Cil

effet toujours considérée comme un fléau social qui peut t'gaiement provoquer
d'importantes distorsions dans le milieu des affaires, nous estimons qu'aucune
modification de la legislation existante ne s'impose en ce domaine,

N° 282 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art, 61.

Supprimer le 1°.

JUSTIFICATION

Les auteurs du présent amendement, ne peuvent accepter la modification
proposée, qui risque une fois encore d'affaiblir la répression pénale de la fraude
fiscale en vidant de son contenu la loi du 10 février 1981.

Le Gouvernement précédent avait déjà, par la voie des pouvoirs spéciaux,
introduit les circonstances atténuantes dans les lois fiscales. Il convient peut-être
de rappeler à ce propos le Ministre des Finances qui a introduit celte modificarion
par la voie des pouvoirs spéciaux avait, en tant que membre de l'opposition,
insisté un an auparavant au sein de la Commission des Finances pour que l'on
consulte également la Commission de la Justice à propos de la loi du 10 février
1981. Un an plus tard, toute consultation, même celle de la Commission des
Finances, était soudain devenue superflue.

N° 283 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 61.

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 61. - A l'article 347 du même Code:
" 1° le § T" est remplacé par ce qui suit:
» § l'", Sous réserve de la dérogation prévue au § 4, toutes les

dispositions du Livre l'" du Code pénal, à l'exception de l'arti-
cle 85, s'appliquent aux infractions visées aux articles 339, 340
et 346. »

,,2" Il est inséré un § 5 (nouveau), libellé comme suit:
,,§ 5. Toutes les dispositions du Livre t" du Code pénal, y

compris le Chapitre VII et l'article 85, s'appliquent aux infrac-
tions visées aux articles 341, 342 et 343. »

JUSTIFICA TlON

Rétablissement de l'article 347 rel qu'il a été introduit par l'article 1" de la loi
du 10 lévrier 1981, donc sans les circonstances atténuantes introduites par
"article 1" de l'arrêté royal n" 41 du 2 avril 1982.

N° 284 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 61.

Supprimer le 2°,

JUSTIFICATION

Nous renvoyons 3 la justification de notre amendement n" 282.

Nous rappelons également qu'en 1981, il n'y a donc pas cinq ans. une majorité
;\ la Chambre ct au Sénat avait approuve les articles actuels. Nous estimons qu'il
importe, pour la securite juridique du contribuable. de ne pas modifier la
législation relauve ;\ des matières aussi importantes rous les cinq ans. Nous
demandons des lors que ces art ides soient supprimes du projet.

I 28 I

Tenzu d'II\ dut hinnen deze Regcring ecu ander opvauing lecft rcn aanzicn van
fiscale fraude dan in t 9111, III her Commissicvcrslag van de Senl!;lI naar aanleiding
vnn de wet van februari 1981 lczen wc dar de Regering, bij monde van Minister
Eyskens op dit vlak dachr dar de strnfrcchtelijke beteugeling van de belastingont-
duiking meer en meer naar voor komr als één van de rneest doelmatige middelen
in de srrijd tegen deze sociale plaag,

Indien deze stelling nog sreeds aanvaard wordt en de fiscale fraude inderdaad
nog steeds gezien wordt als een sociale plaag, die ook binnen het zakenleven tot
belangrijke disrorries kan leiden, dan is, denken wij, geen enkele wijziging van
de bestaande wetgeving op di! vlak noodzakelijk.

Nr. 282 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 61.

Het 10 weglaten,

VERANTWOORDING

De indieners van dit amendement kunnen zich nier verzoenen mer de voorge-
seelde wijziging die eens te meer de strafrechtelijke beteugeling van de fiscale
fraude dreigt af te zwakken en de wet van 10 februari 1981 uitholt,

Door de vorige Regering werden reeds bij volrnachtsbesluit de verzachtende
ornsrandigheden roch van toepassing gebracht binnen de fiscale wetren. Waarbij
her toch misschien goed is erop te wijzen dar de Minister van Financiën die deze
wijziging bij volmacht doorvoerde een jaar tevoren als lid van de oppositie binnen
de commissie voor Financiën mee aandrong om roch ook de commissie voor
Justitie te raadplegen voor de wer van 10 februari 1981. Op één [aar rijd was elke
raadpleging zelfs deze van de Commissie voor Financiën plots overbodig gewor-
den

Nr. 283 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art, 61.

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 61. - In artikel 347 van hetzelfde wetboek wordt:
,,1° § 1 'ueruangen door u/at volgt:
" § 1. Onder voorbehoud van de afwijking u/aarin § 4 uoorziet

zijn alle bepalingen van het eeste boek van het Strafwetboek, met
uitzondering van artikel 85, van toepassing op de misdrijven
bedoeld in de artikelen 339, 340 en 346.

,,2° een nieuw § 5 ingevoegd luidend als volgt:
" § 5. Alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek

met inbegrip van hoofdstuk VII en artikel 85 zijn van toepassing
op de in de artikelen 341, 342 en 343 bedoelde misdrijuen.»

VERANTWOORDING

Herstel van arrikel 347 zoals dit ingevoerd werd door artikelivan de wer van
10 februari 1981, dus zonder verzachtende omstandigheden ingevoerd door
arrikel 1, koninklijk besluit nr. 41 van 2 april 1982.

Nr. 284 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 61.

Het 20 weglaten.

VERANTWOORDING

Wij verwijzen naar de veranrwoording van ons amendement nr. 282.

Ook herinneren wij eraan dar in 1981, dus nog geen vijf [aar geleden, een
meerderheid in Karner en Senaat de huidige wersarrikels goedkeurde. Het is,
denken wij, ook in het belang van de rechtszekerheid van de belastingplichtige
op zulke belangrijke terreinen nier elke vijf jaar de wetgeving te wijzigen. Daarom
vragen we dan ook de schrapping van deze artikels uit het onrwerp,



N° 285 DE rvlM. VAN DEN nOSSCHE ET CHEV AUER

Art. 62,63,71,72,81,82,87,88,94, 9S, 102, 103
et 108.

Supprimer ces articles.

Art. l09bis et l09ter (nouveaux).

Après l'article 109, il est inséré une nouvelle sous-section
libellée comme suit:

« Désignation de certains fonctionnaires de l'Administration de
l'Inspection spéciale des impôts comme officier de police judi-
ciaire adjoint au procureur du Roi.

»Art. 109bis. - Sur la proposition commune des Ministres de
la Justice et des Finances, le Roi peut désigner des membres du
personnel de l'Inspection spéciale des impôts de niveau I comme
officier de police judiciaire, adjoint au procureur du Roi. Leur
mission consiste à rechercher et à constater les infractions aux lois
fiscales.

»Art. 109ter, - Les membres du personnel sont placés sous
l'autorité et le contrôle du procureur général de l'arrondissement
et interviennent sous la direction de tous les procureurs du Roi
du Royaume qui requièrent leur aide. Dans l'exercice de leur
mission générale, les membres du personnel précités restent pla-
cés sous l'autorité du Ministre des Finances. »

JUSTIFICATION

1) Aux articles 62, 7 I, 81, 87, 94 et 102 du projet de loi, le Gouvernement
propose de remplacer par un nouveau texte l'article 350 du Code des impôts sur
les revenus (C.I.R.) et les articles analogues des autres codes fiscaux.

L'article 350 proposé aurait pour effet que:
- les grands fraudeurs pourraient éluder j'impôt impunément;
- des ressources budgétaires importantes ne seraient par perçues.

Nous demandons dès lors le maintien de l'article350 actuel ainsi que l'adoption
de nos propositions relatives à la compétence des agents de l'Inspection spéciale
des Impôts; contrairement au Gouvernement, nous sommes partisans d'une
extension des compétences des fonctionnaires des administrations fiscales.

2) Nous proposons en outre de supprimer les articles 63, 72, 82, 88, 95 et 103.

Le principe de la non-participation des agents du fisc à l'enquête judiciaire est
une ineptie et ne vise qu'à rendre le système inefficace.

Eu égard à la complexité des lois fiscales ct à l'imagination débordante des
virtuoses de la fraude, le pouvoir judiciaire ne sera pas en mesure, par manque
de spécialisation, de traiter correctement des affaires fiscales de «grande envergu-
re »,

Nous ne nous opposons pas ~ 1.1 ~':rnil1alion de substituts supplémentaires.
L'arriéré judiciaire est notoire elle nombre de substituts est nettement insuffisant.
Il ne faut cependant pas s'imaginer qu'un cadre de IJ substituts fiscaux sera
efficace.

N° 286 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

Art. l09bis et 109ter (nouveaux).

Après l'article 109, insérer une nouvelle sous-section, libellée
comme suit:

« Désignation de certains fonctionnaires de l'Administration de
l'Inspection spéciale des Impôts en tant qu'officiers de la police
judiciaire adjoints au procureur du Roi.

"Art. 1D9bis. - Les fonctionnaires désignés par le M inistre
des Finances sont habilités à assister le procureur du Roi et lejuge
d'instruction dans les travaux qu'ils effectuent et à prêter leur
concours au personnel de la police Judiciaire près les parquets,
de la gendarmerie et de la police communale dans l'accomplisse-
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Nr. 285 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 62,63,71,72,81,82,87,88.94,95, \02, 103
en 108.

Deze artikelen weglaten,

Art. 109bis en 109ter (nieuurï.

Na artikell09 een nieuwe onderafdeling invoegen luidend als
volgt:

« Aanu/ijzing van bepaalde ambtenaren van de Administratie
van de Bijzondnre Belastinginspectie als officier van gerechtelijke
politie toegevoegd aan de procureur des Konings.

"Art. 109bis, - Op gezamenlijk uoorstel van de Ministers van
[ustitie en van Financién kan de Koning personeelsleden van de
Bijzondere Belastinginspektie met graad va Il niveau 1, aanduiden
als officier van de gerechtelijke politie, toegeuoegd aan de procu-
reur des Konings. Hun opdracht is bet opsporen en uaststellen
van de inbreuken op de fiscale wetten.

"Art. 109ter. - De personeelsleden worden onder het gezag
en het toezicbt geplaatst van de procureur-generaal van het
ambtsgebied en treden op onder leiding van elke procureur des
Konings van het koninkrijk die bun bijstand inroept, Voor het
uituoeren van bun algemene opdracht blijuen voormelde perso-
nerlrleden onder het gezag van de Minister van Financién. »

VERANTWOORDING

1) In de artikels 62, 7 1,81,87,94 en 102 van het wetsontwerp stelt de Regering
voor her artikel 350 van het Wetboek van de lnkornstenbelastingen (W.LB.) en
de vergelijkbare arrikels in andere fiscale werboeken te vervangen door een nieuwe
rekst.

Het voorgestelde artikel 350 zou tot gevolg hebben dat:
- de grootste fraudeurs ongestrafr de belasting kunnen ornzeilen;
- een betekenisvol begrotingsprodukt nier geïnd wordt.

We vragen dus her behoud van her huidige artikel 350 en het roevoegen van
onze voorstellen inzake de bevoegdheid van de personeelsleden van de Bijzondere
Belastinginspectie; in regenstelling met her regeringsvoorsrel, zijn wij voorsrander
van een uirbreiding van de bevoegdheden van de ambrenaren van de fiscale
adrninistraties.

2) Wij stellen bovendien voor de artikels 63, 72, 82, 88, 95 en 103 te
schrappen.

Het principe van de niet-deelnerning van de ambrenaren van de fiscus aan her
gerechtelijk onderzoek is een ongerijmdheid en beoogt alleen de ondoelmatigheid
van her sysreem.

Geler op de ingewikkeldheid van de fiscale werten en de onovertroffen verbeel-
ding van de virtuozen van de fraude. zal de gerechrelijke rnachr - bij gebrek aan
specialisatie - nier bij machre zijn fiscale zaken van" grote ornvang ••correct te

• behandelen.
We verzctten ons nier regen de benoerning van bijkomende subsriruren. De

gerechrelijke verrraging is alorn gekend en her aantal substiruten is duidelijk
onvoldoende. Men rnoer echrer niet denken dar een kader met 13 fiscale substiru-
ten doelmatig zal zijn.

Nr. 286 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

An. 109bis en 109ter (nieuu/).

Na artikell09 een nieuwe onderafdeling invoegen luidend als
volgr :

« Aanwijzing van bepaalde ambtenaren van de Administratie
van de Bijzondere Belastinginspectie als officier van gerechtelijke
politie toegevoegd aan de procureur des Konings.

"A rt, 109bis. - De ambtenaren aangeu/ezen door de Minister
van Financiën, zijn beuoegd om de procureur des Konings en de
onderzoeksrechter bij te staan In de u/erk zaamheden die zi)
uerrichten en orn hunmedeuierhing te uerlenen aan het personeel
uan de gerechtelijke politic bi; de parketten, uan de rijksu/acht en



II/l'lit des t,k/JI?s dont œ /JI'rHlI1l1r/ ,/ NI', (!J./I'gè 1)(11" Il' Pl'O(I/I'(,'II'I
du Rui Oll pal' It' .II1RI' d'instruction.

"Art, 109ter. - A l'égard des infractions pourlesquelles leur
assistance ou leur co//coul's SOI/t demandés surbase de (et article,
les [ouctionnaires l'isl;s cl l'article 109bis sont déchus des pouvoirs
conférés par les dispositions légales et réglementaires en matière
d'impôts, de droits et de taxes, à l'administration fiscale et à ses
fonctionnaires. "

.JUSTIFICA TlON

Il est clair qu'un certain nombre de bonnes resolutions, qui avaient ete formu-
lées en 1980 et 1981, n'ont pas été réalisées. C'est surtout la collaboration entre
l'administration fiscale et la justice qui n'a pas trouvé son développement souhai-
té. Le protocole entre les ministères de la Justice et des Finances, auquel renvoient
les travaux préparatoires de la loi du 8 août 1980, n'a jamais été conclu. Des
problèmes se posent lorsqu'il s'agit de désigner des agents du fisc comme experts
dans des affaires pénales fiscales. Un problème se pose en ce qui concerne les
enquêtes parallèles qui peuvent être menées par les parquets d'une part et par
l'adrninistration fiscale de l'autre.

Il a été souligné à juste titre que le nouveau système demandera, des deux
parties, une plus grande responsabilité. Les parquets ct les tribunaux répressifs
devront se perfectionner dans les techniques économiques, fiscales et comptables.
L'administration devra tenir compte des principes du droit et de la justice, au cas
où un dossier parviendrait a une iuridicnon répressive.

Le nouveau système contribuera certainement à renforcer la conviction que les
délits fiscaux sont de véritables délits, que, au même titre que les délits de droit
commun, ils causent un grave préjudice à la société et qu'ils doivent être assimilés
aux autres délits et donc être punis tour aussi sévèrement.

La base légale qui sera ainsi donnée à l'intervention des fonctionnaires du fisc
dans l'instruction pénale ne résout cependant pas le problème posé par la conduite
conjointe des enquêtes fiscale et judiciaire. Ce problème est surtout dû au fait que
les fonctionnaires des Finances, qui participent actuellement et continueront à
l'avenir à participer au dépistage et à l'instruction de délits fiscaux, conservent
pendant ce temps leur qualité de fonctionnaire taxateur. Cela vaut également,
depuis la loi du 8 août 1980, explicitement pour les fonctionnaires de l'Inspection
spéciale des Impôts. D'où l'article 109ter de l'amendement, qui retire aux fonc-
tionnaires visés à l'article 109bis leur compétence de taxateur dans les affaires
pour lesquelles ils sont désignés comme experts auprès de l'autorité judiciaire.

N° 287 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109bis, ter, quater, quinquies, sexies, septies.

Après l'article 109, insérer une nouvelle sous-section sous le titre
suivant:

"Désignation d'agents du fisc comme officiers de police judici-
aire près les parquets. »

Art. lO9his.

Le Roi peut, sur proposition conjointe des M inistres de la
Justice ct des Finances, désigner, sur une liste de candidats établie
par l'Administration générale des impôts, des agents de l'Admini-
stration des contributions directes, de l'Administration dt' 1,1 t.1XI'
sur la ualeur ajoutee, de l'enregistrement et des domaines et de
l'Administration de l'lnspection spéciale des impôts, ayant au
moins II' grade de contrôleur en t'hel, qui ont pour mission, en
tant qu'officiers de police judiciaire et indépendamment dl' la
mission des officiers de police judiciaire à compétence générale,
de rechercher et dl' constater les infractions aux lois fiscales qui
ne relèrent pas dt' la competence de l'Administration des douanes
et accises.

Art. I09tt'r.

Les agents susvisés ont leur résidence près II'S parquets gcné-
raux, ct leurs hureaux dans les loc.tux du pu! •.lis de justice du

/'i/II de gemeeutclijl«: politie il/ het UeI'VIIl/e/1 uan de plichten
/.t'(/,'/I'/III'(!dit personeel door de procureur des Konings of de
onderzoeksrechter is belast, "

•.Art. 109ter. - Voor de in artikel 109bis bedoelde ambtena-
rel/ ueruallen tell aanzien uan de ouertredingen u/aarbij zijn
bijstand of medctoerking u/ordt geuraagd op basis uan dat artikel,
de beuoegdheden die door de wettelijke en reglementaire bepalin-
gen inzake belastingen, rechten en taksen worden uerleend aan
de fiscale administratie en aan de ambtenaren ervan. "

VERANTWOORDING

Her is duidelijk geworden dut een aantal goede voornemens die in 1980 en 1981
werden geuit geen uitvoering kregen. Vooral de sarnenwerking russen de fiscale
adrninistrutie en het gcrechr werd niel volledig zoals gewenst ontwikkeld. Het
protocol tussen de ministeries van justine en van Financiën, waarnaar verwezen
werd bi] de voorbereiding van de wet van 8 augustus 1980, werd nooit afgesloten.
Er doen zich problemen voor bij het aantrekken van fiscale ambtenaren als
deskundigen bij fiscale strafzaken. Er doel zich een probleem voor met betrekking
tot de parallelle onderzoeken die kunnen omwikkeld worden door enerzijds de
parketten, anderzijds de fiscale administratie.

Terecht hecfr men erop gewezen dar hel nieuwe systeem langs beide kanten een
grorere verantwoordelijkheid in he: leven roept, De parketren en ook de srraf-
rechtbanken zullen zich rnoeten bekwamen in economische, fiscale en boekhoud-
kundige technieken. De adrninistratie zal rekening moeren houden mel de begin-
selen van het recht en van het gerecht, voor het geval een dossier bij de strafrechter
zou belanden.

Her nieuwe systeem zal er ongerwijfeld lOC bijdragen de overtuiging aan te
wakkeren dar fiscale misdrijven echte misdrijven zijn, dar ze, net als de gerneen-
rechrelijke misdrijven, een ernstig nadeel aan de maatschappij berokkenen en dar
ze , up dezelfde voet geplaatsr als andere strafbare Ieiten, even drasriscn oereugeld
moeren worden.

De werrelijke basis die alzo zal gegeven worden aan her optreden van fiscale
ambtenarén binnen her s:rafrechtelijk onderzoek, neemr evenwel nier de proble-
men weg die gepaard gaan mel de samenloop russen her fiscaal en het strafrechre-
lijk onderzoek. Dit probleem vloeir voort uit her feit dar de ambtenaren van
Financiën, die nu maar ook in de toekomst meewerken aan de opsporing en her
onderzoek van fiscale misdrijven rezelfderrijd ook hun bevoegdheid als taxatie-
arnbrenaar behouden Dit geldt sinds de wer van 8 augusrus 1980 ook expliciet
voor de ambrenaren van de bijzondere belastinginspeetie. Vandaar artikel 109ter
van her amendemenr waarbij aan de in artikel 109bis aangewezen arnbtenaren
de taxatiebevoegdheid wordt ontnornen binnen de zaak waarbij ze als deskundige
roegewezen worden aan de gerechrelijke overheid. .

Nr. 287 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 109bis, tel', quater, quinquies, sexies, septies.

Na artikell09 een nieuwe onderafdeling invoegen luidend als
volgt:

« Aanu/ijzing van fiscale ambtenaren als officieren van gerech-
telijke politie bij de parketten. »

Art. 109bis.

De Koning, kan, op gezamenlijk uoorstel Lian de Ministers van
Justitie en Financièn, uit een lijst Lian kandidaten voorgesteld
door de Algemene Administratie van de belastingen, ambtenaren
uan de Administratie der directe belastingen, van de Administra-
tic mn de belasting op de toegevoegde u/aarde, registratie en
domeinen, en Lian de Administratie van de bijzonder belasting-
inspectie, met ten minste de graad van hoofdcontroleur, aanu/ij-
zen die, als officier Lian gerechtelijke politie en onuerminderd de
opdracht tian de officieren Lian gerechtelijke politie met algemene
beuoegdheid, belast zijn met de opsporing en de uaststelling van
de inbreuken op de belastingu/etten die niet tot de beuoegdheid
uan de Administratie uan douane en accijnzen horen.

Art. 109ter.

De;e ambtenaren hebben hU/I standplaats bij de parketten-
genera-il en hun hantoor is geuestigd in het betrokken paleis Lian



ressort, I/s sont Illiln;s SOI/S l'autorité ct 1,1 surucillance du procu-
reur gt'lléral du ressort et aglssellt SOllS la direction de tout
procureur du Roi dl/ Rovaumc qui requiert leur assistance.

Art. l09quatl'l'.

La désignation des agents en tant qu'officias de police judiciai-
re vaut détachement, Lwee maintien de tOI·/Sles droits liés à leur
statut d'agents de l'Etat. Le détachement prend [in en cas de
révocation de la désignation par le Roi, Ol/ à la première demande
de l'intéressé. Dans ce dernier cas, l'intéressé poursuit l'exercice
de sa fonction jusqu'à ce qu'il soit pourvu à SOli remplacement,

Art. 109qllillquies.

Les articles 3, 4, 6, 8, 9, 10, Il, 12 et 13 de la loi du 7 avril
1919 instituant des officiers et agents judiciaires près les parquets
s'appliquent aux fonctionnaires visés dans la présente loi, durant
la période de leur détachement.

Art. 109sexies.

A peine de nullité des poursuites, les agents des administrations
visées à l'article T" de la présente loi ne peuvent être entendus
que comme témoins.

Art. l09septies.

A peine de nullité de la procédure fiscale, les agents d'aucune
des administrations visées à l'article lei' de la présente loi, qui ont
précédemment été détachés à la police judiciaire, ne peuvent
accomplir aucun acte administratif ni aucune enquête admini-
strative à l'égard d'un contribuable qui a fait l'objet d'une infor-
mation ou d'une instruction à laquelle ils ont participé durant la
période de leur détachement.

JUSTIFICATION

Tour d'abord, nous renvoyons à la justification de notre amendement n" 286.

Nous avons opté, dans cet amendement, pour la technique d'une loi speciale.
Naturellement, les six articles peuvent également ètre insérés dans les différents
codes fiscaux. (Cl.R., CT.V.A., C Enr., C. Succ., CT.A.l.R., C. Timbres,
C Taxes), par exemple dans le CI.R. entre les articles .lSO et 351.

Articles 1091>;5 à 10'hluÙ"luit'5.

Ces articles permettent de désigner des agents du fisc comme officiers de la
police judiciaire auprès des parquets généraux. Les procureurs du Roi ou les juges
d'instruction ne pourraient dès lors pius se faire assister par des fonctionnaires
de l'administranon fiscale qui rr av.ullcruient encore au sein de leur administra-
rion.

Article I09s<·xit'5.

Cet article "ise il empêcher que les agents du fisc detaches auprès de la police
judiciaire assisrent encore le parquet ou le juge d'instruction comme expert Oll

conseiller technique. " peuvent cependant toujours temoigner, nième devant Il'
luge d'instruction , mais pas en presence de l'inculpe (.rrt . 73 C i. cr ..>.

Article I09s<'pl/('s.

Cet article vise 3 empêcher que des fonctionnaires qui ont été détaches auprès
de la police judiciaire, mais qui ont ère rappeles. participent , ,i leur dernande ou
non, à toute action nu enquête emananr dt" l'adruirustrarion fiscale et concernant
un contr ihu.rhle Ù l'encontre duquel ils ont mene une instruction .uip.iravant.

Le lecteur .utcntif aur a rern.rrqur que le present amendement v'inspir« large-
ment de la proposition de loi de M. Dupré (Do,. Chambre n" I 19" 19S4-( 'IS.' .
qui n'a rnalheureusemenr pas l'te réintroduite après le dernier changement de
~()u\"erllt'tllent rn.ris qui emporte toujours notre large adhesion.
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justitie. Zij staan til/der het gczag t'II toezicht l'an de procureur.
gencraal uan het rechtsgebied, en uierken onder leiding uan clke
procureur des Konings t'al/ bet Rijh, die om hun biistand vraagt.

Art. l09qllater,

De aanu/ijzing uan de ambtenaren als officier l'an gerechtelijke
politie geldt als detachering, met behoud van alle recht uerbonden
aan hun ouerheidsstatuut. De detachering neemt een einde bij
herroeping van de aanu/ijzing door de Koning, of op het eerste
uerzoek /ian de betrokhene. In het laatste geval blijft hij zijn
functie uerder uitoefeneu tot in zijn ueruanging is uoorzien.

Art. 109quinquies.

De artihelen 3. 4, 6, 8, 9, 10, Il, 12 en 13 van de u/et van
7 april1919 betreffende de gerechtelijke officieren en agenten bij
de parketten, zijn van toepassing op de in deze u/et bevoelde
ambtenaren gedurende de periode van bun detachering.

Alt. 109sexies.

De ambtenaren van één der in artikel 1 van deze wet genoemde
administraties mogen, op straffe van nietigheid van de ueruolgin-
gen, slechts als getuige u/orden gehoord.

Art. 109septies.

Op straffe van nietigheid van de fiscale procedure mogen
ambtenaren van één der in artikel 109bis genoemde administra-
ties die uoorbeen gedetacheerd waren bij de gerechtelijke politie,
geelt enkele administrative bandeling of geen enkel administratief
onderzoek uerrichten ten aanzien van een belastinplichtige ten
opzichte van wie zij aan een opsporingsonderzoek of een gerech-
telijk onderzoek hebben deelgenomen gedurende de periode van
detachering.

VERANTWOORDING

am te beginnen verwijzen wij naar de veranrwoording van ons amendement
nr. 286.

In dit amendement werd geopteerd voor de techniek van een bijzondere wet.
Uireraard kunnen de zes artikelen van dit voorstei ook ingelast worden in de
verschillende belasringwerboeken (W.LB., W.B.T.W., W. Reg., W. Suce,
W .LG.B., W. Zeg .• W. Taksen) bijvoorbeeld in het W.LB. tussen artikelen 350
en 351.

Artikelen I09bis tot I09ql/illquies.

Deze artikelen maken het mogelijk fiscale arnbrenaren aan te srellen tot officier
van gerechtelijke polirie bij de parkerten-gencraal. Zodoende wu het nier meer
noodzakelijk zijn voor de procureurs des Konings of de onderzoeksrechrers am
zich re laten bijsraan door fiscale arnbrenaren, die op dar ogenblik ook nog
werkzaam zijn binnen de fiscale adrninisrrarie.

Artikel J09se.ues.

Dit arrikel beoogr te voorkornen dar niet naar de gerechrehjke polirie gedeta-
cheerde fiscale arnbtenaren voortaun nog het parker of de onderzoeksrechter
zouden bijstaan als deskundige of rechnisch adviseur , Zij mogen evenwel nog
steeds geruigen , ook voor de onderzoeksrechrer, zij het nier in aanwezigheid van
de verdachtc (arr. 73, W. Sv. l.

Artikel I09septies.

DlI anikei wil beletren dar voorheen naar de gercchtelijke polirie gederacheerde
arnbrenarcn die nu werden teruggeroepen, al d'ln nier op eigen verzoek , nog
zouden deelnérneu aan enige handeling of onderzoek uitgaande van de fiscale
adrninisrrarie regen een belastingplichrige waarregen zi] vroeger mee ecn strafon-
derzoek hebben gevoerd.

De aundachtigc lezer zal zeker gernerkt hebben dar dit amendement in belangrij-
ke m.ue gemspirecrd werd door her wersvoorsrel van de heer Dupré (Stuk Karner
nr. I 195 (I 'I84-I9RS!, 7 rnci 198.5) dar spijrig genoeg niet opnieuw ingediend
werd na de la.usre regeringswijziging m.iar desondanks nog steeds in belangrijke
m.uc onze glledkeurlng wegdr.iagt .
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Art, (12, Art. 62.

Supprimer cet article. Dit arrikel weglaten,

Art, 106. Art. 106.

Supprimer cet article. Dit artikel weglaten.

JUSTIFICA TION VE RANTWOORDING

Cet article va il l'encontre de la tendance logique de confirmer explicitement
l'obligation de déclarer il l'égard des fonctionnaires cornpérenrs qui SOIll en fin
de compte les mieux placés pour juger de la situation. Cet article témoigne en
outre d'un méfiance fondamentale il l'égard de ces foncrionnaires cr donne par
ailleurs lieu à une centralisarion dans le chef d'un supérieur hiérarchique, qui a
souvent érénommé politiquement, qui est plus influençable ct qui risque d'établir
une inégalité juridique à l'égard des prévenus il l'intérieur d'une même région cr
entre les différentes régions.

Cene disposition est surtout contraire au principe selon lequel c'est le ministère
public cr lui seul qui juge de l'ouverture des poursuites pénales. Dans ce sens, il
s'agit en l'occurrence d'une violation manifeste de l'indépendance du pouvoir
judiciaire et de la séparation des pouvoirs.

N° 289 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art.62.

Supprimer les §§ 3 et 5.

J USTIFICA TION

Ce paragraphe oblige le procureur du Roi il demander l'avis du directeur
régional compétent avant d'engager des poursuites éventuelles. Cela revient à
limiter l'indépendance du ministère public ainsi que son pouvoir d'appréciation.

Dans cene optique, cene obligarion est d'ailleurs aussi contraire à la disposition
de l'article 22 du Code de procédure pénale,

Cet article a apparemment pour seul but de reporter indéfiniment la décision
d'engager des poursuites pénales (délai de quarre mois pour un simple avis qui
n'est ou ne peur en aucune manière ètre irnpérurif), avec routes les conséquences
que l'on sait, notamment en cc qui concerne les" fuites ", Nous dOUIOnsque tour
ceci favorise la sécurité juridique du contribuable.

N° 290 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 53.

Remplacer cet article par la dispositions suivante:
"Art. 53. - A l'alinéa l' Je l'article 251 du Code des impôts

sur les revenus, remplacé par l'article 41 de la loi du 3 novembre
1976, il est ajouté une phrase libellée comme suit:

» ; si l'administration [ait usage dit mOYl'1I de preuve prévu LI
l'article 248, § 1"'-, alinéa l'", elle communique en outre toutes
les informations utiles <Ju'elle a prise t'Il considération et dont die
pense pouvoir conclure qu'il s'agit en l'occurrence d'JU II/(JiIlS
trois contribuables similaires, ainsi que le montant des bénéfices
ou profits de ces contribuables similaires. "

-'USTIFICA TION

Influence nnrurnrncru p.lt la première version de l'article 51 (al-ant-projet), le
Conseil d'Et.n ,I décidé que les informarions utiles, visees ,I l'article 248, § 1'-',
premier alinéa, C.I.R" ,I savoir le capital investi, le chiffre d'aff.ures , le nombre
d'ouvriers, 1.1 force motrice utilisee. la valeur locative Jes terres exploitees. 11t'

doivent servir qU"1.rd.iprer proportionnellement le' benefices lHI profit, ,I la r.ulle
dt, l'entreprise (avis I.. 17,147 12 du 2 juin 1981i),

Dit artikel ga'l! in regen de logische rendens om de aangifteverplichring uitdruk-
kelijk te bevesrigen ten aanzien van de bevoegde ambrenaren die per slot van
rekening het besr geplaarst zijn om de situa rie in re schatten, Bovendien wordt
door dit artikcl blijk gegeven van een fundamenreel wanrrouwen ten aanzien van
deze ambtenaren en wordr anderzijds een centralisatie doorgevoerd in hoofde van
een hiërarchische overstc, die vaak poliriek benoemd is, vatbaarder is voor
beïnvloeding en mer kans op rechrsongelijkheid ten aanzien van de aangeklaagden
binnen cenzelfde gcwesr en tussen de verschillende gewesten.

Bovenal is deze bepaling evenwel strijdig mer her principe dar het openbaar
minisrerie en zi] alleen oordeelr over de uiroefening van de strafvervolging. In die
lin gaar her hier om een klaarblijkelijke schending van de onafhankelijkheid van
de rechrerlijke macht en de scheiding der rnachten.

Nr. 289 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 62.

De §§ 3 en 5 weglaten,

VERANTWOORDING

Deze paragraaf verplicht de procureur des Konings voorafgaand aan een
mogelijke srrafvervolging her advies in te winnen van de bevoegde gewestelijke
directeur. Dit kornr neer op een beknorting van de onafhankelijkheid van het
openbaar ministerie en van haar opportunireitsbeoordeling,

In die lin is dit trouwens revens strijdig mer de bepaling van artikel 22 van her
Wetboek van Srrafvordering,

Anderzijds lijkr de enige bedoeling van dit artikel her op de lange baan schuiven
van de beslissing rot srrafvervolging (terrnijn van vier maanden voor een lourer
advies dat op generlei wijze bindend is of kan zijn) met alle mogelijke gevolgen
vandien, onder meer wat .•lekken •. berrefr, En of dit de rechrszekerheid van de
belustingplichrige dienr durven we berwijfelen,

Nr. 290 VAN DE HEREN V AN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 53.

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:
" Art. 53. -In artikel251 van het Wetboek van de inkomsten-

belastingen, vervangen bij artikel 41 van de wet van 3 nouember
1976, u/ordt aan het eerste lid een bijkomende zin toegevoegd
luidend als uolgt :

«; indien de administratie daarbij gebruik maakt l'an het in
artikel 248, § 1, eerste lid, uoorgeschreuen beu/ijsmiddel, ver-
meldt zij daarcnbouen alle door haar in acht genomen nuttige
inlichtingen u/aaruit zij meent te kunnen besluiten dai het terzake
gaat om ten minste drie soortgelijke belastingplichtigen, alsmede
het bedrag ~'an de u/insten of baten t/an die soortelijke belasting-
plicbtigen .••

VERANTWOORDING

Beinvloed door onder meer de eersie ontworpcn redactie van artikcl 51 (voor-
ontwerp ) heefr de Raud van Sture zelfs besloten dar de in artikel 24H, § l , eerste
lid, \\',I.B, genoemde" nurtige inlichtingen ", narnelijk ., aangewer-d kapitaal,
ornzet , aanral werkliedcn , benurrigde drijfkrnchr. huurwaarde der in bedriif
genomen gronden .., .. slechts moeten dienen om de winsren of baren in verhou-
ding tot de groorre "an de ondernerning re bepalen .. (advies L.. 17.147/2 dd.
2 juni 1986) (ne doivent servir qu'à adapter proportionnellement les bénéfices ou
profits ,I la taille de l'entreprise),



C" point dl' "lit' " pl'OI'''' d'\111<' telle [oucriun .. restrcuuc .. des données visees
l'SI rout it Llil nouveau l'Il t.uu que td et ou peur mènu- Sl~denumder s'il n'est P'IS
11'01' nnuveau : les dunnécs "itel's doivenr eu dfel cvsenticllcmcnr pcnneure dl'
détcrnuner 1:1vimilitude entre des ",,,mibuahl,'s,

Notre but consiste des lors it accentuer ct :1PI'I''''SI'I' il' contenu dl' la procedure
dl' comparuison.

N° 291 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

An, 75,

Remplacer les mots" amendes fiscales proportionnelles» par
les mots « augmentations d'impôt ou de droits. "

JUSTIFICATION

Il s'agil en l'occurrence d'harmoniser les expressions utilisées dans le projet 'I
l'examen - amendes fiscales proportionnelles, amendes administratives propor-
tionnelles, amendes fiscales proportionnelles el augmentations selon les codes
auxquels elles renvoient - dans les articles 6S, 73, 7S, 89, 9f, er 104,

La formularion du nouveau texte l'sr en outre plus générale el recouvre lion
seulement les amendes proportionnelles mais également les amendes admiuistr.ui-
VI'S forfaitaires.

N° 292 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

An, 77bis (nouveau),

Insérer un article 77bis [nouveau), libellé comme suit:
"Art. 77bis. - A l'article 207 du même Code, remplacé par

l'article Il de la loi du la février 1981, il est apporté les modifica-
tions suivantes:

» 1") les mots « amendes fiscales" salit remplacés par les mots
"peines administratives, y compris les amendes administrati-
ves. .»

,,2") après le mot « loi ", les mots" aux dispositions coordon-
nées par la présente loi" sont insérés. "

JUSTIFICATION

En t:t' qui (Oll(crflt! If' J" dt' t'article pro/Josf',:

Il s'agir de l'arr ide qui l'sr il l'origine des differentes dispositions rel.uives :, la
répression pénale de la fraude fiscale.

Il est proposé d'uniformiser cerre expression d'autant plus que du fair du présent
projet de loi il s'impose d'expliciter l'expression unique .. amendes fiscales ..
(comme cela a dejà été blil en rnatiere d'irnpór sur les revenus).

E" (t' qui ((Jn((~r"e ft' 2" dl' l'article IJr0I'0St·''-

l.es dispositions légales non coordonnees ont toujours ete nombreuses, surtout
en rnarière d'irnpór sur les revenus; leur nombre a même augrnenré au fil des ans:
cependant, il l'SI très rare que des dispusirions pénales soient également reprises
dans de telles dispositions coordonnées.

Il n'est que normal que "es dispositions penales surent toujours applicables el
qu'elles ne demeurent pó.IS limitées aux contraventions .IUX textes coordonnes d.mv
les "odes.

Afin d'assurer l'uniformité du droit penal en matière fiscale, nous prcfcnHh
.rdaprcr en même temps toutes les dispositions analogue s.

Voir It'S .uuenderneurs aux articles 57/lIS. ó7lus. T7his. fLlhls. qnh,!' er YHfu!'.

N° 293 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 83his inouueau ).

Insérer un article 83bis (nOlI/'I'<lIII, libellé comme suit:
"Art. 83bis. Dans l'article 206 du même Code, rempla 0;,

par l'article 13 de {,I loi du la fh'rier 1981,

[.B I .576 (19RS-19H6) - N. 8

Deze l.iens\\'lllt' op delgdijk,' " cngc .. tuncuc 1',\11gcnoemde gCl(cvens is volko-
men vrsrren .rls dusd.uug en til' VI;,:tg dicur !\l'Sld,j ollil 1.cHs nier t" nieuw IS.

Op 7..iln minsr hehbcn geuoemde gegcvens uumers vooreervt en vooral lOI doel
de soortgeliikheid tusseu belastingplichtigen IC kunnen v.iststellen.

Wij bedoelen d'\I1 ook mede de inhoudeluke berekcnis van de vergelijkmgspru-
cedure Il' accenrueren en re verduidelijken.

Nr. 291 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art, 75,

De woorden « proportionele fiscale boeten » vervangen door de
woorden « uerbogingen van belasting of rechten ",

VERANTWOORDING

Her berrefr hier een harmonisering van de in dilontwerp naargclang de
desberreffende werboeken gebruikre uirdrukkingen .. proportionele fiscale boe-
ren, proporrionele adrninistratieve boeren en proporrionele fiscale boeren en
venneerderingen » - in de artikelen 65,73,75,89,96 en 104 van her ontwerp.

Bovendien is de furrnulering van de nieuwe teksr ruirner en ornvat ze bijgevolg
nier alleen de proporrionele boeren muar revens de forfaitaire adrnirusrratieve
boeren.

Nr. 292 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 77bis (nieuw).

Een artikel 77bis (nieuu/t, invoegen, luidend als volgt:
"Art. 77bis. - In artikel 207 van betzelfde Wetboek, ueruan-

gen door artikel Il van de u/et van la [ebruari 1981 u/orden :

"I" de u/oorden "fiscale geldboeten » ueruangen door dl'
u/oorden «administratieue straffen, daarin begrepen de admini-
stratieue geldboeten, "

,,2") na het woord" Wetboek" de u/oorden «of van met
mid dels dit Wetboek gecoordineerde bepalingen » ingeuoegd. "

VERANTWOORDING

lnzak:« het L" ,"an hel uoorgestelde artikel :
Her berreft hier her aanvangsartikel van de verschillende bepalingen nopens de

srrafrechrelijke beteugeling van de belasringonrduiking.

Er wordr hier voorgesreld deze uirdrukking re uniforrniseren , rerneer orndat ,
naar aanleiding van huidig wersonrwerp, eenzelfde meer zichtbare indeling zich
opdringr van de enkelvoudige aanduiding .. fiscale geldboeren •• (wals dir reeds
inzuke inkornsrenbelasringen meer zichtbaar is).

lnzahe hel 2" "(111 het uuorgcstcldc artikel .
Voorul inz ake inkornsrenbelasringen hebben er alrijd veel nier-gecoördinecrde

wersbepalingen hestaan; hun aamal is mer de jaren zelfs sreeds rnaar aangegroeid;
daarbii is het echter zeer uirzonderlijk dar dergelijk niet-gecoördineerde bepalin-
gen ook gewag rnaken l'an de toepasselijkheid van (srrafrechrelijke) strafbepa-
lingen.

Her is niel meer dan normaal dar bedoelde strafbepalingen .iltijd gdden. en nier
enkel beperkr hlijven tor dl' overtredingen van in wetboekcn gecoördineerdc
reksten.

Om de eenheid 1"111 het hscaal str afrechr re bewaren en re bevorderen geven
wij er de vourkeur aan regelijk "III' sarnen opgaande en sarnenlopende bepalingcn
regelijk aan te passen.

Zie de arnendernenren mel herrekking lOI arrikeis 57hi;, £>71n.<,7717;5, 831,;s.
9()f,1.< en 98b;.',

Nr. 293 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 83bis inieuu].

Een artikel 83 bis i nieuur) invoegen, luidend als volgt:
" Art. 83bis. - fil artikel 206 uan hetzelide Wetboek, ueruan-

gen door .irtikel 13 t/an dl' u/et van 1a [ebruari 198/ u/orden,
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."l'' les mots ff amendes [iscalcs ',' sont reIIlIJ/.I«·S polr les mots
" sanctions administratives, y compris /<'s.tntcndcs adntinistrati-
IJt:!S ).1.

,,2" après le mot « Code », les mots" (JU des dipositions (oor·
données par ce Code» salit insérés. ,.

.IlJ5TIFICA TlON

Vair iusrificuuon de l'umendement n'' 291.

NU 294 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 62.

Au § 4, à la sixième ligne, remplacer le mot « doit » par le mot
" peut ».

JUSTIFICATION

Nous pensons que la situation actuelle ne doit subir aucune modification sur
ce plan el que cene disposition du projet est contraire à toutes les autres attribuant
un plus grand pouvoir décrsronnel au juge.

N° 295 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 62.

Au § 4, en deuxième ligne, supprimer les mots « ou administra-
tive »,

JUSTIFICATION

Il s'agil ici de supprimer les mols" ou adminisrrative » dans l'article 350 du
Code des impôts sur les revenus.

Bien que la suspension (au même titre que la jonction possible) d'une décision
judiciaire sail un principe général, il est inutile d'étendre ce principe aux décisions
administrauves.

Quelle que soit l'auroriré qui prend ces décisions administratives el malgré que
ces décisions puissent également être attaquées auprès du pouvoir judiciaire. il
est inutile el mesquin de demander au pouvoir judiciaire d'attendre le pouvoir
exécurif; cela constitue non seulement une entorse au principe fondamental de
la séparation des pouvoirs mais en plus, cene situation n'est pas favorable dans
la pratique car elle engendre des cercles vicieux; chaque pouvoir a ses propres
competentes ct devoirs et ceux-ci ne peuvent pas se recouper ou s'influencer
mutuellement.

En outre, il est de règle qu'en matière fiscale, Je pouvoir iudiciaire statue
wujours el ce, en dernière instance, le pouvoir judiciaire es: parfaitement en
mesure de prononcer lui-même un rugerncut.

NU 296 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 6.3,

Supprimer cet article.

J USTlFlC\ TlON

La logique implique que les fonctionnaires dont il s'agit sont professionnelle-
ment des experts dans leurs domaines respectifs. P,H suite de ces disposuions. le
ministère public pourrait £.tire appel exclusivement :, des experts privés. qui n'ont
t ouiourx aucun statut leg'll el 'lui, en plus. du ia;t de leur profession ... monn.rv-
l'TH" leurs connaissances (ce qUI implique une incornpauhilue mor.ile).

Enfin. ~Igllalons que ces dispositions sont en outre cuntr aires ~1l'article 43 du
COJl~dt' procedure criminelle. qui ne prevoit aucune restriction en ce qui concerne
le, personnes .iuxquclles le parquet peut f.ure appel en qualite d'expert'.

I .14 ]

u l" cil! IIJOOI'c/rll «[iscal« geldboetel/" ucruangrn door dt'
u/oorden «administratieuc str.sffcn, daann bcgrepcn dl' admini-
stratieue geldboetcn ".

2" 11<1 hct u/oord « Wetboek " de u/oorden " o] uan ntet middcls
dit W/etbot'k gecoôrdincerdc bcpaligen .. ingeuoegd, "

VERANTWOORDING

Zie de ver.mtwoording van hel amendement nt. 292.

Nr. 294 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art, 62,

In § 4, op de zesde regel, het woord « moet •. vervangen door
het woord « kan »,

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dar de huidige situarie geen wijziging op dir vlak moet
ondergaan en zijn van oordeel dar deze bepaling uit het ontwerp in tegenspraak
is mel alle andere waarbij de rechrer een grotere beslissingsmacht wordt toege-
kendo

Nr. 295 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 62.

In § 4, op de tweede regel, de woorden « of administratieve •.
weglaten.

VERANTWOORDING

Her berreft hier de weglaring van de woorden ..of administratieve .. uit arti-
kei 350 van her Welboek van de inkornsrenbelastingen.

Hoewel het schorsen van een gerechtelijke beslissing een algerneen principe is
(zoals ook de mogelijke samenvoeging) is her onnodig dit ook door te trekken
101 hel wachten op adrninistrarieve beslissingen.

Welke ook de overheid is die deze trefr, en nierregenstaande deze beslissingen
bijvoorbeeld ook kunnen wordcn aangevochren bij dc rechrerlijke machr (beslis-
singen, bezwaren) is her onnodig en berurtelend de rechterlijke rnacht te laten
wachten op de uirvoerende; niel enkel wordt hel oasis-principe van de scheiding
der rnachten hiermee geforceerd, doch hel is in de prakrijk ook geen goede zaak:
aldus worden immers vicieuze cirkels geschapen; elke rnachr heeft zijn eigen
bevoegdheden en opdrachten, en deze moeren en mogenniet in elkaar of op elkaar
inwerken.

Daarenboven is hel inzake belastingen altijd zo dut de rechrerlijke rnacht altijd
en in laatsre instantie uirspraak doel; de rechrerlijke rnachr is perfek: in sraar orn
zei f een oordeel te vormen.

Nr. 296 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 63.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De logica houdt in dar de desberreffcnde ambrenarcn heroepshalve deskundig
zijn op hun respecuvclijke deelgebiedcn. lngevolge deze bep.ilingcn zou hel
openbare rninisterie zich uitsluitend kunnen bernepen ol' privé-deskundigen.
wa.rrvan nier alleen vooralsnog gecn wetrelijk sraruur werd bcpaald rnaar die
bovendien beroepsh.rlve hun kennis .. re gelde . m.iken (hergeen l'en morele
onvercnigb.i.i rhcid inhoudt l.

Tor ,lOI wijzen wc erop dar deze bep.ilingen bovcndien strijdig lijn mer
.irrikcl 43 v.m hel \X'<,thoek V;1n Str.rfvordering dar in gecn enkele beperking
voorzicr wat de pcrsonen berrefr wa.rrop hel p.rrket als " deskundigen » berocp
k.m docn.



N° 297 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 64.

Supprimer cet article.

JUSTIHCATION

Cet article dmt être supprimé compte rrnu des amendements precedents.

N" 298 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 65.

Remplacer les mots « amendes administratives proportionnel-
les» par les mots «majorations de cotisation ou de droits »,

JUSTIFICATION

Il s'agir en l'occurrence d'une harmonis.uion des expressions utilisées dans le
projet de loi il l'examen - amendes fiscales proportionnelles, amendes adminis-
tratives proportionnelles et amendes fiscales proportionnelles er majorations
selon les Codes auxquels elles renvoient - er ce dans les articles 65, 73. 75. 89,
96 et 104.

La formulation de l'amendement est en outre plus générale cr recouvre non
seulement les amendes proportionnelles mais egalement les ••mendes administrati-
l'es forfaitaires.

N" 299 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

Art. 66.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATlON

Voir la jusrificarion Je l'amendement n" 281.

NU .300 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 67bis (nouveau).

Insérer un article 67bis (nouoeau}, libellé comme suit:
"Art. 67bis. - Les niodifications suivantes sont apportées à

l'a rticle 73 du même code. modifié par la loi du 10 février 1981 :
" l" les mots" amendes fiscales" sont remplacés par les mots

.. peines administra tilles. y ".y':pris les amendes administrati-
ves -;

»2" après le mot .. Code" sont insérés les 1110tS .. 0/1 aux
dispositions que celui-ci coordonne »,

JUSTIFIC\ TION

\'oir la iustific.uion Je l'amendement n" 292.

N° 30! DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 7.3.

Remplacer les mots .. amendes fiscales proportionnelles» par
les rnots « augmentation d'impôt 0/1 de droits ".

JUSTIFIC:\TION

Il \:.q.:'lt t'Il l'occurrence d'h.muonrser It.'~ expression» unlisees J:tn~ le projet .1

l'ex.uncn l'Il toncrion dt'~ di(fl"rt'nt~ ("odl'~ conccrnev, a •.•.rvuir les expressions

I 35 I .S1h (IYR5-I<JS6) - N. S

NI'. 297 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 64.

Dit artikel weglaten.

VE RANTWOORDING

Cezien de voorgaande arncndernenten rnuet dir artikel geschrapr worden.

NI'. 298 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 65.

De woorden « proportionele adrninistratieve boeren » vervan-
gen door de woorden " uerhogingen van belasting of rechten. »

VERANTWOORDING

Het berrefr hie. een harrnoniserir-g van de in dir onrwerp naargelang de
deshetreffende werboeken gebruikre uitdrukkingen •.proporrionele fiscale boe-
ten •., .. proportionele adrninisrrarieve boeten •• en « proportionele fiscale boeten
en verrneerderingen •. en dir in de artikelen 65, 73, 7S, 89, 96 en 104 van het
onrwerp.

Bovendien is de formulering van het amendement ruimer en omvar ze bijgevolg
nier alleen de proportionele boeten rnaar revens de administrarieve geldboeten die
forfairair worden bepaald.

Nr. 299 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIFR

Art. 66.

Dit artikel weglaren,

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van het amendement nr. 28\.

Nr. 300 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. 67bis (nieuw).

Een artikel 67bis inieuu/), invoegen, luidend als volgt:
«Art. 67bis. -111 artikel73 van hetzelfde u/etboek, ueruangen

door artikel 9 uan de wet van 10 [ebruari 1981 u/orden :
»1" de u/oorden «fiscale geldboeten » ueruangen door de

u/oorden «administratieue straffen, daarin begrepen de admini-
stratieve geldboeten ,,;

,,2" na het woord «Wetboek» de u/oorden «of uan met
middels dit Wetboek gecoordineerde bepalingen » ingeuoegd. »

VERANTWOORDING

Zie de ver.mrwoording van het amendement nr. 292.

NI'. 30! VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 7.3.

De woorden « proportionele fiscale boeren » vervangen door de
woorden « uerhogingen van belastiug of rechten o .

VE RANTWOORDING

Het berreft hier een harmonisering van de in dit onrwerp n.iargelung de
devberreffende wetboeken gebruikre uitdrukkingen .. proportionele fiscale boe-
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""Ill,.'n,ks f1S(:lks pruplll'liOlnndks ", ",IIll"llIks alilllinlSlratil'l's pruPOlrllO';lnd-
lr •.•.. ct " .nneudc fl'\l·.dl~~ prop"rtilllllH..'II(·, vt dt" ,ll,:roi"t.'UWI"'" fiJ!,llr;lllt .Hl\

,'rI.d,'s (,,', 73, i" H'l, '1(, el 1114 du PWIl'I.

l.e 1l0\t\'l';H1 texte csr l'Il outre tonnllic lit, IlI~HlI( ..re plus large et l'n~lnhe di.',\ lor •.•
non seulement Il''i (Ulll·lIllt..'~proportHltHIl'i:.:s. Hlai, cg;lknll'Ilt le v ,uncndcs .uluuni-
strurivcs (urfait;\in.~s.

NOl302 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 53bis (nouveau).

Insérer un article 53bis (nouveau}, libellé comme suit:
«Art. 53bis. - Les articles 254 et 255 du même Code salit

abrogés ".

JUSTIFICATION

La suppression des articles 254 et 255 contribuera elle aussi ;1 améliorer la
sécurité juridique du contribuable.

Ces deux articles sont discrinunaroires et seront en outre inoperants par suite
de l'entrée en vigueur de la loi sur les sociétés civiles professionnelles et interpro-
fessionnelles (actuellement pendante au Sénat).

On remarquera que les Fofessioll> libérales ne Sont pas seulement les seules
il devoir choisir entre la Commission de taxation et le Comité consultatif au cas
ou elles ne sont pas d'accord et, lorsqu'elles choisissent la Commission de
taxation, il devoir tenir compte du fait que le secret professionnel peut s'opposer
il J'utilisation de documents à leur avantage, mais que le Comité consultatif peur
également intervenir de manière corporatiste ou faire jouer des intérèts personnels
(la Commission de taxation a encore l'avantage d'ètre tout il fait interdiscipli-
naire).

N° 303 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 53ter (nouveau).

Insérer un article 53ter (nol/veau), libellé comme suit:
"Art. 53ter. - L'article 261 du même Code est abrogé ".

JUSTII'ICATION

I.c présent amendement vise il accroirre la sécurue iundiqce du contribuable.

Une procédure est prévue depuis 1947. selon laquelle l'administr.uinn peut,
lorsqu'un recours est introduit auprès Je la Cour d'Appel contre une décision
motivée, proposer il la Cour une cotisation subsidiaire (de remplacement).

Cette disposition est théoriquement devenue sans objet depuis la loi du 16 mars
1976 (dite loi Anciaux), depuis laquelle II' directeur doit se: limiter strictement,
dans )iI decision relative ù 1;. corucsranon, aux objectious formulées par le
contribuable. D'un point Je vue juridique. clic constitue toutefois toujours une
exception (peur-erre encore: applicuo ••:) il (l'rte lui. Etant Jonne que l'esprit de cerre
disposition est dépassé depuis 1976, ii ne peut qu'erre profitable il la protection
du contribuable J'en supprimer également 1,1 lettre.

N° 304 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

,.I-'n ordre principal '.

Art, 54 et 56.

Supprimer ces articles,

JU~TII'Ic.-\nON

I ·ohit.'I.,.-tif du Ciouveruemeut est en t.ru ni plus ni moins que Je consr.uer er dt,
,:OIlS;I(fCf il- manque d'mformanun dt.'" conrnbu.ihles .ipparten.int .'1 I.l ('Hq~orit·
...lr-, pt'r~IHllH..·'" phvsiqucs.

l'UIl1I1H ..'!H t.rut-r] rcahser k~ rcducuon- d'unpót l·XISLHHt· •.•? En l'Il sigl1al.lI1t
rt.·\I'(('Ul'e .iu x bcncticiuircs , qui peuvent en •.•uur prendre I•.·•.•I11(,;'SUH:'" Ill·~t.'''''''.lIrl·'''

l'Il \ uc d'mfurmcr l'adminisr r.mon d •.·•.• L-l.Ît'i qui peuvent donner lieu .~ une

I 36 I

u-n ", " P"OPOrlttlllt'!C .rduumcrr.uicve hnctcn ., ('II "pruportlonele Irsc .•ll· bucteu
"Il "l'rml'I'rdning .. "' d,' arlikd~ ("S, 7.1, 75, )l'l. Wi l'Il 104 v.rn het ourwcrp.

I\O\'l'lh,hell i~dl' formulering van de IUl'UWe rekst ruimer en ornvat lt' bijgevolg
nier allecn dl' propurtioncle boeren maar revens de Iorf.uraire admuusrrarieve
bocren.

Nr. 302 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 53bis [nieuu/).

Een artikel 53bis (nieuu/), invoegen luidend als volgt:
«Art, 53bis. - De artikelen 254 en 255 van betzelfde Wetboek

u/orden opgeheuen ",

VERANTWOORDING

Ook de opheffing van de arrikelen 254 en 255 is een verbetering van de
rechrszekcrheid van de belasnngplichtigen.

De arrikeien 254 en 255, W.I.B., berreffen twee artikelen die discrirninerend
zijn, en bovenJien onwerkzaarn zullen worden ten gevolge van de inwerkingrre-
dingen van de Professionele en de lnrerprofessionele Burgerlijke Vennoorschap-
pen (rhans in Senaat aanhangig).

Ten uvervloede weze opgernerkt dar de vrije beroepen nier enkel de enigen zijn
die moeren kiezen russen de Taxatiecomrrussie en het Comité van Advies, ingeval
hij nier akkoord gaar, en, indien hi] de Taxaticcomrnissie kiest rekening moet
houden mer het feit dar zijn beroepsgeheirn zich kan verzetten regen her gebruik
maken van dokurnenten in zijn voordeel, doch dar ook her Comité van Advies
!''-'~ij corporarisch kan optreden, herzij persoonlijke belangen kan raren doorwe-
gen (de Taxariecommissie heefr nog dat voor dar zij volstrekt inrerdisciplinair is).

Nr. 303 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 53ter (nieuw).

Een artikel 53ter (nieuu/}, invoegen luidend als volgt:
«Art. 53ter. - Het artikel 261 van betzelfde Wetboek wordt

opgeheven. "

VERANTWOORDING

Deze rnaatregel strekr ertoe de rechrszekerheid van de belastingplichrige te
verhogen,

Sinds 1947 werd een procedure voorzien dar, bij bezwaarbeslissmg waartegen
beroep is aangetekend bij het Hof van beroep, de adrninistratie aan dat Hof een
.. subsidiaire .. (vervangende) aanslag kan voorstellen.

Theorerisch is deze bepaling vervallen sinds de wer van 16 maart 1976 (zoge-
naarnde wet Anciaux), sinds welke wet de directeur in zijn beslissing nopens
bezwaar zich srrikr rnoet beperken tot de bezwaren aangevoerd door de belas-
ungschuldige, rnaar juridisch gezien vormt zij nog steeds een (mogelijk nog
toepasbare) uitzondering op die wet ; gezien deze bepaling sinds 1976 roch is
voorbijgestreefd naar de geest, kan de bescherrning van de: belastingplichrigen
enkel er we] bij varen indien ook deze bepaling naar de letter zou geschrapt
worden,

Nr. 304 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

(In hoofdorde).

Art, 54 en 56,

Deze artikelen weglaten.

VERA1s:TW()ORDING

Hergeen de Regering hier in wezen beoogr , is, noch meer noch minder dan her
gebrl'k a.in mformaue n.iar en van de natuurlijke personen belusungplichtigen
v.isrsrellen. en convacreren.

Hoe moetcn Je best.i.mde belnvungvernuudenngcn in ieite gerealiseerd w or-
den: Door b,'kendmaklllg v.in het hevt.ran erv.m , a.m Je genieters. w.iarna deze
genll'ter •.•de nodige m.iatregelen kunnen nerncn orn de Iciren die bclastingvcrrnin-



réducuun ,l'imp,"t,l'0llr 'lm' celle-ci puiss« en tenir compte en régl.mtla suunnon
fiscule du coruribuuble.

Non seulement '" mesure proposée Il'g'llise ct rccunuuir-clle l'échec de '"
mission d'information, m'lis l'Ile l'SI l'II outre discriminatoire, étant don ni' que
seules les réductions les mieux connues sont assorries d'un délai plus long, alors
que toutes les autres réductions sont exclues de cc dela. prolongé.

Il serait par exemple préférable de l'revoir sur la déclaration de contribution,
outre l'indication de la procédure de contestation, un ruppel sommaire des
réductions possibles, une sorte de .. check-list ", que l'on pourrait éviter d'allonger
inutilement en renvoyant chaque fois it l'annexe de LI déclaration el/ou en
mentionnant la notice explicative que l'administration peut fournir et fournira sur
simple demande.

NU 305 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En ordre subsidiaire, voir n" 304 supra).

Art. 54 et 56.

10
) Remplacer l'article 54 par la disposition suivante:

« A rt. 54. - A l'article 277 du Code des impôts sur les revenus,
le § 2 est supprimé et un § 2 (nouveau) est inséré entre le § 1 et
le § 3, libellé comme suit:

» § 2. - Le directeur des contributions ou le fonctionnaire
délégué par lui accorde aussi d'office le dégrèvement des surtaxes
résultant de la non-application des réductions visées aux articles
80 et 81, 87 et 88 et 162, § 1"', à condition que le fait générateur
de ces réductions ait été constaté par l'administration ou signalé
à celle-ci par le bénéficiaire de cette réduction d'impôt dans les
trois ans à partir du I'" janvier de l'exercice d'imposition auquel
appartient l'impôt sur les revenus sur lequel portent ces réduc-
tions. »

2°) Supprimer l'article 56.

JUSTIFICATION

Sur le plan de la structure et du contenu, les matières exposées it l'article 277,
§§ 1" et Z, du C.I.R., d'li ne pan, et au § 3 du même article, d'autre pan, ont
une portée et une signification totalement différentes.

Il convient en outre de souligner que l'expression .. à condition que .. (§§ I'"
et 1) n'a en fait pas la même signification que l'expression .. pour autant que ..
(§ 3).

Notre amendement ne tend aucunement it modifier le contenu. mais unique-
ment à:

insérer la disposition à un endroit plus approprié (après les §§ l " ct 2. et non
après Ie § 3), ce 'lui rend superflue une modification de l'urricle 309 du C.I.R.;
améliorer la forme.

Enfin. le mot .. contribuable .. est remplacé par Ir mot .. bénéficiaire de cerre
réduction d'impôt" .

Etant donné qu'en matière de délai. la disposition nouvelle se raccorde au § 3,
le Gouvernement ,I été amene ,I ,'XCI' l'indication du délai dans la disposition
nouvelle sur la formulation de l'actuel § 3. Ce f.usant , il n'a cependant p,lS tenu
compte du fait que les réductions visées à l'article 161, §. l :", portent sur l'année
d'imposition Ni tandis que les autres réductions visées 1"11' la disposition nouvelle
se rapportent it l'année d'imposition N + I (article 265 du C.I.R. et articles 167
ct suivants, arrèré rnyal/C.I.R.),

Afin que les bénéficiaires de l'elle reduction prévue a l'article 162 du <.I.R, ne
soient pas lésés d'une année par "'prnn aux autres beneficiaires de redncrions,
nous proposons une nouvelle formulation pcrmeuant d'eviter roure discnrnina-
rion et de garantir 'luc ie delai N + 1 suit applique.

N° 306 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

Arr. 54bis (nouueauï,

Insérer lin article 54bis (nout-cau) libellé comme suit:

" Art. 54bis. - Le § 3 de l'article 299bis du Code des impôts
sur II's revenus, inséré par l'article .1'9de la loi du 4.101Î1 1978
est complété pur l'alinea suiuant : ,,1.1' montant dl' l'anirndc
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d.'rinft oplevcrcn .IlUI dl' aduumsrrnnc bckcnd te makcu, opdat deze er rekening
mec kun huudcn hij dl' regding van de fiscale rncstand.

Nier allcen is de hier voorgesreldc ma.uregcl de werrclijkc erkenning en hel
bckennen van ecn talon van intonnatic-opdr.icht , doch daarenhoven is zi] discri-
minerend, aangczieu enkel de mccsr bekcndc vemundcringcn van een langere
tcrmiju worden vuorzien, en alle andcrc vcrmindcringeu van deze verlcngde
termijn blijven uirgesloren.

Een veel berere oplossing wu zijn bijvoorbeeld op de aanslagbiljerten nier alleen
de bezwaar-procedure aan re stippen , roch ook een surnrniere « herinneringsopga-
ve .. van mogeliike verrninderingen te geven; een soort van" check-list ", die korr
kan gehouden worden door relkens door re verwijzen naar de bijlage aan de
aangifte , enlof daarbii te wijzen op de voorlichring die de adrninisrrarie kan en
lal verstrekken op verzoek,

Nr. 305 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

(In bijkomende orde, zie nr. 304 supra).

Art. 54 en 56,

10
) Artikel 54 vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 54. -In artikel ::'77 van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen wordt de aanduiding «§ 2" geschrapt, en wordt
ueruolgens tussen het dan uit twee leden bestaande § 1 en § 3 een
§ 2 (nieuw) ingeuoegd, luidend als volgt:

" § 2. - De directeur der belastingen of de door hem gedele-
geerde ambtenaar verleent ook ambtshalue ontlasting uan de
ouerbelastingen die voortvloeien uit de niet-toepassing van de ;'1
Je artikelen 80 en 81, 87 tot 88 en 162, § 1, bedoelde verminde-
ringen op uooru/aarde dat het tot die uerminderingen aanleiding
gevend feit door de aministratie werd vastgesteld of door de
genieter van de belastinguermindering aan de administratie werd
bekendgemaakt binnen drie jaar uanaf 1januari van het aanslag-
jaar waartoe de inkomstenbelasting behoort u/aarop die vermin-
deringen betrekking hebben. »

2°) Artikel 56 weglaren,

VERANTWOORDING

Srrukrureel en inhoudelijk zijn de rnateries, enerzijds uireengezer in arrikel 277,
§§ I en 2, W.I.B., en anderzijds in § 3 ervan, totaal verschillend van draagwijdte
en berekcnis.

Daarbij kornr ook dar de uitdrukking « op voorwaarde dat » (§§ 1 en 2) in
wezcn een andere berekenis heefr dan " voor zover » (§ 3).

Met ons amendement beogen wij geen enkele wijziging van de inhoud, doch
alleen :

een betere passender plaurs (in feire: na §§ I en 2, in plaars van na § 3); en
aldus een wijziging van artikel 309, W.I.B., overbodig makend;

vorrnverbeteringen.
T or slor worden de woorden "de belastingplichtigen » vervangen door de

woorden « de genierers van de belasringverminderingen ".
Her feit dar, qua rerrnijn, het novum aansluit bij § 3, heeft de Regering ertoe

gebracht deze termijn-aanduiding in her novurn te axeren op de bewoordingen
van huidig § 3, daarbij werd echrer over her hoofd gezien dar de verrnindermgen
van arrikel llil, :i l , behoren tor het aanslagjaar N. rerwijl de andere bij hel
novurn bedoelde verrninderingen behoren tot het aanslagjaar N + I (artikel 265,
W.I.B. en artikel167 en volgende, koninklijk besluit/W.I.B.).

Om de genierers van die verrnindering arrikcl 162, W.I.B. nier met één [aar te
ben.ulclen ten opzichte van de andere genieters van verrninderinger, stellen wij
middels een nieuwe formulering voor orn deze discriminarie ongedaan te maken,
en de terrnijn N + I te garanderen,

Nr. 306 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. S4bis (nieuu.).

Een artikel 54bis (nicuuï invoegen, luidend als volgt :

"A,.t. S4bjs. - In artikel 299bis l'ail bet Wetboek l'ail de
inkonistenbelastingen, ingeuoegd bii artikel 59 l'ail de u.et uan
4 august us 1978 uordt aan § 3 een biikomend lid toegeuoegd,
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prévue <1/1 précédent alinéa 1',1[ixé« en [onction dl' hl nature et
dl' la g/ï1l!ité dl' l'infraction, en /eI1l1l1/ compte de la récidive
éuentuelle, SI/ÎlNmt Ul1 barème dont les degré, SOli/ déterminés par
le Roi et s'échelonnent du pourcentage préuu au premier alinéa
au montant doublé fixé camille maximum au précéde.tt alinéa. "

JUSTIFICATION

Dans le prolongement de ce qui précède, c'est-à-dire le fait que les barèmes des
amendes administratives soient désormais également fixés par arrêté royal, il
s'indique que celle règle soit également appliquée aux amendes administratives
visees il l'article 2991>i5, § J, dernier alinéa, du C.I.R.

C'est pourquoi nous proposons de compléter le § J par un nouvel alinéa
habilitant le Roi il fixer l'importance de l'amende prevue, qui s'échelonne entre
15 % et JO % du montant de chaque paiement, T. V. A. non comprise, dû il un
entrepreneur non enregistré, il fixer selon un barème uniforme.

NU 307 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

(En ordre principal)

Art. 55.

Remplacer cet article par ce qui suit:

«Art. 55. - I" Modifier l'intitulé de l'article 276 du Code
des impôts sur les revenus comme suit: "Sous-section IV. -
Décision sur les griefs »;

,,20 Dans l'article 276 du même Code, modifié par l'article 7
de la loi du 30 mai 1972, par l'article 2 de la loi du 16 mars 1976
et par l'article 41 de la loi du 8 août 1980, il est inséré, entre les
premier et deuxième alinéas. un alinéa complémentaire (nou-
veau), libellé comme suit:

,,1/ est statué sur les griefs au plus tard quatre jours après le
dépôt de la réclamation initiale; les griefs sur lesquels il n'a pas
été statué dans ce délai sont de plein droit censés être entièrement
acceptés. "

JUSTIFICATION

La déclaration gouvernementale et l'exposé des motifs sont truffés de déclara-
tions et de vaines promesses en ce qui concerne le problème des réclamations et
de leur traitement.

En ce qui nous concerne, nous sommes partisans d'une garantie claire ct
précise : la fixation d'un delai légal. Et nous ne sommes certainement pas partisans
du retablissement de dispositions qui ont été abrogées précédemment, précisé-
ment parce qu'elles entrainaient une augmentation du nombre des réclamations.

N° 308 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

(En premier ordre subsidiaire, voir n" J07 supra)

Art. 55.

Faire précéder cet article par un 10
, libellé comme suit:

"Art. 55. - I" a) L'intitulé dl' l'article 276 du Code des
impôts sur les revenus est remplacé comme sutt : ..Sous-sec-
tion I V - Décision sur les griefs »;

»b) A l'article 276 du même Code. tel qu'il" été modifié pal'
j'article 7 de la loi du 30 mai 1972, pal' l'article 2 de la loi du
16 mars 1976 et par l'article 41 de 1.1 loi du 8 août 1980, il est
inséré entre les premier et second alinéas un nouvel alinéa, libellé
CO/I1I/lI' suit:

»LIest statué SUI' les gril'.lsau plus tard quatre ,lIIS "près le dépôt
de la réclamation initiale; les griefs SUI' lesquels il n'a pJS été statué

I·Hl I

luidend als l'olgt: ,. Het bedrag van dl' ill hel l'''rig lid bcdoelde
geldboeten, u/onlt uastgesteld IW,l/" gelaug U,lII de aard en de ernst
1'<111 de ouertreding, daarin begrepen euentuele berhaling van
ouertreding, va IgeliS een schaal waan'OII de trappen door de
Koning u/orden bepaald, en gaande can hct in het ecrste lid
bedoelde percentage, tot het in het vorig lid gestelde maximum
l'ml het dubbele ervan. ,.

VERANTWOORDING

In de lijn van hergeen voorafgaat , dit wil zcggen dar nu ook de adrninistratieve
geldboercn per koninklijk besluu-schaal zouden worden vastgelegd, dienr zulks
revens te gebeuren voor de in .irtikel 299bis, § J, laatste lid, W.I.B., bedoelde
administratieve geldboere,

Daarom stellen wij voor orn aan die § J een bijkornende lid roe te voegen, die
de Koning roelaar de grootte van de bedoelde boete, die schomrnelt tussen 15 %
en JO % van her verschuldigde bedrag van iedere beraling, exclusief B.T. W., aan
een niet-geregistreerde aannemer, vast tc leggcn in een éénvorrnig roe te passen
schaal.

Nr. 307 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

(ln hoofdorde)

Art. 55.

Artikel 55 vervangen door wat volgt:

. «Art. 55. - 1° Het opschrift boven artikel 2ï6 van het
Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt als uolgt ueruan-
gen: «Onderafdeling IV. - Beslissing nopens de bezu/aren »:

»2° In artikel 276 van betzelfde Wetboek, zoals gewijzigd bij
artikel 7 van de wet van 30 mei 1972, artikel 2 van de wet van
16 maart 1976 en artikel 41 van de u/et van 8 augustus 1980;
wordt tussen het eerste en het tweede lid een bijkomend nieuw
lid ingeuoegd, luidend als volgt:

» Uitspraak nopens de bezu/aren wordt gedaan uiterlijk vier
jaren nadat het oorspronkelijk bezu/aarschrift is ingediend; met
betrekking tot de grieven u/aarouer binnen deze termijn geen
uitspraak werd gedaan, worden deze van rechtsu/ege geacht
geheel te zijn ingewilligd. »

VERANTWOORDING

Ook berreffende de problernariek der bezwaarschrifren en beslissing erover
staat de regeringsverklaring en de memorie van roelichring bol van holle rerhoriek
en loze belofren.

Wij verkiezen een klare en heldere waarborg: het werrelijk vasrleggen van een
terrnijn, en zeker zijn wij geen voorstander van het her-invoeren van reeds vroeger
geschrapte bepalingen, bepalingen die daarenboven enkel werden geschrapt juist
orndat zij het aanral bezwaarschriften enkel deden aangroeien.

Nr. 308 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

(In eersre bijkornende orde, zie nr. J07 supra)

Art, 55.

Dit artikel laten voorafgaan door een 10
, luidend als volgt:

.. Art. 55. - JU aj Het opschrift boven artieel 276 van het
W'etboek t'an de inkomstenbelastingen u/ordt als uolgt ueruan-
gen: «Dnderajdeling IV - Beslissing nopens de bezu/aren »;

»iJ) In artikel 276 t'an betzelfde Wetboek, zoals gewijzigd bij
artikel 7 t'an de u/et van 30 mei 1972. artikel 2 van de wet t'an
16 maart 1976 en artikel 41 t'an de uet t'an 8 augustus 1980,
u/ordt tussen het eerste en hel tu/eede lid een bijkomend lid,
nieuu/, ingeuoegd, luidend als tolgt :

» Uitspraak nopens de bezu/aren urordt gedaan uiterlijk vier
[aren nadat hct oorspronkelijk bezuraarschri]t is ingediend; met



d,I/IS CI' dé/ai sont ré/lIItó de plein droit ,/!Ioi/' ~,té entièrement
acceptés. n

.lUSTlHCATION

Rien que nom ne puissions, en ordre principal. rnarqucr notre accord sur la
mesure proposée, ct que nous soyons en principe hostiles au rétablissement d'une
prime pour les mauvais payeurs, nous proposons en ordre subsidiaire un mélange
des deux:

- la fixation d'un délai:

- la suspension.

Ce mélange permet de maintenir la garantie dont bénéficient les contribuables
(maximum 4 ans), mais il limite les effets néfastes pour le Trésor ainsi que la
solution avantageuse pour les profiteurs: le désavantage pour le Trésor ct le profit
pour les mauvais payeurs sont ainsi limités à maximum 2 1 ans (délai maximum
de 4 ans - 18 mois de suspension = 2 ! ans).

N° 309 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En deuxième ordre subsidiaire)

Art. 55.

Remplacer le liminaire de la disposition proposée par ce qui
suit:

«Art. 55. - Un article J06ter (nouveau) libellé comme suit est
inséré dans le Code des impôts sur les revenus: "

J USTlFlCA TION

Si l'on tient à tour prix à rétablir cette disposition, combinée ou non il notre
proposition en ordre principal, il serait préférable d'en faire l'article 306/a
(nouveau), au lieu du § 2 de l'actuel article 305 du C.LR.

Les dispositions actuelles des articles 306 cr 306bis, du C.LR. ont l'ré instaurées
après que l'article 306 du C.LR. avait déjà l'ré abrogé. Ces deux articles commen-
cent par les termes:

"Par dérogarion il l'article 305. l'intérêt de retard est dû ...•..

Si l'on veut l'virer que les dispositions de l'article 305 ainsi rétabli ne soient
atténuées par les articles 306 cr 306bis du C.LR. existants, il convient d'en faire
l'article 306/er du C.LR. (sans quoi, il convient de remplacer dans le préambule
des articles 306 et 306bis du C.LR., les mots .• article 305 •. par les mots « arti-
cle 305, § l'' .•).

N° 310 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En ordre principal)

Art. 55bis (nouveau].

Insérer un article 55bis (nouveau), libellé comme suit:

«Art. 55bis. - L'article J07 du Code des impôts sur les reve-
nus est abrogé. "

JUSTIFICA TION

L'article .~()ï du Code des impôts sur les revenus est libellé comme vuit :

.. Art. 30;. - Dans les cas spéciaux, le directeur des conrrihutions peut
accorder, aux conditions qu'il détermine, l'exonér.uion Je [Out ou partie des
intérêts Je retard v •

les articles 74,76 et 97 du projet de loi vise il adopter cent: même disposinon
en matière de T.V .. A, Je succession et dt: taxes assimilees au timbre.

Il est étonnant que la géneralisation d'une telle générosiré ne soit pas prevue
dans l'accord du gouverncrnern mais résulte des tex les élaborés le 15 murs 19&5
(preuve: Delruclle = 15.3.H5)'

De plus, les créanciers du Trésor n'envisagent P"S d'accorder ,I l'Er.u l'exonér,r-
lion des interets. En outre. la taxe annuelle de la mainmorte (sur les A.S.B.1..
;') titre d'indcmnisnuon des droits dl' succession) n'est ainsi pas atteinte.

En ce qui concerne It'~droits de SUCCl'SSlon on renvoie uniquement a l'article XI
alor~ qu'il est question des inrérèrs Je retard J l'article 153, deuxième .rlinca I
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betrelileing tot de grieuen /.vaal'l)lll!/' binncn deze tcrmijn gee"
uitspraak u/erd gcdaan, uiordcn de:e uan rechtsu/ege geacbt
gebcel te zijn ingeu/illigd. "

VERANTWOOIWIN(i

Hoewel wij ons in hoofdorde niet akkoord kunnen verklaren met de voorgestel-
de muutregel. en wij ons principieel kunten tegen de herinvoering van een premie
voor slechre betalers, stellen wij in bijkomende oplossing een mix voor van beide:

- én het vastleggen van een termijn;

- én de schorsing.

Deze mix behoudt de garanue voor de belastingplichngen (maximum 4 [aar),
ma.ir ook deze rnix worden de nadelige gevolgen voor de Scharkist ingeperkt en
de voordelige oplossing voor de profiteurs eveneens : het nadeel voor de Schatkisr
én her profijr voor de slechre beralers wordr alzo ingeperkt tor maximum 2 ! [aar,

dit wil zeggen (4 iaar rnaximurn-termijn - i8 maanden schorsing = 2 ! jaar).

Nr. 309 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

(In rwcede bijkomende orde)

Art. 55.

De aanhef van de voorgestelde bepaling vervangen door wat
volgt:

"Art. 55. - In het Wetboek van de inkomstenbelastingen
ucrdt een artikel 306ter (nieuw) ingeuoegd, luidend als uolgt :»

VERANTWOORDING

Indien men deze bepaling dan roch per sé terug wil invoeren, al dan niet
gecornbineerd met ons voorstel in hoofdorde, rnake men er beter arrikel 306/er
(niel/lvi van in plaats van § 2 van her reeds besraand arrikel 305, W.l.B.

De huidige bepalingen van de arrikelen 306 en 306bis, W.l.B., werden beide
ingevoerd nadar het oude artikel 306, W.l.B. reeds was opgeheven, en beginnen
beide mer de bepaling:

.. In afwijking van artikel 305 is nalarigheidsinteresr verschuldigd ... ».

Wil men belerten dar de her-invoering overruled wordr door de reeds besraande
arrikelcn 306 en 306bis, W.l.B., dan moet men er 306/er, W.LB., van maken.
(of anders in de aanheffen van 306 en 306bis, W.l.B., de verrnelding «arri-
kel 305" vervangen door de verrnelding « artikel 305, § l "J.

N° 310 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

(In hoofdorde)

Art. 55bis (nieuw).

Een artikel 55bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

«Art. 55bis. - Artikel J07 van het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen wordt opgeheuen, "

VERANTWOORDiNG

Artikel J07 van het Wetboek van de inkomsrenbelasringen luidt als volgt :

.. Art .. m7. - In bijzondere gevallen mag de directeur der belastingen, onder
door hem bepaalde voorwaarden , vnisrelling verlenen voor al de nalatigheidsinte-
resren of voor een deel ervan ".

De artikelen 74,76 en 9ï van her wersonrwerp beogen deze bepaling over te
nernen inzake B.T.W., Successie en met her zegel gclijkgesrelde ruksen.

Opmerkelijk is dar Je uitbreiding van dcrgelijke vrijgevigheid niet in het
regeringsakkoord staar , doch voortkornt uit op 15 rnaarr 1985 onrworpen tek-
sten (bewijs : Delruelle = 15 . .1.85: aldaar opgenomen)!

Daarcnboven denken de schuldeisers van de Scharkist er op hun heurt niet over
om Je Sr.iar kwiitschelding van inreresren te verlenen. ßovendien wordt hierrnee
de j;!Jrlijkse raks van de dode hand (op V .Z. W., rer vergoeding van successierech-
ren) nier bereikt.

Inz.rke succesvierechtcn wordt enkel verwezcn naar artikel H I, terwijl die
nal.uigheidsintercsren in arrikel 153. tweede lid, staan I
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Nil JII DE MM, VAN DEN nOSSCHE ET CHEVALIER Nr, .H I VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

(L" ordre subsidiuirc, voir n" Jill supru) (In bukomcnde nrder zic ur .. HO supra)

Art, S.'ibis (no/weal/), Art. .'i.'ibis (nieuur).

Insérer un article 55bis (nouveau), libellé comme suit: Een artikelSSbis [nieuu/) invoegen, luidend als volgt :

<, Art. 55bjs. - L'article 30i dt/ Code des impôts sur les reue-
IlIIS est complété par les dispositions suivantes:

»Ne sont pas des cas spéciaux au sens de l'alinéa 1"1':

»1° les intérêts de retard afférents ail précompte mobilier ail

au précompte professionnel;

»2° les intérêts de retard découlant d'une somme principale
supérieure à 500 000 francs par année de revenus;

»3° les intérêts de retard afférents à l'impôt des sociétés, à
l'impôt des personnes morales ou à l'impôt des non-résidents dû
par 1111 contribuable. »

JUSTIFICATION

Bien que nous soyons opposés à une telle générosité par le biais de l'exonération
des intérêts de retard, nous esrirnons qu'il s'agil el qu'il doit s'agir d'une disposi-
lion limitative, ce qui correspond également aux raisons humanitaires avancées.

De plus, le facteur «circonsrances malheureuses .. ne peut, maintenant moins
que jamais, être pris en considérai ion pour les sociétés el les personnes morales
compte tenu de la nouvelle réglernenrarion relative aux pertes el charges probables
et de la compensation de dette prévue par la loi du l " août 1985.

N° 312 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art . .'i6bis (nouveau),

Insérer un article 56bis (nouveau] libellé comme suit:

« Art. 56bis. - 1" L'intitulé et le texte de l'article 335 du Code
des impôts sur les revenus sont remplacés par les dispositions
suivantes:

., Sous-section lI. - Amendes administratives.

»Art. 335. - Toute infraction aux dispositions du présent
code et aux dispositions légales non coordonnées par le présent
code, ainsi qu'aux arrêtés pris en exécution de celui-ci est punie
d'une amende administrative proportionnelle infligée par {es
fonctionnaires délégués par le directeur des contributions.

«Le montant de l'amende e.>/fixé en fonction de la nature et
Je la gravité de l'infraction, compte tenu de {a ricidiue éventuelle,
suivant lin barème dont les degrés sont déterminés par le Roi et
s'échelonnent de 2 000 francs à 100 000 francs, sans préjudice
des montants des amendes prévues à l'article 299bis, § 3.

.. Dans la lettre recommandée à {a poste par laquelle il injorme
l•. redevable de l'imposition de l'amende, le fonctionnaire délégué
mentionne les raisons qui, selon lui, {a justifient ainsi que les
critères en fonction desquels le montant Cil est déterminé.

" l. 'amende est ensuite enrôlée suiiant les règll's applicables 1'1/

matière d'impàts sur II'S '''['l'IIUS.

.. 2" 1.'article 9 rie l'arrct« £III Regent £III 18 mars 1831 (./rral;
orgunique dl' l'administration des Finances i est .tbrog«, "

«Art. 55bis. - Artikel 307 uan het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen u/ordt aangeuuld met de uolgende bepalingen :

» Zijn geen bijzondere geuallen als bedoeld ill het eerste lid:

»1" nalatigheidsinteresten in uerband met roerende uoorbe]-
fing of bedrijfsuoorheffing;

» 2° nalatigheidsinteresten voortspruitend uit een hoofdsom
die per [aar van inkomsten groter is dan 500 000 frank;

»3° nalatigheidsinteresten in uerband met door een belasting-
plicbtige uerschuldigde uennootscbapsbelasting, recbtspersonen-
belasting of belasting der niet-uerblijfhouders. »

VERANTWOORDING

Hoewel wij regensrander zijn van dergelijke vrijgevigheid middels het kwijt-
schelden van nalatigheidsinreresten, menen wij dar her dan roch een beperkende
bepaling is en rnoer zijn, hergeen ook overeenstemt mel de opgegeven « hurnanitai-
re redenen " ervoor.

f' iarenboven kan de factor « ongelukkige ornstandigheden .• nu minder dan
ooit gelden inzake veunoorschappen en rechtspersonen gezien de nieuwe op punt
gezerte regeling qua waarschijnlijke verliezen en lasten en gezien de bij de wet van
1 augusrus 1985 inmiddels mogelijk gernaakre schuldvergelijking.

Nr. 312 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET
CHEVALIER

Art . .'i6bis (nieuu/}.

Een artikel 56bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

«Art. 56bis. - 10 in het Wetboek van de inkomstenbelastin-
gen u/orden artikel 335 en het opscbrift ervan vervangen door de
uolgende bepalingen :

» Onderafdeling Il. - Administratieve geldboeten .

»Art. 335. - Voor iedere ouertreding L'<11/ dl' bepalingen van
dit Wetboek en van niet middels dit Wetboek gecoordineerde
u/etsbepalingen, evenals van de ter uituoering ervan genomen
besluiten, leggen de door de directeur der belastingen gedelegeer-
de ambtenaren een proportionele administratieve geldboete op.

«Het bedrag l'tin deze geldboete u/ordt vastgesteld naar gelang
uan de aard en de ernst van de ouertreding, daarin begrepen
eucntuelc herhaling van ouertredingen, uolgens een schaal u/aar-
van de trappen door de Koning u/orden bepaald, en gaande van
2 000 frank tot 100 000 frank; deze schalen docn geen afbreuh
aan de bedragen van de in artikel 299bis, § 3, uastgestelde geld-
boeten,

» In de ter post aangetekende briel u/aarbij de gedelegeerdc
ambtenaar de belastingschuldige in kennis stelt van de oplegging
uan deze geldboete, uermeldt deze de redenen die naar zijn
oordeel de oplegging ervan rechtuaardigen, alsmede de criteria
die ['oor de bepaling l'an bet bedrag van deze geldboete van
tocpassing ziin .

.. Dc:e geldboete u-ordt t-eruolgcns ingekohierd en ingcuorderd
uolgens de regclen die uan toepassing ziin inzake de inkomstenbe-
lastingen.

,,2" artikr! 9 /',1Il het Besluit l'illl dl' Regent /hm 18 maart 1831
(arrét« organique Je l'administration des Finances) u/ordt opge-
hl' l'en .. ~ .



.IUSTIHCATION

D'IIlS six '"'li<:il's,lc GOllVl'l'I\CIIlCI1\prop"'l' dl' fixer, "our lIllIS les il11pùtsautres
que les illlpôts sur les revenus, les droits de duu.me et les accises, le 1Il0nt'lI11des
amendes fiscales proportionnelles (en 111;l[;"red'Enregisrremcnr : ct des majora-
lions) prévues dans les divers codes (enregistrement, droits de succession) ou d'IIlS
des arrêtés, pris en exécution de ceux-ci suivant un barème dom les degrés sont
déterminés par le Roi,

Nous sommes également partisans d'un reglerneur correct ct juste de routes les
sortes d'augmcntarions (admimstrurives} d'impôt, comme cela est prévu depuis
août 1980 pour les impôts sur les revenus, mais le Gouvernement ne contribue
vraiment pas il simplifier la législation fiscale,

En insérant cet article ct en modifiant les autres articles, nous poursuivons un
double but:

1. Nous tenons à ce <lue toutes les sortes de peines administratives soient
réglées par arrêté royal (dune une combinaison de la promesse du Gouvernement,
en matière d'amendes, ct de la proposition de loi, en matière de majorations),

2. Nous tenons donc à préciser les articles proposés - aux deux sens du terme
- ct il insérer l'article 335 du CI. R, qui a été omis.

Tel est le bur des deux dispositions proposées ci-dessus. Si par malheur, le
Gouvernement s'en tenait il son objectif de ne pas régler, en dépit de sa promesse,
toutes les peines administratives par arrêté royal mais seulement les majorations
d'impôt, il serail nécessaire, ou du moins opportun, qu'il informe le Parlement,
au moyen d'une annexe au projet de loi ou au rapport, il propos des articles des
codes qu'il considère comme des majorations et qu'il envisage de régler par arrêté
royal et de ceux qu'il ne considère pas comme des majorations mais comme des
amendes administratives.

N° 313 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 56ter (nouveau).

Insérer un article 56ter (nouueau), libellé comme suit:

"Art. 56ter. - Les articles 336 à 338 du même Code salit
abrogés. "

JUSTIFICA TlON

Cerre mesure concerne également la sécurité juridique du contribuable. Ces
articles, intitulés «Perte du droit de représenter des contribuables ", n'ont été
insérés qu'en 1962 et se résument il une interdiction professionnelle éventuelle
pour des détenteurs malhonnêtes de pouvoirs spéciaux, it prononcer par le
Ministre des Finances.

Nous sommes en principe opposés aux interdictions professionnelles, certaine-
ment lorsqu'elles ne sont pas prononcees par le pouvoir iudiciaire (cela vaut
également pour l'abrogation de l'article 227 du CI. R.). de plus:

les applications effectives depuis 1962 peuvent se compter sur les doigts d'une
seule main;

ce système est dépassé depuis 1962 par les dispositions de l'article 34.s du
C.I.R., qui règle la même matière plus correctement et plus efficacement, et
dont l'application appartient au pouvoir iudiciaire.

N° 314 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 57.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de J'amendement n" 281.

N° 315 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 57bis (//(JIII'e,lII!.

Insérer un article 57bis [noureuu), libellé comme suit:

« A/·t, 57bis. - A l'article 339 du mènic Code, remplacé par
l'article l'' de 1'1loi du 10 féurier 1981, il est aptiorté les modiji-
cations suivantes :
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VERANTWOORDING

!lij 6 .irtikclcn stch dl' Regenn~ voor , in .ille audere bclustingcn dan de
iukornstcnbclastiugen en de dou.mcrecluen en acciinzen, .. het bcdrag van de
proportioncle fiscale boeten (inznkc Rcgisrratic : en de vcrmcerderingcn) vastgc-
sreld in de diverse werbocken rcgistrarie , succcssic enz., of in ter uirvocring ervan
genornen hesluiren, te bcpalen volgens l'en schaal waarvau de trappen door de
Knning worden vastgesteld »,

Ook wij zijn voorstander \"111een correcte en iuiste regeling van alle soorten
"an (ndministraricvc) belastingverhogingen, zoals reeds sinds augustus 1980
geregeld inzake inkomsrenbelastingen, rnaar de Regering draagt werkelijk haar
sreenrje nier bij tOI de zo betrachte vereenvoudiging van de fiscale wetgeving.

Onze bedoeling met bovcnsraand bijkomend arnkel en de wijziging van de
andere artikelen is dus rweeërlei :

I. Wij willen alle soorten administratieve straffen per koninklijk besluit gere-
geld zien (dus een combinarie van de regeringsbelofte, namclijk boeten, met her
wersvoorsrel, inzake verhogingen).

2. Wij willen derhalve de voorgesrelde artikelen verduidelijken in de rweele
dige berekens, en het vergeren artikel .B.s, W.I.ß" opnernen.

Dit is het doei van beide bepalingen hierboven voorgesteld. Indien de Regering
onverhoopt mocht vasthouden aan haar bedoeling orn niettegcnstuande haar
belofre nier alle ndrninisrrarieve straffen per koninklijk besluit te reguleren, doch
enkel de belastingverhogingen, zou het ulsdan roch nodig minstens wenselijk zijn
dar zij her Parlement, rniddels (en bijlage of opgave aan her wetsontwerp of her
verslag, inlicht over precies welke artikelen in de Wetboeken zij ziet als verhogin-
gen die per koninklijk besluit zullen worden geregeld, en welke artikelen zij nier
ziet als ••verhogingen » rnaar als ••administratieve geldboeren ».

Nr. 313 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET
CHEVALIER

Art. 56ter (nieuw).

Een artikel 56ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

« Art. 56ter. - De artikelen 336 tot 338 van betzelfde Wet-
boek u/orden opgbeuen,

VERANTWOORDING

Ook deze maarregel betreft de rechrszekerheid van de belasringplichtige. Deze
artikelen, beriteld als •.verval van her recht orn belastingplichtingen te vertegen-
woordigen " werden pas in 1962 ingevoerd, en komen kort gezegd neer op een
tijdelijk mogelijk beroepsverbod voor malafide volmachrhebbers, uit te spreken
door de Minister van Financiën.

Nier aileen zijn wij principieel regensranders van beroepsverboden, zeker indien
zij niet door de rechrerlijke rnachr worden behandeld (dit geldr ook voor de
voorgesrelde opheffing arrikel 227, W.I.B,) doch daarenboven:

kunnen de gevallen van werkelijke effectieve toepassing sinds 1962 getcld
worden op de vingers van één hand;

is dit stelsel sinds 1962 voorbijgestreefd door de bepalingen van artikcl 345,
W.I.B., dar berer en correcrer dezelfde m'Herie regelr , en waarvan de toepas-
sing toebehoort aan de rechrerlijke rnacht.

Nr. 314 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 57.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de ver anrwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 315 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET
CHEVALIER

Art. 57 bis (niel/II' J.

Een artikel 57bis (nieuu-) invoegen, luidend als volgt:

"Art. S7bis. -ln artikel 339 U<lII het zelide Wetboek, t'ervan-
geil door artikcl 1 van de uiet lla/l 10 jebruari 1981, u/ordcn :
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..I" l.I.'S mots ., s.nutious .ulnuuistr.üiivs .. sont l"/'IIIIJf,I«(\S P,l/'
I.';: mots " pcinvs admiuistr.uirvs, "«(lm pris les <llIII'III/I'S .idniint-
str.uirvs, ".

.. 2" Aprè» I.' mot" Code ". ,;., mols "01/ al/x dispositions
cOOrdO/l)III,·S (J./I' le prcscut Codc" sont insérés, ,.

IU)IIHC:\TION

Voir la [ustific.uion de l'amendement n" 291.

N° 316 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 89.

Remplacer les mots .. amendes fiscales proportionnelles et des
accroissements» par les mots «augmenta/ions d'impôt ou de
droits »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement "ise " harmoniser les expressions utilisées dans le
présent projet selon les codes en question, il savoir" amendes fiscales proportion-
nelles ", .. amendes administratives proportionnelles .. et .. amendes fiscales pro-
portionnelles el des accroissements ", qui figurent aux articles n5, 73, i5, 89. 96
et 104 du présent projet.

En outre, la disposition ainsi modifiée est moins restrictive et "ise dès lors non
seulement les amendes proportionnelles mais aussi les amendes administratives
forfaitaires.

N° 317 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

An. 90bis (nouveau).

Insérer un article 90bis [nouveau}, libellé comme suit:

« Art. 90bis. - A l'ar/ide 133 du même Code, remplacé par
l'article 16de la loi du 10 février 1981, sont apportées les modifi-
cations sutuantes :

" 1" les mots" amendes fiscales" SOli/ remplacés par les mots
.. peines administratives, y compris les amendes administrati-
ves -:

»2" après le mot "Code" salit insérés les mots «ou aux
dispositions qu'il coordonnc», "

JU5TII'ICr\ TIaN

Voir 1'1 jU'lifi('llion de l'amendement n" 191.

N° 318 DE MM. VAN DEN BRANDE ET CHEVALIER

Art. 96.

Remplacer les mots •.amendes fiscales proportionnelles .. par
les mots" .utgmcnt.uions d'impôt U// Je droit, r,

JlISTIFIC.-\TIO~

Le present .rmcndcrnent \ 1St.' :, h.lrI110111~t·r It', cxprcsvions utilisee d.ms It·
present rnJll'{ !'lt'Itlll It's l.-odt" en qucxriun •. l v.tvt ur « .uncndes fl~(.dl'~ proportion-
nelles " •.. .uneudcs admuustr.uives proportinnnclle-, ., ct " arnendes tï~(:1ll'''' rro-
portionnellcs et Jl'~ •..h..croi ..•scmcnr-, ". qur fi~urt'nr .lUX .irucle-, A5. 7.~. 75. H4. 9h
Cl 104 du present projet.

En oUlrc.1.1 dISpOSItIO!l .lin~i l11odiill'(.' c-v{ rnoins rcst r icnv r ct \l'l' Jt"~ lor, 110n
...eulcmcnr Ir.., .rmcndc-, proporrionncll« rn.u v .HI"I le .... unendc .... ulmiru •..tr.it ivc-.
f()rtairairl· ....

I 42 1

.. I" dru-oordvn » admiuistratnn-c s.uutics .. verV<1lIKt'll door de
u-oordc» " administraticuc str,ljji'll, daarin begrcpcn de admint-
stratieri geldboetl!ll ,,;

,,2" 1/.1 het uniord " W/e//Joek" de u/oorden "of V,lI! Illet

middcls dit WellJ(wk gccoordincerdc bcpalingen » tussenge-
uocgd, "

VERANTWOORDING

Zie dl' vcr.mrwoording van hel .imendemeut nr. 292.

Nr. 31 ti VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 89.

De woorden .. proportionele fiscale boeten ende verrneerderin-
gen" vervangen door de woorden « uerhogingen van belasting 0/
rechten ".

VERANTWOORDING

Het berreft hier een harrnonisering van de in dit onrwerp naargelang de
desberreffende wetboeken gebruikte uitdrukkingen •.proportionele fiscale boe-
ten .•, "proportionele adrninistratieve boeten .. en .. proportionele fiscale boeren
en vermeerderingen .. in de artikels 65,73,75,89,96 en 104 van her omwerp.

oovendien is de formulering van de nieuwe reksr ruimer en ornvat ze bijgevolg
met allecn de proportionele hoeren rnaar revens de forfaitaire adrninistratieve
boeren.

Nr. 317 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 90bis (nieuu/},

Een artikel 90bis (nieuu/) invoegen luidend als volgt :

"Ar/, 90bis. - ln artikel 133 van hetzel/de Wetboek, vervan-
gen door artikel 16 uan de u/et van 10 [ebruari 1981, u/orden

" 1" de u/oorden «fiscale geldboeten » ueruangen door de
uroorden « administratieue straffen, daarin bcgrepen de admini-
stratieue geldboeten -:

,..2" lia bet u/oord "Wetboek" de u/oorden "0/ van met
middels dit Wetboek gecoordineerde bepalingen » ingeuoegd ". »

VERANTWOORDING

Zie de ver.mrwoording van het amendement nr. 191.

Nr. 318 VAN DE HEREN VAN DEN BRANDE EN
CHEVALIER

Art. 96.

De woorden « proportionele fiscale boeren » vervangen door de
woorden « uerhogingen uan belasting 0/ recbtcn ».

VER:\NTWOORDING

Hel hetrefr hier ecn harrnonisering V.1Il Je ill dit ontwerp n.i.irgel.mg de
devhcrrctfende wetboeken gcbrulktc uirdrukkingcn "proportionelc fiscale boe-
un " ... proponionele adminisrraricve hoeren « cn " proporuoncle fiscale boeten
en \erml'crdcringen·· in dl' .irtikelen 65.7.1.7,. li'J. 9n l'Il )ll4 v.m her onrwerp.

Bovendicn i"t dl' formulenng v.m de nieuwe rck st ruimcr en omv.u ze bijgt'volg
111t'1 .illecn dt." propornonele bocrcn rna.ir tl'\l'Il"; de forfait.Jirl' adrnuuvtr arievc
hoercn .



N° Jl9 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 98his {1I0UI.'I"III,'

Insérer Uil article 98bis (110/11'1'<111 J, libellé comme suit:
" Art. 98bis. - A l'article 66 du même Code, inséré parl'article

18 de la loi du 10 [écrier 1981, sont apportées les modifications
suivantes:

" 1" les mots «amendes fiscales» sont remplacés par les mots
"peines administratiues, y compris les amendes administrati-
ves »;

,,2" après le mot "Code" sont insérés les mots "ou aux
dispositions qu'il coordonne " .

.JU5TIFIC:\TION

Voir la iusrificanon de l'amendement n" 2'i2.

N° 320 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 104.

Remplacer les mots" le montant des amendes fiscales propor-
tionnelles» par les mots "les augmentations d'impôt 0/1 de
droits ".

.JUSTIfiCATION

Le présent amendement vise il harmoniser les expressions utilisees dans le
présent projet selon les codes en question. à savoir " amendes fiscales proportion-
nelles ", "amendes administratives proportionnelles" et .. amendes fiscales pro-
portionnelles et des accroissements -", qui figurent JUX articles ó5. 73. 75. !l9. 96
et 104 du présent projet.

En outre, la disposition ains: modifiée est moins restrictive ct vise dès lors nnn
seulement les amendes proportionnelles mais aussi les amendes .rdrninistr.irives
forfaitaires.

N° 321 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Supprimer cet article.

N° 322 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Compléter cet article par ce qui suit:
" Si le directeur régiona! ou le directeur généra! de l'Inspection

spéciale des impôts refus» de donner son autorisation, il est tenu
de porter Cl' relus, SOI/S Id [orme d'une decision niotitéc, imnu-di-
,I!CII/ent cl la connaissance du fonctionnaire concerne et dl/ {,rO(I/-
reur du Roi, l,« procureur du Roi peut, après atoir entendu le
[onctionnaire, décider que les [aits sont P(J/'t,;:; ,i S,I connais-
sanCl!. »

N° 323 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. JO?

Compléter cet article par ce qui suit:
.. S'il rclusc l'autcirisation, le directeur n:giolhll ou le directeur

ghu;r,zf dl' llnspcction sp'·'à.7/,' des impots doit iustttirr sun relu»

I 4J I 576 (19~5· I YX6) - N. R

Nr. 319 VAN DE HEREN VAN DEN nOSSCHE EN
CHEVALIER

An. 98his (nieuu/)

Een artikel 98bis (nieuu/] invoegen, luidend als volgt ~
" Art. 98bis. -III artikcl66 vall hetzcltde \X1etboek, ingevoegd

bij artikel 18 l'ail de u/et IhW 10 [ebruari 1981, u/orden :

.» 1" de u/oorden «fiscale geldboeten -. ueruangen door de
uoorden « administratieue straffen, daarin begrepen de admini-
stratieue geldboetcn »;

,,2" na hel u/oord « '~/etboek» de u/oordcn "of van met
middels dit Wetboek gecoordineerde bepalingen » ingeuoegd.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording v.in het amendement nr , 292.

Nr. 320 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

An. 104.

De woorden « proportionele fiscale boeten » vervangen door de
woorden «uerhogingen van belasting of rechten ».

VERANTWOORDING

He. berrefr hier een harrnonisering van de in dit onrwerp naargelang de
desberrcffende wctboeken gebroikte uirdrukkingen .. propornonele fiscale boe-
ten »; « proportionele adrninistraneve boeren .. en .. proportionele fiscale boeren
en verrneerderingcn .. in de artikelen 65.73.75.89,96 en 104 van het ontwerp.

Bovendien is de formulering van de nieuwe teksr ruimer en ornvar ze bijgevolg
met alleen de proporrinnele boetcn rnaar revens de forfairnire adrninistrarieve
boetcn.

Nr. 321 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel weglaten.

Nr. 322 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel aanvullen met wat volgt:
" Indien de geioesteliikc directeur of de directeur-generaal van

de biizondere belastingsinspectie geen machtiging rrrlecnt, dient
hi; deze ueigering in een gcntotiuccrdc beslissing onueruijld tel'
kennis te brcngen ran de betrohkcn ambtcnaar, en l'an de procu-
/'t'III' des Konings. De procureur des Konings kali lia de ambte-
naar gchoord te hebben, beuelen dat hem hennis gegel'en u/ordt
ran de [eiten. "

Nr. 323 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 107.

Dit arrikel aanvullen met wat volgt:
.. lndicn de gcucstclijl:« directeur ol de directcur-gcneraal uan

de hii zondc n: ;JdlstillgsinsfJt'dù' Xerll m.icbtiging ucrleent, dient
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dans une dé.:isirJIIlllotir),'·c' 'III 'il conununiquc S,I/IS dN.,i ,III M iuis-
t rr des Finances ct (III ,1VIi/listrl' dr' la [usticr . .,

.IUSTIFICATION

Dl' cerre m.mière : I. Il' Ministre responsable est pleinement intornu et assurue
l'entière responsabilin' pohtiquc: 2. le Ministre dl' la justice peut , si uccess.rirc,
exercer son droit d'injonction positive.

N° 324 DE MI\l, V AN DEN BOSSCHE ET CHEV ALIER

Arr. 107.

Compléter cet article par ce qui suit:
" S'il refuse l'autorisation, le directeur régional ou le directeur

général de l'Inspection spéciale des impôts doit justifier son refus
dans une décision motivée qu'il communique sans dé/ai au Minis-
tre des Finances, qui présente annuellement lin rapport ,lUX

commissions parlementaires compétentes. "

JUSTIFICATION

Dl' cette maniere: I. le Ministre responsable est pleinement informe er assume
l'entière responsabilité politique: 2. le Parlement peur exercer un contrôle sur la
politique du Ministre,

N° 325 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Remplacer 'cet article par ce qui suit:
" L'article 29 du Code d'instruction criminelle est complété par

ce qui suit:
"Si les [onctionnaires de l'Administration des contributions

directes et les Fonctionnaires de l'Administration de /,1 taxe sur
/a ua/l'ur ajoutée, de l'enregistrement el des domaines portent des
faits pénalement punissables aux termes des lois fiscales ct des
arrêtés pris pour leur exécution à /LIconnaissance du procureur
du Roi, celui-ci est tenu de demander l'avis motiué du directeur
régional. Celui-ci est tenu de transmettre son auis dans /e mois
de la requête du procureur du Roi. Cet avis est joint à l'instruc-
tion,

"L 'action publique l'si suspendue jusqu'à la réception de l'avis
en question.

" L'avis est unc cause d'interruption de la prescription .. '.'

.IUSTIHCA TlON

Ainsi , la manière Jonr l'sr exercée l'action publique est m.unrcnue. Et le
fonctionnaire responsable J l'occasion dt' donner un avis motivé. Le procureur
du Roi décide souver.unerncnt de la suite qui y sera reservee.

N" 326 DE Ml\.\. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art, 107.

Compléter cet article par cc qui suit:

., Le A1inistrt' des FII/,IIICCS.irréte des directives géllá,"es 0)//-

cernant l'octroi dl' cette autoris.uion. Ces directii.es SOIlI publiees
au Moniteur helge. Le directeur rt;giclll," <'I /e directeur gt;lIá,d
dl' l'Inspection sp,;",,,,. d,'s impàt» accordent l'uuturisation <'(J/I·

.!unIZr;/Ill'lIt.i (I'S directives, lls (OmIlIlIlZÙ!Ut'111leur .uis /Ilotll""
.11/ .\1 inistrc dcs Ftn.mcv», ..

I 44 1

bii deze ic'<'/gewlg ill <.'ellg"IIIOIIl'CC,'dc' bcslissing onucnuijld tel'
kvnuis t"~ breIIgeIl uan de !vi inistcr uan Financien l'II IN/II de
Mi/lister u.tn [ustitie, "

VERANTW()()RDING

Op deze wuz« is : I. dl' ver.mtwoordeluke Munster ten vollc geinforrncerd, en
assumeert hij de totale polirieke veranrwoordelijkheid; 2. kan de Minisrer van
justine. ro nodig, lijn recht op posirieve injuncrie uirnefcnen.

Nr. 324 V AN DE HEREN V AN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. 107.

Dit artikel aanvullen door wat volgt:
«Indien de geu/estelijke directeur of de directeur-generaal l'an

de bijzondere beiastingsinspectie geen macbtiigng ver/l'l'nt, dient
hi; deze u/eigering in een gemotiueerde beslissing ondenuijld ter
kennis te brengen Ih/l1 de M inister l'ail Financién, [aarlijks brengt
deze uerslag uit in een der beuoegde Parlementscommissies. »

VERANTWOORDING

Op deze wijze is : I. de verantwoordehjke Munster ren voile geïnforrneerd, en
assumeert hij de totale polirieke ver.intwoordelijkheid; 2. kan het Parlement
controle uiroefenen op het beleid van de Minisrer.

Nr. 325 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel vervangen door wat volgt:
«Artike! 29 van het wetboek van Strafvordering wordt aange·

uuld door urat uolgt :
"Indien ambtenaren uan de Administratie der directe belastin-

gen en ambtenaren uan de Administratie van de belasting ouer
de toegeuoegde u/aarde, registratie en domeinen, [eiten die. naar
luid l'an de belastingsu/etten en de ter uitvoering ervan genomen
besluiten strajrechterlijk strafbaar ZijII, ter hennis brengen van de
procureur des Konings is deze gehouden het gemotiueerd aduies
te vragen l'an de geu/estelijke directeur. Deze zijn gehouden bun
aduies bi/men de maand na de uraag l'an de Procureur des
Konings ouer te maken. Dit aduies wordt ill het gerecbtsonder-
zoek geuolgd.

"De strafuordering wordt geschorst tot ontuangst van het
desbetreffend aduies.

» Het aduies is een oorzaak van stuiting van uerjaring, »

VERANTWOORDING

Op deze wijze wordr de wijze waarop de srrafvordering uirgeoefend wordr ,
gehandhaafd. En roch wordr de verantwoordelijke ambtenaar de kans geboden
een gemoriveerd advies re geven. De procureur des Konings beslisr zelf over her
ge\"t)I~ dar er.ran gegeven wordr.

Nr. 326 V AN DE HEREN V AN DEN BOSSCHE CT
CHEVALIER

Art. 107.

Dit arrikel aanvullen met wat volgt:

" De minister raardigt algemcne richtlijnen uit betreffende het
uerlene 1'(/11 deze macbtiging, Deze richtliinen uiorden gepubli-
ceerd ill ber B.S, DI' geu/estelijl:« directeur en de directeur-gene-
ra.tl iran de biizonder« belastinginspectie l'er/ellen machtiging
cn-ervenkomstig de richtliinen. Ze brengen het a/dus gemotiueerd
'Uh.'I"S ter lsennis l'ail de Minisiel' 1"111 Financien, "



.JI ISTIFll:ATI\)N

Cet al1ll'I\\ll'lltl'IH pcnuct d';h,).:rllÎt re 1.1 "'l'tUnlt,;' juridique.' l'Il l.'(' qui ,,:Plh:l,;rllr

l'apphc.uion dt' te droit pa," les fOlldl01llIitirl''\ concernes. lc til'''''' vmcnt cn outre
cl.urcmenr quelles vont les lignes g&nera"'x dl' 1:1politique du Ministre

N° 327 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 108,

Supprimer cet article.

N° 328 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

Art, 108.

Remplacer le titre" Mesures diverses» par les mots" Disposi-
tians générales ",

.JUSTIFICATI01\;

L'expression "disposilions générales ,. cerne beaucoup mieux la teneur des
articles 108 el 109 du projet que l'intitulé actuel .. mesures diverses .., Ces articles
contiennent en effet des dispositions qui s'appliquent ,t tous les codes fiscaux !

NU 329 DE MM. V AN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109.

Compléter cet article par ce qui suit:

" L'auis mentionne également le délai dans lequel le contribua-
ble est tenu de uerser le montant de l'amende. Ce délai sera
déterminé compte tenu dl' l'état de fortune du contribuable.
L'avis mentionne également la motivation indiuidualisée en [one-
tion de laquelle l'amende .1 ètc' [ixée ».

JUSTIFleA TION

Il faUl bien preciser que , du point dl' nil' de l.r [uvricc "",i,lk.!.1 détcrnun.uiun
du dela: est esscuuell« pour Ie contribu.ihk-.

Le prl'sent .uncnderncnt oblige l'ndminisrr.uion :1 u-nir con-pre dt' l.t Ltwlré
contribuuve du contribuable ct :1 ~(: ill~tifil'r t'Il L·\.' poinr . L"C qui pl'rmt'[ au
coru nbu.rhle Je "'l' defendre dt' m.mierc CffÎL",IÙ'.

N° DO DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

An. 109,

Compléter cel article par ce qui suit:

"S,1I1S préiudicc des imposition el,'s .trticlcs 26- el suir.utts du
Cod" des inipôts sur 1('5 re'z','/IlIS "

Ili~TIIIC:\TIO:-';

~l 1"011vrut l'rn: cornplet . Ii l'~t uulc lil- rrl'l. .."l'.l'f que I.'l" .Irtldl'~ •.•·.lrrhyUt·lll.

.rhn d'evuer t out c di'L"u!'- -,i')1l 'LIT h-, po ...~thilttl'''' Pl'dJllI.IITl''l du ....ontrrhu.ihlc.
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VE I~t\ NT\Vt)( lRDINt;

Op dell' will" OlltSl,l;lI Ilog meer rechrv/ckcrhcid qll.l tlll'passlllg v.m her 'l'ch,
dour dl' hctrokkcn .uubten.ireu. En hebbcn bovcndicn alle derdcn illl"ge 111de
helcidslijnen v.in de Miruster.

Nr. 327 V AN DE HEREN V AN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 108.

Dit artikel weglaren,

Nr. 328 V AN DE HEREN V AN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 108.

De tussentitel " Diverse rnaatregelen >I vervangen door de hoof-
ding" Algemene bepalingen ".

VERANTWOORDING

De terrn « algemene bepalingen » ornvar veel berer de inhoud van de voorgestel-
de arrikels 108 en 109 dan de huidige tussenrirel "diverse rnaatregelen ", De
arusels 108 en 109 ornvatten immers bepalingen die algerneen geloen voor alle
fiscale werboeken !

Nr. 329 V AN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 109.

Dit artikel aanvullen met wat volgt:

" Tet/ens uenneldt het bericht de termijn u/aarbinnen de boet
betaald dient te urorden door de belastingplicbtige. Bij de bepa-
ling l'an deze termiin die/Il rekening gehouden met de vermogen-
stoestand l'an de belastingplichtige, H»: bericht uermeldt teuens
dl' geindiuidualiseerde motiuering die tot de uaststelling uan de
termijn gediend heelt,

VERANTWOORDING

lIij de inning v.in de boe te moer, uir oogpunt van sociale rechrvaardigheid
duidelijk gcsreld d.u de bepaling van de rermijn essentieel is voor de belasring-
plichrige.

Dit amendement legr dl' verplichring op aan de administratie rerzake rekening
te houden mel de dr.ragkrucht v.m dl' belasnngplichtigc en zich te rnorivcren op
dit punt ,

Nr. 330 VAN DE HEREN V AN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. 109,

Dit artikel aanvullen mel wat volgt :

., oni-erminderd de hep.ilingcn Z'im artiee! 267 en uolgende t-an
brt W/etl}()ck run de inkomstenhel.isting ,"

vr R:\:'-JT\\'OORDINC;

I-Iet" nuuig v"lIüllgheldsh,dve te bep.ilen d.u dl'le .m ikelcn v.m tocpaX'lng
"111. opd.u tI\l'r de \t'rwl't:rl11ogdijkheJc:n v.rn dr bcl.rsungphchuge gecn divcuvsre
IOU kunncn ,ijn.
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Nil .331 DE tvlM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER Nr, .Bl VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 109. Art. 109.

Compléter cet article par ce qui suit:

« Le montant de l'amende est fixé en tenant particulièrement
compte des antécédents du contribuable. »

J USTIFICA TION

Celle disposition oblige les fonctionnaires it tenir compte des antecedents
fiscaux de l'intéressé, de sorte qu'un premier délit sera it l'avantage du contribua-
bie er qu'en cas de récidive repérée, l'amende sera plus lourde. C'est un raisonne-
ment logique, si l'on veut etablir des sanctions équitables.

N° 332 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

Art. 109.

Remplacer les mots «amende administrative» et «amende»
respectivement par les mots « augmentation d'impôt ou de
droits" et «augmentation".

JUSTIFICATION

Voir les amendements aux articles 65. 73. 75, 89, 96 et 104. le présent
amendement tend à harmoniser l'emploi des langues dans les luis fiscales.

N° 333 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109bis (nouveau).

Insérer un article 109bis (nouveau), libellé comme suit:

«Art. 109bis. - § I'", Tous les auis concernant les impôts
doiuent être transmis aux contribuables sous plis [ermés.

"Tous les auis et toutes les décisions de toute nature qui
concernent ou influencent directement ou indirectement l'assiette
des impôts ou qui concernent la dette fiscale et ses accessoires,
précisent également de façon détaillée la procédure que le contri-
huable doit suivre s'il conteste la décision ou les avis.

,,§ 2. L 'article 209 du Code des impôts sur les revenus est
abrogé.

,,§ 3. L'article 4, alinéa 3, de l'arrêté royal du 28 août 1926
accordant certains pouvoirs au Roi, et modifié par l'article Il
de l'arrêté royal n" 4 du 22 août 1934 (confirmé par l'article
unique, 4", de la loi du 4 mai 1936) est abrogé.

,,§ 4. Aux articles 251 et 256 du Code des impôts sur les
revenus, tels qu 'ils ont été modities par 1"5 articles 41 et 44 dl'
la loi du 3 nouember 1976, le mot" contribuable" est chaque/ois
remplacé par les mots" contribuables ou rederablcs de l'impôt ».

JUSTIFIC:'. TI ON

Tant l'accord de gouvernement que l'Expose des motifs traduiscnr It- souhait
que les formulaires fiscaux renseignent mieux I('~ conrnbu.ihle- sur lcur-, dt'\ oirv,
leurs droits er leurs moyens de recours.

l.e (;OU\'tTllemt'nt sc borne CCpC..'I1J.IIH :1 i.lin.' une dcclar.uion qUI Ill' rengage

a r icn .. ilors qur Lt se•....urite iur idiquc nt' pourr.ur s'accroitre , comme i11'.1 pronu ..•.
que 'oj ceue dccl.irution et.ur confirmée concrètement et leg.ilemenr.

Dit artikel aanvullen met wat volgt:

" Bij de uaststelling uan de boegrootheid van de boete u/ordt
in het bijzonder rekening gehouden met de uoorgaanden uan de
belastingplichtige. »

VERANTWOORDING

Dar verplichr de ambtenarij rckening te houden mel de fiscale voorgcschiedenis
van de" betrokkene, zodar bij een eerste overtrcding die ten voordcle van de
belastingplichtige zal spelen en bij herhaalde recidive de boere 7.aI verzwaren. Dit
is een logische redenering bij het berrachrcn van een eerlijke sanctionering.

Nr. 332 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 109.

De woorden « adrninisrratieve boete » en « boete I) respectieve-
lijk vervangen door de woorden «uerhoging uan belasting of
rechten » en « uerhoging »,

VERANTWOORDING

Zie de amendementcn op de artikelen 65,73,75,89,96 en 104. Dit amende-
ment strekt ertoe her taalgebruik binnen de fiscale wetten re harrnoniseren.

Nr. 333 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET
CHEVALIER

Art. 109bis (nieuw).

Een artikel 109bis (nieuu/) invoegen, luidend als volgt:

"Art. 109bis. - § 1. Al de mededelingen betreffende de
belastingen moeten aan de belastingschuldigen u/orden gezonden
in gesloten omslagen.

» AI de mededelingen en beslissingen allerhande die recht-
streeks of onrechtsteeks de grondslag van de belastingen betreffen
of beïnuloeden, of die bet bedrag van de belastingschuld en
toebehoren aangaan, preciseren ook omstandig de procedure die
de belastingschuldige moet volgen indien hij niet akkoord gaat
met die beslissingen of mededelingen.

» § 2. Artikel209 l'an het Wetboek uan de inkomstenbelastin-
gen u/ordt opgeheuen.

,,§ J. Artikel 4, derde lid, van het koninklijk besluit van
28 augustus 1926, getroffen ter uituoering van de wet van 16 juli
1926 u/aarbij aan de Koning zekere speciale machtsbevoegdheid
werd toegekend, en geu/ijzigd bij artikel Il van het koninklijk
besluit nr. 4 van 22 augustus 1934 tbekrachtigd bij het enig
artikel, 4", uan de u/et uan 4 mei 1936) u-ordt opgeheuen .

., § 4. ln de artikelen 251 en 256 uan het Wetboek van de
inkomstcnbelastingen, zoals ueruangen bij de artikelen 41 en 44
uan de u-et uan J nouember 1976, u/orden de u/oorden « belas-
tingplichtigen » te/kens ueruangen door de u/oorden « belasting-
plichtigcn of belastingschuldigen. "

VERANTWOORDING

Zowel het rcgeerakkoord als de Mcmorie van Toelichting verwoorden de bij
elkeen .mnwezige bekornrncmis d.u de '. belasringforrnulieren duidelijker voor-
lichlinl( zouden geven orntrenr de plichtcn , de rechten en de verhaalrnogelijkheden
van de bel.rsringphchngen r,

De Rcgering beperkt zich echrer tot een niet-verbindende vcrklaring, terwijl
cnkel de rechrszekerherd pa, dan, ""II, belooid, lOUkunnen vergroren indien
dergcliikc inrernie-verkl.u ing ook concrcct en wetrelijk lOU wordcn vasrgelcgd.



A <I(,ralll <1\1111'I('~islalillu ~('lIl\r,\ll' sm les "riudpcs d'II Ill' .uhniuisrrutiun
S(, r ieuse, qui drvr.iit mctrre l'ncccnt , l'our toutes les disciplincs , sur '" moriv.uiou,
ks droits Cl II'S devoirs aillsi qUI' sur les voies JI' recours possrblcv. 1I0US tenons
dès ,\ présent ,\ don ner ;\ cerre idée 11111' forme géncrnlc el, Cl' qui est tout all"i
impnrtant , force de loi.

Il importe tout autant pour nous que celle iuformanon soit circonstanciée.

Par l'expression" préciser de manière détaillée". nous voulons empêcher que
le contribuable reçoive, en guise d'« information", une série de nombres Cl de
chiffres qui ne lui disent absolument rien: par exemple les" articles 278 il 293,
C.I.R. »,

11est en effet nécessaire, et c'est là notre propos, de préciser clairement el de
façon compréhensible ce que le contribuable doit faire et quels sont ses droits Cl

ses devoirs.

les autres dispositions de l'article proposé portent uniquement sur la forme.

N° 334 DE M. BOSSUYT

Insérer un nouveau chapitre, libellé comme suit:

" Chapitre IIIbis - Sécurité juridique des chômeurs.
»Art. 116. - L'article 126,1", de l'arrêté royal du 20 décem-

bre 1963 relatif à l'emploi et au chômage est remplacé par la
disposition suivante:

»10 qui, n'étant plus engagé dans les liens d'un contrat de
travail, devient chômeur par suite de circonstances indépendan-
tes de sa volonté. La preuve du contraire doit être faite par
l'Office national de l'emploi. "

«Art. 117. - L'article 126, Z", a), du même arrêté royal est
remplacé par la disposition suivante:

»a) n'effectue, pour le compte d'un tiers, aucun travail, salarié
ou non, dont il tire quelque rémunération ou avantage matériel
grâce à laquelle ou auquel il pourvoit à sa subsistance et à celle
de sa famille. »

«Art. 118. - Dans l'article 131, § 1, alinéa T", du même
arrêté royal, les mots suivants sont supprimés:

»ne satisfait pas à cette condition, le chômeur qui n'est pas
disposé à accepter tout emploi convenable. "

«Art. 119. - § l'", L'article 133 du même arrêté royal est
abrogé et remplacé par:

«art. 133. - Le chômeur qui doit être inscrit comme deman-
deur d'emploi doit accepter tout emploi convenable qui lui est
offert ou toute formation professionnelle qui lui est offerte dans
les conditions prévues par l'arrêté royal du 20 décembre 1963
relatif à l'emploi et au chômage.

"Par emploi convenable, il faut entendre: l'emploi que la
commission consultative juge convenable sur la base des critères
suivants:

» 1o l'aptitude professionnelle: l'emploi doit correspondre à la
profession normale du chômeur ou à une profession connexe qui
peut requérir une autre aptitude, à la condition que l'intéressé
puisse acquérir celle-ci rapidement du chef de sail aptitude profes-
sionnelle, Toute contestation relative à l'aptitude professionnelle
du travailleur ou à l'aptitude professionnelle que requiert l'emploi
doit être soumise à l'acis de la commission consultative.

,,2" l'aptitude physique:
,,§ l'", Le chômeur qui estime n'être pas physiquement apte

à occuper l'emploi offert doit le déclarer ,711 moment de l'offre ou,
,III plus tard. lorsqu'il revient au bureau régional pour expliquer
pourquoi il n'a pas été accepté p.ir l'employeur à qui il .1 été
proposé.
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Ilij gchrek ",II' l'Cil "Iy,l'l\1cm' \\ l'Igl'VIllY,nopcns <le hcginselcn "'111behoorlt,k
bestuur, w.r.u iu vour ,1111' discipline« Je tuouvcnngsvcrplichung, de rcchrcn en
plichren, en hCI ",mwijzell vau cen berocps- of vcrha.tlproccdurc ZO\l moeren
voorop stuan, willcn wij reeds iers dcrgelijks inzakc bclasnngen algemecn vorm
gcvcn, en, even bclangrijk, kr.ichr van wcr.

Even bel.mgriik is vnur lins hel feit d.u deze voorlichnng «mnsrandig n mocr
zijn.

Mel de uitdrukking •.ornsrandig preciseren » willen wij dan ook concreer
beletten dar de belasringplichtige bij wijze van" voorlichting » cen reeks gerallen
en cijfers krijgr opgediend die hem niets zeggen: biivoorbeeld ••artikelen 278 lot
293, \V.I.B, »,

Hel is immers noodzuak en bedoeling in duidelijke en begrijpelijke taal re
preciseren wat de belasnngplichtige rnoer doen, en war zijn rechten en plichten
zijn.

De overige bepalingcn van hel voorgestelde artikel zijn louter vorm-aanpassin-
gen.

Nr. 334 VAN DE HEER BOSSUYT

Een nieuw hoofdstuk invoegen, luidend als volgt:

« Hoofdstuk IIIbis - Recbtszekerbeid voor de u/erklozen.
"Art. 116. - Artikel 126, 10

, van het koninklijk besluit van
20 december 1963 betreffende arbeidsuoorziening en u/erkloos-
heid wordt ueruangen door volgende bepaling :

» 1" die, niet langer uerbonden door een arbeidsouereen-
komst, werkloze zonder loon wordt wegens omstandigheden
onafhankelijk van zijn wil. De bewijslast van het tegendeel ligt
bij de Rijksdienst uoor Arbeidsvoorziening. "

« Art. 117. - Artikel 126, 20
, a), van hetzelfde koninklijk

besluit wordt ueruangen door volgende bepaling :
.,a) geen arbeid uoor een derde, al dan niet in loondienst

verricht, u/aaruoor hij enig loon of materieel uoordeel ontuangt,
waardoor hij in zijn levensonderhoud en dat van zijn gezin
uoorziet. »

«Art. 118. -In artikel131, § 1, eerste lid, van betzelfde
koninklijk besluit, u/orden uolgende woorden geschrapt :

"de u/erhloze die niet bereid is elke passende dienstbetrekking
te aanuaarden, ueruult deze voorwaarde niet. »

"Art. 119. - § 1. Artikel 133 van hetzelfde koninklijk besluit
wordt geschrapt en ueruangen door:

» art. 133. - De werkloze die als u/erkzoekende moet inge-
schreuen zijn, moet elke passende dienstbetrekking die hem
wordt aangeboden of elke beroepsopleiding die hem wordt aan-
geboden onder de uooru/aarden bepaald in het koninklijk besluit
van 20 december 1963 betreffende arbeidsuoorziening en werk-
loosheid, aanuaarden.

'.'Onder passende dienstbetrekking u/ordt verstaan: de betrek-
king u/aaruan de commissie van aduies oordeelt dat ze passend
is op basis van uolgden criteria:

,,1" de beroepsgeschiktheid : de betrekking moet ouereen-
stemmen met het normale beroep van de u/erkloze of met een
aanuerurant beroep, dat een andere beku/aamheid kan uereisen,
op uooru/aarde dat de betrokkene die uit hoofde van zijn beroeps-
gescbiktheid spoedig kan ueru/eruen, Elke betu/isting tot de be-
roepsbeku/aambeid van de werknemer of tot de beroepsgeschikt-
heid die de dienstbetrekking uereist, dient onderu/orpen aan het
aduies van de commissie van aduies.

,,2" de lichamelijke geschiktheid:
,,§ 1. De ioerkloze die t'an oordeel is dat hij lichamelijk niet

gescbikt is om de aangeboden dienstbetrekhing te ueruullen moet
zulks uerklaren op het ogenblik van het aanbod of, ten laatste,
uranneer hij naar het gewestelijk bureau terugkomt om uitleg te
urrschaffen ouer het feit dat hij door de u/erhgever aan u/ie hij
u/erd toorgesteld niet u/erd aangenomen.
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» Le travailleur qui a abandonné son emploi en raison d'une
inaptitude physique doit le déclarer au montent Oll il est invité
au bureau régional pour expliquer le motif de cet abandon.

» § 2. Le travailleur qui déclare Ile pas être physiquement apte
à exercer un emploi, doit se soumettre le plus rapidement possible
à un examen médical al/près du médecin désigné par le bureau
régional. Ce dernier notifiera l'avis de ce médecin au travailleur
par lettre recommandée.

"Si, dans un délai maximum de huit jours ouvrables suivant
la notification, le travailleur qui a été trouvé apte par le médecin
du bureau régional présente une attestation de son médecin
traitant contraire à l'avis du médecin du bureau régional, le litige
est soumis par décision arbitrale au médecin de l'inspection
médicale du travail. Le travailleur peut se faire assister par son
médecin traitant.

"L'Office national établit des documents spéciaux afin de
permettre au médecin désigné par le bureau régional et au méde-
cin-arbitre de consigner leurs cane/usions.

»JO les salaires:

» § I'", L'emploi doit être rémunéré conformément aux con-
ventions collectives en matière de salaires, aux décisions rendues
obligatoires ou non des comités paritaires ou, à défaut, aux
usages de la région. Le salaire à prendre en considération est le
salaire brut. L'indemnité pour frais de transport payée éventuelle-
ment par l'employeur n'entre cependant pas en ligne de compte
pour l'application du salaire proposé.

» § 2. En cas de rémunération à la pièce, celle-ci doit corres-
pondre aux dispositions de l'article J9, indépendamment du
salaire réellement perçu.

» 4° le lieu du travail:

,,§ I"'. L'emploi ne peut entraîner d'absence quotidienne ha-
bituelle de la résidence, dont la durée est supérieure au nombre
d'heures de travail, y compris la durée des temps de repos,
augmentée de 4 heures.

» Par durée de l'absence quotidienne habituel/e de la résidence,
il faut entendre le temps qui sépare le moment où le travailleur
quitte sa résidence pour se rendre au travail et celui où il revient
du travail.

» Pour déterminer les heures d'absence quotidienne habituelle,
il est tenu compte des moyens de transport en commun et
éuentuellement des moyens de transport personnels que le travail-
leur peut normalement utiliser.

" § 2. Si la distance entre la résidence du travailleur et le lieu
du travail est égale ou inférieure à 25 km, il n'est pas tenu compte
de la durée de l'absence quotidienne habituelle de la résidence.

,,5° la moralité: l'emploi doit répondre aux conditions nor-
males de moralité, compte tenu de l'âge du travailleur.

,,6° charge d'enfants: pour être considéré comme valable,
l'emploi offert doit tenir compte de la charge d'enfants. Cela
signifie que le travail doit notamment être presté aux heures
habituelles de travail. La charge d'enfants peut constituer UI/
empêchement graue.

,,7° N'ont pas d'influence sur le caractère convenable de l'em-
ploi:

«a] le fait de suit-re des cours du soir ne contribuant pas au
maintien ou au développement de la qualijication professionnelle
du travailleur ou à son reclassement professionnel;

! olS J

" De tocrknemcr die ingeuolge lichamelijl:« ongeschiktbcid zijn
dienstbetrckking uerlaten heeft moet zulks uerklaren op het ogen-
blik dat hij op het geu/estelijk bureau uitgenodigd u/ordt om
uitleg te uerscbaffen over de reden van die verlating .

••§ 2. De u/erknemer die uerklaart dat hij lichamelijk niet
geschikt is om een dienstbetrekking te uervullen, moet zo spoedig
mogelijk ondertoorpen u/orden aan het medisch onderzoek van
de geneesbeer aangeioezen door het geweste!ijk bureau. Het
gewestelijk bureau betekent het aduies van deze geneesheer aan
de werknemer met een aangetekend schrijuen.

» Zo de u/erknemer, die door de geneesheer van het gewestelijk
bureau geschikt beuonden u/erd, ten laatste binnen acht u/erkda-
gen na deze betekening, een attest van zijn behandelende genees-
heer uoorlegt dat strijdig is met het adules van de geneesheer van
het gewestelijk bureau, wordt het geschil voor scheidsrechterlijke
uitspraak aan de geneesheer van de mediscbe arbeidsinspectie
voorgelegd. De u/erhnemer mag zich door zijn bebandelende
geneesheer laten bijstaan.

••De Riiksdienst maakt speciale stukken op, om de door het
gewestelijk bureau aangeu/ezen geneesheer en de geneesheer-
scheidsrechter in staat te stel/en hun conclusies neer te scbrijuen.

"JO de lonen :

••§ 1. De dienstbetrekhing moet u/orden bezoldigd in ouer-
eenstemming met de collectieue loonouereenkomsten, de al dan
niet algemeen uerbindend uerklaarde beslissingen van de paritaire
co-nité's of. bij ontstentenis daaruan, de gebruiken van d'! streek.
Het in aanmerking te nemen loon is het brutoloon. De uergoeding
voor reiskosten die euentueel door de u/erkgeuer betaald u/ordt
komt euenu/el niet in aanmerking bij de beoordeling van het
uoorgestelde loon .

••§ 2 . Wanneer tariefloon wordt betaald, moet het tarief ouer-
eenstemmen met het bepaalde in artikel J9, ongeacbt het u/erke-
lijk uerdiende loon.

» 4" de plaats van het werk:

••§ 1. De dienstbetrekking mag geen gewoonlijke dagelijkse
afu/ezigheid uit de uerblijfplaats ten gevolge bebben u/aaruan de
duur meer bedraagt dan het aantal arbeidsuren, met inbegrip van
de duur van de rusttijden, uerboogd met vier uren,

"Onder duur van gewoonlijke dagelijks afu/ezighid uit de
uerblijfplaats dient uerstaan, de tijd die uerloopt van het ogenblik
af dat de u/erhnemer zijn verblijfplaats uerlaat om zicb naar het
werk te begeuen tot op het ogenblik dat hij er van het werk
terugkeert.

» Om de uren van gewoonlijke dagelijkse afu/ezigheid te bepa-
len u/ordt rekening gehouden met de gemeenschappelijke uer-
uoermiddelen en euentueel met de persoonlijke ueruoermiddelen
die de u/erknemer normaal kan gebruiken .

••§ 2. Indien de afstand tussen de uerblijfplaats van de u/erk-
nemer en de plaats van het werk 25 km of minder bedraagt,
wordt geen reeening gehouden met de duur van de gewoonlijke
dagelijkse afu/ezigheid uit de uerblijfplaats,

,,5" de zedelijkheid : de dienstbetrekking moet beantu/oorden
aan de normale uooru/aarden van zedelijkheid, rekening gehou-
dell met de leeftijd van de u/erknemer .

» 6" de kinderlast : om als passend te gelden moet de aangebo-
den dienstbetrekking rekening houden met de hinderlast. Dit
betekent dat o.m. het moet gaan om arbeid die tijdens de normale
arbeidsuren gepresteerd wordt. Kinderlast kan een zu/aar beletsel
uormen,

»7" Zonder inuloed op het passend karakter van de dienstbe-
trekking zijn :

••a) het uolgen van auondlessen die niet bijdragen tot behoud
of de ontusikkeling van de berocpsbeku/aamheid van de u/erkne-
mer of tot zijn professionele reclassering;



"iJ) le [ait que le travailleur reprendra le travail prochaine-
ment, sauf si, an montent de l'offre, ilfournit la preuve qu'il est
réellement appelé il occuper un autre emploi; el/ outre, il devra
être prouvé que son entrée Cil servie» a Cil lieu dans les sept jours
ouvrables.

,,8" le temps de travail: l'emploi offert à un travailleur n'est
pas convenable lorsque le nombre moyen normal d'heures de
travail par semaine diffère de plus de 6 heures du nombre normal
d'heures de travail par semaine que le travailleur prestait aupara-
uant,

,,9° règle particulière applicable aux femmes.' l'emploi peut
être déclaré non convenable lorsque, de l'avis de la commission
consultative, le départ de la résidence et le retour vers celle-ci
doivent s'effectuer dans des conditions et à des heures présentant
de graves inconvénients du point de vue social ou moral.

» 10° règle particulière applicable aux jeunes travailleurs: les
parents d'un chômeur âgé de moins de 16 ans doivent donner leur
accord à l'exercice de l'emploi proposé. Cet accord peut être
tacite. L'opposition éventuelle des parents doit être fondée sur de
sérieuses raisons et doit être émise au plus tard lorsque le chômeur
est convoqué par l'inspecteur pour être entendu.

,,11° des règles particulières pour les artistes de l'industrie du
spectacle:

»§ T", Un emploi dans une autre profession que celle d'artiste
est considérée comme convenable pour le travailleur qui n'a
travaillé que comme artiste, lorsqu'il a bénéficié d'allocations
pendant plus de 150 jours au cours des douze mois qui ont
précédé l'offre.

» Pour juger du caractère convenable de l'emploi, il est tenu
compte du développement intellectuel et des aptitudes physiques
de l'artiste, ainsi que de l'éventualité que l'aptitude requise pour
exercer le métier d'artiste pourrait régresser.

» § 2. Un emploi dans une autre profession que celle d'artiste
est considéré comme convenable pour le travailleur qui exerce
essentiellement cette profession mais qui a cependant, au cours
des dix dernières années, exercé une autre profession, ainsi que
pour celui dont la profession d'artiste n'est qu'une profession
accessoire par rapport à une autre profession.

,,12° règles particulières pour le travailleur saisonnier.

»§ l'", Un emploi tant en qualité de travailleur saisonnier
qu'en qualité de travailleur non saisonnier est considéré comme
convenable pour le travailleur qui effectue habituellement un
travail saisonnier ou de campagne.

» Un emploi en tant que travailleur saisonnier Il 'est cependant
pas considéré comme convenable lorsque le travailleur qui a
l'habitude d'effectuer un travail saisonnier prouve, au moment où
cet emploi lui est proposé, qu'il est déjà lié par un contrat pour
un emploi en tant que travailleur saisonnier; cette disposition ne
s'applique toutefois pas lorsque l'emploi de travailleur non sai-
sonnier doit prendre cours au moins trente jours avant la prise
de cours du contrat relatif à un emploi en tant que travailleur
saisonnier.

» § 2. Un emploi de travailleur saisonnier est considéré comme
convenable pour le travailleur qui travaille généralement en tant
que travailleur saisonnier et dont la santé est normale, même s'il
ne peut regagner son domicile chaque semaine.

,,13" Règle spéciale pour les objecteurs de conscience: les
emplois visés par cet article ne sont pas considérés comme cOIll'e-
nobles pour les travailleurs auxquels s'appliquent les dispositions
de l'article 24 de la loi du 3 juin 1964 portant le statut des
objecteurs de conscience.
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»b) de omstandigheid dat de u/erkuemer eerstdaags het werk
zal heruatten, behalue indien hij, op hct ogenblil: van het aanbod,
het beunjs leuert dat hij werkelijk aangeu/oruen is voor een andere
dienstbetrekking, bouendien zal moeten beu/ezen u/orden dat die
indiensttreding ten laatste binnen de zeuen u/erkdagen beeft
plaatsgebad.

,,8" de arbeidsduur: de betrekking die aan een werknemer
urordt aangeboden is niet passend, u/anneer het normaal gemid-
deld wekelijks aantal arbeidsuren met meer dan 6 uren verschilt
uan het normaal wekelijks aantal arbeidsuren dat uoorbeen door
de u/erknemer uerricht u/erd,

,,9" bijzondere regel voor urouu/en : de dienstbetrehking kan
als niet passend verklaard u/orden u/anneer, naar het oordeel van
de commissie van advies, het vertrek uit en de terugkeer naar de
uerblijfplaats moet gescbieden in omstandigheiden en op uren
u/aaraan betzij in sociaal opzicbt hetzij in moreel opzicht ernstige
bezu/aren uerbonden zijn.

» 1 Ou bijzondere regel voor jonge u/erknemers .' de ouders val/
een u/erkloze minder dan 16 jaar moeten instemmen met de
uitoefening L'an de voorgestelde dienstbetrekking. Die instem-
ming mag stilzu/ijgend zijn, Het euentuele uerzet van de ouders
moet op ernstige redenen steunen en ten laatste u/orden aange-
uoerd u/anneer de u/erkloze door de inspecteur wordt opgeroepen
om te u/orden gehoord.

,,11° bijzondere regelen uoor de artiesten uit het amusements-
bedrijf :

,,§ 1. Een dienstbetrekking in een ander beroep dan dat van
artiest geldt als passend uoor de u/erknemer die enkel als artiest
geu/erkt heeft u/anueer hij, tijdens de twaalf maanden die het
aanbod uoorafgaan, gedurende meer dan honderd uijftig dagen
uitkeringen heeft genoten.

» Voor de beoordeling van het passend karakter van de dienst-
betrekking wordt rekening gehouden met de intellectuele ontioik-
keling en met de lichaamsgeschiktheid van de artiest, alsmede met
de mogelijkheid dat de uaardigheid vereist voor het uitoefenen
van het beroep van artiest, zou kunnen afnemen,

» § 2. Een dienstbetrekking in een ander beroep dan dat van
artiest geldt als passend voor de toerknemer die hoofdzakelijk dit
beroep uitoefent doch, in de loop van de laatste tien jaar, reeds
een ander beroep uitgeoefend heeft, euenals voor diegene wiens
beroep van artiest slechts een bijberoep is in vergelijking met een
ander beroep.

,,12° bijzondere regelen uoor de seizoenarbeider.

,,§ 1. Een dienstbetrekking zou/el in de boedanigheid van
seizoenarbeider als van niet-seizoenarbeider geldt als passend
voor de werknemer die gewoonlijk seizoen- of campagne-arbeid
verricht.

»Een dienstbetrekking als niet-seizoenarbeider geldt nochtans
niet als passend u/anner de geu/oonlijk als seizoenarbeider u/er-
kende u/erknemer, op het ogenblik dat deze dienstbetrekking
hem aangeboden u/ordt, bewijst dat hij reeds door een ouereen-
komst uerbonden is voor een dienstbetrekking als seizoenarbei-
der; deze bepaling geldt echter niet u/anneer de dienstbetrekking
als niet-seizoenarbeider minstens dertig dagen vóór het ingaan
van de ouereenkomst uoor een dienstbetrekking als seizoenarbei-
der moet aanuangen.

» § 2. Een dienstbetrekking als seizoenarbeider geldt als pas-
send uoot de gewoonlijk als seizoenarbeider werkende u/erkne-
mer u/iens gezondheidstoestand normaal is, zelfs als hij niet
iedere u/eek naar zijn u/oning kan terugkeren,

" 13" bijzondere regel uoor de geu/ctensbezu/aarden : uoor de
ucrknemers u/aarop de bepalingen l'an toepassing zijn van arti-
ke! 24 [Jan de u/et l'ml 3 [uni 1964 houdende het statuut l'an de
geu/etensbezu/aarden, gelden de door dit artikel uerbonden
dienstbetrehkingen niet als passend.
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,. § 2. LI' chupitr« V dl' l'arrêté ministériel du 4 juin 1964 rclatt]
au chômage est abrogé. ,.

« A,.t. 120. - L'article 134 du même arrêté royal est supprimé
et remplacé par:

"Art. 134. - Lorsque le travailleur est ail devient chômeur pal'
son propre fait, SOli admission au bénéfice des allocations de
chômage est limitée conformément aux dispositions des arti-
cles 135 à 140.

"Le chômage est dû au fait de l'intéressé dans le cas:

» 1° d'abandon de travail s'il est prouvé qu 'il n'y a pas de motif
légitime;

,,2° de congédiement pour des motifs équitables eu égard à une
attitude dont il est prouvé qu'elle est fautive;

,,3° de refus du chômeur d'accepter un emploi que la commis-
sion consultative a jugé convenable.

" Les dispositions de cet article ne sont pas applicables lorsque
le travailleur a repris le travail pendant au moins quatre semaines
préalablement à la décision de réduire ou non les allocations de
chômage. "

« Art. 121. - L'article 135 du même arrêté royal est supprimé
et remplacé par:

"Art. 135. - Les allocations de chômage du chômeur dont i!
est prouvé qu'il est devenu chômeur par son propre fait sont
diminuées de 10 % pendant quatre semaines au moins et vingt-six
semaines au plus.

"Art. 122. - L'article 136 du même arrêté royal est supprimé
et remplacé pm':

"Art. 136. - Le travailleur dont il est prouvé qu'il est ou qu'il
devient chômeur par son propre fait dans l'année qui suit l'événe-
ment ayant donné lieu à l'application de l'article 135, perd 20 %
de ses allocations pendant treize semaines au moins et vingt-six
semaines au plus. "

« Art. 123. - L'article 137 du même arrêté royal est supprimé
et remplacé par:

"Art. 137. - Le travailleur dont les droits aux allocations de
chômage sont limités en vertu de l'article 136 et qui est ou qui
devient à nouveau chômeur de son propre fait dans les deux
années qui suivent l'événement ayant donné lieu à l'application
de l'article 135, perd 30 % de ses allocations pendant vingt-six
semaines au moins et cinquante-deux semaines au plus. »

« Art. 124. - L'article 138 du même arrêté royal est remplacé
par ce qui suit:

» Le jeune chômeur admis au bénéfice des allocations de chô-
mage en application de l'articl; 124 et qui est ou devient chômeur
par sa propre faute ou son propre fait établis, subit une diminu-
tion de ses allocations de chômage à concurrence de 10 %
pendant treize semaines au moins et oing-six semaines au plus.

» En cas de récidive dans les deux ans, tant la diminution en
pourcentage que la durée de la mesure précédente sont dou-
blées. »

"Art. 125. - § l'", L 'article 143 du même arrêté royal est
abrogé.

» § 2. Le Chapitre \/1 de l'arrêté ministériel du 4 juin 1964
relatif au chômage est abrogé. "

"Art. 126. - L'article 168 du même arrêté royal est remplacé
par ce qui suit:

» Les articles I 34 à 140 sont applicables au chômeur dont il
est prouvé qu'il abandonne le travail sans motiflégitime, qui est
congédié pour des motifs équitables l'Il raison de son attitude, ou
qui refuse d'accepter l'occupation pour laquelle il a été désigné. "

[ SO J

" § 2. Het boofdstut: V uau het ministcrieel bcsluit van 4 juni
1964 inz"lke u/erkloosheid u/ordt ofigche/lcn. '.'

"Art. 120. - Artihcl 134 uan bctzelide k(Jltiuklijk besluit
u/ordt gescbrapt en ueruangen door :

"Art. 134. - Het recht op toerkloosheidsuitkering u/ordt
beperkt ouèreenhomstig de artikelen 13.5 tot 140, indien het
beu/ijs geleverd uiordt dat de u/erknemer u/erkloos u/ordt of blijft
door eigen schuld of toedoen.

" Werkloosheid door eigen schuld of toedoen kan het gevolg
zijn van:

» la ioerkuerlating, indien beu/ezen wordt dat dit zonder ge-
gronde redenen gebeurt;

,,2" ontslag om billijke redenen ingevolge een beurezen foutieue
houding;

,,3" u/eigering l'an de u/erkloze om een dienstbetrekking te
aanuaarden, waarvan de commissie van adules geoordeeld heeft
dat ze passend is.

"De bepalingen van dit artihel zijn niet van toepassing indien
de u/erknemer vóór de beslissing tot al of niet uermindering van
de werkloosheidsuitkering de arbeid gedurende tenminste vier
weken heeft hervat. »

«Art. 121. - Artikel 135 van betzelfde koninklijk besluit
wordt geschrapt en vervangen door:

» Art. 135. ~ De u/erkloosheidsuitkering van de u/erkloze,
uraaruan bewijs geleverd wordt dat zijn verkloosheid tt? wijten is
aan eigen schuld of toedoen, wordt gedurende tenminste vier
weken en ten hoogste zesentu/intig weken verminderd met 10%.

"Art. 122. - .\rtikel 136 van betzelfde koninklijk besluit
wordt geschrapt en ueruangen door:

» Art. 136. - De werknemer uiaaruan beu/ezen u/ordt dat hij
werkloos is of wordt door eigen schuld of toedoen binnen hetjaar
na de gebeurtenis die aanleiding beeft gegeven tot toepassing van
artikel 135, verliest gedurende ten minste dertien en ten hoogste
zesentwintig weken 20 % van zijn uitkering. »

«Art. 123. - Artikel 137 van hetzelfde koninklijk besluit
wordt geschrapt en uetuangen door:

» Art. 137. - De werknemer u/iens recht op werkloosheidsuit-
kering is beperkt overeenkomstig artikel 136 en die nogmaals
werkloos is of u/ordt door beu/ezen eigen schuld of toedoen
binnen tu/ee jaar na de gebeurtenis tot toepassing van arti-
kel 135, ziet zijn uitkering uerminderd met 30 % gedurende
tenminste zesentu/intig en ten hoogste tu/eeënuijftig ioeken. »

« Art. 124. - Artikel 138 van hetzelfde koninklijk besluit
u/ordt ueruangen door wat volgt:

" De jonge werkloze die bij toepassing van artikel 124 gerech-
tigde op werkloosheidsuitkeringen is geu/orden en die werkloos
is of u/ordt door beu/ezen eigen schuld of toedoen, ondergaat een
uermindering van zijn u/erhloosheidsuitkeringen ten belope van
10 % gedurende tenminste dertien en ten hoogste zesentu/intig
ioehen.

"BU herhaling binnen turee [aar u/orden zou/el het percent
uermindering als de duur van de vorige maatregel verdubbeld. "

«Art. 125. - § 1. Art. 143 van betzelfde koninklijk besluit
wordt opgeheuen .

••§ 2. Hoofdstuk 6 l'an het M.B. van 4 juni 1964 inzake
u/erkloosheid u/ordt opgeheuen. "

"Art. 126. - Art. 168 van hetzeljde koninklijk besluit u/ordt
uen'angen door urat uolgt :

"De artikelen 134 tot 140 zijn toepasselijk op de icerhloze
u/aaruan beu/ezen is dat hij zonder gegronde reden het u/erk
uerlaat, ontslagen wordt 0/11 bil/ijke redenen ingeuolge zijn hou-
ding of u/eigert geuolg te gellen aan de aanduiding tot teu/erkstel-
ling. ,.



" Il tt, /27, - A l'article ISO du II/h!/(: (/ m1t/; roval, il est
iIIJ/Jor/(.' les moditicatious suivantes :

» 1IJ le deuxième alinéa est abrogé,

>l 2" au troisième alinéa. les mots" des alinéas précédents » sont
remplacés par les mots" de l'alinéa précédent ".

>l 3" le quatrième alinéa est abrogé. »

"Art. 128, - § I'", L'article 153 du même arrêté royal est
abrogé,

» § 2. Le chapitre \lIl de l'arrêté ministériel du 4 juin 1964
relatif au chômage est abrogé. »

« Art. 129. - L'article 195 du même arrêté royal est abrogé. »

« Art. 130. - Dans la première phrase de l'article 196 du même
arrêté royal, les mots « qui a fabriqué une fausse marque de
pointage, fait usage d'une marque contrefaite» sont supprimés, »

"Art, 131. - L'article 198 du même arrêté royal est abrogé. "

N° 335 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art, 116.

Compléter les alinéas 2 ct 3 par les mots "sous réserve de ce
qui est prévu à l'alinéa 4 " et, après l'alinéa 3, insérer un alinéa
4 (nouveau), libellé comme suit:

" Toutefois, les modifications relatives à l'exercice de l'action
publique entrent en vigueur au plus tôt deux ans après la nomina-
tion aux fonctions visées à la section 2, à un moment que le Roi
détermine. .»

.J usrmcx nON

L 'entrée en vigueur immédiate de ces modifications (au cas où le projet ne serait
pas modifié dans le sens où nOLIsl'entendons) mettrait les procureurs du Roi à
nommer dans une situation intenable, et cela est d'autant plus grave qu'il peut
être présumé qu'ils ne sont pas pleinement spécialisés lors de leur nomination,
notamment en ce qui concerne les mécanismes de fraude.

Nous estimons dès lors qu'il convient de prévoir une période de transition en
vue de leur spécialisation.

N° 336 DE M. BOSSUYT.

Art. 117bis (nouveau).

Insérer un article 117bis (nouveau}, libellé comme suit:
« A rt. / 17bis. - 1IJ L'article 66 de la loi du 28 décembre /983

portant des dispositions fiscales et budgétaires est remplacé par
la disposition sutuante :

" Art. 66. - Les services administratifs de l'Et.tt et les organis-
mes et établissements publics risés :

"a) à l'article 61bis, alinea la, de 1,1présente loi et

«b) à l'article 1'" de la l{Jidu 28 juillet 1938 tendant à assurer
l'exacte perception des impôts, te! q'II'i1a notamment été remplacé
pur l'articlr 34 dl' la loi du 20 août 1947 ct par l'article 58 de
'd loi du 29 noi.rrnbre 1962.

,. SOI/t tenus de [ournir à l'allice national de l'emploi tous II'S

renseignements do lit celui-à il besoin pour l'application du pré-
sent ch.ipitre. >,
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"Art, 127, - /11 artikel 150 uan hetzelfde kOllillk/ijk besluit
uiordt ;

» If} het tu/cede lid opgeheuen,

»2" in hct derdc lid " uan de uoorgaande leden » vert'al/gel/
door « van het voorgaande lid ",

» 3U bet uierde lid opgeheven. "

"Art, 128. - § 1. Art. 153 van hetzelfde koninklijk besluit
wordt opgeheuen.

» § 2. Hoofdstuk \lIl van het M .B. van 4 [uni 1964 inzake
u/erhloosheid wordt opgeheuen, »

«Art. 129. - Art. 195 uan betzelfde koninklijk besluit wordt
opgeheven. "

« A rt. 130, - In artikel 196 van betzelfde koninklijk besluit,
eerste zin, u/orden de woorden « een vals stempelmerk heeft
gemaakt, een nagemaakt merk beeft gebruikt of" geschrapt, »

«Art. 131. - Artikel 198 van hetzelfde koninklijk besluit
wordt opgebeuen. »

G. BOSSUYT.

Nr. 335 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art, 116,

De leden 2 en 3 aanvullen met de woorden « onder voorbehoud
van het bepaalde ;/1 lid 4» en na het derde lid een lid 4 (nieuu/)
invoegen, luidend als volgt :

" De u/ijzigingen inzake de uitoefening van de strafvordering
treden euenu/el ten vroegste 2 jaar na de benoeming van de
ambten bedoeld in afdeling 2, in werking op een door de Koning
te bepalen tijdstip. »

VERANTWOORDING

De onmiddellijke inwerkingtreding (indien het onrwerp nier gewijzigd wordt
in de door ons bedoelde zin) gooit de te benoernen procureurs des Konings ab
her ware in een gat, wat des te erger is daar vermoed kan worden dat zij bij hun
aansrelling nier teri volle gespecialiseerd zijn, onder meer wat fraudernechanismen
betrefr.

Wij zijn dan ook de mening roegedaan dar met het oog op specialisarie een
overgangstermijn in acht rnoer genomen worden.

L. VAN DEN BOSSCHE.
p, CHEVALIER.

Nr. 336 VAN DE HEER BOSSUYT.

Art. 117bis (nieuw).

Een artikel 117bis (nieuu/), invoegen, luidend als volgt:
"Art. 117bis. - If} Artikel 66 van de wet van 28 december

1983 houdende fiscale en begrotingsbepalingen u/ordt vervangen
door de uolgende bepaling :

•.Art. 66. - De bestuursdiensten van de Staat, en de openbare
inrichtingen en instellingen, bedoeld in:

.. a) artikel61bis, eerste lid, van deze u/et, en,

.. IJ) artikel 1 l'an de wet van 28 juli 1938 tot uerzekering van
de juiste heffing van belastingen, zoals onder meer ueruangen bij
artikel 34 van de u/et l'an 20 augustus 1947 en bij artikel 58 van
de uet uan 20 nouember 1962,

'. zijn gebouden ilan de Rijksdienst voor arbeidsvoorziening
.7111' inlicbtingen te uerstrekhen u/elke deze nodig heejt voor de
toepassing l'an dit hocfdstuk, »



S76(19S.5-1986)-N.8

.IU~TIFlCi\T10N

l'our l'upplicution des cotisations spéciales. les .. pouvoirs publics .. sont tenus,
conlonnémcut ~ l'article 66, de fournir ,\ l'ONEI1I lUUS les rcnseigueuicnts dont
"el u i-ci a besoin.

A cet égard, il importe dl' savoir exactement de quels .. pouvoirs publics .. il
s'agit; actuellement, la loi Ill' fournit qu'une énumérntion excmplarive non con-
traignante: elle citeles pouvoirs publics qui dépendcnr du Ministère des Finances,
des Classes moyennes et de la Sécurité sociale, alors que l'article 61"is ajouté par
après couvre déjà une gamme bien plus étendue de services.

Le Ministère des Finances ou celui des Classes moyennes, par exemple, ne som
pas au courant de tous les détails figurant aux littéras IJ à ede l'article 61bis:
s'agit-il d'organismes subventionnés, comment ont-ils été créés, etc ...

Il vaut mieux désigner aussi précisément que possible les pouvoirs publics visés,
en vue d'accroître la sécurité juridique. Etant donné que le contrôle ne peut
s'étendre au-delà des organismes visés il l'article 61 bis, la disposition générale est
également maintenue, mais l'amendement opte pour la définition de pouvoirs
publics telle qu'elle figure à l'article 1" du 28 juillet 1938, telle qu'il a été adapté
dans cette optique, lors de son remplacement en 1947.

Il convient de souligner que l'article 1" de la loi du 28 juillet 1938, lequel ne
se rapporte qu'au sens général à tous les impôts, est rendu applicable; il n'y est
renvoyé qu'en cc qui concerne la notion et la définition de la notion de .. pouvoirs
publics »,

N° 337 DE MM. BOSSUYT.

Art, 117 quinquies (nouveau).

Insérer un article 117 quinquies (nouveau), libellé comme suit:
o Art. 117quinquies, - 10 Dans l'article 74 de la loi du 28

décembre 1983 portant des dispositions fiscales et budgétaires,
il est inséré, entre les premier et deuxième alinéas, un nouvel
alinéa, libellé comme suit:

"Celui qui, devant n'importe quelle juridiction, exige des
rémunérations ou des dédommagements de l'Etat, des commuau-
tés, des régions, des provinces, de l'agglomération de Bruxelles,
et de toutes les autres administrations publiques visées à l'arti-
cle 66 de la présente loi, doit, si le montant de ces rémunérations
ou dédommagements dépend directement ou indirectement du
montant de ses revenus, mentionner dans sa demande les revenus
mobiliers qu'il ne déclare pas, en vertu de l'article 220bis du Code
des impôts sur les revenus, dans la déclaration à l'impôt des
personnes physiques afférente à l'année dont les revenus peuvent
être pris en considération pour l'éualuatin de sa demande.

,,2° A l'article 74 de cette même loi, qui va constituer le § 1er,

est ajouté un § 2, libellé comme suit:
» § 2. Les revenus mentionnés visés au § 1"', premier alinéa,

sont à invoquer devant les personnes en question pour lafixation
des rémunérations ou dédommagements qu'elles exigent devant
n'importe quelle juridiction l: l'Etat, des communautés, des
régions, des provinces, de l'agglomération bruxelloise, des com-
rnunes et de toutes les autres administrations publiques visées à
l'article 66 de la présente loi, si le montant de ces rémunérations
ou dédommagements dépend du montant de leurs revenus.

" Pour l'application de cette disposition, les administrations ou
services visés au § l'", dernier alinéa, ne sont plus tenus de garder
le secret professionnel prévu ail § 1"', dernier alinéa, mais sont
tenus d'informer la juridiction qui est saisie d'une telle contesta-
tian des revenus mentionnés, ou de délivrer une attestation de
non-mention; il n'est pas tenu compte à cet égard de mentions
qui auraient été faites spontanément après le fait qui a causé le
dommage. "

jU5TlFIC:\ TION

L'extension de la disposition de l'article 239 du Code des irnpórs sur les revenus
aux revenus seulement connus, Il' cas échéant, de l'ONEm, ne suffit pas il rendre
cette disposition coherente. Seul l'ajour d'une même disposrrion ,1 l'article 74 dl'
la loi du lN decembre 19N.l peur le perrnertre : pour les bénéficiaires de revenus

[ .'il J

VERANTWOORDING

Voor de rocpussing \',\0 de bijzoudere budragen ziin de "openb"re bcsruren n
volgens artikel 66 verplichr aan de R.V.A. alle inlichtingen te vcrstrekken wclke
deze nodig heeft.

Probleem is daarhij rhuns precies te weren wclke « openbare besturen "; chans
geeft de wct enkel een niet-bindende cxcmplaneve opsomming: narnelijk om
openbare besturen die nfhangen van de Minisrerie van Financiën, Middenstand
en Sociale Zekerheid, rerwijl het nadien roegevoegde artikel 61bis reeds een veel
grorer gamma van diensten besrrijkr.

Het Minisrerie van Financiën of van Middensrand bijvoorbeeld is nier op de
hoogte van alle bijzonderheden opgesornd in de littera b tot e van artikel 61bis:
zijn her gesubsidicerde instellingen, hoe zijn deze opgerichr, etc ...

Teneinde de rechtszekerheid te bevorderen, is hel beter bedoelde openbare
besruren zo nauwkeurig mogelijk aan te duidcn. Orndat de controle verder kan
reiken dan enkel de in arrikel 61 bis bedoelde insrellingen, wordt tevens de
algernene bepaling verbonden, rnaar het amendement kiesr voor de omschrijving
openbare besruren zoals gegeven in arrikel 1 van de wet van 28 juli 1938, zoals
dit in dar opzicht onder andere werd aangepasr bij de vervanging ervan in 1947.

Er weze benadrukr dar artikel 1 van de wer van 28 juli 1938, dewelke enkel
in algernene zin op "Ile belasringen slaat, roepasselijk wordr gernaakr; er wordr
enkel naar verwezen voor war het begrip en de omschrijving van de notie
«openbare besruren nbctreft.

Nr. 337 VAN DE HEREN BOSSUYT.

Art. 117quinquies (nieuw).

Een artikell17quinquies (nieuio), invoegen, luidend als volgt:
• 4rt. 117quinquies, - 10 In artikel 74 van de tl/etl van 28

december 1983 houdende fiscale en begrotingsbepalingen wordt
tussen het eerste en het tu/eede lid een nieuu/ lid ingeuoegd,
luidend als uolgt :

»HIj die voor om het even welke rechtsmacht uergeldingen of
schadeuergoedingen vordert van de Staat, de gemeenscbappen,
de geu/esten, de prouincies, de agglomeratie Brussel, en alle
andere in artikel66 van deze u/et bedoelde openbare inrichtingen
en instellingen, ingeual het bedrag van die vergeldingen of schade-
uergoedingen rechtstreeks of onrechtstreeks afhangt van het be-
drag van zijn inkomsten, moet in zijn uordering melding maken
van de roerende inkomsten die hij hracbtens artikel 220bis van
het Wetboek van de inhornstenbelastingen niet aangeeft in de
aangifte in de personenbelasting met betrekking tot het jaar
u/aaruan de inkomsten in aanmerking kunnen u/orden genomen
voor de beoordeling van zijn uordering; de Koning bepaalt de
modaliteiten van deze meldingsplicht.

»20 In artikel74 van diezelfde u/et, die § 1gaat uormen, u/ordt
een § 2 toegeuoegd, luidend als volgt:

» § 2. De in § 1, eerste lid, bedoelde gemelde inkomsten zijn
tegen de personen in kwestie in te roepen voor de vaststelling van
de uergeldingen of schadevergoedingen die zij uoor om het even
welke rechtsmacht uorderen van de Staat, de gemeenscbappen,
de geu/esten, de prouincies, de agglomeratie Brussel, de gemeen-
ten en alle andere in artikel 66 van deze u/et bedoelde openbare
inrichtingen en instellingen, ingeual het bedrag van die uergeldin-
gen of schadeuergoedingen afhangt van het bedrag van bun
inkomsten,

» Voor de toepassing van deze bepaling zijn de in § 1, laatste
lid, bedoelde administraties of diensten ontheven van bet in het
§ I, laatste lid, bedoelde beroepsgeheim, en ertoe gehouden aan
de rechtsmacht bij u/ie dergelijke betu/isting aanhangig is, kennis
te geven van de bij hen gemelde inkomsten, of een attest te
uerstrekken van niet-melding; hierbij u/ordt geen rekening gehou-
den met meldingen u/elke spontaan u/erden gedaan na het ogen-
blik van het schadeuenoekkend [eit. »

VE R:\NT\X-'OORDING

Hct uitbreiden Lin de bep.iling nrtikel 239 van hel Wetboek van de inkornsten-
belasringen tor de inkornsren mogelijk enkel bekend bij de R. V.:\., volsraat nier
om deze bepaling terug sluirend te rnaken. Dit kan enkel gebeuren door eenzelfde
bepaling ook roe te voegen aan artikel 74 van de wer van lN decernber 1983:



inférieurs ù J millions de francs, rONEmnc dispose pas de !'l'nse'!lncmenls,m,l's
d'autres (JI'ganismes en disposent peut-être; c cst Iii l'oluet du § 2 proposé de
l'article 74 (Il' 2" de l'amendement),

En même temps, un oubli '1 été' réparé d'IIIS l'arricle 74: il faut IlUIl seulement
mentionner l'obtention d'avantages sociaux. 'n'lis égulerncnt les rècl.un.inons de
rémunérnrions ct de dédommagements; c'est Iù l'objet dl' rajout propose ;'1

l'article 74 (le l " de l'amendement),

N° 338 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art, 116.

Supprimer le deuxième alinéa.

JUSTlFlCA TION

Si cet alinéa est supprimé, il en résulte que les articles visés entrent en vigueur
conformément aux dispositions habituelles, c'est-à-dire dix jours après leur
publication au Moniteur belge. alors que d'autres alinéas prévoient des délais qui
dérogent à cette règle générale pour des raisons de fond, ainsi qu'il est expliqué
dans l'exposé des motifs.

Pour les articles énumérés ,j cet alinéa. il ne peut se justifier de déroger au délai
normal, pour quelque mison de fond que ce soit.

N° 339 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 67,

Supprimer cet article.

jUSTlFlCA TION

Voir la justification de l'amendement n" 181.

N° 340 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art, 68.

Supprimer cet article.

JUSTIFICA TlON

Voir hl justificarion de l'amendement 0" 181.

N° 341 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 69.

Supprimer cet article.

JUSTIFICA TlON

Voir hl justification de l'amendernent n" 281,

NU 342 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Arr. 70.

Supprimer Ie 1°

JUSTIFICATION

Voir la lu'Orifil:.uioll Je l'arnendemenr n" lH2.

[ 53 ] 516 (19R5-1986) - N. 8

vont rukurnstcn-gcmctcrs onder de 3 nuljocu bcschikr de R.V.A, Illet over
gcgcvens, nusschicn wel uudere mstclhngcn; dn IS hel doel van hel voorgesrcld
S 2, van nrtikel ï4 (het 2" in hCI .nnendcmcm).

Tegclijk werd een vergetelheid gocdgcmaukt in arnkel 74: niet enkel voor hcr
bckomen van sociale voordclcn muet er rnelding zijn, rnaar ook in geval van
vorderingen rot vergeldingen en schadcvcrgocdingcn; dit is her doel van her
niikomcnd voorgesrelde in artikel 74 (hct l" van het amendement).

G. BOSSUYT,

Nr. 338 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 116.

Het 2de lid weglaren,

VERANTWOORDING

Indien deze alinea weggelaren wordt heefr dit tot gevolg dar de bedoelde
arrikelen volgens de gewone regeling in werking treden, dit is tien dagen na de
publikarie in her Staatsblad. Daar waar in de ander alinea's terrnijnen voorzien
worden die om inhoudelijke redene n afwiiken van deze algernene regel, zoals
uirgelegd in de mernorie van toelichring.

Voor de arrikelen opgesumd in deze alinea is er geen enkel inhoudelijk valabele
rnotivering re vinden waarom atgeweken rnoet worden van de normaai geldende
termijn.

Nr .139 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 67.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van het amendement nr, 18i,

Nr. 340 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 68.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van her amendement nr. 28\.

Nr. 341 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 69.

Dit arrikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de vcr aruwoording van her amendement nr , 281.

Nr. 342 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. 70.

Her 1o weglaren.

VERANTWOORDING

Zie de ver.mrwoording van her amendement nr. 2H2,
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NIl 343 DE ~Hvt. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER NI', 343 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVAL.lER

Art. 7~). Arr, 70,

Remplacer cet article par la disposition suivante:
« Art. 70. - A l'article 73quinquies du même Code. le § l'"

est remplacé par ce qui suit:
» § 1"', Sous réserve de la dérogation prévue au § 4, toutes les

dispositions du livre premier du Code pénal, à l'exception de
l'article 85. sont d'application aux infractions visées aux articles
73. 73bis et 73quater, »

JUSTIFICATION

Rétablissement de l'article 73quil1qllies tel qu'il a été introduit par l'article 9
de la loi du 10 février 1981 - donc sans circonstances atténuantes.

N° 344 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 70.

Supprimer le 2°.

J USTIFICA TION

Nous renvoyons tout d'abord il la justification de l'amendement n'' 281.

En ce qui concerne les articles 341, 342 et 343 du C.I.R., nous tenons il
souligner qu'en 1981, il n'y a donc pas cinq ans, une majorité il la Chambre et
au Sénat a approuvé les articles actuels. Nous estimons qu'il est dans l'intérêt de
la sécurité juridique du contribuable de ne pas modifier tous les 5 ans la législation
dans un domaine aussi important. Nous demandons dès lors que ces articles soient
supprimés du projet.

N° 345 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 71.

Supprimer le § 2.

Art. 106.

Supprimer cet article.

JCST':lCA TION

Cet article l'a à l'encontre de la tendance logique qui est de confirmer expressé-
ment l'obligation de déclaration il l'égard du fonctionnaire compétent, qui est
finalement le mieux placé pour évaluer la situation. En outre, cet article fait
montre d'une méfiance fondamentale il l'égard de ces fonctionnaires et procède
par ailleurs à une centralisation dans la personne d'un supérieur hiérarchique,
dont IJ nomination est souvent politique et qui est susceptible d'être influence.
avec une risque d·meg.llité juridique entre les contribuables impliqués d'un meme
ressort et entre ceux de ressorts différents.

Toutefois, cette disposition est surtout contraire au principe scion lequel c'est
Il' ministère public cl lui seul qui décide dl' l'exercice des poursuites peu.iles. En
ce sens. on se trouve en presence d'une violation évidente du principe de "indépen-
dance du pouvoir juridiciaire et de la séparation des pouvoirs.

N° 346 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

Arr. 71.

Supprimer les §§ 3 er 5.

Dit artikel vervangen door wat volgt:
« Art. 70. - III artikel 73quinquies van betzelfde Wetboek

wordt § 1 ueruangen door u/at volgt:
» § 1. Onder voorbehoud van de afwijking waarin § 4 uoorziet

zijn alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek, met
uitzondering van artikel 85, van toepassing op de misdrijuen
bedoeld in de artikelen 73, 73bis, en 73quater,»

VERANTWOORDING

Herstel van artikel 73ql/illql/ies zoals dit ingevoerd werd door artikel 9 van de
wer van 10 februari 1981 - dus zonder verzachtende ornsrandigheden.

Nr. 344 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. 70.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Om te beginnen verwijzen wij naar de veranrwoording van her amendement
nr. 282.

Met betrekking tot de artikelen 341, 342 en 343 van het W.I.B. willen we er
op wijzen dat in 1981, dus nog geen vijf jaar geleden, een meerderheid in Kamer
en Senaat de huidige wetsartikels goedkeurde. Her is, denken wij, ook in het
belang van de rechtszekerheid van de belastingplichtige op zulke belangrijke
terreinen nier elke 5 [aar de wergeving te wijzigen. Daarom vragen we dan ook
de schrapping van deze artikels uit het onrwerp.

NI'. 345 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr.71.

§ 2 weglaten.

Arr. 106.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit artikel gaat in regen de logische tendens om de aangifreverplichting uitdruk-
kelijk te bevesrigen ten aanzien van de bevoegde arnbtenaren die per slot van
rekening hcr besr geplaatsr zijn om de siruarie in te scharten. Bovendien wordt
door dit artikel blijk gegeven van een fundamenteel wantrouwen ten aanzien van
deze arnbrenaren en wordt anderzijds een cenrralisatie doorgcvocrd in hoofde van
een hiërarchische oversre, die vaak politiek benoemd is, vatbaarder is voor
beïnvloeding en met kans op rechrsongeliikheid ten aanzien van de aangeklaagden
binnen eenzelfde gewesr en russen de verschillende gewesten.

Bovcnal is deze bepaling evenwel strijdig met hel principe dar het openbaar
minisrcrie en zij alleen oordeelt over de uitoefening van de strafvervolging. In die
zin gaat her hier om een klaarblijkelijke schending van de onafhankeliikheid van
de rechterliike rn.ichr en de scheiding der rnachten.

NI'. .'46 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. 71.

De § § 3 en 5 weglaten.



JUSTifiCATION

l.es par'tgraphes obligent le procureur du Rot, prcal.tblcmcu; ,I 1\'ng'tgl'l11l'nt
eventuel de poursuites, ,I prendre l'avis du directeur régionu] competent.

Cela équivaut il restreindre l'indépendance du ministère public et son droit
d'apprécier l'opportunite des poursuites, C'est egalement contraire " la disposi-
tion dl' l'article 21 du Code d'instruction criminelle,

D'autre part, l'objecnf unique de cet article semble être de retarder la décision
de poursuivre (un délai de quatre mois pour un simple avis qui n'a ni ne peut avoir
aucune foree obligatoire), avec IOUles les conséquences que cela peut avoir,
notamment sur le plan des" fuites », Et nous dOUIOns que cela soit favorable il
la sécurité juridique du contribuable.

N° 347 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art, 71,

Au § 4, à la cinquième ligne, remplacer le mot « doit). par le
mot" peut ",

jUSTIFICA TlON

Nous sommes d'avis que 1.:situation actuelle ne doit subir aucune modification
sur ce plan et que cette disposition du projet est contraire à routes les autres
attribuant au juge un plus grand pouvoir de décision.

N° 348 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art.72.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La logique implique que les fonctionnaires dom il s'agit som professionnelle-
ment des experts dans leurs domaines respectifs. Par suite de ces dispositions, le
ministère public pourrait faire appel exclusivement il des experts privés, qui n'ont
toujours aucun statut légal et qui) en plus, du fait de leur profession, "monnay-
ent" leurs connaissances (ce qui implique une incompatibilité morale).

Enfin, nous signalons que ces dispositions sont en outre contraires il l'article 4J
du Code de procédure criminelle, qui ne prévoit aucune restriction en ce qui
concerne les personnes auxquelles le parquet peut faire appel en qualité d'experts,

NU 349 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 74.

Supprimer cet article.

J USTlflCA TION

La possibilite d'accorder une cxonèrarion des intérèrs, laquelle dépend 'OLlIc·
ment de l'arbitraire si l'on se réfère "1la formulation de l'article, "a à l'encontre
des intérêts légitimes dn Trésor public. C'est pourquoi il ,I déjà été proposé il une
autre occasion d'amender dans cc sens l'article J07 du C.I.R.

Ces arguments sont même plus pertinents encore en cc qui concerne la T.V.A.
Dans ce domaine en effet. cette disposition s'applique aux seuls contribuables ct
cela ne concerne donc ici que des sommes pour lesquelles ce contribuable joue
seulement le róle d'intermédiaire.

NU 350 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

Art. 76,

Supprimer cet article.

I 55 ] 576 (1985·1986) - N. 8

VERANTWOORDING

Deze paragr.rfcn vcrplichten de procureur des Konings voorafgaand aan ccn
mogclijke srrnlvervolging hct ad vies in te winncn van de bcvocgde gcwcstcluke
directeur.

Dit knrnt ncer op cen beknoning van de onafhankcliikhcid van hct openbaar
minisrerie en van haar upporrunireusbenordcling. In die zin is dit trouwens revens
strijdig met de bepaling van artikel 22 van het Wetboek van Strafvordering.

Anderzijds lijkr dl' enige bedoeling van dit artikel het op de lange baan schuiven
V'1I1de beslissing tot strafvervolging (rerrnijn van vier rnaanden voor een lourer
advies dar op generlei wijze bindend is of kan zijn) mel alle mogelijke gevolgen
vandien, onder meer wat betreft .•lekken ». En of dit de rechrszekerhcid van de
belasringplichtige dienr durven wc berwijfelen.

Nr. 347 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 71.

In § 4, op de vijfde regel, het woord « moet » vervangen door
het woord « kan »,

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dar de huidige siruatie geen wijziging op dit vlak rnoet
ondergaan en zijn van oordeel dar deze bepaling uit her ontwerp in tegenspraak
is met alle andere waarbij de rechter net een grotere beslissingsrnachr wordr
roegekend.

Nr. 348 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 72.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De logica houdr in dar de desbetreffende ambtenaren beroepshalve deskundig
zijn op hun respectievelijke deelgebieden. lngevolge deze bepalingen zou her
openbare minisrerie zich uitsluitend kunnen beroepen op privé-deskundigen,
waarvan nier alleen vooralsnog geen werteliik staruur werd bepaald maar die
bovendien beroepshalve hun kennis .•te gclde n maken (hergeen een morele
onverenigbaarheid inhoudt).

T Ol slot wijzen we erop dar deze bepalingcn bovendien strijdig zijn met
artikel 4J van ber Wetboek van Strafvordering dat in geen enkele beperking
voorzier war betrefr de personen waarop her parker als .•deskundigen » beroep
kan doen.

Nr. 349 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 74,

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De rnogelijkheid orn vriisrelling te verlencn van intresten, die, zoals ze hier
geformuleerd wordr van loutere willekeur afhankeliik is gaat ten kosre van de
rechrrnarige belangen van de Scharkisr. Daarorn werd elders reeds voorgesreld
langs een amendement artikel J07. W.\. B., in die zin aan te passen.

Deze argurnenren gaan zelfs nog meer op voor de B.T. W. In het geval van
B.T. W. zijn er immers alleen rnaar belasringschuldigen die voor deze regeling in
aanrnerking komen, en berrefr het hier enkel dus gelden waar deze belastingschul-
dige enkel de rol ,':m russenpersoon vervult.

Nr. 350 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE. EN
CHEVALIER

Art. 76,

Dit artikel weglaren.
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J USTIFlC:\TION

Nous renvoyons en premier lieu " lu justil'i.:atHlIl de nnrrc .uncndemcnr n'' .149,
Dans les taxes assimilées au timbre, qt'; consistent priucipalemeut en prélève-

I11l'IH'" 1..I'lnllll.)rUtlCc limitée ct moyenne, nOLISnt' pouvons imaginer un C.lS dans
lequel les inrérèts de retard seraient si élevés qu'ils causeraicnr des difficultés
financières iusurrnunrables pour le débiteur.

N° 351 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Arr. 77.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 281.

N° 352 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art.78.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la [usuficarion de l'amendement n" 281.

N° 353 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 79.

Supprimer cet article.

JUSTIFICA TION

Vair la jusrification de l'amendement n'' 28 I.

N° 354 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 80.

Remplacer cet article par ce qui suit:
"Art. 80. - Le § T" de l'article 207quinquies du même Code

est remplacé par ce qui sui! .
» § l'", sOI/S réserve de la dérogation prévue al/ § 4, toutes les

dispositions du Livre premier du Code pénal, J l'exception de
l'article 85, sont applicables aux infractions visées aux arti-
cles 207, 207bis et 207quater. »

IUSTIFICA TI ox

Retablissement de l'article 20'<Il1ill<llll"s lei qu'il .1 ete introduit par l'article Il
Je ht loi du JO févncr 1981 - donc sans circonstances attenuantes.

N° 355 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 80.

Supprimer Ie 1o.

IUSTlFIC:\ TIaN

Voir la JUStification de l'arnendernenr n" 2R2.

[ 56 l

VI:R:\NTWOORDING

Voorecrsr zu vcrwczcn n.i.tr de vcruntwoording l'an ons amendement nr. 349.
In de met 'rer zegel gelijkgestclde raksen, die meest.il besraar uit heffingcn van

geriuge of middelmarige hoogtc, kunnen wij geen geval lokaliseren wa.mn de
nnl.uigheidsimercstcn w hoog zouden kunncn zijn of oplopcn dar zi] de schulde-
n.i.tr in onoverkomelijke finnnciële rnoeiliikheden brengen.

Nr. 351 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 77.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van her amendement nr. 281.

Nr. 352 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 78.

Dit artikel weglaten,

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van her amendement nr. 281.

Nr. 353 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 79.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veramwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 354 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 80.

Dit artikel vervangen door wat volgt:
« Art. 80. - In artikel 207quinquies van betzelfde Wetboek

u/ordt vervangen door uiat volgt:
» § 1. Onder voorbehoud van de afioijhing u/aarin § 4 uoorziet

zijn alle bepalingen van het eerste boek van het Strafu/etboek met
uitzondering van artikel 85 van toepassing op de misdrijuen
bedoeld in de artikelen 207, 207bis en 207quater. »

VERANTWOORDING

Hersrcl van artikel 2.07quinquil's zoals dir ingevoerd werd docr artikel Il van
dl' wet 1',1Il 10 februari 1981 - dus zonder verzachtende ornsrandigheden.

Nr. 355 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 80.

Het 1() weglaren.

VERANTWOORDING

Zie de ver.mtwoording l'an het amendement nr. 282.



N" 356 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEV AllER

Art, l'lt>,

Supprimer le 2".

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 344.

N° 357 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114,

In fine, remplacer les mots" ou avoir exercé dans le domaine
fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1er» par les mots
« Olt avoir exercé pendant au moins trois ans des fonctions
juridiques dans le domaine fiscal auprès d'un service de l'Etat ou
de l'un des organismes visés dans la loi du 16 mars 1954 relative
au contrôle de certains organismes d'intérêt public, »

J USTIFICA TION

- Clarté.
- Avis du Conseil d'Etat en ce qui concerne la formulation.
- Etant donné qu'aucun diplôme en fiscalité n'est requis, il convient d'exiger

un minimum d'expérience et ce, afin d'éviter les abus.

N° 358 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

In fine, remplacer les mots cc ou avoir exercé dans le domaine
fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1er» par les mots
«ou avoir exercé pendant au moins deux ans des fonctions
juridiques dans le domaine fiscal auprès d'un service de l'Etat ou
de l'un des onganismes visés dans la loi du 16 mars 1954 relative
au contrôle de certains organismes d'intérêt public. »

JUSTIFICATIO!';

Clarté.
Avis du Conseil d'Etat en ce qui concerne la formulation.
Etant donné qu'aucun diplôme en fiscalité n'est requis, il convient d'exiger

un minimum d'expérience et ce, afin d'éviter les abus.

N° 359 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

ln fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine
fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1er» par les mots
" ou avoir exercé pendant au moins lm an des fonctions juridiques
dans le domaine fiscal auprès d'un service de l'Etat ou de l'un des
onganismes visés dans la loi du 16 mars 1954 relative au contrôle
de certains organismes d'intérêt public. »

JUSTIFICATIO!';

Clarté.

Avis du Conseil d'Etat en ce qui concerne la formulation.
- Etant donné qu'aucun diplôme en fiscalite n'est requis. il convient d'exiger

un minimum d'experience et cc, afin d'eviter les "bus,

I 57 I 576 (1935·1986j - N. ':l

Nr. 356 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art, 80.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de vernnrwoording "an her amendement nr. 344.

Nr. 357 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoelde
juridisch arnbt in fiscale zaken hebben vervuld » vervangen door
de woorden « of gedurende minstens drie jaar een juridisch ambt
ill fiscale materies uitgeoefend bebben bij een Rijksdienst of bij
één van de instellingen bedoeld bij de wet van 16 maart 1954
betreffende het toezicht op sommige instellingen van openbaar
nut. »

VERANTWOORDING

- Duidelijkheid.

- Advies van de Raad van State qua formulering.
- Gezien geen diploma in fiscaliteir vereist wordr, dienr, om misbruiken te

voorkomen, een minimale ervaring geéisr worden.

Nr. 358 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden «dan wel het in het eerste lid bedoelde
juridisch ambt in fiscale zaken hebben vervuld » vervangen door
de woorden « of gedurende minstens twee jaar een juridisch ambt
in fiscale materies uitgeoefend hebben bij een Rijksdienst of bij
één van de instellingen bedoeld bij de wet van 16 maart 1954
betreffende het toezicht op sommige instellingen van openbaar
nut. .»

VERANTWOORDING

- Duidelijkheid.

- Advies van de Raad van State qua formulering.
- Gezien geen diplorna in fiscaliteir vereist wordr, dient, om rnisbruiken te

voorkomen, een minimale ervaring geëisr worden.

Nr. 359 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden «dan wel het in het eerste lid bedoelde
juridisch arnbt in fiscale zaken hebben vervuld » vervangen door
de woorden « of gedurende minstens één jaar een juridisch ambt
in fiscale matenes uitgeoefend hebben bij een Rijksdienst of bi)
één uan de instellingen bedoeld bij de wet van 16 maart 1954
betreffende het toezicht op sommige instellingen uan openbaar
nut, »

VERANTWOORDING

Duidelijkheid.
Advies van de Raad van Srare qua formulering.
Gezien geen diploma in fiscalitcir vereist wordr, dienr , om misbruiken te

voorkomcn, een minimale ervaring geëist worden,
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N" lM) DE MM, VAN nEN 1l0SSCHE ET CHEVAl.IEI~ NI'. 36(1 VAN DE HEREN VAN DEN 1l0SSCHE EN
CHEVALIER

Art. ! 14. Arr, 114.

ln fine. remplacer les mots .. ou avoir exercé dans le domaine
fiscal, les fonctions juridiques visées il l'alinéa 1er " par les mots
••0/1 avoir exerc,' des fonctions juridiques dans le domain e [isa!
auprès d'un service de l'Etat ou de l'un des onganismes visés dans
la loi du 16 mars 1954 relative LIU contrôle de certains organismes
d'intérêt public"

JUSTIFICA TlON

- Clarté.

- Avis du Conseil d'Et,u.

N° 361 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114,

ln fine, remplacer les mots" ou avoir exercé dans le domaine
fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1er •• par les mots
«ou avoir exercé pendant trois ans dans le domaine fiscal. les
fonctions juridiques visées à l'alinéa l'" .. ,

N° 362 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Arr. 114.

ln fine, remplacer les mots .. ou avoir exercé dans le domaine
fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1er» par les mots
« ou avoir exercé pendant au moins deux ans dans le domaine
fiscal, les fonctions juridiques uiséées à l'alinéa l'": ..

JUSTIFICATION

cr. l'amendement qui vise il porter à trois ,lnS l'e xpcrience minimale requise.

N° 363 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

An.114.

ln fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine
fiscal, les fonctions [uridiquc , visées il l'alinéa 1er" par les mots
" ou auoir exercé pendant au II/oins tot an d,IIlS I" domaine fiscal,
les [onctions juridiques visées à l'alinéa J"". ,. '

JUSTIFICATION

Cf. l'amendcmcnr qui "1St: .1 porter ~1 (roi., .H1S l'evpericucc minim.rle rnl Il l' •.'.

NU .364 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

Compléter cer article par cc qui suit :

" OU auoir exer,'.; pend.tnt .iu II/oins trois ans 1.1 t'onction de
mcntbrr du person ncl scicntitiq u, en droit tise.il, d.ins une unit-cr-
si/'-' (JU lIlI ctublisscment d'enseignement supcrtcur 11011 unuersi-
!.IiI',' iJ,.,!!." [ig ur.tnt sur /III,' liste et.ihlic {Jo/1' le Roi. ,.

In fine, de woorden .. dan wel hcr in het eersre lid bedoelde
[uridisch arnbt in fiscale zake hebben vervuld » vervangen door
de woorden « ojeen juridisch ambt infiscale matertes uitgeoefend
bcbben bij l'l'II Rijksdienst of bij één l'an de instellingen bedoeld
bij dr u/et uan J6 maart 1954 betreffendc het toezicht op sommi-
ge instellingen VLm openbaar nut . »

VERANTWOORDING

Duidclijkheid,

Advies "an de Raad van Sture.

Nr. 361 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. 114.

In fine. de woorden «dan wel het in het eerste lid bedoeld
juridisch arnbt in fiscale zaken hebben vervuld » vervangen door
de woorden « dan u/el het in het eerste lid bedoelde juridisch ambt
ill fiscale zaken gedurende drie jaar hebben vervuld ".

Nr. 362 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114,

In fine. de woorden "dan wel het in het eerste lid bedoeld
juridisch ambt in fiscale zaken hebben vervuld » vervangen door
de woorden « dan u/el het in het eerste lid bedoelde juridiscb ambt
ill fiscale zahcn gedurende minstens tu/ee jaar bebben ueruuld ".

VERANTWOORDING

Cf. amendement dar de minimum ervaring terrnijn op drie j'l'lr wil brengcn,

NI'. 363 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Arr. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoeld
juridisch arnbr in fiscale Laken hebben vervuld » vervangen door
de woorden ,. dan u/el het in bct eerste lid bedoelde juridiscb ambt
ill fiscale zaken gedurende minstens êén jaar hebben ueruuld »,

VERANTWOORDING

cr. .unendement d.u de minimum crv.rring rermiin op drie [aar wil brcngen,

Nr, 364 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114.

Dit arrikel aanvullen met war volgt :

" o] aan t'l'II Belgische uniuersitcit o] aan een nict-uniuersitaire
il/stellillg 1',11/ hoger onderu.iis, di« ts OpgCIIOII/CIl in cen door de
Kontng opgcstelde liist . gedurcndc minstens drie }LWI' de [unctie
1'.111 u'et"lIscf.,,'fJpl'iiik prrsooneclslid bebbrn uitgeoetvnd ill fis-
c.t.t! re.-1·.11 »,



JUSTIFlClITION

Il est évident que les personnes qui remplissent Cl'S conduions dorvcnt entrer
en ligne dl' compte l'OUI' cette 1I0U"l'IIl' Ioncrion. l.eur aptitude ne peut être mise
en question,

En outre, cerre disposition complète utilement l'article étant donué que dl'
moi ns l'II moins dl' membres du personnel scientifique dl' Cl'Sinstitutions peuvent
prètcndre " une nomination définitive.

N° 365 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER

Art. 114.

Compléter cet article par ce qui suit:

« ou avoir enseigné le droit fiscal dans une université ou un
établissement d'enseignement supérieur 1l01l universitaire belge

figurant sur une liste établie par le Roi. "

JUSTIFICA TION

Il est clair que les personnes qui satisfont à ces conditions ont suffisamment
de connaissances dans le domaine fiscal pour être éventuellement nommées.

N° 366 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

Compléter cet article par ce qui suit:
"ou être titulaire d'un doctorat en droit obtenu à la suite d'une

thèse de doctorat portant sur des matières fiscales. "

J USTIFICA TION

La qualité de l'intéressé ressort suffisamment du (ait qu'il a obtenu un doctorat.

NU 367 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

Compléter cet article par ce qui suit:
"ou être porteur de l'agrégation de l'enseignement supérieur et

avoir fourni la preuve d'une :'»nnaissance approfondie du droit
[iscal »,

J USTlFIC\ TlON

l.a qualité de l'intéressé ressort suffisamment du (ail qu'il a obtenu une
agrégation dl' l'enseignement supérieur,

NU 368 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114,

Compléter cet article par cc qui suit:
" ou .uoir reussi l'cprcuuc specia]« organisée annuellement par

.r: :\'1inistre de 1.1 [ustice t'! port.int sur 1., connaissance approjon-
il:« d u droit jiscul; le programme est détcrniine par un 'Irr!-t.;
niinitéricl publié au Moniteur belge ou II/oins deio: II/ois airant
le jour [ix« pciur l'épreuuc spèci.il« » ,

I .'9 l 5761198S-19R6)- .8

VLR,~Nl\X'OOR()ING

Het is duidelijk d.u wic n.m deze voorwaardcn voldoet in .rarnnerking moct
komen voor dil nieuwe ambt. De dcskundighcid kan niel bctwijfeld worden.

Tevens is dit een nunige roevoeging rckcning houdend II1l't her feit dat minder
en minder [eden van hcr wetcnschappelijk personeel bij de bedoelde mstellingen
kans maken op definitieve benoerning.

Nr. 365 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114.

Dit artikel aanvullen met wat volgt:

« of aan een Belgische universiteit of aan een niet-uniuersitaire
instelling van hoger onderu/ijs, die is opgenomen in een door de
Koning opgestelde lijst, het fiscaal recht hebben gedoceerd »,

VERANTWOORDING

Wie voldoer aan deze voorwaarde heefr duidelijk blijk gegeven van voldoende
kennis inzake de fiscale rnaterie om in aanmerking te komen voor benoerning.

Nr. 366 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :
"of titularis zijn van een doctoraat in de rechten, bekomen op

een doctoraat proefschrift inzake fiscale materies, »

VERANTWOORDING

De deskundigheid van de betrokkene is voldoende gebleken uir hel behalcn van
de doctorstitel.

Nr. 367 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :
« of houder zijn van het agregaat boger onderuiijs en daarbij

blijk hebben gegeven uan ecn grondige kennis L'an het fiscaal
recht ".

VERANTWOORDING

De deskundigheid van de betrokkenene is voldoende gebleken uir hel behalen
un her aggregaat hoger onderwijs.

NI'. 368 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN
CHEVALIER

Art. 114,

Dit artikel aanvullen met wat volgt :
" ofgcslaagd zijn in de bijzondere proejjaarlijks ingericht door

de A1 inister l'£1/1 [ustitie, inzake grondige hennis uan het [iscaal
recht; het programma u/ordt bepaald door een ministerieel be-
sluit, gepubliceerd in het Belgisch Sraatblad, rninstens 2 maand
na de dag waarop de bijzondere proef plaats vindt ».
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.JUSTIFICATION

Les porteurs d'un diplome dl' droit qUI montreur qu'ils ont une conn.uss.mce
suffisante du droit fis.:al doivent pouvoir postuler crue fonction.

N° 369 DE M. DERYCKE

Art. 52,

Insérer la disposition suivante entre l'alinéa 2 et l'alinéa 3 :
« Le Roi édictera en outre, en ce qui concerne les régimes de

pensions extra-légales organisées sur la base de groupes, U/I statut
légal qui:

" IO réglera l'accessibilité des régimes pour tous les citoyens;
" 2° prévoira un même statut fiscal en matière de précompte

mobilier, de participation aux bénéfices, d'imposition des primes
et de versements aux participants ou contractants;

,,]0 réglera les aspects sociaux de ces régimes, en particulier
l'instauration de droits acquis après cinq ans de participation, la
cessiblité à d'autres institutions et l'association des participants
à la gestion;

" 4" obligera l'organisme ou lefonds de pension à informer les
participants ou leurs représentants de la situation de l'organisme
ou du fonds;

»5° prévoira un contrôle sûr, tant sur le plan des aspects
relatifs à la technique d'assurance qu'en ce qui concerne les
dispositions de droit social. "

JUSTIFICA T10N

L'instauration d'un nouveau système accentue encore l'urgence de la cohérence
et des garanties réclamées depuis déjà longtemps par les intéressés. Il est dès lors
indispensable d'harmoniser autant que possible les différents systèmes en la
matière.

N° 370 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 115.

Au 3°, remplacer le mot «deux" par le mot «quatre" et
remplacer chaque fois les iliolS «l'un" et « l'autre" par le mot
«deux".

J USTIFICA TION

Eu egnrd à J'amendement à l'article IlO, il est nécessaire d'adapter cer article.

NU 371 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 115.

Supprimer Ie 1° et Ie 2°.

.JUSTIFICATION

Eu egard :, l'amendement à l'article IlO, cet .irricl •..n',. plus de sens.

[ 60 .1

VERANTWOORDING

Aun "lien, die het diplome in de rechten bckomen hcbben, en hlijk geven van
voldoende kennis van hct fiscaal recht moet de kans gegcven worden re kandide-
ren voor dit ambr.

L. VAN DEN BOSSCHE,
P. CHEVALIER.

Nr. 369 VAN DE HEER DERYCKE

Art, 52.

Tussen de rweede en derde alinea het volgende invoegen:
« Terzelfdertijd zal de Koning een wettelijk statuut uituaardi-

geil met betrekking tot de stelsels van de groepsgeu/ijze georgani-
seerde extra-legale pensioenen dat :

" I" de toegankelijkheid van de stelsels voor alle burgers regelt;
» 20 eenzelfde fiscaal statuut uoorziet inzake roerende uoorhef-

j'ing, u/instdeelneming, prcmiebelasting en uitkeringen aan de
deelnemers of contractanten;

,,]0 de sociale aspecten van deze stelsels regelt, m. n. de inuoe-
ring uan ueru/oruen rechten na 5 [aar deelneming, de ouerdraag-
baarheid naar andere instellingen, de betrokkenheid van de deel-
nemers bij het beheer;

.-4° de informatieuerplichting oplegt van de pensioeninstelling
of het pensioenfonds aan de deelnemers of bun uertegenu/oordi-
gers inzake de toestand van de instelling of het fonds;

» 5° in een sluitende controle uoorziet, zou/el op het vlak van
de uerzeheringstecbnische aspecten als u/at de sociaal rechtelijke
bepalingen betreft, "

VE RANTWOORDING

De nood aan coherenrie en waarborgen die reeds geruime rijd en door diverse
berrokkenen gevraagd wordr neernt , bij de invoering van weer een nieuw sysreern
alleen rnaar roe. Het is dan ook noodzakelijk onverwijld om in her geheel van
sysremen ter zake een zo groot mogeli ike harmonisarie in re brengen.

E. DERYCKE.

Nr. 370 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 115.

In het 3°, het woord « rwee » vervangen door het woord « vier"
en de woorden « de ene » en « de andere » telkens vervangen door
her woord «tu/ee »,

VERANTWOORDING

Gezien de arnendering van arrikel J 10 dient dit artikel a.mgepas: re worden.

Nr. 371 VAN DE HEREN CHEVALIER EN
VAN DEN BOSSCHE

Art. 115.

Het 1° en 2° weglaren.

VE RANTWOORDING

Gezren de arnendering "an arrikel IlO, verzwinr de zin van dit artikel.

P. CHEVALIER.
L. VAN DEN BOSSCHE.



N" 372 DE M. WILLOCKX

Art. 117ter tnouueau),

Insérer un article 117ter (nouveau), libellé comme suit:
« Art. 117ter. - Les modifications suivantes SO/Itapportées cl

l'article 70 de la loi du 28 décembre 1983 portant des disposi-
tions fiscales et budgétaires;

" 1) au premier alinéa, remplacé par l'article 9 de la loi de
redressement du 31 juillet 1984,

"a) dans le texte néerlandais, les mots « niet u/orden aangege-
ven" sant remplacés par les mots «niet moeten u/orden aangege-
ven" et,

» b) dans le texte français, les mots «ne sont pas compris"
sont remplacés par les mots «ne doivent pas être compris "i

,,2) le deuxième alinéa est remplacé par la disposition sui-
l'alite;

" Les personnes visées au premier alinéa sont tenues de déclarer
intégralement les revenus mobiliers visés au premier alinéa, en
vue de l'application de ce chapitre, dans une déclaration spéciale
de revenus mobiliers à faire auprès de l'Office national de l'Em-
ploi; le Roi fixe les modalités de cette déclaration, notamment le
modèle du formulaire, le service auprès duquel et le délai dans
lequel elle doit être remise;

»3) entre les deuxième et troisième alinéas, il est inséré un
nouvel alinéa, libellé comme suit;

» Les déclarations spéciales de revenus mobiliers visées à l'ali-
néa précédent peuvent être opposées aux personnes en question
en vue de la fixation des rémunérations ou des dommages-
intérêts qu'elles réclament devant toute juridiction de l'Etat, des
Communautés, des Régions, des provinces, de l'agglomération
de Bruxelles, des communes et de tous les autres organismes et
institutions publics belges visés à l'article 66, au cas où le mon-
tant de ces rémunérations ou de ces dommages-intérêts dépend
directement ou indirectement du montant de leurs revenus; pour
l'application de cette disposition, l'Office national de l'Emploi est
libéré du secret professionnel visé au quatrième alinéa et tenu de
fournir à la juridiction qui est saisie d'une telle contestation des
copies des déclarations spéciales ou une attestation de non-décla-
ration; il n'est pas tenu compte à cet égard des modifications qui
ont été apportées spontanément à la déclaration après le moment
où s'est produit le fait qui est à l'origine du dommage;

,,4) dans le troisième alinéa, qui est à présent le quatrième, les
mots «dans l'alinéa qui précède" sont remplacés par les mots
«dans le deuxième alinéa, »

JUSTIFICA TIaN

Sur le 1" [alinéa premier de l'article 70)
L'article 70 de la loi du 28 décembre 1983 a été directement inspiré par l'effet

du .•précompte mobilier libératoire .• sur la cotisation spéciale de sécurité sociale
instauré par la même loi en même temps que la cotisation spéciale précitée. Cene
disposition est issue d'un amendement présente en toute hâte (Doc. Chambre
758/12,1983-1984. p . .I).

Bien que cer amendement ait ete adapté sous modification, le texte necrl.mdais
de cette disposition était fon différent de sa version française.

Pour maintenir intact cet objectif de base. il est donc nécessaire de reformuler
correctement le but poursuivi inirialernenr, et ce. tant duns la version néerlandaise
que dans la version française.

Sur le 2" (alinéa deux Je l'article 70)

L'article 70, alinéa deux, de la loi du 18 décembre 1983, "ise j donner corps
,I l'alinéa premier et prevoit que les revenus mobiliers en question doivent être
déclarés séparément. non auprès du fisc, mais ..dans une déclaration spéciale
auprès de l'Office national de l'Emploi suivant les modalités il fixer par le Roi ...

C'est en effet nécessaire, puisque depuis l'année 1984. les revenus mobiliers en
question ne doivent plus. en rout ou en partie, être déclarés au fisc. Il est cependant
nécessaire de connaitre les revenus pour l'application correcte de la corivarion
spéciale.
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Nr. 372 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 117ter (nieuu/).

Ecn artikel 117ter (nieuu/) invoegen, luidend als volgt:
«Art. 1l7ter. - In artikel 70 van de wet van 28 december

1983 boudende fiscale en begrotingsbepalingen u/orden de vol-
gende u/ijzigingen aangebracbt :

» 1) in het eerste lid, ueruangen bij artikel 9 van de herstelwet
van 31 juli 1984 u/orden,

"a) in de Nederlandse tekst de u/oorden « niet uiorden aange-
geven" ueruangen door de woorden « niet moeten u/orden aange-
geuen », en

«b) in de Franse tekst de woorden «ne sant pas compris"
ueruangen door de u/oorden «ne doivent pas être compris ,,;

,,2) het tweede lid wordt ueruangen door de uolgende bepa-
ling;

» De in het eerste lid bedoelde personen zijn gehouden de in het
eerste lid bedoelde roerende inkomsten integraal aan te geuen,
voor de toepassing van dit boofdstuk, in een bijzondere aangifte
van roerende inkomsten, te doen bij de Rijksdienst voor Arbeids-
uoorziening; de Koning bepaalt de modaliteiten van die aangifte,
inzonder het model van het formulier, de dienst waarbij het moet
u/orden ingediend, en de termijn u/aarin die ouerlegging moet
gebeuren;

.' 3) tussen het tweede en het derde lid wordt een nieuu/ lid
ingeuoegd, luidend als uolgt :

» De in het uorig lid bedoelde bijzondere aangiften van roeren-
de inkomsten zijn tegen de personen in kwestie in te roepen voor
de uaststelling van de uergeldingen of scbadeuergoedingen die zij
t/oor om het even welke rechtsmacht uorderen van de Staat, de
gemeenschappen, de geu/esten, de prouincies, de agglomeratie
Brussel, de gemeenten en alle andere in artikel 66 bedoelde
Belgische openbare inricbtingen en instellingen, ingeual het be-
drag van die vergoedingen of schadeuergoedingen rechtstreeks of
onrecbtstreeks afhangt van het bedrag van bun inkomsten; uoor
de toepassing van deze bepaling is de Rijksdienst uoor Arbeids-
uoorziening ontbeuen van het in het vierde lid bedoelde beroeps-
geheim, en ertoe gebouden aan de rechtsmacht bij wie dergelijke
betwisting aanbangig is afschriften van de bijzondere aangiften
te uerstrekken of een attest van niet-aangifte; hierbij wordt geen
rekening gehouden met aangifteunjzigingen welke spontaan u/er-
den gedaan na het ogenblik van het schadeverwekkend feit;

,,4) in het derde, thans uierde lid, u/orden de woorden «de in
het uorige lid » vervangen door de u/oorden «de in het tweede
lid. »

VERANTWOORDING

Guer het I" (eerste lid Vall artikel 70)
Arrikel 70 van de wet van 18 decernber 1983 werd rechrsrreeks ingegeven door

her effecr van de bij diezelfde wer tegelijk met de bijzondere bijdrage sociale
zekerheid ingevoerde « bevrijdende roerende voorheffing » op de bijzondere bij-
drage voor sociale zekerheid : de bepaling is gesproren uir een inderhaast op de
valreep ingediend amendement (Stuk Kamer 758/12, 1983-1984, blz. 3).

Hocwel her ongewijzigd werd aangenomen week de Nederlandse verste van die
bepaling fors af van de Franse versie.

Teneinde deze basis-doelsrelling onaangetasr te behouden is her dus noodzake-
lijk rerug de oorspronkelijk voorliggende bedoeling adekwaar te verwoorden in
zowel de Nederlandse als de Franse versie dit keer.

Over bet 1" (tu/cede lid van artikel 70)
Artikel 70, rweede lid, van de wer van 28 decernber 1983 bedoelt het eerste

lid gesralte te geven, en voorziet dar de roerende inkornsren in kwesrie afzonderlijk
moeren worden aangegeven, nier bij de fiscus, maar in een'bijzondere - aangifte ,
te doen bij de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening, volgens de modaliteiten te
bepalen door de Koning »,

Dar is inderdaad nodig, gezien met ingang van het [aar 1984 bedoelde roerende
inkornsten, geheel of deels. mogen worden .. verzwegen » voor de fiscus. Her is
alsdan nodig die inkornsten roch te kennen voor de [uisre roepassing van de
bijzondere heffing.
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C'est la ruison puur laquelle ItUUS proposons, S,IIlS modifier i:l n.uure ,Irs
,h'p",ilions, d'étendre la funnulntiun de l'urricle 70, ,llillL';' deux, pour evucr que
l'un ill' doive encore utiliser n' formulaire ruduncnr.urc dl' l'ONLm pendant des
annees,

Sur Il! J" (mUU'('illt. Ll/;'II\1 'rOIS, cie l'aruclc ïO}
Il est nécessaire d'étendre les dispositions dl' l'article 2.J9 du C.I.R" aux

reuseignements (art. 70, alinéa premier) que seul l'ONEm pourrait connairre.

Tel est l'objectif du 3" proposé, pour lequel, comme en matière de déclaration
des revenus, le sec l'cr professionnel ne iouerait pas,

N° 373 DE M. WILLOCKX

Art. l17quater (nouveau).

Insérer un article 117 quater (nouveau), libellé comme suit:

«Art. 117quater. - Un nouvel article 70bis, libellé comme
suit, est inséré entre les articles 70 et 71 de la même loi:

» Art. 70bis. - En cas de non-déclaration conformément à
l'article 70, deuxième alinéa, ou en cas de déclaration incomplète
ou inexacte, la cotisation due sur les reuenus mobiliers non
déclarés est augmentée d'une majoration de cotisation de 200 %
de la cotisation due sur les parties des revenus non déclarés. »

J USTIFlCA TION

Le devoir de déclaration prévu à l'article 70, deuxième alinéa, n'a aucun effet
s'il est assorti d'une sanction, Tant qu'aucune sanction n'aura été prévue, l'arti-
de 70, deuxième alinéa, restera une disposition ridicule, puisque les fraudeurs
ne risquent rien. Il est donc indispensable de prévoir une sanction en cas de
non-respect de cette disposition.

N° 374 DE M. DERYCKE

Art. 118.

Compléter cet article par un deuxième alinéa, libellé comme
suit:

« La réglementation qui sera arrêtée en exécution du premier
alinéa du présent article est applicable de plein droit selon les
mêmes modalités à l'allocation pour prestations exceptionnelles
attribuée aux membres du personnel de l'administration générale
du Royaume et aux membres du personnel de certains organismes
d'intérêt public, visés à l'arrêté du Régent du 30 mars 1950 et à
l'arrêté royal du 8janl/ier 1973, articles 1 à 5."

.JUSTIFICATION

Cel article vise, par dérogation aux mesures relatives Ù la modération salariale,
ù adapter l'allocation artribuée aux membres de la gendarmerie pour prestations
exceptionnelles. Cene exception est injuste vis-a-vis des autres catégories de
personnel des services publics.

P'lI' rapport au secteur privé, le statut pécuniaire des services public. s'est
dégrade serieusement, enrr.rin.mr ainsi une dérnorivarion des fonctionn.ures.

Il serait dès lors équirnble que la dérogation ù la moder.mon sociale Soit etendue
aux allocations pour prestations exceptionnelles dan, rous les servicc-, publics,

Tel est l'objet du present nrnendernent , qui prévoit que l'augrneruation accordee
Ù 1.1 gendarmerie suit eg.ilemcnt .IU personnel des rmnisrèrcs et des organismes
d'intérêt public.

I 62 I

0111 di,.' n-dencn srellcn \\'11 d.rn ook vour , hucwe! hct in principe van ;IiII'd

dezclfdc hep,I\mlll'tl hhjvcn, dl' bcwonrdingcn van artikel 70, tweede lid, icrs meer
nit tl' breidcn, rcueuule tl' veruujden d.u er nog [aren moet wnrdcn venter geboerd
met dar rudiment.ure forrnulier V;Hl de R.V.A, -

O""r hel J" inieuus, derde 1,,1, ill artrlscl 70)
Her is uoodzakclijk de bcpalingcn V'111 anikel1J9, W.I.B., rhans uitte breiden

tot dl' inlichringen (art. 70. cers le lid) waar her rnogelijk van is dar enkel de
R.V.A. ze kent.

Dit is her doel van het voorgesteld J", waarbij, zoals inzake de aangiften
inkornsteubelastingen, natuurlijk her beroepsgeheim in dar geval nier speelt.

Nr. 373 VAN DE HEER WILLOCKX

Art, 117quater (nieuw).

Een artikel 117quater (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

«Art. 117quater. - Tussen de artikelen 70 en 71van dezelfde
wet wordt een nieuu/ artikel 70bis ingeuoegd, luidend als volgt:

» Art. 70bis, - Bij niet-aangifte overeenkomstig artikel 70,
tweede lid, of ingeual van onvolledige of onjuiste aangifte, u/or-
den de op de niet aangegeuen roerende inkomsten verschuldigde
bijdrage vermeerderd met een bijdrageverhoging van 200 % van
de op de niet aangegeuen inkomstengedeelten uerscbuldigde bij-
drage. »

VERANTWOORDING

De aangifre-plichr voorzien in artikel 70, rweede lid, sorteert geen enkel effecr
inuren daar geen enkele sanctie regenover staat. Zolang een sancrie ontbreekt blijft
artikel70, tweede lid, een lachwekkende bepaling, want, war riskeen men bij
niet-aangifre ? Daarorn is her onontbeerlijk een nieuwe bepaling mer een sanctie
te voorzien ingeval arrikel 70, rweede lid, nier wordt nageleefd.

F. WILLOCKX.

Nr. 374 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 118.

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt :

« De regeling die uitgeu/erkt zal worden in uituoering van het
eerste lid uan dit artikel is van rechtswege en volgens dezelfde
modaliteiten van toepassing op de toelage wegens buitengeu/one
prestaties toegekend aan de personeelsleden van 's lands alge-
meen bestuur en aan de personeelsleden van sommige instellingen
van openbaar nut zoals geregeld in het besluit van de Regent van
30 maart 1950 en het koninklijk besluit van 8 januari 1973,
artikelen 1 tot 5. »

VERANTWOORDING

Dit artikel strekt erroe, in afwijking van de rnaarregelen inzake loonmatiging,
de roelage voor bijzondere dienstpresraties verricht door de rijkswachr aan te
passen. De uirzondering die men rnaakt voor de rijkswacht is naar de andere
caregorieën van her overheidspersoneel roe onrechrvaardig.

De bezoldigingsregeling van de ovcrheidssecror heefr, in vergclijking met de
privé-secror , cen serieuze achrersrand opgelopen, war dan wccr de demorivarie
".111 her overheidspersoneel in de h'1I1J heefr gewerkt.

Daarom is hct niet meer Jan billijk deze uitzondering op de loonmatiging van
toepassing Ir verklarcn op dl' roelagen voor bijzondere presratics voor Je perso-
neelsledcn van de hele overheidssecror.

Dit arnendcmenr heeft dit duel vour ogen waarbi] gewaarborgd wordt dar de
verhoging in gelijke mare zou gebeurcn voor zowel rijkswacht als personeelsleden
van Je rninisteries en de insteilingen van openbaar nut.

E. DERYCKE.



NI> .375 DE MM. CI-IEVALlER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. iOI.

Remplacer cet article par cc: qui suit:

"Art./Ol. - A l'article 67quinquies du même Code, le § l"
est remplacé par cc: qui suit:

,,§ l'": Sous réserve de la dérogation prévue ,11/ § 4, toutes les
dispositions du liure 1'" du Code pénal, il l'exception de l'arti-
cie 85, sont applicables aux infractions uisees par les articles 66,
67bis et 67quater. .»

JUSTIFICATION

Reprise de l'article 67,/1<;11,/U;'" tel qu'il avait été indcré par l'article 20 de la
loi du 10 février 19R I - donc sans circonstances atténuantes.

N° 376 DE MM. CHEV AUER ET V AN DEN BOSSCHE

Art. 110.

A) En ordre principal:

Remplacer les chiffres par les chiffres suivants:

" Anuers 39 ( + 3); Malines 8 ( + 1); Turnhout 9 ( + 1); Hasselt
10 ( + 1); Tongres 9 ( + li; Bruxelles 67 ( + 4); Louvain 12 ( + 1);
Nivelles 10 (+ 1); Charleroi 25 (+ 2); Mons 15 (+ 2); Tournai
9 (+ 1); Bruges 17 (+ 1); Courtrai 13 (+ 1); Furnes 5 (+ 1);
Ypres 5 (+ 1); Audenarde 7 (+ 1); Gand 27 (+ 3); Termonde
18 (+ 1); Huy 5 (+ 1); Liège 30 (+3); Verviers 7 (+ 1); Eupen
3 (+ 1); Arion 4 ( + 1); Marche-en-Famenne 4 ( + 1); Neufchâ-
teau 4 ( + 1); Namur 9 ( + 1); Dinant 6 (+ 1). "

JUSTIFICA TlON

Nous estimons qu'il l'un vient de créer dans chaque tribunal de première
instance la fonction de procureur du Roi spécialisé en matière fiscale (en plus de
l'augmentation, prévue dans le projet de loi, de 4 d.1I1s l'arrondissement [udiciaire
de Bruxelles. de .1 dans les arrondissements Judiciaires d'Anvers. de Liege cr de
Gand et de 2 dans celui de Mons). En ce qui concerne le tribunal de première
instance de Charleroi. l'augrnentarion est fixée à 2. compte tenu de l'importance
de ce tribunal.

l.a creation de la [onctron de procureur spécialisé en matière fiscule dans chaque
rribunal de première instance se justifie:

par la présence dl' dossiers de fraude dans chacun de ces arrondissements;
par le bit que l'article I U du projet de loi relatif :1 l'exercice de l'action
publique devient superflu et que la réglernent.uion normale en la matière reste
applicable (suppression article U);

en ruison du surmenage des procureurs prévus (lon nombre minime) dans le
projet de loi (et une c xtenxu m Je cadre il l'avenir).

B) En premier ordre subsidiaire :

Remplacer les chiffres par les chiffres suivants:

"Am'ers 38; Malines 8; Turnhout 9; Hasselt 10; Tongres 9;
Bruxelles 66; Louvain 12; Nivelles 10; Charleroi 24; l'vIons 14;
TOUn1Lli 9; Bruges 17; Courtrai 13; Fumes S; Ypres 5; Audcnar-
dt' 7; Gand 26; Termondc 18; Huy S; Liège 29; Verulers 7;
El/pen 3; Arlon 4; lILlrâJe-<'Il-F,nllelllle 4; Neuichàteau 4; ,\',1-

mur 9; Dinant 6. "

lU)TIFIC·\ TION

lc présent .uuendcment .t le meme ohjc(lif que l'amendement prccédent , à certr
ditferencc que l'extension dt, c .•dre prevue d.ms Il' projet dl' lui nt chaque f""
dirnmuée d'une unité d.m-, chaque .irrnndrsscmenr iudiciaire compte tenu Ut' l.i
création dl' la [onction Je procureur spc(jalist- en matière fiscale dans chaque
tribunal de prernii-rr- insr.mce.

C) En deuxième ordre subsidiaire:

Remplacer les chiffres par les chiffres suivants:

"Am'ers 37; ALdines 8; TumIJlJlI! 9; Hasselt 10; Tongrcs 9;
Bruxelles 64; LOUL'.zùl 12; Nivelles 10; Ch.lrit'wi 24; .\/O/IS 14;

I (d I

Nr. .37.5 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN HOSSCl-1E

Art. 101.

Dit artikel vcrvangen door wat volgt:

" i~rt, 101. - In artikel 67quinqllies uan hetzel/de WIetboek
u.ordt § 1 ueruangen door u/at uolgt :

" § 1. Onder uoorbeboud l'ail de 'l/iviikiJlg u/aarin § 4 uoorziet
ziin alle bepalingen l'an het eerste boek uan het Strafwetboek met
uitzondering uan artike! 85 uan toepassing op de misdrijuen
bcdoeld in de artihelen 66, 67bis en 67quater. "

VERANTWOORDING

Herstcl van artikel 6iqllillquies zoals dit ingcvoerd werd door artikel 20 van
de wct van I () fehruari 1981 -- dus zonder verzuchrcnde ornstandighedcn.

Nr. 376 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 110.

A) In hoofdorde :

De cijfers vervangen door wat volgt:

«Antwerpen 39 (+ 3); Mechelen 8 (+ 1); Turnhout 9 (+ 1);
Hasselt 10 (+ IJ; Tongeren 9 (+ 1); Brussel67 (+4); Leuven
12 " 1- 1); Nijvel la ( + 1); Charleroi 25 ( + 2); Bergen 15 (+ 2);
Doornik 9 (+ 1); Brugge 17 ( + 1); Kortrijk 13 ( + 1); Veurne
5 ( + 1); Ieper 5 ( + 1); Oudenaarde 7 ( + 1); Gent 27 ( + 3); Der-
dermonde 18 ( + 1), Hoei 5 ( + 1); Luik 30 ( + 3); Verviers
7 ( + 1); Eupen 3 ( + 1); Aarlen 4 ( + 1); Marche-en-Famenne
4 (+ 1); Neufchâteau 4 (+ 1); Namen 9 (+ 1); Dinant 6 (+ 1).»

VERANTWOORDING

Naar onze mening dicnr in elke rechrbank van eerste aanleg een fiscaal
procureur des Konings ingesreld te worden (naast de in het wersontwerp voorzie-
ne verhogmg van4 in het gerechrelijk arrondissement Brussel, 3 in de gerechtelijkc
arrondissernenten Antwerpen, Luik en Gent en l in dar van Bergen), Met
berrekking tot de rechtbank van eerste aanleg re Charleroi is de verhoging op l
gesreld. geler op de grooue van deze rechtbank ,

De insrelling van een fiscaal procureur per rechrbank van eerste aanleg is te
ver.mtwoordcn daar :

in clk van deze gebieden fraudedossiers voorkomen;
artikel I IJ van hel wetsontwerp mer betrekking tot de ambrsuiroefening
overbodig wordt en de normale regeling terzuke van roepassing blijft (schrap-
pin arrikel 113);

her voorkomen van ovcrbelasting van de in her wetsonrwerp (miniem) voor-
ziene procureurs (en een kaderuitbreiding naar de roekornst ).

B) In eerste bijkomende orde:
De cijfers vervangen door wat volgt:
" Antwerpen 38; Mechelen 8; Turnhout 9; Hasselt 10; Tonge-

ren 9; Brussel G«; Leuven 12; Nijvell 0; Charleroi 24; Bergen 14;
Doornik 9; Brugge 17; Kortrijk 13; Veurne 5; Ieper .5; Oudenaar-
de 7; Gent 26; Dendermonde 18; Hoei S; Luik 29; Verviers 7;
Eupen 3; Aarlen 4; Marche-en-Famenne 4; Neufchâteau 4; Na-
men 9; Dinant 6. "

VERANT\\;'OORDING

Dit amendement heefr hetzelfde opzer als her vourga.mde , met dit verschil dat
gekt op de instdling van ecn fis,:.l.ll procureur per rechrb.mk van cersre a.mleg,
de in hel wcrsontwcrp vourzicne kaderuirbrciding per gerechteliik arrondisserncnr
met relkcnm.rle één vcrrninder d wordr.

C) In rweede bijkomende orde:

De cijfers vervangen door wat volgt:

«Antu-crpcn s>; Mechelen 8; Turnhout 9; Hasselt 10; Tonge-
l'l'Il 9; Brussel64; Leuuen 12; Nijucl l O; Charleroi 24; Bergen 14;
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Tourn.n 9; 13ru.~l'S 17; Courtrai IJ; Furnes 5: r/J/"'s 5; Atulvtutr-
dl' 7; G.md 2.5: Termondc 18; Huv 5; I.;'\~l'28; \'en'iers 7;
EllfiCII 3: Arlon 4; M,lfth(,·(,II-f.IIII"IIII" 4; l\'Cllf,·IJi1leilu 4; N"
1I111r 9; Dinant 6. >.'

J lJSTIFlC:\T1l lN

Le présent amendement tend ;1 creer 1.1 fonction de procureur speci.ihsé en
matière tiscale dans chaque tribunal de première instance (chaque fois + 1 J,

D) En troisième ordre subsidiaire:

Remplacer les chiffres par les chiffres suivants:

«Anvers 39 (+ 3); Malines 7; Turnhout B; Hasselt.'); Tongrcs
8; Bruxelles 67 (+4); Louvain 12 (+ 1); NIvelles 9; ChL1r/~'roi
25 ( + 2); Mails 1.5 ( + 2); Tournai 8; Bruges 17 ( + I); Courtrai
13 (+ 1); Filmes 4; Ypres 4; Audenarde 6; Gand 27 (+ 3);
Termonde 18 (+ 1); Huy 4; Liège 30 (+ 3); \/eruiers 6; Eupen
2: Arlon 3: Mttrche-en-Famenne 3; Neuicbâtean 3; Namur 8;
Dinant 5. »

IUSTIFleA TlO]\;

Le présent amendement prévoit une extension de cadre dans les tribun.rux dl'
première instance les plus unporranrs; outre celle prévue dans le projet de loi. nous
proposons une extension pour les tribunaux de première instance de Louvain,
Bruges. Courtrai ct Terrnonde ( + 1i et Charleroi i + 2i.

N° 377 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 111.

A) En ordre principal:

Remplacer le tableau par ce qui suit:

« Allvers 13; Malines 28; Turnhout 3; Hasselt 3; Tongres 3;
Bruxelles 22; Louuain 4; Nivelles 3; Charleroi 8; MOllS .5;
Tournai 3; Bruges 5; Courtrai 4; Fumes 1; Ypres 1; Audenarde
2; Gand 9; Termonde 6; Huy 1 Lièg« la; \lerviers 2; Eupen 1;
Arlon 1; Morche-en-Famenne 1; Neufchâteau 1; Namur 3;
Dinant 2. "

JUSTIFICATlON

Cette ad.tptution resulte dö .unendcmcnts A. B, C. a r.lrticle Il li.

B) En ordre subsidiaire:

Remplacer le tableau par ce qui suit:

"Alll!ers 13; A·t.dilles 2; Turnhout 2; Hasselt 3; Tongre: 2;
Bruxelles 22; l.ouuain .J ! Ti): Nu-elles 3; Churleroi 8 (+ 1);
/\-1ons 5; Tournai 2; Bruges .5; Courtrai 4; Fumes 1; Ypres 1;
Audenarde 2; Gand 9; Tcrmondr 6 ( + 1); Huy 1; Licg« 10;
v cnicrs 2; Eupen 1; Arlon 1; Aldrchc-ell-F.llIIl'IlI1e 1; Neukhá-
tcau 1; Namur 2; Dinant 1. "

fliSTIFIL\TION

Cetu- .rd.tpt.uiun rc-,uln- dl' .uucudcrncnt IJ. 'I l'nruclc 110.

N" 378 DE MM. CHEV AUER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. J Il bis (1I0/lI"\Ut!.

Insérer un article III bis ini nu.rau', libellé comme suit:

., A rt . 111bis. - COII/OI'II";IIICllt .i l'urticl« 182 du Code jlld/-
ci.urc, le Roi 11011I1/1,' lcpcrscntnc! suppl';I/I"IlI,l/re des p,lr,illl'!s.
en contonniu: .1/',',. /','xt"IISI<J1l de c.ul n: Im'l'II" .i larticl« 110".

1641

Doornil: 9; I3l'11gge 17: 1\01'11'1/1< 13; Veume 5; Ieper 5: Oudcuaar-
til' 7: (,'1'11I 25; Dendernuntde 18; Hol'i 5; l.uil: 28: V/'ITiers 7;
[11/-,"1/ 3; Aarlcn 4; M",·che-/'I/·T-'.lIIu'IlIIc 4; Neufchâteau 4; Na-
men 9; Dinant 6. "

VLR:\NT\\'OORDING

Dit amendement heoogt de instelling van een fiscaal procureur per rechrbank
,·,111 eerste aanleg (relkens + I).

D) In derde bijkomende orde:

De cijfers vervangen door wat volgt :

«Antu/erpen 39 (+3); Mechelen 7; Turnhout 8; Hasselt 9;
Tongeren 8; Brussel ts? ( + 4); Leuven 12 ( + 1); Nijvel 9; Charle-
roi 25 ( + 2) Bergen 15 (+ 2); Doomik 8: Brugge 17 ( + I); Kort-
rijk 13 (+ 1): v eurne 4; ieper 4; Oudenaarde 6; Gent 27 (+ 3);
Dendermonde 18 ( + 1); Hoei 4; Luik 30 ( + 3); Verviers 6;
Ellpen 2; Aarlen 3; Marche-en-Famel/ne 3; Neufchâteau 3; Na-
men 8; Dinant .5. "

VER '\NTWOORDING

Dit .imeudement vourzict een knderuirbrciding in de belangrijkste rechrbanken
van cerste aanleg; naasr deze in het wersontwerp is een uirbreiding voorzien voor
de rechrbanken van eerstr aanleg te Leuven. Brugge. Kortrijk en Dendermonde
( + 1) en Charleroi ( + 2).

Nr. 377 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. Ill.

A) In hoofdorde :

De cijfers vervangen door wat volgt:

" Antu/erpen 13; Mechelen 2; Turnhout 3; Hasselt 3; Tonge-
ren 3; Brussel 22; Leuven 4; Nijuei 3; Charleroi 8; Bergen 5;
Doornik 3; Brugge .5; Kortrijk 4; Yeurne 1; Ieper 1; Oudenaar-
de 2; Gent 9: Derdermonde 6: Hoei 1; Luik la; Yeruiers 2;
Eupen 1; Aarlen 1; Marche-en-Famellne 1; Neufchâteau 1;
Namen 3; Dinant 2. »

VERANTWOORDINC

Deze aanp"ssing vloeir voort uit de .unendernentcn A, B. C. op artikel IlO.

E) In bijkomende orde:

De cijfers vervangen door wat volgt :

.. A Iltu-erpe Il 13; Mcchelell 2; Turnhout 2; Hasselt 3; Tonge-
l'en 2; Brussel 22; Leuven 4 (+ 1); Nijuel 3; Charleroi 8 (+ 1);
Bergen 5; Doornik 2; Bmgge .5; Kortrijk 4; Vcurne 1; ieper 1;
Oudenaarde 2; Gent 9; Dendermonde 6 (+ 1); Hoei 1; l.uik la;
vrri.icrs 2; Eupen 1; Aarlen 1; Morche-en-Famennc 1; Neutchà-
te.tu 1; N,lI/U'1I 2; Dinant 1. "

VERANTW()ORDINC

Dac .r.mpavsuu; vloeu voort uit ons amendement D. op artikel IlO.

Nr. 37X VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. III bis (nieuuï.

Een artikel 111 bis (1IICIIIl') invoegen, luidend als volgt :

,.,Arl. 111bis. - Oz','reellkoI/'lSIIf!, artil<el182 !'.III hel Cerech-
tcliil: Wl'I/J(}f'k hcnocmt dl' I\olling bet hiihomend pcrsonecl uan
til' park cttcn, ill cn-crcrnstrnnn uts; mel dl' kaderuit hreiding. uoor-
~II'II ill .trtil:cl 1 ln »,



JlI~IlIIC:\T1()l'\

Coinpn- tenu dl' 1'(:'ll'I\",lIl1t dt, \.:.l\.Irr qLll' IlOU' .t, lilt' 1'1"1I1'0"'l"l' {.\lI\t'ndt'l11t'm,

.r l'arttclc IlO'. rl r •..•I1l'ü·" .•.urv dl' ,:o111!,ll'(lTll' ",ll.lre dll PlT'IIIlUl'! dl" p.irquvt v.
Cd,. v.iur d'aillcur-, "",,i " It- prllj"t dl' I." n'er.ur l'''' llllldi!il' "or Cl' point 1\
couvicru de route I11.H1Îl'rc: dl' n.:~lcr cc prtlhll'l11l'.

N° 379 DE MI\1. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

A) En ordre principal:

Art. 112.

Remplacer cet article par cc qui suit:
,,1/ est ajouté à l'article 151 du Codejudiciaire un alinéa lihellé

comme suit:

»1/ y a auprès de chaque tribunal de première instance un
substitut du procurer du Roi spécialisé Cil matière fiscale au sens
de l'article 194bis; ils sont cependant ail nombre de 4 auprès des
tribunaux de première instance de Bruxelles. LIli nombre de 3
auprès des tribunaux de première instance £I'A nuers, Gand et
Liège et ail nombre de 2 auprès des tribunaux de première
instance de Mons et Charleroi, "

B) En premier ordre subsidiaire:

Remplacer cet article par ce qui suit:

,,1/ est ajouté à l'article 151 du Code judiciaire un alinéa libellé
comme suit :

,,1/ Y a auprès de chaque tribunal de première instance 11/1

substitut du procureur du Roi spécialisé en matièretiscalc au sens
de l'article 194bis; ils sont cependant au nombre de 3 .ruprès du
tribunal de première instance de Bruxelles, et au nombre de 2
auprès des tribunaux de première instance £I'A m'ers. Gand ct
Liège, »

C) En deuxième ordre subsidiaire:

Remplacer cet article par ce qui suit:

ce Il est ajouté à l'article 151 du Code iudiciairc 1111 alinea libellé
comme suit:

,,1/ Y a auprcs de chaque tribunal de première inst.uu:e /1/1

substitut du procureur du Roi spéciaiis.: en matièretisealeau SC/IS

de l'article 194bis .•.

D) En troisième ordre subsidiaire:

Remplacer cet article par ce qui suit:
" 1/ est ,Ijollll; á l'urticl« 1S I .lu Codcjudici.iirc 1111 alinc« lih,'llt',

01111111t' suit :

.. Les substituts du procureur du Roi s{J,;ci,zlis{;s t'II m.ttierc
[iscale <III sens de l'article 19~his sont, .tnp rcs du trihunal dl'
prcrnicrr instance de Bruxelles, ,III nombre d,' -l, ,1I111r';Sdt' (CIIX
d'Ani-crs, Cand ct Lièg«, au nombre de 3• aupre» de ,-,'II.\' dt'
.\'lOIlS ct Charleroi, .tu nonthrc d,' 2 ct .iuprr, dl' ,,'IIX d,'LIITlI',/ÙT,

Bruges, Courtr.u et Tcrmondc, ,/II nomhrr dl' 1...

N° 3iW DE Mt\1. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Arr. RI.

Supprimer le § 2.

l ;rlf'1 "l" lil' dour nil'" \(Iorgt.· ••reldc k.ldenllthrt'Illlllg {.tl1lt'lIdt.'nlt.'fHCl1 0l' .rru-
hl Il III" ecu ;I,II1\'1.lhng Lill IWI l'.trketl',,,,onl'l·' n"od,.,kd"k, D" ltd"! (rou,
\\TIl' ook ingn.\1 hl'( wcrsontwcrp op I.J.U \'1.1k 11I(.'( ~C\\ïI7i~d zou wordcn. Fen
rq.~,,:lin~ d.i.u onurcnt dicur hoc d.m ook IIlgt.· •.•clin-ven (t' wordcn.

Nr. 379 V AN DE HEREN CHEVALIER
EN V AN DEN BOSSCHE

A) In hoofdorde

Art. 112.

Dit artikel vervangen door wat volgt:

" Aall artikel151 V,lIt het Cercchtcliik Wetboek u/ordt een lid
toegeuoegd, luidcnd als uolgt : '

" BIJ elkc rechtbank uan ecrstc aanleg is ecn substituut-procu-
l'CUI'des Konings gespecialisecrd in helastingzaken in de zin van
artikel 194bis; bi; de rechtbank van eerste aanleg te Brussel
erenu/el ziin zij ten getale l'an 4, bij dt' rechtbanken van eerste
aanleg te Antuierpen, Gent en Luik ten getale van 3, bij dt'
rechtbanken van eerste aanleg te Bergen en Charleroi ten getale
van 2. ,>

B) In eerste bijkomende orde:

flit artikel vervangen door wat volgt :

,. Ami artikel 151 uan bet Gerechteliik Wetboek u/ordt een lid
toegeuoegd, luidend als uolgt : -

" Bit clke recbtbank uan eerste aanleg is een substituut-procu-
reur des Konings gespecialiseerd in belastingzaken in de zin van
artikel 194bis; bij de rechtbank van eerste aanleg te Brussel
cccnu/el zijn zij ten getale van 3, bi; de recbtbanken van eerste
aanleg te Antwerpen. Gent en Luik tcn getale t'an 2. "

C) In tweede bijkomende orde :

Dit artikel vervangen door wat volgt :

" Aan artihel 151 t'an bet Gerechtelijk Wetboek u/ordt een lid
toegcuoegd, luidcnd als uolgt :

" Bi; elke rcchtbank 1Ii111 eerstc aanleg is t'en substituut-procu-
rcur des Konings gespecialiseerd in belastingzaken in de zin van
artik:el 194bis, "

D) In derde bijkomende orde:

Dit artikel vervangen door wat volgt:
.. Ami artihrl 151 t-an hct Gcrechtelul: Wetboek uordt t','11 lid

tocgc: -oegd, luidend als uolgt :
-Dc substituut-procurcurs des Konings gcspecialisrerd ill

belasting zaken in de zin van artikcl 194bis ziin bi; de rechtbunk:
/l,III ccrstc a.tnlcg te Brussel tcn gctale tian 4, ln] dv;c V<1n

Antuerpcn, Gent en Lui]: ten gctalc l',11/ 3. hi, deze /l,III Bergen
en Cbarlcn» tcn gctal»: t-an 2 en hi; deze tan Leuven, Brugge,
Kortriil: en Dendermonde ten gctale uan 1. "

VERANTWOORDINC

Dl'Il' .uucndcmenteo •..rcnunen overccn met dl' .uucndemenrcn op arukel I Hl.

Nr. 3RO VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art, Rl.

Paragraaf 2 weglaten,
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An, IOC" An, 106,

Supprimer cet article, Dit artikel weglaren.

JUSTifiCATiON VFR:\NTWOORDING

Voir Lt justitl,alion d" l'amendcnicm u" 345, Z.«: de ver ant wuur ding van het amendement nr. .345,

N° 381 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE Nr. 381 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art.81. Art. 81.

Supprimer les §§ 3 et 5. De paragrafen 3 en 5 weglaten,

JUSTIFICATION VERANTWOORDING

Voir la justification de l'amendement n" .346, Zie de veruntwoording van het amendement nr . .146.

N° 382 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE Nr. 382 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 81. Art. 81.

A la cinquième ligne du § 4, remplacer le mot «doit" par le
mol" peut ».

JUSTIFICATION

Nous estimons que la situation actuelle ne doit faire l'objet d'aucune modifica-
tion sur ce plan et que cette disposition du projet va à l'encontre de routes les
autres qui accordent précisément un pouvoir de décision plus étendu au juge,

N° 383 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 82.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La logique veut que les [oncrionnaires en question soient , de par leur profès-
sion, compétents dans leurs dorn.urn- ..•respectifs. En venu Je cerre disposition.
Ir ministère public ne pourrait faire appel qu'a des experts privés. pour lesquels
il n'existe non seulement aucun statut légal mais qui en plus .. monnayent .. leur
connaissance (Ct' qui constitue une incornp.inbilué ruor.rle i.

NOlis tenons enfin à souligner que ces dispusitions sont conrr.iires à l'article 43
du Code d'instruction criminelle qUÎ ne prevoit aucune resrr ictiun en (t' qui
concerne les pcrsouue-, .iuxqucllev 1(' parquet peur faire appel comme" experts ",

N° 384 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 83.

Supprimer cet article.

lU) TII'IC:\TION

Voir I.. Ilhtit'h.:.l(lllll Je r,llllt'lldCllll'l1l n" 2S l ,

In § 4, op de vijfde regel, het woord « rnoet » vervangen door
het woord «kan ».

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dar de huidige siruatie geen wijziging op dit vlak moer
ondergaan en zijn van oordeel dar deze bepaling uir het onrwerp in regenspraak
is met alle andere waarbij de rechrer net een grorere beslissingsrnachr wordt
tocgekcnd.

Nr. 383 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 82.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De logica houdr in dat de desbetreffende arnbtenarcn beroepshalve deskundig
zijn op hun respcctievelijke deelgebieden, Ingevolge deze bepalingen zou het
openbare rninisterie zich uitsluitend kunnen beroepen op privé-deskundigen,
w.iarvan nier alleen vooralsnog geen wetrelijk staruur werd bepaald maar die
bovendien beroepshalve hun kennis "te geldc » maken (hergeen een morele
onverenigbaarhcid inhoudr).

Tot slot wijzen we erop dar deze bepalingen bovendien striidig zijn met
.irtikel 43 van her Wetboek van Srrafvordering d.n in gecn enkele bcperking
\ oorziet w.rr betrefr de personen waarop her parker als « deskundigen » beroep
k.in doen.

Nr. 384 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 83.

Dit arrikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zit' dt' \ .ir.mtwoording van het amendement nr , 2S I.



NU JXS DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 84.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la [ustificauon de l'amendement n" lR 1.

N° 386 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 85.

Supprimer cet article.

JUSTIFleA TIaN

Voir la [ustificarion de !"dmendemcnr n" 28 J

N° 387 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Remplacer cet article par ce qui suit:

«Art. 86. - A l'article 207ter du même Code, le § l'" est
remplacé par ce qui suit:

,,§ la. Sous réserue de la dérogation préuue au § 4, toutes les
dispositions du liure premier du Code pénal, J l'exception de
l'article 85, salit applicables aux infractions visées al/X arti-
cles 206, 206bis, et 207bis. »

JUSTIFICATION

Rétahlissemenr de l'articl« 207f<'l". rel qu'il a été introduit par l'article l.l de 1:1
loi du 10 février 1981. donc sans circonvtances .urénu.mtcs.

N° 388 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Arr. 86.

Supprimer Ie 1o.

JUSTIIKATIOT\;

Voir I.. juO\[ifil:;ltlUn dl' l'amendement n" 2~2.

N" 389 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. H6.

Supprimer le 2".

J LJSTlrIC\TI()1':
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Nr, 385 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN OEN BOSSCHE

Art. 84.

Dit artikel weglaten,

VERANTWOORDING

Zie de var.mrwoording van het amendement nr. 181.

Nr. 386 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 85.

Dit artikel weglaten,

VERANTWOORDING

Zie de varantwoording van her amendement nr. 281.

Nr. 387 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 86. - ln artikel207ter van betzelfde Wetboek wordt § 1
ueruangen door wat volgt:

,,§ 1. Onder uoorbehoud uan de afwijking waarin § 4 uoorziet
zijn alle bepalingen uan het eerste bock van het Strafwetboek met
uitzondering van artikel 85 uan toepassing op de misdrijuen
bedoeld in de artikelen 206, 206bis, en 297bis. »

VERANTWOORDING

Hersrel van artikel 207f •.,.. zoals dit ingcvoerd werd door arrikcl J.l van de wer
van I () fcbruari, du, zonder verzachrende ornsrandigheden.

Nr. 388 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Her 1(J weglaren,

VERANTWOORDING

Zie de vcr.uuwoording van hct .irncnderncru nr. 281.

Nr. 3R9 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Arr. H6.

Het 2U weglaten,

VI' RA1':TWOORDINC

ZIC dl' n:r.lnI\\oon.fing \;111 hvr .unendemcnt nr. 344.
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N° 3YO DE MI\t1. CHEVALIER FT VAN DEN BOSSCHE

Arr. R7.

Supprimer il- § 2.

JUSTII'IC:\ TION

Voir 1.1 lu,tillen;"n dl' l'.'I1ll·ndenll'nt n" .345.

Arr. 106.

Supprimer cet article.

Nol 391 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Arr. 87.

Supprimer les §§ 3 et 5.

.I USTII'IC:\ TIO;-";

Voir la justification de l'ameudemeru n" .346.

Nol 392 DE MM. CHEVALIER ET V AN DEN BOSSCHE

Arr, 87.

Au § 4, se ligne, remplacer le mor « doir " par le mot" peut n.

.I USTII'IC:\ TION

Nuus estill1ol1!'t qu'il Ill' Iuut p.IS modifier LI vuu.u ion .ictucllc l'Il cette m.uicre
t.'1 4Ul' (('lh.' Ji.•.pu-iuon du projet t',( t'II contr.idicuon .rvcc route \.Tllt· ... qui
conferent [usternent un plus gr.ind pouvuir Je dl'l:"lsion .11I )UV-C.

N° 393 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Arr. RB.

Supprimer cel article,

IlSrtl'ICH/< )N

Voir 1.1 11I'\liti,:.ltltlll "k \',lf11l'lllklTll'fll n" 34X.

N° 394 DE !,1"'1, CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Arr. YO.

Supprimer cet article.

Il"dll-Il :\TIU\;

Nr.WO VAN DE HEREN CHEV AUER
EN VAN DEN HOSSC!-tE

Arr, 87.

§ 2 weglaren,

VE R:\NT\X!OORDING

Zic de ver.uuwoording van hct .nnendcmcnr nr . .34S.

Arr. 106.

Dit artikel weglaren.

Nr. .391 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN V AN DEN BOSSCHE

Art. 87.

De paragrafen 3 en 5 weglaten.

VERANTWOORDING

.t.le Je veranrwoording "an hcr amendement nr .. 346.

NI'. 392 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 87.

In § 4, op de vijfde regel, het woord « rnoet » vervangen door
her woord « kan »,

VERANT\\'OORDING

\XII liln v.m oordecl d.u Je huidige suu.itie gccn wijziging op dir vluk moet
ollderb.I.11l en zijn "an oordeel dar deze bcpaling uit het ontwerp in regenspr.iak
is Illet alle .mdere waarbij de rechrer net cen grorere beslissingsm.rcht wordt
rocgekend.

Nr. 393 V AN DE HEREN CHEVALIER
EN V AN DEN BOSSCHE

Arr. 88.

Dit arrikel weglaten.

VER.-\:'-iTWOORDINC

Zit' dl' ver.uuwoording v.in hct .uncndcmcnt nr , J4H.

NI'. 394 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN V AN DEN BOSSCHE

Arr. 90.

Dit artikel weglaten,

\'I_R.-\\;T\X·()OI{[)I~( •

/Il' Je \l'r.lllt\\oordlllg \ .111her .lITH.:I1Jl'tlll.'11tnr , 2S I.



Nil 39.'i DE Mtv!. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 9J.

Supprimer cet article .

.JUSTIHCATION

Voir ln iusutic.uion de l'arncudernenr n" 2S I.

N° 396 DE MM. CHEV AllER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 92.

Supprimer cet article.

.JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 2111.

N" 397 DE MM. CHEV AllER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Supprimer Ie 1".

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 282.

N° 398 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Supprimer le 2".

.ILJSTI~IC:\TION

Voir la justificati"n Je l'amendement n" .l44.

Nil 399 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Remplacer cet article par ct: qui suit:
" Art. 9]. - A l'article 13]quinquies du même Code, /1' § l"

est remplacé par fa disposition suiuantc:
., § 1"'. Sous reserve dl' /,1 derogation pré! 'u/, iJU § 4. toutes les

dis positions du liur« premier du Code pénal, ,1 l'exception de
l'article 85. sont d'applic.uu,» ,IIIX inlractions risées ,IIIX .trti-
des 1]3, 133bis rt 133qu;ller. "

.JU~TIHL-\T10'.;

Rct.iblisscmcnt de: l'arricl« 1J3llltUll/ltft'~. rel qu'il .r ('tc uuroduit par l'article 1(,
,-k la lui du I() (cvrier 19RI. donc S.lIh (1n.:(JIlSLlIh.."l'~ .utcnu.uue v.

N" 400 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 94.

Supprimer le § 2.

576 (I9RS-I<m6) - N. ~

Nr. 39.'i VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 91.

Dit arrikel weglaren.

VERANTWOORDING

Zie dl' vcr.uuwoording \',111 hct amendement nr. 2~ 1.

Nr. 396 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 92.

Dit artikel weglaten .

VERANTWOORDING

Zie de vcr.uuwoording van het .uncndernenr nr. 2~ I,

Nr. 397 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Her 10 weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van hct amendement nr. 282.

Nr. 398 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Het 2" weglaten .

VERANTWOORDING

Zie de ver.mtwoording van her amendement nr. 344.

Nr. 399 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Dit artikel vervangen door wat volgt:
"Art. 93. - /11 artikel 133quinquies uan hetzeljde Wetboek

urordt § 1 ueruangen door u/at uolgt :
,,§ I, Gnder uoorbehoud uan de afioijking u/aarin § 4 !Joar-

ziet, zijn alle bepulingen Ul1l1 het ecrste boek uan het Strafu-etboe]:
Illet uit zondering uan artikrl 85 iran toepassing op de misdrijvcn
hedoeld in de artikelen 133. 133bis en 133quater. "

VI::RANTWOORDINC

Hcrsrcl v.in .irrikcl I,Bo/llllle/1/1I'S mals dir ingevocrd werd door arrikel 16 van
cle wer v.ui III [ehru.rr i 1981 dus zoruler vervachrende omst.uidigheden.

l's:r. 400 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 94.

Paragraaf 2 weglaten.
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Art. 106. Art. 106.

Supprimer cet article. Dit artikcl weglatcn,

JUS']'1F1C:\TH)N VERANTWOORlllNC

Voir la juslille,llion de l'amendement n" .14.\. Z'l' dl' ver.uuwoording ",111 hct amendement nr. J45.

NU 401 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE NI'. 401 VAN DE HEREN CHEVALJER
EN V AN DEN BOSSCHE

Art. 94, Art. 94,

Supprimer les §§ 3 et 5. De paragrafen 3 en 5 weglaten.

JUSTIFICATION VERANTWOORDING

Voir la justification de l'amendement n" 346, Zie de verantwoording van het .uncndcment nr. 346,

NU 402 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE Nr. 402 V AN DE HEREN CHEVALIER
EN V AN DEN BOSSCHE

Arc. 94. Art. 94.

Au § 4, à la cinquième ligne, remplacer le mot" doit" par le
mot" peut".

JUSTIFICATION

Nous estimons qu'il ne faut pas modifier la situation actuelle en la rnariere ct
que celte disposition du projet est en contradiction avec toutes celles qui confèrent
iusrement au juge un plus grand pouvoir de decision.

NU 403 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Arc. 95.
Supprimer cet article.

JUSTIFleA TlON

Voir la iustific.unm de l'amendement n" 24X.

NU 404 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 97.
Supprimer cet article.

1i..:5"-:-::"I(:\ TIOl\:

La posvihilitè d'accorder l'cxonéruuon des rntèrèrs dépend, telle qu'elle eM
formulée dans cet article d'un .rrbirraire complet ct va ;1 l'encontre des interets
legitimes du Tresor. C'est pourquoi il a déjà été propose dans Uil autre amende-
ruent d'adapter l'article Jll7 du c:.I.R. en ,'l' sens.

Ct.·~ .lfgul11cnrs valent cerraincmcnr .lu~'\i pOUf les droits de "'UI..·(('~SI()ll. Ce ..•
dr(Jit~ ne vont l'Il l'fic! dus que sur un .H.'-lif llL't de •..one que leur p.mnu-ut l·..•t

toujours possihlc; nn ne peut envisager dt' Cl' OU dl" droit ••dl' sucee •..••rou <cr.ucnt
dus sur un ~oIJt' nég.ui]. Eu Cl' qui concernele •..l-.Io;; nu 1.1 vue. ..T!'t!'tlon comprcudr.ur
des œuvres d'an, 1.1 loi du l" .ioùt l 'iH5 .1 resolu le prohlerne dc-, œuvre celebres
dJfficilel11l'nt vend.ibles.

N° 405 DE 1VIM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 98.
Supprimer cet article.

Jli~"I1I( ,\'IIOr-.:

\' orr 1.111I\lih".,1t101l dl' l".lTlll·ndenll·nt n: 2S 1.

In § 4 op de vijfde regel, het woord « rnoet » vervangen door
het woord "kan ".

VERANTWOORDING

Wij lijn "an oordeel dat de huidige situatie geen wijziging op dit vlak moer
ondergaan en zijn van oordeel dar deze bepaling uit her ontwerp in tcgenspraak
is met alle andere wa .•rbij de rechter net een grorere beslissingsmachr wordr
roegekend,

NI'. 403 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN V AN DEN BOSSCHE

Arc. 95.
Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de ver.rntwoording van hec amendement nr. 14H.

NI'. 404 V AN DE HEREN CHEVALIER
EN V AN DEN BOSSCHE

Art. 97.
Dit artikel weglaten.

VERA:--JTWOORDING

De mogelijkbeid om vriisrelling te verlencn voor interesten , die. zo.ils ze hier
getormuleerd wordr , van lourerc willekeur afhankelijk is , gaat ten koste van de
rechtrnatige belangen van dl' Scharkisr. Daarorn werd elders reeds v »orgesteld
langs een amendement arrikel J07. \X-'.I.I\., in die zin a.m te I""sen.

De-e .irgurnentcn gaan zeker nok op voor dt' successrerc •..hnn. DI(: rechrcu 7ijn
enkel verschuldigd hij ecn nctt o .rcucf , zodar de beraling ervan srceds mogelijk
'S; er is gl'en gcval denkbaar w.i.iraan succcssiebelasring 7011 verschuldigd zijn op
een schulden-saldo; ,,",11 hetrefr die gevallen waar in dl' erfenis kunstwerken
/oudcn aanwe7ig 7iJn, is sinds de wer van I uugusrus 1985 ook dit probleern
0pl:!-elo'io[ voor moeilijk vlor verkoopbnre werken van grote Iaam.

NI'. 405 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN V AN DEN BOSSCHE

Art. 98.
Dit artikel weglaten,

\'ER;\~TW()(lRDINC

Zie dl' vcr.mtwoording \ .111 het .unendcrucnt nr. 2K I.



NP 406 DE M~1/1.CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Supprimer cet article .
Art. ')9.

Voir hl Justification de l'amendement n" 281.

.JUSTIFlc\ TlON

NU 407 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Supprimer cet article .
Art. ioo.

Voir la justification de l'amenderneru n" 281.

.JUSTIFICATION

N° 408 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Supprimer le I".
Art. l Ol.

Voir la justification dl' l'amendement n" 282.

.JUSTIFICATION

N° 409 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Supprimer le 2°.
Art. l Ol.

Voir la justification de l'amendement n" 344.

.JUSTIFICATION

N° 410 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Supprimer le § 2.

Supprimer cet article.

Art. 102.

Art. 106.

Voir la justifiL.ltion Je l'arucndcment n' 345.

)U'>T1I'lC\TION

NP 411 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Supprimer les §§ .3 et 5.

An. 102.

) U'>TlFlC:\T10N
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Nr. 406 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN nOSSCHE

Art. 99.
Dit arrikel weglaren,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording V.1I1 het arnendement ,H. 281.

Nr. 407 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 100.
Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de vcrantwoording van her amendement nr. 281.

Nr. 408 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. rot.
Het 10 weglaten .

VERANTWOORDING

Zie de verantwooruing van het amendement nr. 282.

Nr. 409 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 101.
Het 20 weglaten .

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van her amendement nr. 344.

Nr. 410 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 102.

Paragraaf 2 weglaten.

Art. 106.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de vcr.mtwoordmg V,1I1 het amendement nr. 345.

Nr. 411 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 102.

De paragrafen 3 en 5 weglaten.

VER.\NTWOORDING

Z,e de vcr antwoording v.m het amendement nr. .146.
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N° 412 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE Nr. 4t2 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 102. Art. t02.

Au § 4, à la cinquième ligne, remplacer le mot" doit" par le
mot" peut ».

JUSTIFICA TION

Nous estimons que la situation actuelle ne doit pas s•.•bir de modification en
ce domaine et que cette disposition du projet est contraire il toutes les autres qui
accordent au juge un plus grand pouvoir de décision.

N° 413 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 103.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la jusrificarion de j'amendement n" 403.

N° 414 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 58.

Supprimer cet article.

JUSTIFICA TION

Voir la justification de J'amendement n'' 281.

N° 415 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 105.

Supprimer cet article

JUSTIFICATION

La suppression de l'article 100. alinéa 2, du Code pénal atténue une fois de plus
la rigueur du législateur en manere d infractions fiscales. Cet article du projet doit
être lu parallèlement à la loi réintroduisant les circonstances atténuantes qui a déjà
été adoptée.

En adoptant également le present texte. le législateur admet que l'infraction
fiscale ne doit plus être poursuivie et condamnée avec une grande severi té.

C'est d'autant plus vrai que l'alinéa en question ne vise que les peine, pccuru.u-
res.

N° 416 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art.tOG

Supprimer cet article.

J USTIFICATlON

Pour des r.usons de principe, nous choisissons de maintenir le texte existant
d'autant plus que le présent projet reduira forremenr le nombre de poursuites en
matières fiscales.

In § 4, op de vijfde regel, het woord « moet » vervangen door
het woord "kan ".

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dar de huidige situatie geen wijziging op dit vlak moet
ondergaan en zijn van oordeel dat deze bepaling uir her onrwerp in tegenspraak
is met alle anderc waarbij de rechrer net een grorere beslissingsmacht wordr
toegekend.

Nr. 413 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 103.

Dit artikel weglaten,

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van het amendement nr. 403.

Nr. 414 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 58.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van het amendement nr. 281.

P. CHEV AllER.
L. VAN DEN BOSSCHE.

Nr. 415 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE
EN CHEVALIER

Art. 105.

Dit artikel weglaren,

VERANTWOORDING

Door het Iweede lid van artikel 100 van het Srrafwetboek te schrappen wordt
opnieuw teruggekornen op de strengheid door de wetgever aan de dag gelegd
inzake fiscale misdrijven. Dit arrikel van her onrwerp dienr samen gelezen te
worden met de op heden reeds goedgekeurde wet waarbij ook verzachtend
ornsrandigheden opnieuw ingevoerd worden.

Indien ook de voorliggende rekst goedgekeurd wordt dan geefr de wergever te
kennen dar her fiscale misdrijf zeker nier langer met grote gesrrengheid rnoer
vervolgd en veroordeeld worden.

Dit is des te meer waar daar de voor schrapping voorgesrelde paragraaf slechts
berrekking heefr op de geldboeren.

Nr. 416 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE
EN CHEVALIER

Art.10G

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Om principiéle redenen opreren wij de besraande reksr te handhaven, Des te
meer d.iar door het voorliggend onrwerp her aanral vervolgingen in fiscale
rnareries reeds gedecimeerd zal worden.



N° 417 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. lC6,

Remplacer cet article par ce qui suit:

«L'article 8, § 4, de la loi du 29 juin 1964 concernant la
suspension, le sursis et la probation, est abrogé. »

JUSTIFICATION

Par cette nouvelle formulation, nous rétablissons l'article 3, alinéa 6, libellé
comme suit:

"La suspension n'est pas applicable en cas d'infraction à des dispositions
établies pour assurer la perception des droits fiscaux ...

Etant donné que le libellé du présent projet réduit à un minimum le nombre
de contraventions fiscales faisant l'objet d'une poursuite pénale, il est nécessaire
de maintenir le texte existant de la loi.

N° 418 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art, 106,

Remplacer cet article par ce qui suit;
«L'article 3, alinéa 6, de la loi du 29 juin 1964 concernant la

suspension, le sursis et la probation, est abrogé, »

JUSTIFICATION

Nous maintenons le texte suivant:
"La condamnation avec sursis n'est pas applicable aux peines pécuniaires

établies pour assurer la perception des droits fiscaux".
Il est nécessaire de maintenir le texte actuel de la loi étant donné que le nombre

de délits fiscaux qui seront poursuivis sera déjà minime en raison de la formula-
tion du projet à l'examen. Il ne s'agit en outre que de primes pécuniaires.

N° 419 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Arr. 1ü9bis (nouveau).

Insérer un article l09bis (nouveau) libellé comme suit:
«L'article 335 du Code des impôts sur les revenus est remplacé

par ce qui suit:
« Le fonctionnaire délégué par le directeur régional peut infli-

ger une amende de 500 francs à 5 000 francs pour toute infrac-
tion aux dispositions du présent Code ainsi qu'aux arrêtés pris
en exécution de celui-ci. Celui '-fui, après avoir encouru l'amende
maximum se rend à nouveau coupable d'infractions peut se uoir
imposer une amende pouvant atteindre 100 000 francs par in-
fraction ».

JUSTIFICA TION

l.e rayon d'action des fonctionnaires concernés est ainsi étendu, ce qUI permet
une sanction plus sévère, par le biais d'amendes, des infractions aux dispositions
fiscales.

[ 73 J 576 (1985-1986) - N. 8

417 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE
EN CHEVALIER

Art, 106.

De woorden « De artikelen 3, zesde leden » vervangen door het
woord «Artikel ».

VERANTWOORDING

Door deze schrapping blijft de huidige tekst behouden die luidt :

.. De opschorting is niet van toepassing in geval van overtreding van bepalingen
die strekken om de inning van fiscale rechten te verzekeren, "

Gezien reeds door de formulering van her voorliggende ontwerp her aantal
fiscale overtredingen dar strafrcchtelijk vervolgd zal worden, minimaal wordt, is
het nodig de besraande reksr van de wer te behouden.

Nr. 418 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE
EN CHEVALIER

Art. 106.

De woorden « en artikel 8, § 4» weglaten, en de woorden « De
artikelen » vervangen door het woord « Artikel ».

VERANTWOORDING

Door deze schrapping blijft de huidige teksr behouden die luidt:

"De veroordeling met uitstel is nier van toepassing op de geldstraffen die
opgelegd worden om de inning van fiscale rechren te verzekeren ».

Gezien reeds door de formulering van her voorliggend onrwerp het aantal
fiscale overtredingen dar strafrechreliik vervolgd zal worden, minimaal wordt, is
het nodig de bestaande tekst van de wer te behouden. Bovendien gaat het slechts
om geldboeten.

Nr. 419 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE
EN CHEVALIER

Art. 109bis (nieuw).

Een artikel 109bis (nieuw) invoegen luidend als volgt:
« Artikel335, eerste lid, van het Wetboek van de Inkomstenbe-

lasting ueruangen door u/at uolgt :
«De door de gewestelijke directeur gemachtigde ambtenaar

kan een geldboete van 500 frank tot 50 000 frank opleggen voor
iedere ouertreding van de bepalingen van dat wetboek, euenals
van de ter uituoering ervan genomen besluiten. Hij die, na een
maximumboete te zijn opgelegd, zich opnieuu/ schuldig maakt
een ouertreding kan een boete opgelegd u/orden tot 100000 frank
per ouertreding ».

VERANTWOORDING

Her appreciatieveld van de berrokken ambtenaren wordt daardoor uirgebreid,
zodar een strenger bestraffing via boeten roegelaten wordr voor de onverbererliike
overrreder van fiscale bepalingen.

L. VAN DEN BOSSCHE.
r. CHEVALIER.

N° 420 DE MM, CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE Nr. 420 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 113. Art. ni.

Remplacer les mots « peut être exercée" par les mots «est De woorden "kan uitgeoefend worden •. vervangen door de
exercée » , woorden « wordt uitgeoefend n.
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.JUSTIFICATION

Cd'I 11\1 P'IS beaucoup dt' sens tic créer d'une p.irt , I.t fu"tli,," dl' substuut
'pt'cialist' en murière fiscale Cl de f,lire cxercer , d'autre p.irt , l'action publique cu
matière fiscale par d'autres membres du uunistère public

N° 421 DE MM ,CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. l l J.

Supprimer les mots" situés dans le ressort de la cour d'appel
de l'arrondissement »,

JUSTIFICATION

Compte tenu des amendements à l'article Ill, la compétence des substituts
spécialisés en matière fiscale est limitée il l'arrondissement pour lequel ils som
compétents,

N° 422 DE MM, CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

Supprimer le deuxième alinéa.

JUSTIFICATION

Compte renu des amendements à l'article III, leur competence est limitee à
l'arrondissernenr où ils ont été nommés,

N° 423 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 53.

Supprimer cet article.

.JUSTIFICATION

A proprement parler, il est inutile cr superflu d'ajouter un alinea supplémentaire
à l'article 251, premier alinéa, C.I.R. Normalement, la • communication .. dont
il est question il l'article .53 du projet est déjà obligatoire actuellement; si cela n'a
jamais ou presque jamais lieu, c'est tout simplement que la corrélation entre sec rel
professionnel (article 244, C.I.R.) el obligation de motiver (article 251, premier
alinea, C.I.R.) est mal comprise. On estime generalement que l'article 244 du
C.I.R., qui concrétise le secret professionnel en matière d'impórs sur les revenus,
empêche de communiqoer les points de comparaison. En soi, cene thèse sommai-
re est exacte mais elle n'est cependant pas assez nuancée.

Le malentendu, qui persiste parce qu'une seule définition porte en pratique sur
deux choses différentes (poinrs Je comparaison = autres contribuables. points
de comparaison = informations utiles, éléments de comparaison l, ne doit pas
être dissipé par la voie législative "",is peut l'être par une simple modification
administrative.

La dualité entre I~ secret professionnel et l'obligution de 11100iver pose toutefois
un problème, el continuera aussi 'I en poser un. du fait que l'a [out propose
n'apporte aucune solution sur cc plan.

N° 424 DE M. DERYCKE
(En ordre: subsidiaire. voir Il" 167 Sltl",')

Arr. 52.

Après le 1cr alinéa, insérer un nouvel alinéa, libellé comme
suit:

" L 'ubnttrmcnt [ise.tl du rnont.ntt des rcrsentents ou primes ,'II

uuc d'une épurgnr-pensiun sera inscrit <1U cb.tpit n: 1I/, section
prrmièr«. du Code d('s impôts sur 1<'5 rrtrnus , ,'II renipl.tccntcnt

I 74 I

VEi~ANTWOORf)JN(;

I-kt h~dt wcmij; 7111hct .nnbt van subsutuut g,,"pl'c.ahseerd In fI,ctl e, aangcle-
genhcdcn Il' crcercn encrzuds. ecn and c'r1Ólds. de srr.uvonlcnng III fiscale zukcn
onk nog te l.uen uirvoercn door dl' undcrc loden "111 het openharc nunisrcric.

Nr 421 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

De woorden «gelegen in het rechtsgebied van het hof van
Beroep van het arrondissement" weglaten.

VERAl\:TWOORDING

Gezien de amendering van het artikel 111 blijfr de bevoegdheid van de subsritu-
ren gespecialiseerd in fiscale uangelegenheden beperkt 101 hel arrondissement
waar zij bevoegd zijn.

Nr. 422 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

Het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Lezien de amendering van artikel Ll I is hun bevoegdheid beperkt lot her
arrondissement waar zij benoemd zijn.

Nr. 423 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 53.

Dit artikel weglaren .

VERANTWOORDING

Strikt genornen is deze voorgenornen toevoeging van een bijkomend lid aan
artikel 251. eerste lid, W.I.B. nutreloos en overbodig. Norrnaal rnoet de hier
voorgenornen rnededeling nu ook reeds gebeuren; de reden dar dit nooir of bijna
nooit wordr gedaan is enkel en alleen een verkeerd begrepen correlatie beroepsge-
heim (an. 244, W.I.B.) versus rnoriveringsverplichring (art. 251, eerste lid,
W.I.B.): er is een algemene opvarring dar arrikel 244, W.I.B., dar inzake inkorn-
stenbelasring het beroepsgeheirn concreriseerr, zou beletren de ••vergelijkings-
punren » mede re delen. Op zich genomen is deze summiere srelling [uisr , doch
onvoldoende genuanceerd.

Het misverstand, dar blijfl voortduren orndar mel één enkele ornschrijving in
de praktijk twee verschillende zaken worden bedoeld (vergelijkingspunren =
andere belasringplichrigen , vergelijkingspunten = nuttige inlichringen, elernenren
ter vergelijking) rnoer niel via wetgevende weg worden rechtgezer, Joch dit kan
bij eenvoudigc administruueve aanschrijving worden geregeld.

Waar het schoentje echter wel knelr , en ook zal blijven knellen , want de
voorgesteldc roevoeging biedr er geen enkele oplossing voor , is de dualireir tussen
het berocpsgcheirn en de rnoriveringsplicht.

P. CHEVALIER.
1.. VAN DEN BOSSCHE.

Nr. 424 VAN DE HEER DERYCKE
(ln bukornende ordc, zie nr. 267 supr.i)

Art. 52.

Na het eersre lid, een nieuw lid invoegen, luidend als volgt:

" De [isc.ilr attre]: 1';/11 bct b,?r/rilR 1't111 storttngcn 0/ prennes
1'001' dit pensiocnsp.tren ;:,11 hinncn hct W'etlwt'k l'an de inhom-
stcnbelastingcn ingeschrcuen uordcn binncn boot dst uk: /1I, alde-



des sous-section lllbis et article 87bis actuels. L'abattement se
présentera dès lors sous la forme d'une réduction d'impô: à
concurrence de 30 % au maximum des versements Oll primes
limités à prendre en considération. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise, en ce qui concerne l'épargne-pension:
1) à empêcher qu'une déductien de revenus soit projetée à cet effet, dont

J'avantage fiscal augmenterait selon que le contribuable dispose d'un revenu plus
élevé.

2) à établir un lien entre le type d'épargne-pension qui existe déjà actuellement
sous forme d'assurance-vie.

N° 425 DE M. DERYCKE
(En ordre subsidiaire, voir n" 267 supraï

Art. 52.

Remplacer le dernier alinéa par ce qui suit:

« Les arrêtés pris en vertu du pouvoir conféré par le présent
article sont abrogés 2 mois après leur publication au M.oniteur
be/ge, s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant cette date. »

JUSTIFICATION

Si les pouvoirs spéciaux sollicités pour le Roi se justifient tant par l'urgence que
par la nécessité d'apporter plus de clarté dans cette matière, l'auteur du présent
amendement estime qu'il est inopportun:

a) d'en retarder la confirmation;
b) étant donné que les arrêtés sont abrogés s'ils ne som pas confirmés par la

loi, de prolonger l'imprécision ainsi créée et de mettre le Parlement pour ainsi dire
devant des faits accomplis.

[ 75 l 576 (1985-1986; - N. 8

ling l , en dit ter ueruanging IJa" de huidige onderafdeling lllbis
ell artikel B'Zbis. De aftrel: zal dan ook de vorm aannemen vall
een ajtrek van belasting en dit tegen een percentage uan maximaal
30 % vall de ill aanmerking te nemen, begrensde stortingen of
premies. »

VERANTWOORDING

Dit amendement srrekr ertoe met berrekking tot hel pensioensparen:
1) te voorkomen dar hiervoor een afrrek van inkomen wordt ontworpen

waarvan het fiscale voordeel stijgr naargelang de belastingplichtige over een hoger
inkomen beschikt.

2) hel verband te leggen met de nu reeds besraande vorm van pensioensparen
onder de vor~ van de levensverzekering.

Nr. 425 VAN DE HEER DERYCKE
(In bijkomende orde, zie nr. 267 supra)

Art. 52.

Het laatste lid vervangen door wat volgt :

« De besluiten genomen krachtens de door dit artikel verleende
macbt zijn opgeheuen 2 maanden na de uerscbijning ervan in het
Belgisch Staatsblad, indien ze vóór die datum niet door de wet
zijn bekrachtigd. '"

VERANTWOORDING

Indien de volmacht die gevraagd wordt voor de Koning zich laar verantwoor-
den door zowel de hoogdringendheid als het belang van duidelijkheid dar op dit
terrein dienr geschapen tP worden, dan lijkt her de indiener van dit amendement
ongepast om :

a) de bekrachtiging van deze volmachten op de lange baan te schuiven;
b) gezien de besluiten vervallen bij nier bekrachtiging door wet de onduidelijk-

heid die hierdoor gecreëerd wordt voor zich uit re schuiven en hierdoor her
Parlement als her ware voor voldongen feiren te plaatsen.

E. DERYCKE.
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	Remplacer les mots" amendes fiscales proportionnelles» par 
	N° 292 DE MM, V AN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
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	N° 293 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
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	N° 30! DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
	Art. 7.3. 
	Remplacer les mots .. amendes fiscales proportionnelles» par 
	JUSTIFIC:\TION 
	NI'. 297 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
	Art. 64. 
	Dit artikel weglaten. 
	VE RANTWOORDING 
	NI'. 298 V AN DE HEREN V AN DEN BOSSCHE EN 
	Art. 65. 
	De woorden « proportionele adrninistratieve boeren » vervan­ 
	VERANTWOORDING 
	Nr. 299 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
	Art. 66. 
	Dit artikel weglaren, 
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	Nr. 300 V AN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
	VERANTWOORDING 
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	2°) Supprimer l'article 56. 
	N° 306 DE MM. V AN DEN BOSSCHE ET CHEV AllER 
	Arr. 54bis (nouueauï, 
	Insérer lin article 54bis (nout-cau) libellé comme suit: 
	Nr. 305 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
	Art. 54 en 56, 
	10) Artikel 54 vervangen door de volgende bepaling: 
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	Nr. 306 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
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	N° 310 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
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	"Art. S7bis. -ln artikel 339 U<lII het zelide Wetboek, t'ervan­ 
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	N° 341 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
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	Dit artikel weglaten. 
	Nr. 340 V AN DE HEREN V AN DEN BOSSCHE EN 
	Art. 68. 
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	Dit arrikel weglaten. 
	Nr. 342 V AN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
	Arr. 70. 
	Her 1 o weglaren. 


	Page 54
	Titles
	57C;(1911S·19R(')-N,8 [54] 
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	CHEVAL.lER 
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	NU 367 DE MM. V AN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
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	NU 368 DE MM, VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
	Art. 114, 
	Compléter cet article par cc qui suit: 
	Nr. 365 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
	Art. 114. 
	Dit artikel aanvullen met wat volgt: 
	Nr. 366 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
	Art. 114. 
	Dit artikel aanvullen met wat volgt : 
	Nr. 367 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN 
	Art. 114. 
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	Nr. 373 VAN DE HEER WILLOCKX 
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	Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt : 
	E. DERYCKE. 


	Page 63
	Titles
	I (d I 
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	N° 376 DE MM. CHEV AUER ET V AN DEN BOSSCHE 
	Art. 110. 
	A) En ordre principal: 
	Remplacer les chiffres par les chiffres suivants: 
	B) En premier ordre subsidiaire : 
	Remplacer les chiffres par les chiffres suivants: 
	C) En deuxième ordre subsidiaire: 
	Remplacer les chiffres par les chiffres suivants: 
	Nr. .37.5 VAN DE HEREN CHEVALIER 
	Art. 101. 
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	Nr. 376 VAN DE HEREN CHEVALIER 
	Art. 110. 
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	De cijfers vervangen door wat volgt: 
	B) In eerste bijkomende orde: 
	De cijfers vervangen door wat volgt: 
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	N° 377 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE 
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	JUSTIFICA TlON 
	B) En ordre subsidiaire: 
	Remplacer le tableau par ce qui suit: 
	fliSTIFIL\TION 
	N" 378 DE MM. CHEV AUER ET V AN DEN BOSSCHE 
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	Nr. 377 V AN DE HEREN CHEVALIER 
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	Supprimer cet article, Dit artikel weglaren. 
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	N° 381 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE Nr. 381 VAN DE HEREN CHEVALIER 
	EN V AN DEN BOSSCHE 
	Art.81. Art. 81. 
	Supprimer les §§ 3 et 5. De paragrafen 3 en 5 weglaten, 
	JUSTIFICATION VERANTWOORDING 
	N° 382 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE Nr. 382 V AN DE HEREN CHEVALIER 
	EN V AN DEN BOSSCHE 
	Art. 81. Art. 81. 
	A la cinquième ligne du § 4, remplacer le mot «doit" par le 
	JUSTIFICA TION 
	N° 383 DE MM. CHEVALIER ET V AN DEN BOSSCHE 
	Art. 82. 
	Supprimer cet article. 
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	N° 384 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE 
	Art. 83. 
	Supprimer cet article. 
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	In § 4, op de vijfde regel, het woord « rnoet » vervangen door 
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	Dit artikel weglaten. 
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	Art. 94, Art. 94, 
	Supprimer les §§ 3 et 5. De paragrafen 3 en 5 weglaten. 
	JUSTIFICATION VERANTWOORDING 
	NU 402 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE Nr. 402 V AN DE HEREN CHEVALIER 
	EN V AN DEN BOSSCHE 
	Arc. 94. Art. 94. 
	Au § 4, à la cinquième ligne, remplacer le mot" doit" par le 
	JUSTIFICA TION 
	NU 403 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE 
	Arc. 95. 
	Supprimer cet article. 
	JUSTIFleA TlON 
	NU 404 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE 
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	Supprimer cet article. 
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	In § 4 op de vijfde regel, het woord « rnoet » vervangen door 
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	Dit artikel weglaten. 
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	EN V AN DEN BOSSCHE 
	Art. 102. Art. t02. 
	Au § 4, à la cinquième ligne, remplacer le mot" doit" par le 
	JUSTIFICA TI ON 
	N° 413 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE 
	Art. 103. 
	Supprimer cet article. 
	JUSTIFICATION 
	N° 414 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE 
	Art. 58. 
	Supprimer cet article. 
	JUSTIFICA TI ON 
	N° 415 DE MM. V AN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
	Art. 105. 
	Supprimer cet article 
	JUSTIFICATION 
	N° 416 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
	Art.tOG 
	Supprimer cet article. 
	J USTIFICA TlON 
	In § 4, op de vijfde regel, het woord « moet » vervangen door 
	VERANTWOORDING 
	Nr. 413 VAN DE HEREN CHEVALIER 
	Art. 103. 
	Dit artikel weglaten, 
	VERANTWOORDING 
	Nr. 414 VAN DE HEREN CHEVALIER 
	Art. 58. 
	Dit artikel weglaten. 
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	N° 418 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
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	JUSTIFICATION 
	N° 419 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER 
	JUSTIFICA TION 
	Art, 106. 
	De woorden « De artikelen 3, zesde leden » vervangen door het 
	VERANTWOORDING 
	Nr. 418 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE 
	Art. 106. 
	De woorden « en artikel 8, § 4» weglaten, en de woorden « De 
	VERANTWOORDING 
	Nr. 419 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE 
	Een artikel 109bis (nieuw) invoegen luidend als volgt: 
	VERANTWOORDING 
	L. VAN DEN BOSSCHE. 
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	Supprimer cet article. 
	N° 424 DE M. DERYCKE 
	Arr. 52. 
	Après le 1 cr alinéa, insérer un nouvel alinéa, libellé comme 
	Nr 421 V AN DE HEREN CHEVALIER 
	Art. 113. 
	De woorden «gelegen in het rechtsgebied van het hof van 
	Nr. 422 VAN DE HEREN CHEVALIER 
	Art. 113. 
	Het tweede lid weglaten. 
	Nr. 423 VAN DE HEREN CHEVALIER 
	Art. 53. 
	Dit artikel weglaren . 
	P. CHEVALIER. 
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	Art. 52. 
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	Art. 52. 
	Het laatste lid vervangen door wat volgt : 
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